QUADRO ELETTRONICO @ dispositivo di sezionamento. E’ necessario installare un
LRX 2299 / 2212 NEW interruttore omnipolare con categoria lll di sovratensione.

Esso deve essere posizionato in modo da essere

Centrale elettronica monofase, per I'automazione di cancelli protetto contro le richiusure accidentali secondo quanto

battenti e scorrevoli 230V con ricevente radio incorporata e previsto al punto 5.2.9 della EN 12453.

sistema rilevazione dell’ostacolo. — Per i cavi di alimentazione si raccomanda di utilizzare
o cavi flessibili sotto guaina isolante in policloroprene di

-Mod. LG 2299 - Senza radio Ricevente tipo armonizzato (HO5RN-F ) con sezione minima dei

-Mod. LRS 2299 433,92 Mhz condutis oar s nne

- Mod. LRS 2299 SET 433,92 Mhz “narrow band”

— Il cablaggio dei vari componenti elettrici esterni alla

- Mod. LRH 2299 :868,3 Mhz “narrow band” .

centralina deve essere effettuato secondo quanto
Centrale elettronica monofase, per I'automazione di cancelli prescritto dalla normativa EN 60204-1 e dalle modifiche
battenti e scorrevoli 230V con ricevente radio incorporata. a questa apportata dal punto 5.2.7 della EN 12453. | cavi

di alimentazione possono avere un diamefro massimo di
-Mod. LG 2212 New . Senza radio Ricevente 14 mm. |l fissaggio dei cavi di alimentazione e di
-Mod. LRS 2212 New £ 433,92 Mhz collegamento, deve essere garantito  tramite
-Mod. LRS 2212 New SET - 433,92 Mhz “narrow band’ I'assemblaggio di pressacavi fornibili “optional”. Prestare
-Mod. LRH 2212 New :868,3 Mhz “narrow band” attenzione a fissare i cavi in modo che siano ancorati in

modo stabile.

Fare attenzione inoltre, in fase di foratura dell’ involucro
esterno per far passare cavi di alimentazione e di
collegamento, e di assemblaggio dei pressacavi, ad
installare il tutto in modo da mantenere il piu possibile
inalterate le caratteristiche di grado IP della scatola.

— L’eventuale montaggio di una pulsantiera per il
comando manuale deve essere fatto posizionando la
pulsantiera in modo che [utente non venga a trovarsi in
posizione pericolosa.

— L'involucro nella parte posteriore e provvisto di
opportune predisposizioni per fissaggio a muro
( predisposizione per fori per fissaggio mediante tasselli
o fori per fissaggio mediante vit)). Prevedere e
implementare tutti gli accorgimenti per una installazione
che non alteri il grado IP.

— I motoriduttore usato per muovere il cancello deve
essere conforme a quanto prescritto al punto 5.2.7 della
EN 12453.

— L’uscita Supply 24V Photocells e necessariamente

IMPORTANTE PER L’'UTENTE

- Il dispositivo puo essere utilizzato da bambini dj eta
superiore a 8 anni o da persone con ridotte capacita
psico-fisiche o con poca conoscenza ed esperienza
solamente se supervisionati o istruiti sul funzionamento e
le modalita di utilizzo in maniera sicura per capire anche i
pericoli coinvolti nel suo utilizzo.

- queste istruzioni sono disponibili anche sul sito
WWW.Seav.com

- Non consentire al bambini di giocare con il dispositivo e
tenere lontano dalla loro portata | radiocomandli.

- Esaminare frequentemente 'ilmpianto per rilevare
eventuall segni di danneggiamento. Non utilizzare il
dispositivo se e necessario un intervento di riparazione.
-Ricordarsi sempre di togliere I'alimentazione prima di
effettuare operazioni di pulizia 0 manutenzione.

- Le operazioni di pulizia e manutenzione non devono
essere esequite da bambini senza essere supervisionati.

dedicata all’alimentazione delle fotocellule, non e

consentito l'utilizzo per altre applicazioni.

— La centrale ad ogni ciclo di manovra effettua il test di
funzionamento delle fotocellule, garantendo una
protezione al guasto dei dispositivi antischiacciamento di
Categoria 2 secondo quanto prescritto al punto

ATTENZIONE: conservare questo manuale d’istruzioni e
rispettare le importanti prescrizioni di sicurezza in €sSo
contenute. Il non rispetto delle prescrizioni potrebbe
provocare danni e gravi incidenti.

5.1.1.6.della EN 12453. Quindi se | dispositivi di

IMPORTANTE PER I'INSTALLATORE sicurezza non vengono connessi e/0 non Sono
funzionanti la centrale non e abilitata al funzionamento.

— La funzione di sicurezza garantita dalla centralina e

attiva solo in chiusura; pertanto la protezione in apertura
deve essere assicurata Iin fase di installazione con

— Prima di automatizzare il cancello e necessario
verificarne il buono stato, in rispetto alla direttiva
macchine e alla conformita EN 12604.

— Controllare che la locazione in cui € situata misure (ripari o distanze di sicurezza ) indipendenti dal
l'installazione consenta il rispetto dei limiti di temperatura circuito di controllo.

di eser Cizio Indicata per il d;qusrt:vo: - | — Per un corretto funzionamento della parte radio
— La sicurezza dellinstallazione finale e il rispetto di ricevente, in caso di utilizzo di due o piu centrali, si
tutte le prescrizioni normative ( EN 12453 - EN 12445) e consiglia I'installazione ad una distanza di almeno 3 metri
a cura di chi assembla le varie parti per costruire una I'una dall’altra.

chiusura completa.
— Si consiglia, terminata l'installazione, di esequire tutti

i controlli necessari ( programmazione opportuna della I testo completo della dichiarazione di conformita UE é
centrale e corretta Installazione  dei dispositivi di disponibile al seguente indirizzo Internet:
sicurezza) per assicurarsi di aver esequito hitp://www.seav.it

un'installazione conforme.

— La centrale non presenta nessun tipo di dispositivo di
sezionamento della linea elettrica 230 Vac, sara quindi
cura dellinstallatore prevedere nellimpianto un




La Centrale Elettronica :

LG 2299 - LRS 2299 - LRS 2299 SET - LRH 2299
LG 2212 New - LRS 2212 New - LRS 2212 New SET

LRH 2212 New
sono conformi alle specifiche delle Direttive
RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.

@S

CARATTERISTICHE FUNZIONALI :

CARATTERISTICHE TECNICHE:

- 230 Vac 50-60Hz 2000W max.
1 230 Vac 50Hz
100W Resistive Load max.
50W Inductive Load max.
- 230 Vac 50/60 Hz. 750 W max.
12 Vde 15 W max.

- Alimentazione
- Uscita lampeggiante

- Uscite motori

- Uscita elettro-serratura
- Uscita lampada spia : 24 Vdc 4 W max.

- Alimentazione fotocellule - 24 Vac 6 W max.

- Sicurezze e comandi in BT : 24 Vcc

- Temperatura d'esercizio -10+-55°C

- Ricevitore radio - vedi modello

- Trasmettitori op. : 12-18 Bit o Rolling Code 64-80 bit
- Codici TX max. in memoria : 150 (CODE o CODE PED)

- Dimensioni scheda - 170x145x55 mm.

- Dimensioni contenitore : 240x185x110 mm.

- Grado di protezione 1P 65

COLLEGAMENTI DELLA MORSETTIERA:

CN1:

1 : Collegamento di Terra.
2 : Collegamento di Terra.
3 : Collegamento di Terra.

CN2:

1 :Ingresso linea 230 Vac (Fase).

2 :Ingresso linea 230 Vac (Neutro).

3 : Uscita Lampeggiante 230 Vac (Neutro).
4 : Uscita Lampeggiante 230 Vac (Fase).
5 : Uscita Motore 1 apertura 230Vac.

6 : Uscita Motore 1 comune 230Vac.

[ : Uscita Motore 1 chiusura 230Vac.

8 : Uscita Motore 2 apertura 230Vac.

9 : Uscita Motore 2 comune 230Vac.

10 : Uscita Motore 2 chiusura 230Vac.

CN3:

. Uscita elettro serratura 12 Vdc 15 W ( +12V ).

. Uscita Comune serratura — lampada spia( GND ).

: Uscita Lampada Spia 24 Vdc 4 W ( + 24V ).

. Controllo e alimentazione Fotocellule ( 24Vac 6W).
. Controllo e alimentazione Fotocellule ( GND ).

. Ingresso PUL pulsante comando apre-chiude (NA).
. Ingresso PUL PED pulsante comando pedonale (NA).
. Ingresso GND comune.

. Ingresso BL dispositivo di Blocco (NC).

10 : Ingresso DS1 dispositivo sicurezza (NC).

11 : Ingresso DS2 dispositivo sicurezza (NC).

12 : Ingresso GND comune.

13 : Ingresso Finecorsa Apertura Motore 1 (NC).

14 : Ingresso Finecorsa Chiusura Motore 1 (NC).

15 : Ingresso Finecorsa Apertura Motore 2 (NC).

16 : Ingresso Finecorsa Chiusura Motore 2 (NC).

17 : Ingresso massa antenna.

18 : Ingresso polo caldo antenna.
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Funzionamento Automatico:

Utilizzando sia 1l radiocomando ( led CODE acceso ) che la
pulsantiera in bassa tensione ( PUL ) per l'azionamento del
serramento, si otterra il seguente funzionamento:

Il primo iImpulso comanda l'apertura fino allo scadere del tempo
motore, il secondo Impulso comanda la chiusura del
serramento, se si invia un Iimpulso prima dello scadere del
tempo motore, la centrale effettua l'inversione del moto sia
nella fase d'apertura sia in quella di chiusura.

Funzionamento Passo-Passo:

Utilizzando sia il radiocomando ( led CODE acceso ) che la
pulsantiera in bassa tensione ( PUL ) per l'azionamento del
serramento, si otterra il seguente funzionamento:

Il primo iImpulso comanda l'apertura fino allo scadere del tempo
motore, il secondo Iimpulso comanda la chiusura del
serramento, se si invia un impulso prima dello scadere del
tempo motore, la centrale effettua I'arresto del moto sia nella
fase di apertura sia in quella di chiusura. Un ulteriore comando
determina la ripresa del moto in senso opposto.

Chiusura automatica :

La centrale permette di richiudere i1l serramento in modo
automatico senza l'invio di comandi supplementari.

La scelta di questa modo di funzionamento € descritta nel
modo di programmazione del Tempo di pausa.

Passaggio Pedonale :

La centrale permette |'azionamento del solo Motore 1
utilizzando sia il radiocomando ( led CODE PED. acceso) che
la pulsantiera ( PED ) per il tempo programmato ( led T.MOT.
PED.).

Ingresso Dispositivo Blocco :

La centrale permette il collegamento di pulsante di blocco (NC).
L'intervento in qualsiasi fase di funzionamento della centrale
provoca l'arresto immediato del moto. Un ulteriore comando di
moto sara valido sempre che sia stato disattivato I'ingresso di
blocco, ed In ogni caso la centrale effettuera la fase di apertura
dellautomatismo con prelampeggio di 5 secondi, ad eccezione
che l'automazione sia completamente aperta, in questo caso
effettuera la fase di chiusura.

Attenzione: Ponticellare questo ingresso se non utilizzato.

Dispositivo di sicurezza 1 :

La centrale permette l'alimentazione ed il collegamento di
Fotocellule in accordo alla direttiva EN 12453.

L'intervento nella fase di apertura non viene considerato, nella
fase di chiusura provoca l'inversione del moto.

La centrale necessita obbligatoriamente dell'utilizzo di
fotocellule, connesse agli appositi ingressi dedicatl, in caso
contrario la centrale non € abilitata al funzionamento.

Dispositivo di sicurezza 2 :

La centrale permette l'alimentazione ed il collegamento di
Fotocellule in accordo alla direttiva EN 12453.

L'intervento nella fase di apertura provoca larresto
momentaneo del serramento, una volta liberato la centrale
riprende la fase di apertura. L'intervento in fase di chiusura
provoca l'inversione del moto.

La centrale necessita obbligatoriamente dell'utilizzo di
fotocellule, connesse agli appositi ingressi dedicati, in caso
contrario la centrale non e abilitata al funzionamento.

SENSOR 1 ( Logica di funzionamento RTX 2278 Sensor 1) :
La centrale permette il collegamento di Dispositivi di sicurezza
wireless In accordo alla direttiva EN 12453.

La centrale e fornita dal costruttore con la seguente logica di
funzionamento in caso di intervento del Sensor 1: l'intervento
nella fase di apertura non viene considerato, nella fase di




chiusura provoca l'inversione del moto, qualora chiaramente
venga innestato il modulo RTX 2278 sulla centrale .

SENSOR 2 ( Logica di funzionamento RTX 2278 Sensor 2) :
La centrale permette il collegamento di Dispositivi di sicurezza
wireless in accordo alla direttiva EN 12453.

La centrale e fornita dal costruttore con la seguente logica di
funzionamento in caso di intervento del Sensor 2 l'intervento
provoca l'arresto del moto seguito da una breve inversione, sia
nella fase di chiusura che nella fase di apertura, qualora
chiaramente venga Iinnestato il modulo RTX 2278 sulla
centrale.

Finecorsa Apertura e Chiusura :

La centrale permette il collegamento di Finecorsa Apertura e
Chiusura (NC). L'intervento nelle rispettive fasi di
funzionamento provoca l'arresto immediato del moto.
Attenzione: Lasciare Iliberi questi ingressi se non
utilizzati.

Regolazione Forza e Spunto iniziale:

La centrale elettronica e dotata di un trimmer * FORZA " per la
regolazione della Forza e Velocita dei motori, completamente
gestite dal microprocessore. La regolazione puo essere
effettuata con un range da 50% al 100% della Forza massima.
Per ogni movimento e previsto comunque uno spunto iniziale,
alimentando il motore per 2 secondi alla massima potenza
anche se é inserita la regolazione della forza del motore.
Attenzione: Una variazione del trimmer “FORZA” richiede la
ripetizione della procedura di programmazione del Tempo
Motore, in quanto potranno variare | tempi di manovra e di
rallentamento.

Rilevamento Ostacolo: ( Valido solo x LRX 2299 )

La centrale elettronica & dotata di un trimmer “ SENSIBILITA’
per la regolazione della Forza di contrasto necessaria alla
rievazione dellostacolo, completamente gestite dal
microprocessore.

La regolazione puo essere effettuata con un tempo
d’intervento che varia da un minimo di 0,1 secondi ad un
massimo di 3 secondi.

Nota: posizionando il trimmer "SENSIBILITA™ al minimo si
esclude la funzionalita di rilevamento dell’'ostacolo.

Attenzione:

- Durante |a fase rallentata del moto la funzione di
rilevamento ostacolo e sempre disabilitata.

- Il funzionamento di rilevamento dell'ostacolo provoca
sempre linversione del moto in chiusura ( tranne che negli
ultimi 5 secondi di manovra in cui esegue lo Stop ) e
l'inversione per 2 secondi in apertura ( tranne che negli ultimi
5 secondi di manovra in cui esegue lo Stop ) .

[}

Rallentamento:

La funzione di rallentamento dei motori € usata nei cancelli per
evitare la battuta a forte velocita delle ante al termine della fase
di apertura e chiusura.

La centrale consente durante la programmazione del Tempo
Motore (vedi menu Principale) anche la programmazione del
rallentamento nei punti desiderati (prima della totale apertura e
chiusura). Inoltre e possibile selezionare |la forza del motore a
cui verra eseguita la fase di rallentamento tra 6 diversi livelli di
potenza (vedi menu Esteso 3). Nella configurazione di fabbrica
viene selezionato un livello intermedio.

Lampada spia :

La centrale permette Il collegamento di una lampada 24Vdc per
la visualizzazione dello stato dellautomazione. Lampada:
spenta automazione chiusa, accesa aperta, lampeggiante lenta
moto in apertura, lampeggiante veloce moto in chiusura.

Funzionamento del Lampeggiatore:
La centrale e dotata di un'uscita per la gestione di un
lampeggiatore 230 Vac. Il suo funzionamento & condizionato

dal movimento del motore e dalla chiusura automatica che se
attivata abilita il lampeggiatore anche durante il tempo di
pausa.

Funzionamento con TIMER :

La centrale permette di collegare al posto del pulsante di
comando apre — chiude ( PUL ) un timer .

Esempio: ore 08.00 il timer chiude il contatto e la centrale
comanda l'apertura, ore 18.00 il timer apre il contatto e la
centrale comanda l|la chiusura. Durante lintervallo 08.00 -
18.00 al termine della fase di apertura la centrale disabilita Il
lampeggiante, la chiusura automatica e | radiocomandi.

PROGRAMMAZIONE :

Tasto SEL : seleziona Il tipo di funzione da memorizzare, la
selezione e indicata dal lampeggio del Led.

Premendo piu volte il tasto, e possibile posizionarsi sulla
funzione desiderata. La selezione resta attiva per 10 secondi,
visualizzata dal Led lampeggiante, se trascorsi, la centrale
ritorna allo stato originario.

Tasto SET : effettua la programmazione dellinformazione
secondo il tipo di funzione prescelta con il tasto SEL .
IMPORTANTE: La funzione del tasto SET puo anche essere
sostituita dal radiocomando se precedentemente programmato
( led CODE acceso ).

MENU’ PRINCIPALE

La centrale e fornita dal costruttore con la possibilita di
selezionare alcune funzioni importanti.

--- - MENU’ PRINCIPALE ------------o----
Riferimento Led Led spento Led Acceso
1) 1-2 MOTORI| Automazione 1 motore Automazione 2 Motori
2) AUT / P-P Automatico Passo — Passo
3) CODE Nessun codice Codice inserito
4) INB.CMD.AP Disabilitato Abilitato
5) T. MOT. Tempo motore 30 sec. Tempo programmato
6) T.MOT.PED. Tempo Mot. Ped. 10 sec. Tempo programmato
7) T. PAUSA. Senza chiusura aut. Con chiusura aut.
8) RIT. ANTE Senza ritardo ante. Tempo programmato

1 1-2 MOTORI :

Per facilitare [linstallazione, la centrale dispone di due
configurazioni predefinite per automazioni ad 1 o 2 motori.

La centrale nella configurazione di default, presenta la gestione
tipica di un‘automazione ad 1 motore (es. cancello scorrevole),
se occorre abilitare la gestione predefinita di un’automazione a
2 motori (es. cancello ad ante), procedere nel seguente modo:
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del led 1-2
MOTORI, premere il tasto SET, nello stesso tempo il Led 1-2
MOTORI rimarra acceso e la procedura sara completata.
Ripetere [l'operazione se si desidera ripristinare la
configurazione precedente. Nella modalita 1 Motore se
necessario e possibile mettere in parallelo le uscite Motore 1 e
2 per raddoppiare il carico applicabile (un Motore fino a 1,5

CV).

2) AUTOMATICO / PASSO - PASSO:

La centrale nella configurazione di default presenta la logica di
funzionamento “ Automatico " abilitato (Led AUT/P-P spento),
se occorre abilitare la logica di funzionamento “ Passo-Passo ”
(Led AUT/P-P acceso), procedere nel seguente modo:
posizionarsi con Il tasto SEL sul lampeggio del Led AUT/P-P
pol premere Il tasto SET, nello stesso tempo il Led AUT/P-P si
accendera permanentemente. Ripetere [operazione se si
desidera ripristinare la configurazione precedente.

3) CODE : (Codice del radiocomando)
La centrale permette di memorizzare fino a 150 radiocomandi
aventi codice diverso fra loro di tipo fisso o rolling code.




Programmazione.

La programmazione del codice di trasmissione € eseguita nel
seguente modo: posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio
del LED CODE, allo stesso tempo inviare il codice prescelto
con il radiocomando desiderato, nel momento in cui il LED
CODE restera acceso permanentemente, la programmazione
sara completata. Nel caso che tutti i 150 codici siano stati
memorizzati, ripetendo I'operazione di programmazione, tutti i
LED di programmazione Inizieranno a lampeggiare segnalando
che non sono possibili ulteriori memorizzazioni.

Programmazione codice Radiocomando Ped/Anta Singola
Se si desidera effettuare la programmazione del codice di
trasmissione del Radiocomando riferito al funzionamento
Pedonale o Anta Singola, ripetere 'operazione sopra descritta,
premendo il tasto SEL due volte (ottenendo il lampeggio
veloce del LED CODE) anziche una volta. Ripetere
l'operazione se si desidera ripristinare la configurazione
iniziale.

Cancellazione.

La cancellazione di tutti | codici memorizzati si esegue nel
seguente modo: premere |l tasto SEL, 1| LED CODE Iniziera a
lampeggiare, successivamente premere il tasto SET, il LED
CODE si spegnera e la procedura sara completata.

4) INB. CMD. AP: (Inibizione dei comandi durante |'apertura ed
Il tempo di pausa, se inserito)

La funzione di inibizione dei comandi durante l'apertura ed |l
tempo di pausa, se inserito e usata quando l'automazione ¢
comprensiva di loop detector. La centrale durante la fase
apertura o di pausa la centrale non sente | comandi impartiti
dal loop detector ad ogni attraversamento.

La centrale nella configurazione di default, presenta l'inibizione
dei comandi durante I'apertura ed il tempo di pausa disabilitata,
se occorre abilitarla, procedere nel seguente modo:
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del led
INB.CMD.AP poi premere il tasto SET, nello stesso il Led
INB.CMD.AP si accendera permanentemente. Ripetere
'operazione se si desidera ripristinare la configurazione
precedente.

5) T. MOT e RALLENTAMENTO: (Program. tempo di lavoro dei
motori 4 minuti max.)

La centrale e fornita dal costruttore con un tempo di lavoro dei
motori predefinito pari a 30 sec. e senza rallentamento.

Se occorre modificare il tempo di lavoro dei motori, la
programmazione deve essere effettuata a serramento chiuso
nel seguente modo: posizionarsi con Il tasto SEL sul
lampeggio del LED T. MOT. poi premere per un istante il tasto
SET, il Motore 1 iniziera ciclo di apertura; in corrispondenza
del punto Iniziale desiderato di rallentamento premere
nuovamente Il tasto SET: I LED T. MOT. Iniziera a
lampeggiare piu lentamente e il Motore 1 effettuera Il
rallentamento; al raggiungimento della posizione desiderata
premere il tasto SET per concludere il ciclo di apertura. A
questo punto I LED T. MOT tornera a lampeggiare
regolarmente e il Motore 2 partira Iin apertura: ripetere
'operazione di programmazione del tempo di lavoro per |l
Motore 2. Conclusa la programmazione del tempi motore In
apertura, il Motore 2 riparte subito in chiusura: ripetere le
operazioni viste sopra per le fasi di chiusura del Motore 2 e
successivamente del Motore 1. Se non si desidera che la
centrale effettul il rallentamento, durante la programmazione, al
completamento del ciclo di apertura e chiusura, premere Il
tasto SET due volte consecutivamente anziche una sola.
Durante la programmazione e possibile usare al posto del tasto
SET, posto sulla centrale, il tasto del radiocomando solamente
se precedentemente memorizzato.

6) T. MOT. PED: (Program. tempo di lavoro pedonale 4 minuti max.)
La centrale e fornita dal costruttore con un tempo di lavoro del
Motore 1 (Pedonale) predefinito pari a 10 secondi e senza
rallentamento.

Se occorre modificare il tempo di lavoro pedonale, la
programmazione deve essere effettuata a serramento chiuso
nel seguente modo: posizionarsi con Il tasto SEL sul
lampeggio del LED T. MOT. PED. poi premere per un istante il
tasto SET, I Motore 1 iniziera ciclo di apertura; in
corrispondenza del punto iniziale desiderato di rallentamento
premere nuovamente il tasto SET: il LED T. MOT. PED.
Iniziera a lampeggiare piu lentamente e il Motore 1 effettuera il
rallentamento; al raggiungimento della posizione desiderata
premere Il tasto SET per concludere Il ciclo di apertura. A
questo punto Il LED T. MOT. PED. tornera a lampeggiare
regolarmente e il Motore 1 ripartira in chiusura; ripetere le
operazioni viste sopra per la fase di chiusura. Se non si
desidera che la centrale effettul il rallentamento, durante la
programmazione, al completamento del ciclo di apertura e
chiusura, premere il tasto SET due volte consecutivamente
anziché una sola.

Durante la programmazione e possibile usare al posto del tasto
SET, posto sulla centrale, il tasto del radiocomando solamente
se precedentemente memorizzato.

7) T. PAUSA: (Programmazione tempo chiusura aut. 4 min. max.)

La centrale e fornita dal costruttore senza chiusura automatica.
Se si desidera abilitare la chiusura automatica, procedere nel
seguente modo: posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio
del LED T. PAUSA, premere per un istante il tasto SET, poi
attendere per un tempo uguale a quello desiderato, premere
nuovamente per un istante il tasto SET, nello stesso momento
si determinera la memorizzazione del tempo di chiusura
automatica e il LED T. PAUSA. sara acceso fisso. Se si
desidera ripristinare la condizione iniziale ( senza chiusura
automatica ), posizionarsi sul lampeggio del LED T. PAUSA poi
premere consecutivamente per 2 volte il tasto SET in un
intervallo di tempo di 2 secondi, nello stesso tempo il Led si
spegnera e l'operazione sara conclusa.

Durante la programmazione e possibile usare al posto del tasto
SET, posto sulla centrale, il tasto del radiocomando solamente
se precedentemente memorizzato.

8) T. RIT. ANTE : (Programmazione ritardo anta 15 sec. max.)

La centrale e fornita dal costruttore senza ritardo ante di
apertura e chiusura. Se occorre inserire un tempo di ritardo
delle ante, la programmazione deve essere effettuata a
serramento chiuso nel seguente modo: posizionarsi con il tasto
SEL sul lampeggio del LED RIT. ANTE, premere per un istante
Il tasto SET, poi attendere per un tempo uguale a quello
desiderato, premere nuovamente per un istante il tasto SET,
nello stesso momento si determinera la memorizzazione del
tempo di ritardo ante di apertura fisso a 2 secondi, del tempo di
ritardo ante di chiusura per il tempo programmato e il LED RIT.
ANTE sara acceso fisso.

Se si desidera ripristinare la condizione iniziale ( senza ritardo
ante ), posizionarsi sul lampeggio del LED RIT. ANTE poi
premere consecutivamente per 2 volte il tasto SET in un
intervallo di tempo di 2 secondi, nello stesso tempo il Led si
spegnera e |'operazione sara conclusa.

MENU’ ESTESO 1

La centrale e fornita dal costruttore con la possibilita di
selezionare solamente le funzioni del menu principale.

Se s| desidera abilitare le funzioni descritte nel menu esteso.
procedere nel seguente modo: premere il testo SET in modo
continuo per 5 secondi, trascorsi | quali si oftterranno |l
lampeggio alternato dei Led T. PAUSA e Led RIT. ANTE In
questo modo si avra 30 secondi di tempo per selezionare le
funzioni del Menu Esteso 1 mediante l'uso deil tasti SEL e
SET, poi dopo ulteriori 30 secondi la centrale ritorna al menu
principale.




Riferimento Led Led Spento Led Acceso

A) 1-2 MOTORI PGM a distanza = OFF PGM a distanza = ON
B) AUT / P-P Test Fotocellule = ON Test Fotocellule= OFF
C) CODE Mant. Pressione = OFF Mant. Pressione = ON
D) INB.CMD.AP Colpo Ariete = OFF Colpo Ariete = ON
E)T. MOT. Colpo Chiusura = OFF Colpo chiusura = ON
F) T.MOT.PED. 4 x Finecorsa 4 x Dispositivi di Sicurezza
G) T. PAUSA Lampeggio ON/OFF alternato

H) RIT. ANTE Lampeggio ON/OFF alternato

A) 1-2 MOTORI

( Programmazione Radiocomando a distanza ) :

La centrale consente l|la programmazione del codice di
trasmissione, senza Intervenire direttamente sul tasto SEL
della centrale, ma eseguendo l'operazione a distanza.

La programmazione del codice di trasmissione a distanza, si
esegue nel seguente modo: inviare in modo continuo per un
tempo maggiore a 10 secondi il codice di un radiocomando In
precedenza memorizzato, allo stesso tempo la centrale entra in
modo programmazione come sopra descritto per il LED CODE
nel menu principale.

La centrale e fornita dal costruttore con la programmazione del
codice di trasmissione a distanza disabilitata, se si desidera
abilitare la funzione, procedere nel seguente modo: assicurarsi
di aver abilitato Il Menu Esteso 1 (evidenziato dal lampeggio
alternato dei Led T. PAUSA e Led RIT. ANTE), posizionarsi
con il tasto SEL sul lampeggio del LED 1-2 MOTORI poi
premere il tasto SET, nello stesso istante il LED 1-2 MOTORI si
accendera permanentemente e la programmazione sara
conclusa. Ripetere l'operazione se si desidera ripristinare la
configurazione precedente.

B) AUT / P-P ( Test Fotocellule ) :

La centrale e fornita dal costruttore con la programmazione del
test fotocellule attivato (in accordo alla normativa EN 12453),
se sl desidera disabilitare la funzione, procedere nel seguente
modo: assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 1
(evidenziato dal lampeggio alternato dei Led T. PAUSA e Led
RIT. ANTE), posizionarsi con Il tasto SEL sul lampeggio del
LED AUT / P-P poi premere il tasto SET, nello stesso istante |l
LED AUT / P-P si accendera permanentemente e la
programmazione sara conclusa. In questo modo non sara
effettuato il test delle fotocellule, quindi anche se non connesse
(gli ingressi DS1 e DS2 se non utilizzati devono essere
ponticellati) la centrale € abilitata al funzionamento. Ripetere
'operazione se si desidera ripristinare la configurazione
precedente.

C) CODE ( Mantenimento Pressione Mot. Idraulici ) :

La centrale e fornita dal costruttore con la funzione di
mantenimento della pressione su motori idraulici disabilitata.
Se si desidera abilitare la funzione, procedere nel seguente
modo: assicurarsi di aver abilitato II Menu Esteso 1
(evidenziato dal lampeggio alternato dei Led T. PAUSA e Led
RIT. ANTE), posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del
LED CODE poi premere Il tasto SET, nello stesso istante il LED
CODE si accendera permanentemente e la programmazione
sara conclusa. In questo modo |la centrale inviera ogni 2 ore un
comando di chiusura al motore per un tempo di 2 secondi.
Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la
configurazione precedente.

D) INB. CMD. AP. ( Colpo Ariete ) :

La centrale e fornita dal costruttore con la funzione di Colpo
d'Ariete disabilitata. Se si desidera abilitare |la funzione di Colpo
d'Ariete alla massima potenza, procedere nel seguente modo:
assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 1 (evidenziato dal
lampeggio alternato del Led T. PAUSA e Led RIT. ANTE),
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED
INB.CMD.AP. poil premere Il tasto SET, nello stesso istante Il
LED INB.CMD.AP. si accendera permanentemente e la
programmazione sara conclusa. Se si desidera abilitare la
funzione di Colpo dAriete alla potenza impostata tramite Il

Trimmer " FORZA “, ripetere l'operazione sopra descritta,
premendo il tasto SEL due volte (ottenendo il lampeggio
veloce del LED INB.CMD.AP.) anziché una volta. Ripetere
'operazione se si desidera ripristinare la configurazione
iniziale.

In questo modo possiamo facilitare lo sblocco della serratura e
quindi permettere la corretta esecuzione della fase di apertura.
La centrale infatti prima d'iniziare la fase di apertura invia un
comando di chiusura per 2 secondi con potenza relativa alla
scelta selezionata.

E) T. MOT. ( Colpo Chiusura) :

La centrale e fornita dal costruttore con la funzione di Colpo
Chiusura disablilitata. Se si desidera abilitare la funzione Colpo
Chiusura alla massima potenza, procedere nel seguente modo:
assicurarsi di aver abilitato Il Menu Esteso 1 (evidenziato dal
lampeggio alternato dei Led T. PAUSA e Led RIT. ANTE),
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED T.MOT.
poi premere il tasto SET, nello stesso istante il LED T.MOT. si
accendera permanentemente e la programmazione sara
conclusa. Se si desidera abilitare la funzione di Colpo Chiusura
alla potenza impostata tramite il Trimmer “ FORZA “, ripetere
'operazione sopra descritta, premendo il tasto SEL due volte
(ottenendo il lampeggio veloce del LED T.MOT.) anziché una
volta. Ripetere l|'operazione se si desidera ripristinare la
configurazione iniziale.

In questo modo la centrale, se funzionante con Rallentamento
In chiusura, aggiungera (dopo aver concluso la fase di chiusura
rallentata) un tempo di 1 secondo con potenza relativa alla
scelta selezionata in modo da sormontare un’eventuale
serratura installata.

F) T. MOT. PED. ( 4x Finecorsa / 4X Dispositivo sicurezza ) :
La centrale e fornita dal costruttore con la funzione 4 x ingressi
Finecorsa Motore 1 e 2 abilitati. Se si desidera abilitare la
funzione x ingressi Dispositivi di Sicurezza, procedere nel
sequente modo: assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 1
(evidenziato dal lampeggio alternato dei Led T. PAUSA e Led
RIT. ANTE), posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del
LED T.MOT. PED. poi premere il tasto SET, nello stesso
istante il LED T.MOT. PED. si accendera permanentemente e
la programmazione sara conclusa.

Ripetere |'operazione se si desidera ripristinare |Ia
configurazione iniziale.

In questo modo la centrale, cambia il funzionamento previsto
per gli ingressi 4 x Finecorsa in 4 x ingressi Dispositivi di
Sicurezza con Il seguente funzionamento:

FC AP1 ( Sicurezza in apertura ) :

L'intervento nella fase di chiusura non viene considerato, nella
fase di apertura provoca Stop + l'inversione del moto per 2 sec.
FC AP2 ( Sicurezza in apertura ) :

L'intervento nella fase di chiusura non viene considerato, nella
fase di apertura provoca Stop + l'inversione del moto per 2 sec.
FC CH1 ( Sicurezza in chiusura ) :

L'intervento sia nella fase di apertura che nella fase di chiusura
provoca sempre Stop + l'inversione del moto per 2 sec.

FC CH2 ( Sicurezza in aperura e chiusura ) :

L'intervento nella fase di apertura provoca Stop + linversione
del moto per 2 sec. L'intervento in fase di chiusura provoca
l'inversione del moto.

Attenzione: Ponticellare se alcuni di questi ingressi usati
come Dispositivi di Sicurezza sono non utilizzati.

MENU’ ESTESO 2

La centrale e fornita dal costruttore con la possibilita di
selezione diretta solamente delle funzioni del menu principale.
Se si desidera abilitare le funzioni descritte nel Menu Esteso 2,
procedere nel seguente modo: accedere al Menu Esteso 1
(come descritto nel relativo paragrafo), quindi premere
nuovamente il tasto SET In modo continuo per 5 secondi,
trascorsi i quali si otterra il lampeggio simultaneo dei Led T.
PAUSA e Led RIT. ANTE; in questo modo si avranno 30




secondi di tempo per selezionare le funzioni del Menu Esteso 2
mediante l'uso dei tasti SEL e SET, poi dopo ulteriori 30
secondi la centrale ritorna al menu principale.

z MENU’ ESTESO 2 --—----- .
Led Spento Led Acceso

Riferimento Led

A) 1-2 MOTORI Follow Me = OFF Follow Me = ON
B) AUT /P-P  PreLamp. e L. Cort.=OFF PreLamp. o L. Cort.=ON
C) CODE Lamp. in Pausa = OFF Lamp. in Pausa = ON

D) INB.CMD.AP SOFT START = OFF SOFT START = ON

E) T. MOT.  El. Serr. CMD PED = OFF El. Serr. CMD PED = ON

F) TMOT.PED. PUL=PUL - PED=PED PUL=AP - PED=CH

G) T. PAUSA Lampeggio ON/OFF simultaneo

H) RIT. ANTE Lampeggio ON/OFF simultaneo

A) 1-2 MOTORI ( Follow Me ) :

La centrale permette di impostare il funzionamento “Follow
Me”. tale funzione, programmabile solo se € gia stato
programmato un Tempo di Pausa, prevede di ridurre il tempo di
Pausa a 5 sec. dopo il disimpegno della fotocellula collegata al
DS1, ossia il serramento si richiude 5 sec. dopo che
l'utilizzatore e transitato. Se si desidera abilitare la funzione,
procedere nel seguente modo: assicurarsi di aver abilitato il
Menu Esteso 2 (evidenziato dal lampeggio simultaneo dei Led
T. PAUSA e Led RIT. ANTE), posizionarsi con il tasto SEL sul
lampeggio del LED 1-2 MOTORI poi premere il tasto SET, nello
stesso istante I LED 1-2 MOTORI si accendera
permanentemente e la programmazione sara conclusa.
Ripetere l'operazione se si desidera ripristinare la
configurazione precedente.

B) AUT / P-P ( PreLampeggio / Luce di Cortesia ) :

La centrale e fornita dal costruttore con la funzioni
Prelampeggio e Luce di Cortesia disabilitate. Se si desidera
abilitare la funzione Prelampeggio, procedere nel seguente
modo: assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 2
(evidenziato dal lampeggio simultaneo dei Led T. PAUSA e Led
RIT. ANTE), posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del
LED AUT / P-P poi premere il tasto SET, nello stesso istante |l
LED AUT / P-P si accendera permanentemente e la
programmazione sara conclusa. Se si desidera abilitare la
funzione di Luce di Cortesia, ripetere l'operazione sopra
descritta, premendo il tasto SEL due volte (ottenendo Il
lampeggio veloce del LED AUT / P-P) anziché una volta.
Ripetere |'operazione se si desidera ripristinare la
configurazione iniziale.

Funzionamento Prelampeggio: L'uscita Lampeggiatore 230
Vac si attivera sempre 3 secondi prima che 'automazione dia
Inizio a qualsiasi movimento.

Funzionamento Luce di Cortesia: L'uscita Lampeggiatore
230 Vac si attivera per la durata di 3 minuti, ogni qualvolta che
sara iImpartito un comando di apertura.

C) CODE ( Funzionamento del Lampeggiatore ) :

La centrale e fornita dal costruttore con il funzionamento del
Lampeggiatore durante il Tempo di Pausa disabilitato. Se si
desidera abilitare il funzionamento, procedere nel seguente
modo: assicurarsi di aver abilitato I Menu Esteso 2
(evidenziato dal lampeggio simultaneo dei Led T. PAUSA e Led
RIT. ANTE), posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del
LED CODE poi premere il tasto SET, nello stesso istante il LED
CODE si accendera permanentemente e la programmazione
sara conclusa. Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare
la configurazione precedente.

D) INB. CMD. AP. ( SOFT START):

La centrale e fornita dal costruttore con la funzione Soft Start
disabilitata. Se si desidera abilitare la funzione, procedere nel
seguente modo: assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 2
(evidenziato dal lampeggio simultaneo dei Led T. PAUSA e Led
RIT. ANTE), posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del
LED INB.CMD.AP. poi premere il tasto SET, nello stesso
Istante il LED INB.CMD.AP. si accendera permanentemente e

la programmazione sara conclusa. In questo modo, la centrale
ad ogni inizio di moto, controllera la partenza del motore,
portando la forza in modo graduale, dal minimo al massimo nei
primi 2 secondi di funzionamento. Ripetere I'operazione se si
desidera ripristinare la configurazione precedente.

E) T. MOT. (Attivazione Elettroserratura CMD PED.) :

La centrale e fornita dal costruttore con la funzione di
attivazione dell’elettroserratura tramite comando Pedonale
disabllitata. Se si desidera abllitare la funzione, procedere nel
seguente modo: assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 2
(evidenziato dal lampeggio simultaneo dei Led T. PAUSA e Led
RIT. ANTE), posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del
LED T.MOT. poi premere il tasto SET, nello stesso istante |l
LED T.MOT. siI accendera permanentemente e |Ia
programmazione sara conclusa. La funzione di attivazione
dell'elettroserratura tramite comando Pedonale e usata quando
sl dispone ad esempio di un cancello scorrevole con accanto
una porta per Il passaggio Pedonale. In questo modo possiamo
ottenere sia I'apertura del cancello tramite i comandi PUL che
della porta Pedonale tramite l'azionamento per 2 secondi
dell'elettroserratura con i comandi PED. Ripetere I'operazione
se si desidera ripristinare la configurazione precedente.

F) T. MOT. PED. ( Funzionamento comandi PUL e PED ) :
La centrale e fornita dal costruttore con il funzionamento dell
Ingresso di comando PUL per Il collegamento di un pulsante di
comando principale (NA) ciclico e lingresso PED per |l
collegamento di un pulsante di comando Pedonale (NA) ciclico.
Se sl desidera selezionare un altro modo di funzionamento
degli ingressi PUL e PED, procedere nel seguente modo:
assicurarsi di aver abilitato il Menu Esteso 2 (evidenziato dal
lampeggio simultaneo dei Led T. PAUSA e Led RIT. ANTE),
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED T.MOT.
PED. poi premere Il tasto SET, nello stesso istante il LED
T.MOT. PED. si accendera permanentemente e Ia
programmazione sara conclusa.

In questo modo l'ingresso PUL consentira il collegamento di un
pulsante (NA) per la sola fase di Apertura e I'ingresso PED per
il collegamento di un pulsante (NA) per la sola fase di
Chiusura. Ripetere l'operazione se si desidera ripristinare la
configurazione precedente.

MENU’ ESTESO 3

La centrale e fornita dal costruttore con la possibilita di
selezione diretta solamente delle funzioni del menu principale.
Se si desidera abilitare la programmazione della potenza del
rallentamento effettuato dalla centrale , procedere nel seguente
modo: accedere al Menu Esteso 2 (come descritto nel relativo
paragrafo), quindi premere nuovamente il tasto SET in modo
continuo per 5 secondi, trascorsi | quall si otterra Il susseguirsi
di un lampeggio prima alternato e poi simultaneo dei Led T.
PAUSA e Led RIT. ANTE; in questo modo si avranno 30
secondi di tempo per selezionare il rallentamento desiderato
mediante l'uso dei tasti SEL e SET, poi dopo ulteriori 30
secondi la centrale ritorna al menu principale.

- -- MENU’ ESTESO 3

Livello Led Accesi
1-2 MOTORI

1-2 MOTORI - AUT / P-P

1-2 MOTORI - AUT / P-P - CODE

1
2

3

4 1-2 MOTORI - AUT / P-P - CODE - INB. CMD. AP.

5 1-2 MOTORI - AUT / P-P - CODE - INB. CMD. AP - T. MOT.
6

1-2 MOTORI - AUT / P-P - CODE - INB. CMD. AP - T. MOT. - T.MOT.PED.

Programmazione Forza Motore durante il Rallentamento

La centrale consente la programmazione della forza del motore
a cul verra eseguita la fase di rallentamento.

E' possibile scegliere tra 6 diversi livelli di potenza in questo
modo: ad ogni combinazione di led accesi corrisponde un
livello secondo la tabella riportata sopra; in pratica a partire dal
led piu in basso ( LED 1-2 MOTORI ) e andando verso l'alto




ogni led corrisponde ad un livello di potenza superiore. Tramite
| tasto SEL e possibile scorrere tra | diversi livelli di potenza;
per ogni livello di potenza selezionato, Il rispettivo led piu In
alto lampeggia ( ad esemplo se e selezionato Il livello 4, | led 1-
2 MOTORI - AUT/P-P e CODE sono accesi fissi, mentre il led
INB. CMD. AP lampeggia); premere SE| per confermare.

Nella configurazione di fabbrica € selezionato il livello 3.

RESET :

Nel caso sia opportuno ripristinare la centrale alla
configurazione di fabbrica, premere il tasto SEL e SET In
contemporanea, allo stesso tempo si otterra l'accensione
contemporanea di tutti i led ROSSI di segnalazione e subito
dopo lo spegnimento.

DIAGNOSTICA :

Test Fotocellule:

La centrale e predisposta per la connessione di dispositivi di
sicurezza che rispettano il punto 5.1.1.6 della normativa EN
12453. Ad ogni ciclo di manovra viene effettuato il test di
funzionamento delle fotocellule collegate. Nel caso di mancato
collegamento e/o non funzionamento, la centrale non abilita il
movimento del serramento ed evidenzia visivamente |
fallimento del test effettuando il lampeggio contemporaneo di
tutti 1 Led di segnalazione. Una volta ripristinato il corretto
funzionamento delle fotocellule, la centrale € pronta per |l
normale utilizzo. Cio garantisce un monitoraggio contro i guasti
conforme alla Categoria 2 della EN 954-1.

Test input comandi:

In corrispondenza ad ogni ingresso di comando in bassa
tensione, la centrale dispone di un LED di segnalazione, in
modo tale da poter controllare rapidamente lo stato.

Logica di funzionamento : LED acceso ingresso chiuso, LED
spento ingresso aperto.

GESTIONE LED DI PROGRAMMAZIONE :

La centrale dopo 5 minuti di inattivita nella procedura di
programmazione, effettua lo spegnimento automatico dei LED
di programmazione per risparmio energetico. La sola pressione
del tasti SEL, SET o Il ricevimento di un comando di moto,
attivera l'accensione dei LED in base alle programmazioni
Impostate precedentemente.

OPTIONAL MODULE :

La centrale permette l'inserimento di Moduli Opzionali per
consentire funzionalita aggiuntive. In base alla tipologia del
modulo opzionale inserito si avranno delle diverse funzionalita,
si rimanda al manuale di istruzioni del modulo opzionale per la
lettura delle caratteristiche tecniche.
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MODULO OPZIONALE RTX 2278 ( BASE)

Il sistema permette di selezionare quattro differenti frequenze
di funzionamento, tutte nella banda ad 868 MHz.

La scelta della frequenza di funzionamento deve essere
Impostata allo stesso modo sia sul dispositivo RTX2278 (Base)
che su i dispositivi RTX 2252 (Sensor) memorizzati.

La selezione viene eseguita tramite il Dip Switch SW1 presente
sia sul dispositivo RTX 2278 che sul dispositivo RTX 2252.

SW1 SW1 SW1 SW1
OM ON ON OM
[ |i| -I |-|
H [ | N
1 2 1 2 1 g 1 2

FREQUENZA A FREQUENZAB FREQUENZAC FREQUENZAD

--- MENU’ MONITOR ----
Led Spento Led Lampeggiante
Battery OK Battery LOW

Riferimento Led

1) CODE SENSOR 1

2) CODE SENSOR 2 Battery OK Battery LOW

Per quanto riguarda invece il MENU' PROGRAMMAZIONE fare
riferimento al paragrafo “ Tasti di Programmazione e Led di
Segnalazione’.

Controllo della Frequenza di Funzionamento Prescelta

Caratteristiche Tecniche

- Alimentazione: 5Vdc
- Consumo max: 25 mA
- Frequenza di lavoro: Banda 868 MHz FSK
- Sensori RTX 2252 memorizzabili: 2
- Temperatura d’esercizio: S 1V B T
- Dimensioni: 59x39 mm.

® O
SEL  SET

BUZZER

CSZ2 @ CODE SENSOR 2
C51 @ CODE SENSOR 1
M.P. @ MENU' PROG.

MON. ® MONITOR 'ﬂ@'%
—|D

AMNTEMMA

Prima di eseguire la programmazione del codice di
trasmissione dei Rice-Trasmettitori RTX 2252 (Sensor)
abbinati ad un  Rice-Trasmettitore RTX 2278 (Base) e
necessario selezionare una frequenza tra le quattro disponibili (
vedi paragrafo “‘Selezione della Frequenza di
Funzionamento”)ed e poi raccomandabile verificare che tale
banda prescelta sia libera (non sia gia utilizzata da qualche
altro dispositivo); per eseguire questa verifica procedere come
segue: mediante il tasto SET posizionarsi sul MENU'
PROGRAMMAZIONE; |la Base effettua una scansione della
frequenza prescelta e se essa risulta occupata la Base
segnalera il fatto mediante il lampeggio alternato dei LED
MONITOR e MENU' PROGR.. In questo caso procedere a
selezionare una frequenza diversa ( sia sulla Base che sul
Sensore). Se invece la frequenza selezionata e libera
procedere alla programmazione del Sensori associatli ad ogni
canale come indicato di seguito.

Tasti di Programmazione e Led di Segnalazione

COLLEGAMENTI DELLE MORSETTIERE:

CN1:
1 : Ingresso Polo caldo Antenna.
2 : Ingresso Massa Antenna.

DESCRIZIONE DI FUNZIONAMENTO

Il dispositivo RTX 2278 (Base) controlla mediante
radiofrequenza uno o al massimo due RTX 2252 (Sensor) per
Il collegamento di bordi sensibili. || Dispositivo RTX 2278
(Base) consente la visualizzazione di due menu:

- MENU' MONITOR
- MENU' PROGRAMMAZIONE

Mediante il MENU" MONITOR e mediante segnalazione
acustica ( tramite Buzzer ), il Dispositivo evidenzia le seguenti

iInformazioni:

SEGNALE DI ALLARME:

Accensione Led + Segnalazione acustica.

Serve ad informare quale dispositivo RTX 2252 tra quelli
memorizzati € in allarme . Ad ogni accensione del Led di
riferimento corrisponde un breve Beep di segnalazione
acustica.

Tasto SEL: seleziona il tipo di funzione da memorizzare, la
scelta e indicata dal lampeggio del LED. Premendo piu volte il
tasto e possibile posizionarsi sulla funzione desiderata. La
selezione resta attiva per 15 secondi, visualizzata dal LED
lampeggiante, trascorsi i quali il dispositivo ritorna allo stato
originario.

Tasto SET:

- effettua la selezione tra I Menu Monitor e I Menu di
Programmazione: trascorso 1 minuto di inattivita sui tasti SEL e
SET viene selezionato automaticamente il Menu Monitor.

- esegue la programmazione della funzione scelta con il tasto
SEL.

Led di segnalazione

Led acceso: opzione memorizzata.

Led spento: opzione non memorizzata.
Led lampeggiante: opzione selezionata.

----- ------==-- MENU’ PROGRAMMAZIONE ----—-r-eeeme---

Led Acceso
SENSOR 1 Pgm.

Riferimento Led Led Spento
1) CODE SENSOR 1 Nessun codice Pgm.

2) CODE SENSOR 2 Nessun codice Pgm. SENSOR 2 Pgm .

mmmmmmmmmmmnmnnnmmemee [[ENU MONITOR  —=ecceemneenna-.
Led Spento Led Acceso
Allarme SENSOR 1

Riferimento Led
1) CODE SENSOR 1 Nessun Allarme

Allarme SENSOR 2

2) CODE SENSOR 2 Nessun Allarme

SEGNALE DI BATTERIA SCARICA:

Accensione Led (brevi Lampeggi) + Segnalazione acustica.
Serve ad informare quale dispositivo RTX 2252 tra quelli
memorizzati ha le batterie scariche. Oltre all'accensione del
Led di riferimento ogni 1 minuto vengono trasmessi due brevi
Beep di segnalazione acustica.

— CODE SENSOR 1 ( Programmazione del Rice-
Trasmetftitore RTX 2252 Sensor n® 1)

La programmazione del codice di trasmissione del Rice-
Trasmettitore RTX 2252 (Sensor) n° 1 abbinato al Rice-
Trasmettitore RTX 2278 (Base) va eseguita nel seguente modo
. premere il tasto SEL, il LED CODE SENSOR 1 iniziera a
lampeggiare; la Base in questa fase comunica in modo
broadcast con tutti i Sensor presenti per ricercarne uno da
memorizzare . premere il tasto SET del Sensor che si vuole
memorizzare per inviare il codice di conferma di
memorizzazione (il LED TX del Sensor effettuera 5 lampeggi
veloci); il LED CODE SENSOR 1 rimarra acceso e |Ia
programmazione sara completata. Se non riceve alcun codice
di conferma entro 15 secondi il dispositivo Base esce dalla fase
di programmazione.

Cancellazione La cancellazione del codice memorizzato si
esegue nel seguente modo: premere il tasto SEL, il LED CODE
SENSOR 1 iniziera a lampeggiare:premere il tasto SET, LED
CODE SENSOR 1 si spegnera e la procedura sara
completata.




— CODE SENSOR 2 ( Programmazione del Rice-
Trasmettitore RTX 2252 Sensor n® 2)

Per la programmazione del codice di trasmissione del Rice-
Trasmettitore RTX 2252 (Sensor) n® 2 abbinato al Rice-
Trasmettitore RTX 2278 (Base) procedere come descritto al
punto “2) CODE SENSOR 17

RESET

Nel caso sia opportuno ripristinare il dispositivo alla
configurazione di fabbrica, premere i tasti SEL e SET in modo
continuo per un tempo maggiore di 2 secondi in modo da
ottenere una breve accensione contemporanea di tutti i LED di
segnalazione accompagnata da tre brevi Beep di segnalazione
acustica.

di tipo resistivo 8K2. La selezione viene eseguita tramite il Dip
Switch SW2 n°® 1:

DIP 1 = OFF funzionamento input NC ( default).
DIP 1 = ON funzionamento input 8K2.
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RTX 2252 (Sensor)
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Caratteristiche Tecniche

- Alimentazione a batteria
- Frequenza di lavoro:

- Portata del sistema in campo libero:
- Temperatura d'esercizio:
-Dimensioni:

- Contenitore:

1,5Vdc Alkaline (LR20 Type D)
Banda 868 MHz FSK
10+-20 m max.
-10+55°C
120x80x50mm.

ABS UL94V-0 (IP56)

Collegamenti della Morsettiera CN1

CN1:

1 . Ingresso Dispositivo di sicurezza (NC) o 8K2
2 . Ingresso Dispositivo di sicurezza (NC) o 8K2.
3 . Ingresso Inibitore (NC).

= . Ingresso Inibitore (NC).

Il dispositivo Rice-Trasmettitore RTX 2252(Sensor) permette di
selezionare due differenti modi di funzionamento, “normale” o”
risparmio energetico ( Low Power)”. La differenza di
funzionamento consiste nella potenza di trasmissione del
Sensor. Nella modalita di funzionamento “risparmio
energetico” la potenza di trasmissione del Sensor e
chiaramente inferiore; a fronte di un risparmio energetico, che
si traduce poi in una maggiore durata delle batterie, bisogna
tener conto pero di una diminuzione della portata radio e
regolarsi di conseguenza nell'eseguire l'installazione.

La selezione viene eseguita tramite il Dip Switch SW2 n® 2:
DIP 2 = OFF : funzionamento “risparmio energetico” disabilitato
(default).

DIP 2 = ON funzionamento “risparmio energetico” abilitato.

SW2 SW2
on o
| (m
H N -
T2 12
LP=OFF LP=ON

Modalita Funzionamento Ingresso Inibitore

Descrizione di Funzionamento

Il dispositivo RTX 2252 (Sensor) permette Il collegamento di
coste sensibili di tipo classico NC (contatto normalmente
chiuso) o di tipo resistivo 8K2, generalmente posizionate nella
parte mobile del serramento.

Funziona solamente in abbinamento alla (Base) di controllo. |l
dispositivo e alimentato a batterie in modo da escludere ogni
tipo di collegamento via cavo.

Una volta memorizzato (per la programmazione vedi paragrafo
*RTX 2278- Tasti di Programmazione e Led di segnalazione”),
e in grado di inviare al dispositivo RTX 2278 (Base) le seguenti
Informazioni:

- Segnale di sopravvivenza:

che serve a verificare periodicamente il corretto collegamento
radio tra i dispositivi.

. Segnale di allarme:

che serve a informare la base che il dispositivo di sicurezza si
attivato.

- Segnale di batteria scarica:

che serve ad informare la base dello stato della batteria.

ATTENZIONE! Se il Dispositivo RTX 2252 (Sensor) viene
rimosso da una installazione si consiglia di togliere le batterie
per evitare che Il Sensore continul inutiimente a trasmettere.

Il Dispositivo RTX 2252 (Sensor) permette il collegamento di un
contatto (NC) per l'inibizione temporanea della costa sensibile,
ad esso collegata.

ATTENZIONE! L'ingresso Inibitore se non usato, deve essere

sempre ponticellato.

Segnalazione di Batteria Scarica

Il Dispositivo RTX 2252 (Sensor) € in grado di segnalare
tramite il lampeggio veloce del LED TX lo stato di batteria
scarica. Inoltre |la stessa informazione viene inviata al
dispositivo RTX 2278 (Base) che segnalera il fatto con degli
avvertimenti visivi ed acusticl.

ATTENZIONE! Si consiglia di sostituire le batterie del
dispositivo tempestivamente in presenza del LED TX
lampeqqgiante.

Selezione Modalita di Funzionamento NC o 8K2

Dispositivo RTX 2252 permette il collegamento di coste
sensibili di tipo classico NC ( contatto normalmente chiuso ) o

ATTENZIONE

-Le batterie alcaline 1,5V devono essere sostituite ogni anno
per garantire il funzionamento ottimale

- Per sostituire le batterie aprire mediate un cacciavite |l
contenitore del Sensor.

-Le batterie usate devono essere smaltite negli appositi
contenitori.




Single-phase electronic control unit for the automation of swing
and sliding 230V gates with incorporated radio receiver and

Obstacle detection system.

LRX 2299 / 2212 NEW
ELECTRONIC PANEL

- Mod. LG 2299

- Mod. LRS 2299

- Mod. LRS 2299 SET
- Mod. LRH 2299

- Without radio receiver
:433.92 Mhz

:433.92 Mhz “narrow band”
:868.3 Mhz “narrow band”

Single-phase electronic control unit for the automation of swing
and sliding 230V gates with incorporated radio receiver.

- Mod. LG 2212 New

- Mod. LRS 2212 New

- Mod. LRS 2212 New SET
- Mod. LRH 2212 New

- Without radio receiver
433,92 Mhz

433,92 Mhz “narrow band”
- 868,3 Mhz “"narrow band”

IMPORTANT FOR THE USER

- The device can be used by children over 8 years of age
and persons with reduced physical or psychological
abilities or with little knowledge and experience only if
supervised or educated in its operation and safe use, in
order to also understand the dangers involved in its use.
- these instructions are also available at the website
Www.Seav.com

- Do not allow children to play with the device and keep
the remote controls out of their reach.

- Frequently examine the system to detect any signs of
damage. Do not use the device if it is in need of repair
work.

-Always remember to disconnect the power supply before
carrying out any cleaning or maintenance.

- Cleaning and maintenance must not be carried out by
unsupervised children

- ATTENTION: keep this instruction manual safe and
observe the important safety requirements contained
herein. Failure to comply with the requirements may

cause damage and serious accidents.

IMPORTANT FOR THE INSTALLER

— Before automating the gate, check that it is in good
conditions, in compliance with the Machinery Directive
and with EN 12604.

— Check that the location where the installation is
located enables compliance with operating temperature
limits specified for the device.

— The safety of the final installation and compliance with
all prescribed Standards (EN 12433 - EN 12449) is the
responsibility of the person who assembles the various
parts to construct a total closing.

— Once Installation iIs finished, it is recommended that
all necessary checks be performed (appropriate
programming of the control panel and correct installation
of safety devices) to ensure that compliant installation
has been performed.

— The control unit does not have any type of isolating
device for the 230 Vac Iline. It is therefore the
responsibility of the installer to set up an isolating device
inside the system. It is necessary to install an omnipolar
switch, surge category Ill. It must be positioned fto

provide protection from accidental closing, pursuant to
point 5.2.9 of EN 12453.

— For the power supply cables, use flexible cables in an
Insulating sheath Iin harmonised polychloroprene
(HO5RN-F) with a minimum conductor section of Tmm?

— The various electrical components external to the
control unit must be cabled in accordance with standard
EN 60204-1 as amended, and as set forth in point 5.2.7
of EN 12453. Power cables may have a maximum
diameter of 14 mm. The fixing of power and connection
cables must be secured through the use of "optional”
cable glands supplied. Pay careful afttention when
fastening the cables so that they are anchored in a stable
mannetr.

Furthermore, care is required when drilling holes in the
outside casing where connecting and power supply
cables will pass, and when assembling the cable glands,
so that everything is installed so as to maintain the
panel’s IP protection characteristics.

— The assembly of a push button panel for manual
control must be completed positioning the push button
panel in such a way that the user is not placed in a
dangerous position.

— The rear part of the casing is equipped with
fittings for wall mounting (it is possible to drill holes for
installation with plugs, or there are already holes
available for Installation with screws). Plan and
implement all necessary measures to achieve an
installation that does not alter the |IP protection.

— The gear motor used to move the gate must comply
with the requirements of point 5.2.7 of EN 12453.

— The 24V Photocells Supply output must be dedicated
fo the power supply of the photocells only. It cannot be
used for other applications.

— With every operation cycle, the control unit performs
the photocell operating test, ensuring protection against
the rupture of Category 2 crush-proof devices, in
accordance with point 5.1.1.6. of EN 12453. Accordingly,
if the safety devices are not connected and/or are not
working, the control unit is not enabled for operation.

— The safety function ensured by the control unit is
active only during closing, therefore, protection on
opening must be ensured In the installation phase with
measures (guards or safety distances) independent of
the control circult.

— For proper functioning of the radio receiver, if using
one or more control units, the installation at a minimum
distance of at least 3 metres one from the other is
recommended.

The full text regarding the EU Declaration of Conformity is
available from the following Internet address:
http://www.seav.it




The electronic control unit:

LG 2299 - LRS 2299 - LRS 2299 SET - LRH 2299
LG 2212 New - LRS 2212 New - LRS 2212 New SET

LRH 2212 New

they comply with the specifications of the Directives
RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.

C€

OPERATING CHARACTERISTICS:

TECHNICAL DATA:

- Power supply 230 Vac 50-60Hz 2000W max.
- Flashing light output : 230 Vac 50Hz
100W Resistive Load max.
50W Inductive Load max.

- Motor outputs : 230 Vac 50/60 Hz. 750 W max.
- Electric lock output 12 Vdc 15 W max.

- Indicator light output : 24 Vdc 4 W max.

- Power supply to photocells - 24 Vac 6 W max.

- Safety devices and controls in BT : 24 Vdc

- Operating temperature :-10+55°C

- Radio receiver . see model

- Op. transmitters : 12-18 Bit or Rolling Code 64-80 bit
-TX max codes in memory : 150 (CODE or PED CODE)

- Board dimensions - 170x145x55 mm.

- Container dimensions  : 240x185x110 mm.

- Protection rating 1P 65

TERMINAL BOARD CONNECTIONS:

CN1:

1 : Grounding Connection.
2 : Grounding Connection.
3 : Grounding Connection.

CN2:

1 :230 Vac line input (Phase).

2 230 Vac line input (Neutral)

3 :230 Vac Flashing light Output (Neutral).
4 : 230 Vac Flashing light Output (Phase).
5 : Motor 1 Output opening 230Vac.

6 : Motor 1 Output common 230Vac.

7 > Motor 1 Output closing 230Vac.

8 : Motor 2 Output opening 230Vac.

9 : Motor 2 Output common 230Vac.

10 : Motor 2 Output closing 230Vac.

CN3:
1 : Electric lock output 12 Vdc 15 W ( +12V ).
2 : Common lock output — indicator light ( GND ).
3 :24Vdc4 W Indicator light output ( + 24V ).
4 : Photocell control and power supply ( 24Vac 6W ).
5 : Photocell Control and power supply ( GND ).

6 : Open-close push button control PUL input (NA).

7 : Pedestrian push button control PUL PED input (NA).
8 :Common GND input.

9 : BL Blocking Device Input (NC).

10 : Safety device DS1 input (NC).

11 : Safety device DS2 input (NC).

12 : Common GND input.

13 : Motor 1 Opening Limit Switch Input (NC).

14 : Motor 1 Closing Limit Switch Input (NC).

15 : Motor 2 Opening Limit Switch Input (NC).

16 : Motor 2 Closing Limit Switch Input (NC).

17 : Antenna earth input.

18 : Antenna hot pole input.

Automatic Operation:

By using both the radio control ( CODE LED on ) and the low
voltage push button panel ( PUL ) to activate the gate, the
following functioning is obtained:

the first impulse commands the opening mechanism until motor
time expires. The second impulse commands gate closing. If
an Impulse is sent before the motor time has expired, the
control unit will reverse motion direction both for opening and

closing.

Step-by-step operation:

By using both the radio control ( CODE LED on ) and the low
voltage push button panel ( PUL ) to activate the gate, the
following functioning is obtained:

the first impulse commands the opening mechanism until the
motor time expires. The second impulse commands gate
closing. If an impulse is sent before the

motor time has expired, the control unit will stop the motion
during opening and closing phase. An additional control re-
starts motion in the opposite direction.

Automatic closing :

The control unit closes the gate automatically without sending
additional commands.

Selecting this operating mode Is described under the
instructions for setting the pause time.

Pedestrian Passage:

The control unit allows only Motor 1 to be activated using either
the radio control ( CODE PED. LED on) or the push button
panel ( PED ), for the programmed time. ( T.MOT. PED. ).

Blocking Device Input :

The control unit allows the blocking button connection (NC).
Tripping during any operating phase of the control unit causes
movement to stop immediately. An additional movement control
will be valid as long as you have disabled the blocking input,
and, in any case, the unit will carry out the opening stage
automatism with pre-flashing for 5 seconds. If the automation is
fully open, in this case, it will carry out the closing phase.
Warning: Jumper this input if not used.

Safety device 1 :

The control unit allows Photocells to be powered and
connected In accordance with directive EN 12453.

If the device trips during opening, it is ignored. If it trips during
closing, gate motion is reversed.

The control unit compulsorily requires the use of photocells,
connected to dedicated Inputs, otherwise the unit Is not
enabled for operation.

Safety device 2:

The control unit allows Photocells to be powered and
connected in accordance with directive EN 12453.

If the device trips during opening, the gate stops momentarily.
Once freed, the control unit continues the opening phase. If the
device trips during closing, gate motion is reversed.

The control unit compulsorily requires the use of photocells,
connected to dedicated inputs, otherwise the unit is not
enabled for operation.

SENSOR 1 ( Operating logic RTX 2278 Sensor 1) :

The control unit enables connection of wireless safety devices
in accordance with Directive EN 12453.

The control unit is factory supplied with the following operating
logic installed for Sensor 1 operation: it is not considered if it is
triggered in the opening phase, whereas In the closing phase it
causes a change in direction, if, naturally, module RTX 2278 is
Installed on the control unit.




SENSOR 2 ( Operating logic RTX 2278 Sensor 2 ) :

The control unit enables connection of wireless safety devices
in accordance with Directive EN 12453.

The control unit is factory supplied with the following operating
logic Installed for Sensor 2 operation: when it Is triggered, it
causes the gate to stop and change direction briefly in both
opening and closing phases, if, naturally, module RTX 2278 is
installed on the control unit.

Opening and Closing Limit Switch:

The control unit allows the Opening and Closing Limit Switch
connection (NC). When it is triggered during the respective
operating phases, movement stops immediately.

Warning: Leave these inputs free if not used.

Adjusting Power and Initial Surge:

The electronic control unit is equipped with a "POWER "
trimmer to adjust motor Power and Speed, fully managed by
the microprocessor. The adjustment can be made within a
range of 50% and 100% of the Maximum Power.

Nevertheless, every movement has an initial surge, powering
the motor for 2 seconds at the maximum power even if motor
power adjustment is enabled.

Warning: You will need to repeat the Motor Time
programming procedure if you wish to adjust the "POWER",

as operation and deceleration times may be affected.

Obstacle detection: ( Valid only for LRX 2299 )

The electronic control unit is equipped with a "SENSITIVITY"
trimmer to adjust the Counter Power required to detect the
obstacle, fully managed by the microprocessor.

The adjustment can be made by setting a time interval
between a minimum of 0.1 seconds and a maximum of 3
seconds.

Note: by setting the "SENSITIVITY" trimmer at the minimum,
the obstacle detection function is excluded.

Warning:

- During the slowed motion phase the obstacle detection
function is always disabled.

- The obstacle detection function always causes motion
reversal during the closing phase (except in the last 5
seconds of operation, in which case it stops) and reversal for
2 seconds during the opening phase (except in the last 5
seconds of operations, in which case it stops).

Deceleration:

The motor deceleration function is used on the gates to stop
them from reaching their final position at a high speed in the
opening and closing phases.

The control unit allows deceleration to be programmed for the
desired points (before the gates are completely open or closed)
during Motor Timer programming (see Main menu). It Is also
possible to select the motor power to which the deceleration
phase between 6 different levels of power Is carried out (see
Extended menu 3). The intermediate level is set during factory
configuration.

Warning light :

The control unit enables connection of a 24Vdc light to view the
status of automation. Light: off, automation closed; on, open,;
slow flashing, opening motion; fast flashing, closing motion.

Flashing beacon function:

The electronic control unit is equipped with an output for the
management of the flashing beacon 230 Vac. Its function is
conditioned by motor motion and automatic closing which if
activated, enables the flashing beacon even during pause time.

Operation with TIMER:

The control unit can have a timer set up instead of an open-
close ( PUL ) control button.

Example: at 08:00 the timer closes the contact and the control
unit opens the gate. At 18:00 the timer opens the contact and

the control unit closes the gate. During the interval between
08:00 and 18:00, at the end of the opening phase, the control
unit disables the flashing beacon, automatic closing and radio
controls.

PROGRAMMING :

SEL key: selects the type of function to be stored, selection is
iIndicated by a flashing LED.

Repeatedly press the key to select the desired function. The
selection remains active for 10 seconds, (indicated by the
flashing LED); after 10 seconds, the control unit returns to its
original status.

SET key: this programs the information according to the type of
function previously selected with the SEL button. IMPORTANT:
The function of the SET key can be replaced with the radio
control, if programmed previously (CODE led on).

MAIN MENU

The control unit is supplied by the manufacturer with the
possibility of selecting a number of important functions.

- --- --- MAIN MENU - -
LED Reference LED off LED On
1) 1-2 MOTORS  Automation 1 Motor Automation 2 Motors
2) AUT / S-S Automatic Step by Step
3) CODE No code Code entered
4) INB.CMD.AP Disabled Enabled
5) T. MOT. 30 sec. motor time Programmed time
6) T.MOT.PED. Mot. Time Ped. 10 sec.  Programmed time
7) T. PAUSA No auto close With auto close
8) RIT. ANTE No gate delay. Programmed time

1)1-2 MOTORS :

For ease of installation, the control unit has, by default, two
automations with 1 or 2 motors.

The control unit has, by default, typical operation of automation
with 1 motor (e.g. sliding gate). To enable, by default, operation
of an automation to 2 motors (e.g. gate with doors), proceed as
follows: press the SEL key until the 1-2 MOTORS LED flashes,
then press the SET button. At the same time, the 1-2
MOTORS LED remains steady and the procedure is
completed.

Repeat the procedure to restore the previous configuration.
With 1 Motor, If required, it is possible to have Motor 1 and 2
outputs in parallel to double the applicable load (one Motor up
to 1.5 HP).

2) AUTOMATIC / STEP BY STEP:

The default settings of the control unit have " Automatic
operating logic enabled (AUT/S-S LED off), if you want to
enable the operating logic "Step by Step" (AUT/ S-S LED on), it
Is necessary to enable it; use the SEL key to move to the
flashing AUT/S-S LED then press the SET key. AUT/S-S will
light up steadily. Repeat the procedure to restore the previous
configuration.

3) CODE: (Radio control code)
The control unit can store up to 150 radio controls with different
fixed or rolling codes.

Programming.

The transmission code is programmed in the following way:
using the SEL key to move to the flashing CODE LED, at the
same time send the pre-selected code from the radio control
you wish to use; when the CODE LED stays on steadily,
programming Is finished. If all 150 available codes have been
memorised, by repealing the programming operation, all
programming LEDs will start to flash, indicating that it is not
possible to memorise any more codes.




PED/Single Door Radio Control code programming

If you want to program the Radio Control transmission code
referred to Pedestrian or Single Door operation, repeat the
above operation by pressing the SEL key twice (the CODE LED
flashes rapidly) instead of once. Repeat the operation to
restore the initial configuration.

Deletion.

All the stored codes are deleted as follows: press the SEL
button until the CODE LED** flashes, then press the SET
button and the CODE LED turns off and the codes are deleted.

4) INB. CMD. AP: (Command inhibition during opening and
pause time, If entered)

The command inhibition function during opening and pause
time, if entered, is used when automation includes a loop
detector. During the opening or pause phase the control unit
does not receive the commands sent by the loop detector with
every passage.

The default settings of the control unit have disabled command
Inhibition during opening and pause time. If it is necessary to
enable it, do the following: use the SEL key to move to the
flashing INB.CMD.AP LED then press the SET key. The
INB.CMD.AP LED will light up steadily. Repeat the procedure to
restore the previous configuration.

5) T. MOT and DECELERATION: (Programming a motor operation
time of max 4 minutes)

The control unit is supplied by the manufacturer with a default
motor operation time of 30 seconds, without deceleration.

To modify the operation time of the motors, proceed as follows
when the gate is closed: use the SEL key to navigate to T.
MOT. when the respective LED Is flashing , then press the SET
key briefly and Motor 1 will begin its opening cycle; when the
initial point of deceleration is reached press the SET key again:
the T. MOT. LED will start flashing more slowly and Motor 1 will
decelerate; when the desired position is reached, press the
SET key to complete the opening cycle. The T. MOT LED will
now start flashing normally again and Motor 2 will begin its
opening cycle: repeat the operations to program the work time
for Motor 2, After programming the opening times for the
motors, Motor 2 will start its closing cycle: repeat the same
Instructions as above for programming the closing cycle of
Motor 2 and then for Motor 1. If you do not want the control unit
to decelerate, when the opening and closing phase is finished,
press the SET key twice during programming, instead of just
once.

During programming the radio control key of the control unit
can be used instead of the SET key, if stored previously.

6) T. MOT. PED: (Programming a pedestrian operating time of 4
minutes max.)

The control unit is factory supplied with a predefined
(Pedestrian) Motor 1 operating time of 10 sec. without
deceleration.

If it iIs necessary to modify the pedestrian operating time,
programming must be carried out when the gate is closed, as
follows: use the SEL key to move to the flashing T.MOT PED.
LED, then press the SET key briefly. Motor 1 will start the
opening cycle; in correspondence with the point desired to start
deceleration, press the SET key again: the T. MOT. PED. will
start flashing more slowly and Motor 1 will decelerate; when the
desired position is reached, press the SET key to complete the
opening cycle. At this point the T. MOT PED. LED will start
flashing at its standard pace again and the Motor 1 will begin
the closing phase; repeat the above operations for the closing
phase. If you do not want the control unit to decelerate, when
the opening and closing phase is finished, press the SET key
twice during programming, instead of just once.

During programming the radio control key of the control unit

can be used instead of the SET key, if stored previously.

7) T. PAUSA: (Automatic closing time programming max. 4 minutes)
The control unit is supplied by the manufacturer without
automatic closing. If you wish to enable automatic closing,
proceed as follows: using the SEL key to move to the flashing
T. PAUSA LED, press the SET key briefly, then wait for the
amount of time you wish to set for automatic closing; briefly
press the SET key again, and in that moment the automatic
closing time will be stored and the T. PAUSA LED will stay on
steady. If you wish to restore the initial condition ( without
automatic closing ), move to the flashing T. PAUSA LED, then
press the SET key twice within 2 seconds; the LED will shut off
and the operation will be complete.

During programming the radio control key of the control unit
can be used instead of the SET key, If stored previously.

8) T. RIT. ANTE : (Programming door delay of 15 sec. Max.)

The control unit is supplied by the manufacturer without gate
delay during opening and closing. If it is necessary to enter a
gate delay time, programming must be carried out when the
gate is closed, as follows: use the SEL key to move to the
flashing RIT. ANTE LED, press the SET key, wait for desired
interval of time, then press the SET key again: the gate delay
time opening will be stored, at 2 seconds, of the delay time of
the door closing for the time programmed and the RIT. ANTE
LED is steady.

To restore the initial configuration (without door delay), go to
the RIT. ANTE LED when flashing then press the SET key
twice within 2 seconds, the LED goes off and the operation is
completed.

EXTENDED MENU 1

The control unit is supplied by the manufacturer with the
possibility of selecting only the main menu functions.

To enable the functions listed in extended menu 1, proceed as
follows: press the SET button and hold for 5 seconds, after
which the T. PAUSA LED and RIT. ANTE LED will flash
alternately. You have 30 seconds to select the functions of
Extended Menu 1 using the SEL and SET buttons. After
another 30 seconds, the control unit returns to the main menu.

- ---- EXTENDED MENU 1 -
Reference LED LED Off LED On

A)1-2 MOTORS remote PGM = OFF remote PGM = ON

B) AUT/S-S Test Photocell = ON Test Photocell= OFF
C) CODE Mant. Pressure = OFF Mant. Pressure = ON

D) INB.CMD_.AP Water Hammer = OFF  Water Hammer = ON
E)T. MOT. Closing Hammer = OFF Closing Hammer = ON
F) T.MOT.PED. 4 x Limit switch 4 x Safety Devices

G) [. PAUSA Alternate ON/OFF flashing light

H) RIT. ANTE Flashing beacon ON/OFF in alternation

A) 1-2 MOTORS

( Remote programming of radio control ):

The control unit allows the transmission code to be
programmed, without using the SEL button directly on the
control unit, but remotely.

The remote transmission code can be programmed as follows:
continuously sending a previously-memorised radio control
code for more than 10 seconds. At this point the control unit
switches to programming mode, as described above for the
CODE LED in the main menu.

The control unit is supplied by the manufacturer with the
remote transmission code programming function disabled. If
you wish to enable the function, proceed as follows: check that
Extended Menu 1 is enabled (RIT. ANTE LED and T. PAUSA
LED start flashing alternately, ANTE Led), with the SEL key
position on the flashing of 1-2 motors Led then press the SET
key, the 1-2 MOTORS Led will simultaneously switch on
permanently and the programming is completed. Repeat the
procedure to restore the previous configuration.




B) AUT / S-S (Photocells Test):

The control unit is supplied by the manufacturer with photocell
Test programming enabled (in accordance with Standard EN
12453). If you wish to disable the function proceed as follows:
check that Extended Menu 1 is enabled (T. PAUSA and RIT.
ANTE LEDs flashing alternatively), with the SEL key positioned
on the flashing of AUT/ S-S LED then press the SET key, the
AUT/S-S LED will simultaneously stays on steadily and
programming IS completed. Accordingly, the photocell test will
not be carried out, therefore even if not connected (if unused,
DS1 and DS2 inputs must be jumped), the control unit is
enabled for operation. Repeat the procedure to restore the
previous configuration.

C) CODE ( Hydraulic Motors Maintenance Pressure):

The control unit is supplied by the manufacturer with the
hydraulic motors maintenance pressure function disabled. If
you wish to enable the function, proceed as follows: make sure
that you have enabled Extended Menu 1 (T. PAUSA LED and
RIT. ANTE LED start flashing alternately), with the SEL key
position on the flashing of CODE LED then press the SET key,
the CODE LED will simultaneously stay on steady and
programming is completed. Accordingly the control unit will
send a closing command every 2 hours to the motor for 2
seconds. Repeat the procedure to restore the previous
configuration.

D) INB. CMD. AP. LED ( Water Hammer ) :

The control unit is supplied by the manufacturer with Water
Hammer disabled. If you wish to enable the Water Hammer
function, proceed as follows: check that Extended Menu 1 is
enabled (RIT. ANTE LED and T. PAUSA LED start flashing
alternately), with the SEL key position on the flashing of
INB.CMD.AP LED then press the SET key, the INB.CMD.AP
LED will simultaneously switch on permanently and
programming is completed. If you wish to enable the Water
Hammer function to the power set through the "POWER"
Trimmer, repeat the operation described above, pressing the
SEL button twice instead of once (making the INB.CMD.AP.
LED flash rapidly). Repeat the operation to restore the initial
configuration.

Accordingly, we can facilitate the release of the gate and
therefore allow the proper execution of the opening phase. In
fact, the control unit, before starting the opening phase sends a
closing command for 2 seconds with power relative to the
choice selected.

E) T. MOT. ( Closing Hammer ) :

The control unit is supplied by the manufacturer with the
Closing Hammer Function disabled. If you wish to enable the
Closing Hammer function, proceed as follows: make sure that
you have enabled Extended Menu 1 (RIT. ANTE LED and T.
PAUSA LED start flashing alternately), with the SEL key
position on the flashing of T MOT. LED then press the SET key,
the T.MOT. LED will simultaneously switch on permanently and
programming is completed. If you wish to enable the Closing
Hammer function to the power set through the "POWER"
Trimmer, repeat the operation described above, pressing the
SEL button twice instead of once (making the T.MOT. LED
flash rapidly). Repeat the operation to restore the Initial
configuration.

Accordingly the control unit, if functioning with Deceleration
during closing, will reach (after having completed the
deceleration closing phase) a time of 1 second with power
relative to the choice selected in order to overcome the gate
installed.

F) T. MOT. PED. LED ( 4x Limit switch / 4x Safety device ) :

The control unit is supplied by the manufacturer with the 4 x
Motor 1 and 2 inputs Limit switch enabled. If you wish to enable
the Safety Devices inputs function, proceed as follows: make
sure that you have enabled Extended Menu 1 (RIT. ANTE LED
and T. PAUSA LED start flashing alternately), by using the SEL
key select the flashing T. MOT. PED. LED and press the SET

button: T. MOT. PED. LED stays steadily lit and programming is
complete.

Repeat the operation to restore the initial configuration.

This way, the control unit changes operation of the 4 Limit
switch inputs in 4 Safety Devices inputs with the following
operation:

FC AP1 ( Safe opening ) :

If the device trips during closing, It Is ignored. If it trips during
opening, it Stops + gate motion is reversed for 2 sec.

FC AP2 ( Safe opening ) :

If the device trips during closing, it is ignored. If it trips during
opening, it Stops + gate motion is reversed for 2 sec.

FC CH1 ( Safe closing ) :

If the device trips during opening and closing, it always Stops +
gate motion is reversed for 2 sec.

FC CH2 ( Safe opening and closing ) :

If the device trips during opening, it Stops + gate motion is
reversed for 2 sec. If it trips during closing, gate motion is
reversed.

Warning: Jumper if some of these inputs used as Safety
Devices are not used.

EXTENDED MENU 2

The control unit Is supplied by the manufacturer with only the
option of directly selecting the functions listed in the main
menul.

To enable the functions listed in Extended Menu 2, proceed as
follows: open Extended Menu 1 (as instructed in the respective
section), then press and hold the SET key for 5 seconds, the T.
PAUSA LED and RIT. ANTE LED will flash simultaneously,
accordingly, you have 30 seconds to select the functions of
Extended Menu 2 using the SEL and SET buttons. After
another 30 seconds, the control unit returns to the main menu.

e -- EXTENDED MENU 2 -
LED Off
A) 1-2 MOTORS Follow Me = OFF Follow Me = ON

Reference LED

B) AUT / S-S PreFlash. and Cort. L=OFF PreFlash. or Cort. L. =ON

C) CODE Pause Lamp. = OFF  Pause Lamp. = ON

D) INB.CMD.AP SOFT START = OFF SOFT START = ON

E)T. MOT. El. Gate CMD PED = OFF EIl. Gate CMD PED = ON

F) TMOT.PED. PUL=PUL - PED=PED __ PUL=AP - PED=CH

G) T. PAUSA Flashing beacon ON/OFF simultaneous

H)RIT. ANTE Flashing beacon ON/OFF in simultaneous

A) 1-2 MOTORS ( Follow Me ) :

It is possible to set the "Follow Me" function on the control unit:
this function can only be programmed If a Pause Time has
already been programmed, and it is used to shorten the Pause
time to 5 sec after the photocell connected to DS1 disengages,
l.e. the gate closes 5 seconds after the user has passed
through. If you wish to enable the function, proceed as follows:
make sure that you have enabled Extended Menu 2 (T. PAUSA
LED and RIT. ANTE LED start flashing simultaneously), ANTE
CH Led), with the SEL key position on the flashing of 1-2
motors Led then press the SET key, the 1-2 MOTORS Led will
simultaneously switch on permanently and the programming is
completed. Repeat the procedure to restore the previous
configuration.




B) AUT / S-S ( Pre-flashing / Courtesy Light ) :

The control unit is supplied by the manufacturer with Pre-
flashing and Courtesy Light functions disabled. If you wish to
enable the Pre-flashing function, proceed as follows: make sure
that you have enabled Extended Menu 2 (T. PAUSA LED and
RIT. ANTE LED start flashing simultaneously), with the SEL key
positioned on the flashing of AUT/ S-S LED then press the SET
key, the AUT/S-S LED will simultaneously stays on steadily and
programming Is completed. If you wish to enable the Courtesy
Light, repeat the operation described above, pressing the SEL
button twice instead of once (the AUT / S-S LED will flash
rapidly). Repeat the operation to restore the Initial
configuration.

Pre-flashing®™ function The flashing beacon 230 Vac is
always activated 3 seconds before the automation starts any
type of motion.

Courtesy Light Function: The Flashing beacon 230 Vac
output will be activated for 3 minutes, each time that an
opening command Is given.

C) CODE ( Flashing beacon function ) :

The control unit I1s supplied by the manufacturer with the
flashing beacon function during the Pause Time disabled. If you
wish to enable the function, proceed as follows: make sure that
you have enabled Extended Menu 2 (T. PAUSA LED and RIT.
ANTE LED start flashing simultaneously), with the SEL key
position on the flashing of CODE LED then press the SET key,
the CODE LED will simultaneously stay on steady and
programming is completed. Repeat the procedure to restore
the previous configuration.

D) INB. CMD. AP. LED ( SOFT START ) :

The control unit is supplied by the manufacturer with the Soft
Start function disabled. If you wish to enable the function,
proceed as follows: make sure that you have enabled Extended
Menu 2 (T. PAUSA LED and RIT. ANTE LED start flashing
simultaneously), with the SEL key position on the flashing of
INB.CMD.AP LED then press the SET key, the INB.CMD.AP
LED will simultaneously switch on permanently and
programming is completed. Accordingly, every time the gate
starts motion the control unit will control motor start-up,
increasing the power gradually from minimum to maximum in
the first two seconds of operation. Repeat the procedure to
restore the previous configuration.

E) T. MOT. (Electric Lock activation CMD PED.) :

The control unit is supplied by the manufacturer with the
activation of the electric lock through the disabled Pedestrian
command. If you wish to enable the function, proceed as
follows: make sure that you have enabled Extended Menu 2 (T.
PAUSA LED and RIT. ANTE LED start flashing
simultaneously), with the SEL key position on the flashing of
T.MOT. LED then press the SET key, the T.MOT. LED will
simultaneously switch on permanently and programming is
completed. The activation of the electric lock function through
the Pedestrian command, Is used when you have, for example,
a sliding gate with a door next to the Pedestrian passage.
Accordingly, the gate can be opened with the PUL commands
as well as from the Pedestrian door using the electric lock with
the PED. commands for 2 seconds. Repeat the procedure to
restore the previous configuration.

F) T. MOT. PED. LED ( PUL and PED command functions )

The control unit is factory supplied with PUL control input
operation for the connection of a cyclical primary control button
(NA) and a PED Input for the connection of a cyclical
Pedestrian command button (NA). If you wish to select another
mode of function of the PUL and PED inputs, proceed as
follows: make sure that you have enabled Extended Menu 2 (T.
PAUSA LED and RIT. ANTE LED start flashing
simultaneously), by using the SEL key select the flashing T.
MOT. PED. LED and press the SET button: T. MOT. PED. LED
stays steadily lit and programming is complete.

Accordingly, the PUL input makes it possible to connect a
button (NA) for the Opening phase only, and the PED input for
connection to a button (NA) for the Closing phase only. Repeat
the procedure to restore the previous configuration.

EXTENDED MENU 3

The control unit is supplied by the manufacturer with only the
option of directly selecting the functions listed in the main
menul.

To enable power programming functions for deceleration
carried out by the control unit, proceed as follows. open
Extended Menu 2 (as instructed in the respective section), then
press and hold the SET key for 5 seconds, after which the T.
PAUSA LED and RIT. ANTE LED will start flashing alternately
and then simultaneous, In this way there will be 30 seconds to
select the desired deceleration using the SEL and SET keys,
then, after a further 30 seconds, the control unit returns to the
main menu.

cmmmmmmmmmmeeeeemmne-  EXTENDED MENU 3

Leds On

1-2 MOTORS

1-2 MOTORS - AUT / S-S

1-2 MOTORS - AUT / S-S - CODE

1-2 MOTORS - AUT / S-S - CODE - INB. CMD. AP - T. MOT.

1
2
3
4 1-2 MOTORS - AUT / S-S — CODE - INB. CMD. AP.
S
6

1-2 MOTORS - AUT /S-S - CODE - INB. CMD. AP - MOT. T. - PED. MOT. T.

Programming Motor Power during Deceleration

The control unit allows you to programme the motor power to
which the deceleration phase will be carried out.

It is possible to choose between © different levels of power:
every combination of lit Leds corresponds to a level according
to the table above; in other words, starting from the lowest led
(1-2 MOTORS LED) and moving upwards, each Led
corresponds to a higher power level. Using the SEL key it is
possible to scroll through the different power levels; for every
selected power level, the highest respective LED will flash (for
example, if level 4 is selected the 1-2 MOTORS AUT/S-S and
CODE LEDs light up steady, whereas the INB CMD. AP LED
flashes); press SET to confirm.

Level 3 Is selected in the default configuration.

RESET :

To reset the default configuration of the control unit, press the
SEL and SET buttons simultaneously; all RED signal Leds will
switch on and then immediately off again.

DIAGNOSTICS :

Photocell Test :

The control unit is designed for the connection of safety
devices that comply with point 5.1.1.6 of standard EN 12453.
With every operation cycle, it performs a test of the operating
photocells connected. If there is no connection and/or non
operation, the control unit does not enable gate motion, and will
visually report the failed test by simultaneously flashing all of
the LED signal lights flash. Once the photocells are running
correctly again, the control unit is ready for normal operation.

This ensures monitoring against failures, in compliance with EN
954-1, Category 2.




Control input test:

On each low voltage control input, the control unit uses a LED
signal to make the status readily known.

Operating logic: when a LED is on it means the input is closed,
when a LED is off it means the input is open.

MANAGING PROGRAMMING LEDS:

After 5 minutes of inactivity in the programming procedure, the
control unit will automatically switch off the programming LEDs
to save energy. The LEDs will light up, depending on the
previously set programs, only when the SEL or SET keys are
pressed or when a motion command has been received.

OPTIONAL MODULES:

The control unit can be fitted with Optional Modules to enable
additional functions. Several functions will be available based
on the type of optional module installed. Refer to the optional
module instruction manual for their technical features.
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OPTIONAL MODULE RTX 2278 ( BASIC)

It is possible to select four different operating frequencies, all
within the 868 MHz band.

The selected operating frequency must be set in the same
manner on either the memorised RTX2278 (Base) or the RTX
2252 (Sensor) devices.

Use Dip Switch SW1 on both the RTX 2278 and RTX 2252
devices to make the selection.

SW1 SW1 SW1 SW1
ON ON OMN ON

H

1 2 1 2 1 2 1 2

FREQUENCYA FREQUENCYB FREQUENCYC FREQUENCYD

--------------------- MONITOR MENU e
Led Reference Led Off Flashing Led
1) SENSOR 1 CODE Battery OK Battery LOW
2) SENSOR 2 CODE Battery OK Battery LOW

In terms of the PROGRAMMING MENU, on the other hand,
please refer to the paragraph on "Programming Keys and
Signal Leds".

Check the Preselected Operating Frequency

Technical Data

- Power supply: oVdc
- Max. consumption: 25 mA
- Operating frequency: 868 MHz FSK band

- RTX 2252 Sensors that can be stored: 2
- Operating temperature: -10°C = 55°C
- Dimensions: 59x39 mm.

® O
SEL.  SET

BUZLZER

CSZ @ CODE SENSOR 2
CS1 @ CODE SENSOR 1
M.P. @ MENU' PROG.
MON. ® MONITOR o iiIll—]J
|—.

=@

ANTEMMA

Before programming the transmission code for RTX 2252
(Sensor) Transceivers combined with a RTX 2278 (Base)
Transceiver, it is necessary to select one of the four available
frequencies (see the "Operating Frequency Selection”
paragraph). It is then advisable to make sure that the
preselected band is free (not already In use by another device).
To carry out this check, do the following: using the SET key,
move to the PROGRAMMING MENU; the Base scans the
preselected frequency and if it is already occupied by the Base
the MONITOR LED and PROGR. MENU LEDs will flash
alternately. In this case proceed to select a different frequency
(on both the Base and Sensor). If, on the other hand, the
selected frequency is free, proceed with programming the
Sensors associated with each channel, as described below.

Programming Keys and Signal Leds

TERMINAL BOARD CONNECTIONS:

CN1:
1 : Aerial hot pole input.
2 . Aerial earth input.

DESCRIPTION OF OPERATION

The RTX 2278 (Base) device controls one, or at most, two RTX
2252 (Sensor) devices, through radio-frequency, for the
connection of sensitive edges. It is possible to view two menus
with the RTX 2278 (Base) Device:

— MONITOR MENU

— PROGRAMMING MENU

With the MONITOR MENU and an acoustic signal (Buzzer), the
Device reports the following information:

ALARM SIGNAL:

Led on + Acoustic signal.

This lets you know which one of the memorised RTX 2252
devices the alarm refers to. A short Beep sounds every time a
reference Led lights up.

-~ MONITOR MENU —

Led Reference Led Off Led On

1) SENSOR 1 CODE  No Alarm SENSOR 1 Alarm
2) SENSOR 2 CODE  No Alarm SENSOR 2 Alarm

LOow BATTERY SIGNAL:
Led On (brief flashes) + Acoustic signal.

This lets you know which one of the memorised RTX 2252
devices has low batteries. In addition to the acoustic signal

whenever a reference Led lights up, two brief Beeps also sound
every minute.

SEL key: this selects the type of function to be memorised, the
selection is indicated by a flashing LED. Repeatedly press the
key to select the desired function. The selection will remain

active for 15 seconds indicated by a flashing LED, after which
time the device will return to its original state.

SET Key:

- this Is used to choose between the Monitor Menu and the
Programming Menu: if the SEL and SET keys are not used, the
Monitor Menu will be automatically selected after 1 minute of
inactivity.

- this programs the function selected using the SEL key.

Signal Led

Led on: option memorised.
Led off: option not memorised.

Flashing led: selected option.

———— ---- PROGRAMMING MENU e

Led Reference Led Off Led On

1) SENSOR 1 CODE  No Pgm. code SENSOR 1 Pgm.
2) SENSOR 2 CODE  No Pgm. code SENSOR 2 Pgm .

— SENSOR 1 CODE ( Programming for transceiver RTX
2252 Sensor no. 1)

Programming for the transmission code of Transceiver RTX
2252 (Sensor) no. 1 combined with a RTX 2278 (Base)
Transceiver must be carried out as follows: press the SEL key,
the SENSOR 1 CODE LED will start flashing; in this phase the
Base communicates in broadcast mode with all installed
sensors, looking for one that can be memorised: press the SET
key for the Sensor you wish to memorise to send the
memorisation confirmation code ( the TX LED of the Sensor will
flash quickly 5 times); the SENSOR 1 CODE LED will stay on
steady and programming Is finished. The Base device exits
programming if no confirmation code is received within 15
seconds.

Deletion: The memorised code can be deleted as follows:
press the SEL key, the SENSOR 1 CODE LED will start
flashing. Press the SET key, the SENSOR 1 CODE LED will
switch off, and the procedure is finished.




—  SENSOR 2 CODE ( Programming for transceiver RI1X
2252 Sensor no. 2)

To programme the transmission code for RTX 2252 (Sensor)
Transceiver no. 2 combined with an RTX 2278 (Base)
Transceiver, proceed as described in point "2) SENSOR 1
CODE".

NC or 8K2 Operating Mode Selection

RESET

If the device must be reset to factory configuration, keep the
SEL and SET keys simultaneously pressed down for more than
2 seconds so that all signal LEDs briefly switch on at the same
time accompanied by three quick Buzzer Beeps.

RTX 2252 (Sensor)

The RTX 2252 Device allows NC (normally closed contact)
standard type or 8K2 resistance type sensitive edges to be
connected. Use Dip Switch SW2 No. 1 to make the selection:

DIP 1 = OFF NC input operation (default).
DIP 1 = ON 8K2 input operation.

SW2 SW2
ON ON
H B E
1 2 1 2
NC 8K2

Transmission Mode Selection

i
m . o— [iju g @
E o (Dles| =
= D} @ 12| |12 | = BIH
> SET  SW1 Sw2
Technical Data
- Battery power supply: 1.5Vdc Alkaline (LR20 Type

D)

- Operating frequency: 868 MHz FSK band

- System capacity in open field: 10+=20 m max.

- Operating temperature: -10+55°C

- Dimensions: 120x80x50mm.
- Container: ABS UL94V-0 (IP56)

CN1 Terminal Board Connections

CN1:

1 . Safety Device Input (NC) or 8K2
2 . Safety Device Input (NC) or 8K2.
3 - Inhibitor Input (NC).

4 > Inhibitor Input (NC).

Description of Operation

With the RTX 2252 (Sensor) Transceiver device it is possible to
select two different operating modes, "Normal” or "Low Power".
The difference in operation consists in the Sensor transmitting
power. In "Low Power" operating mode the transmitting power
of the Sensor is considerably lower; in terms of energy savings,
which translates into longer battery life, it is necessary,
however, to take into account the subsequent reduction in radio
capacity for installation.

Use Dip Switch SW2 No. 2 to make the selection:

DIP 2 = OFF : "Low Power" operating mode disabled (default).
DIP 2 = ON : "Low Power" operating mode enabled.

SW2 SW2
on o
me| i
H N |[B
vz T2
LP=OFF LP=ON

The RTX 2252 (Sensor) device allows NC (normally closed
contact) standard type or 8K2 resistance type sensitive edges
to be connected, normally installed on the mobile part of the
gate.

It only works in combination with the control Base. The device
Is battery-operated so as to exclude any type of cable
connection.

Once it is memorised (see "RTX 2278 - Programming Keys and
Signal Leds" paragraph) it can send the following information to
the RTX 2278 (Base) device:

- Survival signal:

this is used to periodically check the correct radio connection
between the devices.

- Alarm signal:

this is used to inform the base that the safety device is
operating.

- Low battery signal:

this is used to inform the system of the battery level.

ATTENTION! If the RTX 2252 Device (Sensor) is dismantled
from an installation, it iIs advisable to take the batteries out so
that the Sensor no longer continues unnecessary transmission.

Inhibitor Input Operating Mode

With the RTX 2252 (Sensor) Device it is possible to connect an
(NC) contact to temporarily inhibit the sensitive edge installed
on it.

ATTENTION! When not in use, the inhibitor input must always
be jumpered.

Low Battery Signal

Discharged battery levels are reported by the TX LED flashing
quickly on the RTX 2252 (Sensor) Device. The same
information is also sent to RTX 2278 (Base) device, that reports
the event with visual and acoustic warnings.

ATTENTION! We recommend replacing the device batteries as
soon as the TX LED starts flashing.

ATTENTION

- For best performance, change the 1.5V alkaline batteries
annually.

- To change the batteries, open the Sensor container with a
screwdriver.

- Dispose of the used batteries in appropriate waste containers.




TABLEAU ELECTRONIQUE @
LRX 2299 / 2212 NEW

Centrale électronique monophasée pour l'automatisation des
portails battants et coulissants 230 V avec recepteur radio

incorporé et sisteme de la détection d'un obstacle.

- Modele LG 2299 . Sans recepteur radio

- Modele LRS 2299 433,92 MHz

- Modéele LRS 2299 SET : 433,92 MHz « narrow band »
- Modele LRH 2299 - 868,3 MHz « narrow band »

Centrale electronique monophasee pour l'automatisation des
portails battants et coulissants 230 V avec récepteur radio
Incorpore.

- Mod. LG 2212 New . Sans recepteur radio

- Mod. LRS 2212 New 1 433,92 Mhz

- Mod. LRS 2212 New SET - 433,92 Mhz “narrow band”
- Mod. LRH 2212 New - 868,3 Mhz “narrow band”

INFORMATIONS IMPORTANTES POUR L'UTILISATEUR

- Le dispositif peut étre utilisé par des enfants ageés de plus de 8
ans et par des personnes aux capacites psychiques et
physiques reduites ou ayant peu de connaissances ou
dexpérience, a condition qu'ils soient surveillés ou qu'ls aient
regu des instructions relatives au fonctionnement et aux
modalites dutilisation en toute secunte, afin de comprendre
aussi les dangers lies a lutilisation du dispostt.

- Ces instructions sont egalement disponibles sur le site
www.seav.com

- Ne pas permettre aux enfants de jouer avec le dispositif et
garder les commandes radio hors de leur portee.

- Examiner souvent linstallation pour relever les éventuels
signes d'endommagement. Ne pas utiliser le dispositif s'l
necessite une intervention de reparation.

- Toujours penser a débrancher lalimentation électrique avant
deffectuer toute opération de nettoyage ou d'entretien.

- Les operations de nettoyage et d'entretien ne doivent pas etre
effectuées par des enfants sans surveillance.

- ATTENTION : conserver ce manuel dinstructions et respecter
les consignes de sécurité impotrtantes quil contient. Le non-
respect des prescrptions pourrait provoquer des dommages et
de graves accidents.

INFORMATION IMPORTANTE POUR L'INSTALLATEUR

— Avant de proceder a [automatisation du portall, il faut verifier
qu'il soit en bon état, conformément a la Directive machines et a
la norme EN 12604.

— Controler que l'emplacement de linstallation permette de
respecter les Ilimites de tempeérature de fonctionnement
indiquees pour le dispositi.

— La secunté de linstallation finale et le respect de toutes les
prescriptions définies dans les normes (EN 12453 - EN 12445)
incombent a la personne qui assemble les differentes parties
pour realiser une fermeture complete.

— Une fois linstallation terminée, il est conseillé deffectuer
[ensemble des controles necessaires (programmation
appropriee de la centrale et installation correcte des dispositifs
de secunte) afin de sassurer davoir exécuté une installation
conforme.

— La centrale ne presente aucun type de dispositif de
sectionnement de la ligne électrique 230 Vca, linstallateur sera
donc chargé de prévoir un dispositif de sectionnement dans
[installation. Il est indispensable dinstaller un interrupteur
omnipolaire de 3e categorie de surtension. Il doit étre positionné
de fagon a étre protége contre les fermetures accidentelles,
conformement aux Indicafions mentionnees au point 3.2.9 de la
norme EN 12453.

— Pour les cables dalimentation, il est recommande dutiliser
des cables flexibles gaineés en polychloroprene isolant de type
harmonisé (HOSRN-F) dont la section minimale des
conducteurs est de 1 mm?

— Le cablage des differents composants électriques externes
a la centrale doit étre effectué conformement a ce qui est
prescrit par la reglementation EN 60204-1 et par les
modifications qui lui ont été apportees au point 5.2.7 de la EN
12453. Le diametre des cables dalimentation ne doit pas
depasser 14 mm. La fixation des cables dalimentation et de
branchement dolit étre garantie au moyen de lassemblage des
presse-etoupes foumis « en option ». Velller a fixer les cables
de sorte qu'ils soient ancres de fagon stable.

Durant la phase de pergage du boitier externe pour faire passer
les cébles dalimentation et de branchement et celle
dassemblage des presse-etoupes, velller également a installer
le tout de fagon a conserver le plus possible les caractenstiques
de lindice IP du boitier.

— L'eventuel montage dun boitier de commande pour la
commande manuelle doit étre effectue en le plagant de fagon a
ce que lutilisateur ne se ftrouve pas dans une position
dangereuse.

—  Alarriére, le boitier est muni

de predispositions opportunes pour la fixation murale
(prédisposition d'orifices de fixation par des goujons ou d'orifices
de fixafion par des vis). Préevoir et meltre en ceuvre foutes les
précautions pour une installation qui naltere pas lindice IP.

— Le motoréducteur utilisé pour déplacer la grlle doit étre
conforme aux indications mentionnées au point 5.2.7 de la
norme EN 12453.

— La sortie Supply 24V Photocells est obligatoirement
destinee a lallmentation des photocellules : Il est interdit de
[utiliser pour dautres applications.

— A chaque cycle de manceuvre, la centrale effectue le test de
fonctionnement des photocellules en garantissant une
protection en cas de panne des dispositifs anti-ecrasement de
categone 2 conformement au point 3.1.1.6 de la norme EN
12453. Par consequent, si les dispositifs de securité ne sont pas
connectes ou ne fonctionnent pas, la centrale n'est pas habilitee
au fonctionnement.

— La fonction de sécunté garantie par la centrale est activée
uniquement en fermeture ; ainsi, la protection en ouverture doit
éfre garantie lors de [linstallation avec des mesures (protections
ou distances de securite) independantes du circuit de controle.

— Pour que la partie radio réceptrice fonctionne correctement,
en cas dutilisation de deux ou de plusieurs centrales, il est
consellle de les installer a une distance minimale de 3 metres
[une de lautre.

Le texte complet de la declaration de conformite CE est
disponible a 'adresse Internet suivante :
http://www.seav.it




Les centrales électroniques :

LG 2299 - LRS 2299 - LRS 2299 SET - LRH 2299
LG 2212 New - LRS 2212 New - LRS 2212 New SET

LRH 2212 New

sont conformes aux caracteristiques des Directives
RED 2014/53/EU, CEM 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.

@S

CARACTERISTIQUES DE FONCTIONNEMENT :

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES :

: 230 Vac 50-60 Hz 1 600 W max.
: 230 Vac 50Hz

Charge resistive max.100W
Charge inductive max. S50W

- Sorties des moteurs : 230 Vac 50/60 Hz. 750 W max.

- Sortie serrure électrique : 12 Vdc 15 W max.

- Sortie lampe témoin 24 Vdc 4 W max.

- Alimentation des photocellules . 24 Vac 6 W max.

- Dispositifs de sécurité et commandes sur BT - 24 Vcc
- Tempeérature de fonctionnement :-10+ 55 °C

- Récepteur radio - voir le modele

- Emetteurs op. 12-18 Bit ou Rolling Code 64-80 bit
- Codes TX max. en mémoire: 150 (CODE ou CODE PIET.)

- Dimensions de la carte : 170 x 145 x 55 mm.

- Dimensions du boitier :240x 185 x 110 mm.

- Indice de protection : 1P 65

- Alimentation
- Sortie clignotante

CONNEXIONS DU BORNIER :

CN1 :

1 : Branchement de la terre.
2  Branchement de la terre.
3 : Branchement de la terre.

1 : Entree ligne 230 Vac (phase).

2 :Entrée ligne 230 Vac (neutre).

3 : Sortie clignotante 230 Vac (neutre)
4 : Sortie clignotante 230 Vac (phase)
5 : Sortie moteur 1 ouverture 230Vac.
6 : Sortie moteur 1 commune 230Vac.
7 : Sortie moteur 1 fermeture 230Vac.
8 : Sortie moteur 2 ouverture 230Vac.
9 : Sortie moteur 2 commune 230Vac.
10 : Sortie moteur 2 fermeture 230Vac.

1 : Sortie serrure électrique 12 Vdc 15 W (+12 V).
- Sortie commune serrure — lampe témoin (GND).
3 : Sortie lampe témoin 24 Vdc 4 W (+ 24V).
4 : Controle et alimentation des photocellules (24Vac 6W).
S5 : Contrdle et alimentation des photocellules (GND).
6 : Entrée PUL bouton de commande ouvrir-fermer (NO).
7 Entree PUL PED bouton de commande pieton (NO).
8 : Entrée mise a la terre commune.
O : Entrée BL dispositif de blocage (NF).
10 : Entréee DS1 dispositif de securité (NF).
11 : Entrée DS2 dispositif de sécurité (NF).
12 . Entrée mise a la terre commune.
13 : Entrée fin de course ouverture moteur 1 (NF).
14 : Entrée fin de course fermeture moteur 1 (NF).
15 : Entrée fin de course ouverture moteur 2 (NF).
16 : Entrée fin de course fermeture moteur 2 (NF).
17 . Entrée masse antenne.
18 : Entrée pdle chaud antenne.

Fonctionnement automatique :

En utilisant aussi bien la commande radio (LED CODE
allumée) que le clavier en basse tension (PUL) pour activer le
portail, on obtient le fonctionnement suivant :

la premiere impulsion commande |'ouverture jusqu'a ce que le
temps moteur soit écoulé. La seconde impulsion commande la
fermeture du portail ; si vous envoyez une impulsion avant
I'expiration du temps moteur, la centrale effectue I'inversion du
mouvement aussi bien pendant la phase d'ouverture que de
fermeture.

Fonctionnement pas a pas :

En utilisant aussi bien la commande radio (LED CODE allumee) que le
clavier en basse tension (PUL) pour activer le portail, on obtient le
fonctionnement suivant :

la premiere impulsion commande l'ouverture jusqu'a ce que le temps
moteur soit écoulé. La seconde impulsion commande la fermeture du
portalil, si vous envoyez une impulsion avant I'expiration du

temps moteur, la centrale effectue 'arrét du mouvement aussi bien
pendant la phase douverture que de fermeture. Une commande
supplementaire determine la reprise du mouvement dans le sens
inverse.

Fermeture automatique :

la centrale permet de refermer automatiquement le portail sans envoyer
de commandes supplémentaires.

Le choix de ce mode de fonctionnement est decrit dans le mode de
programmation du Temps de pause.

Passage pietonnier :

La cenftrale permet dactiver le moteur 1 seul en utilisant soit la
commande radio (LED CODE PIET. allumée) que le clavier (PIET.)
pour le temps programmé (LED T.MOT. PIET.

Entrée dispositif de verrouillage :

la centrale permet de raccorder la touche de vemnouillage (NF).
L'intervention de la centrale lors de toute phase de fonctionnement
provoque larrét immediat du mouvement. Une commande de
mouvement supplémentaire sera valable a condition que lentrée de
verrouillage ait été désactivée, et en tout cas la centrale exécutera la
phase douverture de l'automatisme avec pré-clignotement de 5
secondes, sauf sl 'automatisation est completement ouverte, dans ce
cas, elle effectuera la phase de fermeture.

Attention : court-circuiter cette entree si elle n'est pas utilisee.

Dispositif de securité 1 :

la centrale pemmet dalimenter et de raccorder des photocellules
conformément a la directive EN 12453.

L'intervention dans la phase d'ouverture n'est pas prise en compte,
dans la phase de fermeture, elle provoque linversion du mouvement.
La centrale necessite obligatoirement de l'utilisation des photocellules
connectees aux entrees prevues a cet effet, le cas echeant la centrale
n'est pas habilitée au fonctionnement.

Dispositif de sécurité 2 :

la centrale permet dalimenter et de raccorder des photocellules
conformément a la directive EN 12453.

L'intervention dans la phase d'ouverture provoque 'armét momentané du
portail, une fois libérée la centrale reprend la phase d'ouverture.
L'intervention en phase de femmeture engendre [linversion du
mouvement.

La centrale nécessite obligatoirement de ['utilisation des photocellules
connectees aux entrees prevues a cet effet, le cas echeant la centrale
n'est pas habilitée au fonctionnement.

CAPTEUR 1 (Logique de fonctionnement RTX 2278 Sensor 1) :

la centrale permet d'effectuer le raccordement de dispositifs de sécurité
sans fil, conformément a la directive EN 12453.

La centrale est foumie par le Fabrncant avec la logique de
fonctionnement suivante si le capteur 1 intervient : l'intervention dans la
phase douverture n'est pas considérée, au cours de la phase de




fermeture elle provoque linversion du mouvement si naturellement le
module RTX 2278 est greffé sur la centrale.

CAPTEUR 2 (Logique de fonctionnement RTX 2278 Sensor 2) :

la centrale permet d'effectuer le raccordement de dispositifs de sécurité
sans fil, conformement a la directive EN 12453.

La centrale est foumie par le Fabricant avec la logique de
fonctionnement suivante si le capteur 2 intervient : lintervention
provoque larrét du mouvement suivi d'une courte inversion, aussi bien

au cours de la phase de fermeture que d'ouverture, si naturellement le
module RTX 2278 est greffe sur la centrale.

Fin de course ouverture et fermeture .

la centrale permet de raccorder le fin de course ouverture et fermeture
(NF). L'intervention de la centrale durant les phases de fonctionnement
comrespondantes provoque l'arrét immeédiat du mouvement.

Attention : laisser ces entrées libres si vous ne les utilisez pas.

Réglage de la force et du démarrage initial :

la centrale electronique est dotée d'un timmer « FORCE » pour le
reglage de la force et de la vitesse des moteurs, entierement gerees par
le microprocesseur. Le réglage peut étre effectué avec une échelle qui
va de 50 a 100 % de sa force maximale.

Dans tous les cas, un demarrage initial qui alimente le moteur pendant
2 secondes a la puissance maximale est préwu pour chaque
mouvement, méme si le reglage de la force du moteur est active.
Attention : une variation du timmer « FORCE » demande de répéter
la procédure de programmation du temps moteur, car les temps de
manceuvre et de ralentissement pourront varier.

Détection d'un obstacle : ( Valide seulement X LRX 2299 )

la centrale électronique est dotée d'un frimmer « SENSIBILITE » pour le
reglage de la force de contraste nécessaire a la detection d'un obstacle,
entierement gérées par le microprocesseur.

Le reglage peut étre effectué avec un temps dintervention qui varie
entre un minimum de 0,1 seconde a un maximum de 3 secondes.
Remarque : en placant le timmer « SENSIBILITE » au minimum, la
fonctionnalité de détection de l'obstacle est exclue.

Attention :

durant la phase ralentie du mouvement, la fonction de détection dun
obstacle est toujours desactivee.

- Le fonctionnement de la détection de lobstacle entraine toujours
llnversion du mouvement lors de la fermeture (sauf durant les 5
demieres secondes de manceuvre ou e€lle effectue lamét) et
lInversion, pendant 2 secondes, lors de louverture (sauf durant les 5
demieres secondes de manceuvre ou elle effectue lamét).

Ralentissement :

La fonction de ralentissement des moteurs est utilisée avec les grilles
pour éviter la butée a grande vitesse des vantaux a la fin de la phase
d'ouverture et de fermeture.

Durant la programmation du temps moteur (voir le menu principal), la
centrale permet aussi la programmation du ralentissement aux
moments souhaites (avant louverture totale et la fermeture). |l est
également possible de choisir, entre 6 niveaux de puissance differents
(voir le menu étendu 3), la force du moteur avec laquelle la phase de
ralentissement est effectuee. Dans la configuration par défaut, cest un
niveau intermeédiaire qui est sélectionnée.

Lampe témoin :
La cenftrale permet d'effectuer le raccordement d'une lampe temoin
24Vdc pour la visualisation de l'etat de 'automatisation. Lampe temoin

éteinte : l'automatisation est fermée. Lampe témoin allumee
lautomatisation est ouverte. Lampe témoin qui clignote lentement :
mouvement en cours d'ouverture. Lampe

témoin qui clignote rapidement : mouvement en cours de fermeture.

Fonctionnement du clignotant :

la centrale est dotée d'une sortie pour la gestion d'un clignotant 230
Vac. Son fonctionnement est conditionné par le mouvement du moteur
et par la fermeture automatique qui, si elle est activée, habilite le
clignotant durant le temps de pause aussi.

Fonctionnement avec TIMER :

a la place d'une touche de commande ouvnrfermer (PUL), la centrale
permet de raccorder un timer.

Exemple : a 8h00, le imer ferme le contact et la centrale commande
louverture. A 18h00, le timer ouvre le contact et la centrale commande
la fermeture. Durant lintervalle 8h00 - 18h00, a la fin de la phase

d'ouverture, la centrale désactive le clignotant, la fermeture automatique
et les commandes radio.

PROGRAMMATION :

Touche SEL : elle permet de sélectionner le type de fonction a
enregistrer ; la sélection est indiquée par le clignotement de |a
LED.

En appuyant plusieurs fois sur la touche, il est possible de se
positionner sur la fonction souhaitée. La sélection, visualisée
par la LED qui clignote, reste active pendant 10 secondes, puis
la centrale revient a son état d'origine.

Touche SET : elle permet de programmer l'information en
fonction du type de fonction choisie précedemment avec la
touche SEL. IMPORTANT : la fonction de la touche SET peut
egalement étre remplacée par la radiocommande si elle a ete
programmee au prealable (LED CODE allumee).

MENU PRINCIPAL

La centrale est livrée par le Fabricant avec la possibilité de
sélectionner certaines fonctions importantes.

--==mmmmmmmmee-——--- IENU PRINCIPAL -------------—-

Référence LED LED éteinte LED allumée

1) 1-2 MOTEURS Automatisation 1 moteur  Automatisation 2 moteurs
2)AUT / P-P Automatique Pas a pas

3) CODE Aucun code Code saisi

4) INB.CMD.AP Désactive Active

o) T.MOT. Temps moteur 30 s. Temps programme

6) TMOT.PIET.  Temps Mot. piéton 10s.  Temps programme

7) T.PAUSE. Sans fermeture automatique Avec fermeture automatique
8) RET. VANTAUX  Sans retard vantaux Temps programme

1)1-2 MOTEURS :

Pour faciliter [linstallation, la centrale possede deux
configurations prédéfinie pour les automatisations a 1 ou 2
moteurs.

Dans sa configuration par defaut, la centrale possede une
gestion typique d'une automatisation a 1 moteur (ex. : portail
coulissant) ; s’il faut habiliter la gestion prédéfinie d’'une
automatisation a 2 moteurs (ex. : portail battant), il faut
procéder comme suit : avec la touche SEL, se placer sur le
clignotement de la LED 1-2 MOTEURS, appuyer sur la touche
SET, dans le méme temps la LED 1-2 MOTEURS reste allumée et la
procédure est terminée.

Pour retablir la configuration précédente, répéter l'opération. Dans le
mode 1 moteur, si besoin est, il est possible de mettre en parallele les
sorties moteur 1 et 2 pour redoubler la charge applicable (un moteur
jusqu'a 1,5 CV).

2) AUTOMATIQUE / PAS APAS:

Dans sa configuration par defaut, la centrale presente la logique de
fonctionnement « automatique » active (LED AUT/P-P eteinte), sl
faut habiliter la logique de fonctionnement « Pas-Pas » (LED AUT/P-
P allumeée), proceder de la facon suivante : avec la touche SEL, se
placer sur le voyant de la LED AUT/P-P puis appuyer sur la touche
SET, la LED AUT/P-P s'allumera dans le méme temps, de fagon
permanente. Pour rétablir la configuration précédente, réepeter
l'opération.

3) CODE : (code de la radiocommande)
La centrale permet d'enregistrer jusqu'a 150 commandes radio ayant

un code different les uns des autres, de type fixe ou tourmant (rolling
code).



Programmation.

La programmation du code de transmission s'effectue de la maniere
sulvante : avec la touche SEL, se placer sur le voyant de la LED
CODE. Dans le méme temps, envoyer le code sélectionné avec la
commande radio souhaitée ; lorsque la LED CODE reste allumée en
permanence, la programmation est terminee. Siles 150 codes ont
ete mémorises, en répetant la programmation, toutes les LED de
programmation commenceront a clignoter en signalant qu'il est
impossible d'effectuer des sauvegardes supplémentaires.

Programmation du code de la commande radio Piet/Un seul
battant

Si vous desirez effectuer la programmation du code de transmission
de la commande radio référée au fonctionnement piétonnier ou a un
seul battant, recommencer l'opération décrite ci-dessus en appuyant
sur la touche SEL deux fois (jusqu'a ce que la LED CODE clignote
rapidement) au lieu d'une. Repeter lopération pour retablir la
configuration initiale.

Annulation.

L'annulation de tous les codes enregistres s'effectue de la fagon
suivante : appuyer sur la touche SEL, la LED CODE commence a
clignoter, ensuite appuyer sur la touche SET, la LED CODE s'eteint et
la procédure est finie.

4) INB. CMD. AP : (Blocage des commandes durant l'ouverture et la
pause, s'il est insere).

Si elle est insérée, la fonction de blocage des commandes durant
l'ouverture et le temps de pause est utilisée quand I'automatisation
comprend le loop detector (détecteur de boucle). Durant la phase
d'ouverture ou de pause, la centrale ignore les commandes donnees
par le loop detector a chaque passage.

Dans sa configuration par déefaut, la fonction de blocage des
commandes de la centrale durant l'ouverture et le temps de pause
est désactivee ; s'il faut l'activer proceder de la facon suivante : avec
la touche SEL, se placer sur le clignotement de la LED INB.CMD.AP
ensuite, appuyer sur la touche SET, dans le méme temps, la LED
INB.CMD.AP sallume de facon permanente. Pour rétablir la
configuration précédente, répéter 'opération.

5) T. MOT et RALENTISSEMENT : (Programmation du temps de travail
des moteurs 4 minutes max.)

La centrale est fournie par le Fabricant avec un temps de travail des
moteurs predéfini de 30 s et sans ralentissement.

Pour modifler le temps de travall des moteurs, effectuer Ia
programmation avec la menuiserie fermée, de la maniére suivante :
avec la touche SEL, se placer sur le voyant clignotant de la LED T.
MOT., appuyer un instant sur la touche SET ; le moteur 1 commence
alors le cycle d'ouverture ; au niveau du point initial du ralentissement
souhaité, appuyer a nouveau sur la touche SET : la LED T. MOT.
commence a clignoter plus lentement et le moteur 1 effectue le
ralentissement ; une fois la position désiree atteinte, appuyer sur la
touche SET pour finir le cycle douverture. A ce stade, la LED T. MOT
recommence a clignoter regulierement et le moteur 2 démarre en
ouverture : repéter l'operation de programmation du temps de travalil
pour le moteur 2. Lorsque la programmation des temps du moteur en
ouverture est terminée, le moteur 2 redémarre immediatement en
fermeture . repéter les opérations indiquées ci-dessus, pour les
phases de fermeture du moteur 2, puis du moteur 1. Si vous ne
voulez pas que la centrale effectue la décélération lors de la
programmation, a la fin du cycle d'ouverture et de fermeture, appuyez
deux fois de suite sur le bouton SET au lieu d'une seule.

Au cours de la programmation, il est possible d'utiliser le bouton de la
radiocommande a la place de la touche SET de la centrale, a
condition qu'il ait eté prealablement memorise.

6) T. MOT. PIET. : (Programmation du temps de travail piéton 4 minutes
max.)

La centrale est founie par le Fabricant avec un temps de travail du
moteur 1 (piéton) prédéfini de 10 secondes, sans ralentissement.
Pour modifier le temps de travail du moteur piéton, effectuer la
programmation de la fagon suivante lorsque le portail est fermé : avec
la touche SEL, se placer sur le voyant de la LED T. MOT. ensuite
appuyer un instant sur la touche SET, le moteur 1 commence le cycle

d'ouverture ; au niveau du point initial de ralentissement souhaite,
appuyer & nouveau sur la touche SET : la LED T. MOT. PIET.
commence a clignoter plus lentement et le moteur 1 effectue le
ralentissement ; quand la position souhaitee est atteinte, appuyer sur
la touche SET pour conclure le cycle d'ouverture. La LED T.MOT
PIET. clignote alors a nouveau réguliérement et le moteur 1 repart en
fermeture ; recommencer les operations susmentionnees pour la
phase de fermeture. Si vous ne voulez pas que la centrale effectue
la décélération lors de la programmation, a la fin du cycle d'ouverture
et de fermeture, appuyez deux fois de suite sur le bouton SET au lieu
d'une seule.

Au cours de la programmation, il est possible dutiliser le bouton de la
radiocommande a la place de la touche SET de la centrale, a
condition qu'll ait eté prealablement memorise.

7) T. PAUSE : (Programmation du temps de fermeture automatique 4 min
max.)

La centrale est fournie par le Fabricant sans fermeture automatique.
Pour habilter la fermeture automatique, proceder de la fagon
suivante : avec la touche SEL, se placer sur le voyant de la LED
T.PAUSE, appuyer un moment sur la touche SET, ensuite attendre
pendant un temps égal a celui souhaite ; appuyer de nouveau
pendant un instant sur la touche SET, dans le méme temps
I'enregistrement du temps de fermeture automatique s'effectue et la
LED T.PAUSE s'allume fixe. Pour restaurer la condition initiale (sans
fermeture automatique), se placer sur le voyant de la LED T. PAUSE
et appuyer deux fois de suite sur la touche SET dans un intervalle de
2 secondes; la LED s'éteint simultanement et [opération est
terminee.

Au cours de la programmation, il est possible dutiliser le bouton de la
radiocommande a la place de la touche SET de la centrale, a
condition qu'il ait ete préalablement mémoriseé.

8) T. RET. VANTAUX : (Programmation du retard du vantail 15 s. max.)

La centrale est foumnie par le Fabricant sans retard des vantaux
d'ouverture et de fermeture. S'll est necessaire de saisir un temps de
retard des vantaux, la programmation doit étre effectuée lorsque le
portail est fermé, de la fagcon suivante : avec la touche SEL, se placer
sur le voyant de la LED RET. VANTAUX, appuyer un instant sur la
touche SET, puis attendre un laps de temps egal a celui souhaite,
appuyer de nouveau pendant un instant sur la touche SET, au méme
moment se determine l'enregistrement du temps de retard des
vantaux d'ouverture fixe a 2 secondes, du temps de retard des
vantaux de fermeture pour le temps programmeé et la LED RET.
VANTAUX s'allume fixe.

Pour restaurer la condition Initiale (sans retard des vantaux), se
placer sur le clignotement de la LED RET. VANTAUX et appuyer
deux fois de suite sur la touche SET dans un intervalle de 2
secondes, la LED s'éteint dans le méme temps et l'opération est
terminée.

MENU ETENDU 1.

La centrale est foumie par le Fabricant avec la possibilite de
selectionner uniguement les fonctions du menu principal.

Pour hablliter les fonctions decntes dans le menu etendu, proceder
comme suit : appuyer sur la touche SET pendant 5 secondes de
suite, une fois que les 5 secondes se sont écoulées, les LED T.
PAUSE et LED RET. VANTAUX clignotent de maniere alternee ; de
ceftte facon, on dispose dun delal de 30 secondes pour selectionner
les fonctions du menu étendu 1 a l'aide des touches SEL et SET.
Puis, 30 secondes plus tard, la centrale revient au menu principal.

MENU ETENDU 1
Référence LED LED éteinte LED allumée
A)1-2 MOTEURS PGMadstance=0FF PGM a distance = ON
B)AUT / P-P Test Photocellules = ON Test Photocellules = OFF
C) CODE Maint. Pression = OFF Maint. Pression = ON
D) INB.CMD.AP Coup de belier = OFF Coup de belier = ON
E)T. MOT. Coup fermeture = OFF  Coup fermeture = ON
F) T.MOT.PIET. 4 x Fin de course 4 x Dispositifs de sécurité
G) T. PAUSE Clignotement ON/OFF alteme
H) RET. VANTAUX Clignotement ON/OFF alterné




A) 1-2 MOTEURS

(Programmation commande radio a distance) :

La centrale permet de programmer le code de transmission,
sans intervenir directement sur la touche SEL de la centrale
mais en effectuant I'opération a distance.

La programmation du code de ftransmission a distance
s'effectue de la maniere suivante : envoyer, en continu pendant
plus de 10 secondes, le code d'une commande radio
précédemment mémorisé, dans le méme temps la centrale
entre en mode de programmation comme décrit ci-dessus pour
la LED CODE dans le menu principal.

La centrale est fournie par le Fabricant avec la programmation
du code de transmission a distance désactivée ; pour habiliter
la fonction, procéder de la facon suivante : s'assurer d'avoir
habilité le menu etendu 1 (mis en evidence par le clignotement
alterné des LED T. PAUSE et RET. VANTAUX), avec la touche SEL
se placer sur le voyant de la LED 1-2 MOTEURS, puis appuyer sur la
touche SET, la LED 1-2 MOTEURS sWallume alors de facon
permanente et la programmation est terminée. Pour rétablir Ia
configuration precédente, répéter 'opération.

B) AUT / P-P (Test photocellules) :

La centrale est fournie par le Fabricant avec la programmation du test
des photocellules active (conformement a la norme EN 12453) ; pour
désactiver la fonction, procéder de la facon suivante : s'assurer
davoir habilite le menu étendu 1 (mis en évidence par le
clignotement alteme des LED T. PAUSE et RET. VANTAUX), avec la
touche SEL se placer sur le clignotement de la LED AUT/P-P, puis
appuyer sur la touche SET, au méme moment, la LED AUT/P-P
s'allume de facon permanente et la programmation est terminee. De
cette facon, le test des photocellules n'est pas effectue, par
consequent méme si elles ne sont pas connectées (si elles ne sont
pas utilisées, les entrées DS1 et DS2 doivent étre reliees par un
cavalier), la centrale est habilitee au fonctionnement. Pour retablir la
configuration precédente, repéter 'opération.

C) CODE (Maintien de la pression des moteurs hydrauliques) :

la centrale est foumie par le Fabricant avec la fonction de maintien de
la pression sur les moteurs hydrauliques desactivee. Pour habiliter la
fonction, proceder comme suit ;. sassurer davoir active le menu
étendu 1 (mis en évidence par le clignotement altemé des LED
T.PAUSE et RET. VANTAUX), avec la touche SEL, se placer sur le
clignotement de la LED CODE puis appuyer sur la touche SET, au
méme moment, la LED CODE s'allume de facon permanente et la
programmation est terminée. De cette fagon, la centrale envoie
toutes les 2 heures une commande de fermeture au moteur pendant
2 secondes. Pour rétablir la configuration précédente, répéter
l'opération.

D) INB. CMD. AP. (Coup de belier) :

la centrale est foumnie par le Fabricant avec la fonction du coup de
belier désactivée. Pour habiliter la fonction du coup de bélier a la
puissance maximale, procéder comme suit : s'assurer d'avoir active
le menu étendu 1 (mis en évidence par le clignotement altemé des
LED T.PAUSE et RET. VANTAUX), avec la touche SEL se placer sur
le clignotement de la LED INB.CMD.AP puis appuyer sur la touche
SET, au méme moment, la LED INB.CMD.AP s'allume de facon
permanente et la programmation est terminee. Pour habiliter la
fonction du coup de bélier a la puissance configurée a l'aide du
timmer « FORCE », repéter l'operation susmentionnee en appuyant
sur la touche SEL deux fois (afin d'obtenir le clignotement rapide de la
LED INB.CMD.AP) au lieu d'une. Répéter l'opération pour rétablir la
configuration initiale.

Nous pouvons ainsi faciliter le deverrouillage de la semrure et
permettre, par consequent, l'exécution correcte de la phase
d'ouverture. Avant de commencer la phase d'ouverture, la centrale
envoie en effet une commande de fermeture pendant 2 secondes
avec une puissance relative au choix effectue.

E) T. MOT. (Coup de fermeture) :

la centrale est foumie par le Fabricant avec la fonction de coup de
fermeture désactivée. Pour habiliter la fonction du coup de fermeture
a la puissance maximale, proceder comme suit : s'assurer d'avoir
active le menu etendu 1 (mis en évidence par le clignotement alterne

des LED T.PAUSE et RET. VANTAUX), avec la touche SEL se
placer sur le clignotement de la LED T.MOT puis appuyer sur la
touche SET, au méme moment, la LED T.MOT sallume de facon
permanente et la programmation est terminée. Pour habiliter la
fonction du coup de fermeture a la puissance configuree a l'aide du
timmer « FORCE », répéter l'opération susmentionnée en appuyant
sur la touche SEL deux fois (afin d'obtenir le clignotement rapide de la
LED T.MOT) au lieu d'une. Repéter l'opéeration pour retablir la
configuration initiale.

Ainsi, si elle fonctionne avec le ralentissement en fermeture, la
centrale ajoute (apres avoir terminé la phase de fermeture ralentie)
une durée dune seconde avec une puissance relative au choix
effectuée de maniére a surmonter une serrure éventuellement
installee.

F) T. MOT. PIET. (4 x Fin de course / 4 x Dispositif de sécurité) :
la centrale est foumnie par le Fabricant avec la fonction 4 x entrées fin
de course moteur 1 et 2 actives. Pour habiliter la fonction x entrées
Dispositifs de sécurité, procéder comme suit : s'assurer d'avoir active
le menu étendu 1 (mis en évidence par le clignotement alteme des
LED T.PAUSE et RET. VANTAUX), avec la touche SEL, se placer
sur le clignotement de la LED T.MOT. PIET. puis appuyer sur la
touche SET; au méme moment la LED T.MOT PIET. s'allume de
fagon permanente et la programmation est terminee.

Recommencer 'opération pour rétablir la configuration initiale.

La centrale transforme ainsi le fonctionnement prévu pour les entrées
4 X Fin de course en 4 X entrees Dispositifs de secunte avec le
fonctionnement suivant :

FC AP1 (Sécurité en cours d’ouverture) :

L'intervention dans la phase d'ouverture n'est pas prise en compte ;
dans la phase de fermeture, elle entraine 'arrét ainsi que linversion
du mouvement pendant 2 secondes.

FC AP2 (Securite en cours d’ouverture) :

L'intervention dans la phase d'ouverture n'est pas prise en compte ;
dans la phase de fermeture, elle entraine l'arrét ainsi que linversion
du mouvement pendant 2 secondes.

FC CH1 (Sécurité en cours de fermeture) :

L'intervention tant dans la phase d'ouverture que dans la phase de
fermeture entraine toujours l'arrét ainsi que l'inversion du mouvement
pendant 2 secondes.

FC CH2 (Sécurité en cours d’ouverture et de fermeture) :
L'intervention dans la phase d'ouverture entraine l'amrét ainsi que
linversion du mouvement pendant 2 secondes. L'intervention en
phase de fermeture entraine l'inversion du mouvement.
Attention : Si elles ne sont pas utilisées, il faut court-circuiter
les entrées qui servent de dispositifs de securite.

MENU ETENDU 2

La centrale est fournie par le Fabricant avec la possibilité de
selectionner directement, uniquement les fonctions du menu
principal.

Pour activer les fonctions deécrites dans le menu étendu 2,
procéder comme suit : entrer dans le menu étendu 1 (comme
decrit dans le paragraphe correspondant), puis appuyer de
nouveau sur la touche SET pendant 5 secondes de suite ; une
fois les 5 secondes écoulées, les LED T. PAUSE et RET.
VANTAUX clignotent de maniere simultanée ; de cette facon,
on dispose d'un delai de 30 secondes pour selectionner les
fonctions du menu étendu 2 a l'aide des touches SEL et SET.
Puis, 30 secondes plus tard, la centrale revient au menu
principal.

2 ---—--- MENU ETENDU 2 SO

LED éteinte LED allumeée
Follow Me = OFF Follow Me = ON

Réféerence LED
A) 1-2 MOTEURS

B) AUT / P-P Pré-clignotement et Clignotement court =OFF Pre-
ciignntement ou Clignutemeni court =ON

C) CODE  Clignotement en pause = OFF  Clignotement en pause = ON

D) INB.CMD.AP SOFT START = OFF SOFT START = ON

E) T. MOT. Semuredec. CMDPIET. =OFF  Senure éec. CMD PIET.=ON

F)TMOT.PIET. PUL=PUL - PIET=PIET = PUL=AP - PIET=CH

G) T. PAUSE Clignotement ON/OFF simultané

H) RET. VANTAUX Clignotement ON/OFF simultané




A) 1-2 MOTEURS (Follow Me) :

la centrale permet de configurer le fonctionnement « follow
me » . cette fonction, programmable uniquement si un temps
de pause a déja éte programme, prévoit de réduire le temps de
pause a 5 s. apres le degagement de la photocellule raccordee
au DA1, c'est-a-dire que le portail se referme 5 s. apres le
passage de l'utilisateur. Pour habiliter la fonction, proceder
comme suit : s'assurer d'avoir activé le menu étendu 2 (mis en
evidence par le clignotement simultané des LED T.PAUSE et
RET. VANTAUX), avec la touche SEL se placer sur le voyant
de la LED 1-2 MOTEURS, puis appuyer sur la touche SET, la
LED 1-2 MOTEURS s'allume alors de facon permanente et la
programmation est termineée. Pour rétablir la configuration
precedente, réepeter ['operation.

B) AUT / P-P (Pré-clignotement / Lumiere de courtoisie) :

la centrale est fournie par le Fabricant avec les fonctions de
pré-clignotement et lumiere de courtoisie désactivées. Pour
habiliter la fonction de pré-clignotement procéder comme suit :
s'assurer d'avoir activé le menu etendu 2 (mis en evidence par
le clignotement simultane des LED T.PAUSE et RET.
VANTAUX), avec la touche SEL se placer sur le clignotement
de la LED AUT/P-P, puis appuyer sur la touche SET, au méme
moment, la LED AUT/P-P s'allume de facon permanente et la
programmation est terminée. Pour habiliter la fonction lumiere
de courtoisie, Il faut recommencer l'opération susmentionnée
en appuyant sur la touche SEL deux fois (jusqu’a ce que la
LED AUT/P-P clignote rapidement) au lieu d'une.
Recommencer |'opération pour retablir la configuration initiale.
Fonctionnement pré-clignotement : la sortie clignotant 230
Vac s'active toujours 3 secondes avant que l'automatisation
fasse partir tout mouvement.

Fonctionnement lumiére de courtoisie : La sortie clignotant
230 Vac s'active pendant 3 minutes, a chaque fois qu'une
commande d'ouverture est donnee.

C) CODE (Fonctionnement du clignotant) :

La centrale est fournie par le Fabricant avec le fonctionnement
du clignotant durant le temps de pause désactive. Pour
désactiver le fonctionnement, procéder comme suit . s'assurer
d'avoir activé le menu étendu 2 (mis en evidence par le
clignotement simultané des LED T.PAUSE et RET. VANTAUX),
avec la touche SEL, se placer sur le clignotement de la LED
CODE puis appuyer sur la touche SET, au méme moment, la
LED CODE s'allume de fagcon permanente et la programmation
est terminée. Pour rétablir la configuration précédente, répéter
l'operation.

D) INB. CMD. AP. (SOFT START) :

la centrale est fournie par le Fabricant avec la fonction soft start
désactivee. Pour habiliter la fonction, proceder comme suit :
s'assurer d'avoir activé le menu étendu 2 (mis en évidence par
le clignotement simultane des LED T.PAUSE et RET.
VANTAUX), avec la touche SEL se placer sur le clignotement
de la LED INB.CMD.AP puis appuyer sur la touche SET, au
méme moment, la LED INB.CMD.AP s'allume de facon
permanente et |la programmation est terminee. De cette facon,
a chaque deéebut de mouvement, la centrale contréle le départ
du moteur, en amenant progressivement la force, du minimum
au maximum dans les deux premieres secondes de
fonctionnement. Pour rétablir la configuration precedente,
repeter 'operation.

E) T. MOT. (Activation de la serrure électrique CMD PIET.) :
la centrale est fournie par le Fabricant avec la fonction
d'activation de la serrure electrique a l'aide de la commande
pieton, désactivée. Pour habiliter la fonction, procéder comme
suit : s'assurer d'avoir active le menu étendu 2 (mis en
évidence par le clignotement simultané des LED T.PAUSE et
RET. VANTAUX), avec la touche SEL se placer sur le
clignotement de la LED T_.MOT puis appuyer sur la touche SET,
au méme moment, la LED T.MOT s'allume de facon
permanente et la programmation est terminee. La fonction
d'activation de la serrure électrique a l'aide de la commande

pieton est utilisée lorsqu'on dispose par exemple d'un portail
coulissant avec une porte pour le passage pietonnier a coéte.
De cette fagon, nous pouvons obtenir aussi bien 'ouverture du
portail a I'aide des commandes PUL que celle de la porte pour
le passage pletonnier en activant pendant 2 secondes la
serrure électrique avec les commandes PIET. Pour rétablir la
configuration precédente, repéter l'operation.

F) T. MOT. PIET. (Fonctionnement commandes PUL et
PIET) :

La centrale est fournie par le Fabricant avec le fonctionnement
de l'entree de commande PUL pour le raccordement d'une
touche de commande principale (NO) cyclique et I'entrée PIET.
pour le raccordement d'un bouton de commande pieton (NO)
cycliqgue. Pour séelectionner un autre mode de fonctionnement
des entrées PUL et PIET., procéder de la fagon suivante :
s'assurer d'avoir habilité le menu etendu 2 (mis en évidence
par le clignotement simultané des LED T.PAUSE et RET.
VANTAUX), avec la touche SEL, se placer sur le clignotement
de la LED T.MOT. PIET. puis appuyer sur la touche SET ; au
méme moment la LED T.MOT PIET. s'allume de facon
permanente et la programmation est terminee.

De cette facon, l'entree PUL permettra de connecter une
touche (NO) uniquement pour la phase d'ouverture et I'entrée
PIET. pour le raccordement d'une touche (NO) uniguement
pour la phase de fermeture. Pour rétablir la configuration
précédente, répéter 'opération.

MENU ETENDU 3

La centrale est fournie par le Fabricant avec la possibilité de
sélectionner directement, uniquement les fonctions du menu
principal.

Pour habiliter la programmation de la puissance du
ralentissement effectué par la centrale, procéder de la facon
suivante : accéder au menu etendu 2 (comme decrit dans le
paragraphe correspondant), puis appuyer de nouveau sur la
touche SET de maniere continue pendant 5 secondes. Une fois
les 5 secondes ecoulées, se suivront un clignotement d'abord
alterné puis simultane des LED T.PAUSE et RET. VANTAUX ;
de cette facon on dispose d'un deélai de 30 secondes pour
sélectionner le ralentissement souhaité a l'aide des touches
SEL et SET. Puis, 30 secondes plus tard, la centrale revient au
menu principal.

- MENU ETENDU 3--- -

Niveau LED allumees
1-2 MOTEURS

1-2 MOTEURS - AUT / P-P

1-2 MOTEURS - AUT / P-P - CODE

1-2 MOTEURS - AUT / P-P - CODE - INB. CMD. AP.

1-2 MOTEURS - AUT / P-P - CODE - INB. CMD. AP - T. MOT.

Ml Bl WIK]—=

1-2 MOTEURS - AUT / P-P - CODE - INB. CMD. AP - T. MOT. - TMOT PIET.

Programmation force moteur durant le ralentissement

La centrale permet d'effectuer la programmation de la force du
moteur avec laquelle la phase de ralentissement sera
effectuee.

Il est possible de choisir parmi © niveaux de puissance
differents de cette fagcon : chaque combinaison de LED
allumees correspond a un niveau selon le tableau ci-dessus ; a
partir de la LED plus en bas (LED 1-2 MOTEURS) et en allant
vers le haut, chaque LED correspond a un niveau de puissance
supérieur. A l'aide de la touche SEL, il est possible de défiler
parmi les différents niveaux de puissance ; pour chaque niveau
de puissance sélectionné, c'est la LED correspondante la plus
haute qui clignote (si par exemple le niveau 4 est selectionne,
les LED 1-2 MOTEURS - AUT/P-P, CODE et CODE PIET.
s'allument de facon fixe alors que la LED INB. CMD. AP
clignote) ; appuyer sur SET pour confirmer.

Dans la configuration par déefaut, c'est le niveau 3 qui est
sélectionne.




RESET :

S'il est opportun de restaurer la centrale a la configuration
d'usine, appuyer sur la touche SEL et SET simultanement,
dans le méme temps, toutes les LED ROUGES de signalisation
s'allument simultanément et s'éteignent immediatement apres.

DIAGNOSTIC :

(test des photocellules) :

La centrale est predisposee pour la connexion des dispositifs
de securite conformement au paragraphe 5.1.1.6 de la norme
EN 12453. Le test de fonctionnement des photocellules
connectées est effectué a chaque cycle de manceuvre. En cas
de defaillance de la connexion ou de non-fonctionnement, la
centrale n'active pas le mouvement du portail et elle met en
évidence, visuellement, l'échec du test en effectuant le
clignotement simultané de toutes les LED de signalisation.
Apres avoir restauré le fonctionnement correct des
photocellules, la centrale est préte pour étre utilisée
normalement. Cela garantit un monitorage contre les pannes
conforme a la catégorie 2 de la norme EN 954-1.

Test input des commandes :

au niveau de chaque entree de commande en basse tension,
la centrale dispose d'une LED de signalisation, de facon a
pouvoir controler rapidement |'etat.

Logique de fonctionnement : LED allumeée : entrée fermee,
LED eéteinte : entrée ouverte.

GESTION DES LED DE PROGRAMMATION :

Apres O minutes d'inactivité dans I|la procedure de
programmation, la centrale éteint automatiquement les LED de
programmation pour I'économie d'énergie. La seule pression
des touches SEL, SET ou la réception d'une commande de
mouvement active [l'allumage des LED en fonction des
programmations configurées au preéalable.

MODULES EN OPTION :

La centrale permet d'insérer des modules en option pour
obtenir des fonctionnalités supplémentaires. Selon le type du
module en option inséré, les fonctionnalités sont difféerentes ;
veuillez consulter le manuel d'instructions du module en option
pour obtenir les caracteristiques techniques.
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MODULE EN OPTION RTX 2278 ( BASE)

Le systeme permet de sélectionner quatre séquences de
fonctionnement différentes, toutes sur la bande a 868 MHz.

Le choix de la frequence de fonctionnement doit étre configuré de la
méme fagon aussi bien sur le dispositif RTX2278 (base) que sur les
dispositifs RTX 2252 (capteurs) mémorises.

La sélection s'effectue par l'intermédiaire du commutateur DIP SW1
présent aussi bien sur le dispositif RTX 2278 que sur le dispositif RTX
2252.

: ~--——-MENU MONITOR ——omemmeemmemv

Reference LED LED eteinte LED allumeée

1) CODE CAPTEUR 1 Piles OK Piles FAIBLES
2) CODE CAPTEUR 2 Piles OK Piles FAIBLES

En ce qui concerne le MENU PROGRAMMATION par contre,
se referer au paragraphe « Touches de programmation et LED
de signalisation ».

Contrdle de la frequence de fonctionnement choisie

SWi1 SwWi1 SwWi1 SWi1

oM ON ON ON
H [

1 2 1 2 1 2 1 2
FREQUENCEA FREQUENCEB FREQUENCEC FREQUENCED
Caractéristiques techniques
- Alimentation : SVdc
- Consommation maximale : 25 mA
- Frequence de travail : Bande 868 MHz FSK
- Capteurs RTX 2252 enregistrables : 2
- Température d'exercice : -10°C = 585°C
- Dimensions : 09x39 mm.

=L SEI

BUZIER

C52 @ CODE SENSOR 2
C31 @ CODE SENSOR 1
M.P. @ MENU" PROG.

MON. @ MONITOR N@'%
—|(D

AMNTEMMNA,

Avant d'effectuer la programmation du code de transmission
des émetteurs- récepteurs RTX 2252 (Sensor) associés a un
emetteur-recepteur RTX 2278 (Base), il faut sélectionner une
frequence entre les quatre disponibles (voir le paragraphe «
Sélection de la frequence de fonctionnement ») et il est
recommandé de verifier que la bande choisie soit libre (qu'elle
ne soit pas deéja utilisée par un autre dispositif) ; pour effectuer
cette vérification, procédez comme suit : en utilisant la touche
SET, se placer sur le MENU PROGRAMMATION ; la base
effectue un balayage de la frequence choisie et, si elle est
occupee, la base signale l'evenement par le clignotement
alterné des LED ECRAN et MENU PROGRAMMATION. Dans
ce cas, sélectionner une fréquence différente (aussi bien sur la
base que sur le capteur). Si en revanche la fréquence
sélectionnee est libre, proceder a la programmation des
capteurs associés a chaque canal comme indiqué ci-apres.

Touches de programmation et LED de signalisation

BRANCHEMENTS DES BOITES DE CONNEXIONS :

CN1:
1 : Entree pOle chaud de I'antenne.
2 : Entrée masse antenne.

DESCRIPTION DU FONCTIONNEMENT

Le dispositif RTX 2278 (base) contrble un ou deux RTX 2252
(capteurs) maximum pour le raccordement de bords sensibles. Le
dispositif RTX 2278 (base) permet d'afficher deux menus :

- MENU ECRAN

- MENU PROGRAMMATION

Grace au MENU ECRAN et aux signaux acoustiques (au moyen du
buzzer), le dispositif met les informations suivantes en évidence :
SIGNAL D'ALARME .

allumage LED + signal acoustique.

Cela sert a savoir quel dispositif RTX 2252, parmi ceux meémorises,
est en alarme. A chaque allumage de la led de référence correspond
un bref bip de signal sonore.

MENU MONITOR
Référence LED LED éteinte LED allumée
1) CODE CAPTEUR 1 aucune alame alarme du CAPTEUR 1
2) CODE CAPTEUR 2 aucune alame alarme du CAPTEUR 2

SIGNAL DE PILES DECHARGEES :

allumage LED (clignotements brefs) + signal acoustique.

Cela sert a savoir quel dispositif RTX 2252 parmi ceux mémorisés a
les piles dechargees. En plus de l'allumage de la LED de
reféerence, deux brefs bips de signal sonore sont transmis
toutes les minutes.

Touche SEL :elle sélectionne le type de fonction a enregistrer ;
la sélection est indiquée par le clignotement de la LED. En
appuyant plusieurs fois sur la touche, il est possible de se
placer sur la fonction souhaitée. La sélection, visualisée par la
LED qui clignote, reste active pendant 15 secondes apres
lesquelles la centrale revient a son état d'origine.

Touche SET :

- elle effectue la sélection entre le menu écran et le menu de
programmation : apres une minute d'inactivité sur les touches
SEL et SET, le menu écran est sélectionné automatiquement.

- elle effectue la programmation de la fonction choisie avec la
touche SEL.

LED de signalisation

LED allumée : option mémorisée.
LED éteinte : option non mémorisée.
LED clignotante : option selectionnee.

--- MENU PROGRAMMATION
Reference LED LED eteinte LED allumee
1) CODE CAPTEUR 1 Aucun code Pgm. CAPTEUR 1 Pgm.
2) CODE CAPTEUR 2 Aucun code Pgm. CAPTEUR 2 Pgm.

— CODE CAPTEUR 1 (Programmation de [|emeftteur-
récepteur RTX 2252 capteur n® 1)

La programmation du code de transmission de [|'émetteur-
recepteur RTX 2252 (Sensor) n ° 1 combiné a I'émetteur-
recepteur RTX 2278 (Base) doit étre effectuee comme suit :
appuyez sur la touche SEL jusqu'a ce que le LED CODE
CAPTEUR 1 clignote ; la base a ce stade communique en
mode broadcast avec tous les capteurs présents pour en
trouver un a mémoriser : appuyez sur la touche SET du capteur
gque vous souhaitez enregistrer pour envoyer le code de
confirmation de sauvegarde (la LED TX du capteur clignote 5
fois rapidement), la LED CODE CAPTEUR 1 restera allumée et
la programmation est terminée. S'il ne regoit aucun code de
confirmation sans un delai de 15 secondes, le dispositif base
sort de la phase de programmation.

Annulation L'annulation du code enregistre s'effectue de la
facon suivante : appuyer sur la touche SEL, la LED CODE
CAPTEUR 1 commence a clignoter : appuyer sur la touche
SET, la LED CODE CAPTEUR 1 s'éteint et la procédure est

finie.




— CODE CAPTEUR 2 (Programmation de [Ieémetteur-
recepteur RTX 2252 capteur n® 2)

Pour la programmation du code de transmission de |'emetteur-
recepteur RTX 2252 (Capteur) n°2 combiné a [|'emetteur-
recepteur RTX 2278 (Base), procéder comme décrit au point «
2) CODE CAPTEUR 1 »

REINITIALISATION

S'il faut retablir le dispositif dans sa configuration d'usine,
appuyer sur les touches SEL et SET de facon continue
pendant au moins 2 secondes afin d'obtenir un bref allumage
simultané de toutes les LED de signalisation accompagné de
trois brefs bips de signalisation sonore.

RTX 2252 (Capteur)

ou de type résistif 8K2. La sélection s'effectue par
l'intermediaire du Dip Switch SW2 n® 1 :

DIP 1 = OFF fonctionnement input NF (par defaut).
DIP 1 = ON fonctionnement input 8K2.

SW2 SW2
ON 'DN_
|_ _| . |_|
H B B
1 2 1 2
NF 8K2

2%

=m o D T LR20 Battery Type D

m ¢ o— (qu—;. o

= =

£ D=

g D= - 12| 1]z — RTK

% | |
SET  SW1 SW2

Seéelection de la modalité de transmission

Caractéristiques techniques

- Alimentation a piles :  1,5Vdc Alcaline (LR20 Type D)

- Fréquence de travail : Bande 868 MHz FSK
- Portée du systeme en champ libre : 10+20 m max.

- Température de fonctionnement : -
10+55 °C

- Dimensions :

120x80x50mm.

- Boitier : ABS UL94V-0 (P36 )

Branchements de |la barrette de raccordement CN1

CN1:

. Entree dispositif de securité (NF) ou 8K2
: Entree dispositif de securité (NF) ou 8K2
. Entrée inhibiteur (NF).
. Entrée inhibiteur (NF).

AWM =

Le dispositif émetteur-récepteur RTX 2252 (Capteur) permet de
sélectionner deux modes de fonctionnement différents, «
normal » ou « économie d'énergie » (low power). La difference
de fonctionnement repose sur la puissance de transmission du
capteur. Dans le mode de fonctionnement « economie
d'énergie », la puissance d'émission du capteur est nettement
inférieure ; par rapport a une eéconomie d'énergie qui se traduit
ensuite par une plus longue durée des piles, il faut cependant
tenir compte d'une diminution de la portée radio et par
consequent s'adapter au moment d'effectuer l'installation.

La selection s'effectue par l'intermediaire du commutateur DIP
SW1n®2:

DIP 2 = OFF : fonctionnement « économie d'énergie »
desactive (par defaut).

DIP 2 = ON fonctionnement « economie d'énergie » active.

SW2 SW2
o on
| (m
HE| B
T2 12
LP=OFF LP=ON

Modalite de fonctionnement entree inhibiteur

Description du fonctionnement

Le dispositif RTX 2252 (Capteur) permet le raccordement de
cotes sensibles de type classique NF (contact normalement
ferme) ou de type resistif 8K2, généralement positionnées sur
la partie mobile du portail.

Il fonctionne uniquement si combiné a la base de contrdle. Le
dispositif est alimentée par piles de facon a exclure tout type de
branchement via cable.

Des qu'il est mémorise (pour la programmation, voir le
paragraphe « RTX 2278- Touches de Programmation et LED
de signalisation »), il peut envoyer les informations suivantes
au dispositif RTX 2278 (base) :

- Signal de survie :

servant a vérifier périodiquement le raccordement radio correct
entre les dispositifs.

- Signal d’alarme :

servant a informer la base que le dispositif de sécurité est
active.

- Signal de pile déchargée :

servant a informer la base de I'etat de |la batterie.

ATTENTION ! Si le dispositif RTX 2252 (Capteur) est supprime
d'une installation, Il est conseillé d'enlever les piles pour eviter
que le capteur ne continue a transmetire inutilement.

Le Dispositif RTX 2252 (Capteur) permet le raccordement d'un
contact (NF) pour l'inhibition temporaire de la cGte sensible qui
lui est raccordee.

ATTENTION ! L'entrée inhibiteur doit toujours étre court-

circuitée si elle n'est pas utilisée.

Signal de piles déchargées

Le dispositif RTX 2252 (capteur) est en mesure de signaler
I'etat des piles dechargees par le clighotement rapide des LED
TX. De plus, la méme information est envoyée au dispositif
RTX 2278 (base) qui signalera le fait avec des signaux visuels
et sonores.

ATTENTION ! |l est conselllé de remplacer les piles du
dispositif en temps utile lorsque la LED TX clignote.

Sélection de la modalite de fonctionnement NF ou 8K2

Le dispositif RTX 2252 permet le raccordement des cotes
sensibles de type classique NF (contact normalement fermé)

ATTENTION

- Les piles alcalines 1,5V doivent étre remplacées tous les ans
pour garantir le fonctionnement optimal.

- Pour remplacer les piles, ouvrir le conteneur du Capteur a
l'aide d'un tournevis.

- Les piles usées doivent étre éliminées dans les conteneurs
Spéciaux.




ELEKTRONISCHE SCHALTTAFEL
LRX 2299 / LRX 2212 NEW

Einphasige elektronische Steuerzentrale, far die
Automatisierung von Drehtoren und Schiebetoren 230V mit
integriertem  Funkempfanger mit  Feststellung von

Hindernissen System.

- Mod. LG 2299

- Mod. LRS 2299

- Mod. LRS 2299 SET
- Mod. LRH 2299

- Ohne Funkempfanger
433,92 Mhz

: 433,92 Mhz ,Narrow Band”
: 868,3 Mhz ,Narrow Band”

Einphasige elektronische Steuerzentrale, far die
Automatisierung von Drehtoren und Schiebetoren 230V mit
Integriertem Funkempfanger.

- Mod. LG 2212 New
- Mod. LRS 2212 New - 433,92 Mhz

- Mod. LRS 2212 New SET 433,92 Mhz “narrow band”
- Mod. LRH 2212 New - 868,3 Mhz “narrow band”

. Ohne Funkempfanger

©)

WICHTIG FUR DEN NUTZER

Das Gerét kann von Kindem tber 8 Jahre oder Personen mit
eingeschrankten korperlichen oder geistigen Fahigkeiten oder
mit wenig Erfahrung nur benutzt werden, wenn beaufsichtigt,
oder man ihnen gezeigt hat, wie dieses in Sicherheit und in
Bewusstsein der Risiken benutzt wird.

- diese Anleitungen findet man auch auf der Intemetseite
WWW.Seav.com

- Erlauben Sie Kindem nicht, mit dieser Vorrichtung zu spielen
und halten Sie die Funksteuerungen aul3erhalb der Reichweite
von Kindem.

- Die Anlage haufig tberprtifen, um eventuelle Beschadigungen
festzustellen. \Verwenden Sie die Vorrichtung nicht, wenn
Reparaturen erforderlich sind.

- Immer daran denken, vor Reinigungs- oder Wartungseingniffen
die \ersorgung abzutrennen.

- Die Reinigungs- oder Wartungseingniffe dtirfen niemals von
Kindemn ausgefihrt werden, wenn sie nicht entsprechend
Uberwacht werden.

ACHTUNG: Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung bitte
sorgféltig auf und halten Sie sich an die dann enthaltenen
Sicherheitshinweise. Die Nichtbeachtung der \Vorschriften kann
Schéden verursachen und zu schweren Unféllen fuhren.

WIiCHTIGE HINWEISE FUR DEN MONTEUR

— Vor der Automatisierung des Tores ist es wichtig, den guten
Zustand zu (bermpriifen, in Ubereinstimmung mit der
Maschinenrichtiinie und entsprechend der EN 12604.

— Sicherstellen, dass am Installationsort die fir das Gerét
erforderlichen Betriebstemperaturgrenzen gegeben sind.

— Die Sicherheit der endglftigen Installation und die
Einhaltung aller normgerechten Anforderungen (EN 12453 - EN
12445) ist abhéngig von der Person, die die verschiedenen
Teille montiert, die eine vollsténdige Schlie3ung erlauben .

— Nach Beendigung der Installation sollten alle erforderiichen
Kontrollen ausgefiihit werden (geeignete Programmierung der
Steuerzentrale und richtige Installation der
Sicherheitsvonichtungen), um sicherstellen zu kénnen, dass die
Installation korrekt ausgeftihrt wurde.

— Die Steuerzentrale verfugt vber keine Art von
Trennvormchtung von der elektrischen Leitung 230 Vac. Es ist

daher Aufgabe des Installateurs eine Trennvorichtung
vorzusehen. Es muss ein allpoliger Schalter der
Uberspannungskategorie Il installiert werden. Diese ist so zu
installleren, dass sie vor eihem versehentlichen emeuten
Schlie3en entsprechend den im Punkt 5.2.9 der Richtlinie EN
12453 aufgefiihrten Bestimmungen geschlitzt ist.

— Fur die Versorgungskabel empfehlen wir fiexible Kabel zu
verwenden unter einem isolierenden Schutzmantel aus
Polychloropren  Typ  harmonisiert (HOSRN-F ) mit
Mindestquerschnitt der Leiter gleich 1mm?.

— Die Verkabelung der unterschiedlichen elektrischen Bauteile
aul3en an der Steuerzentrale muss gemal3 den Vorschriften der
Richtlinie EN 60204-1 und ihrer Anderungen im Punkt 5.2.7 der
EN 12453 ausgefihrt werden. Die Stromkabel dlirfen einen
maximalen Durchmesser von 14 mm haben. Die Befestigung
der Versorgungs- und Anschlusskabel muss mit geeigheten
Kabelverschraubungen abgesichert werden; sie kénnen als
“Optional” mitgeliefert werden. Aul3erdem darauf achten, dass
die Kabel stabil verankert befestigt werden.

Beim Ausfihren der Bohrungen aullen am Gehéause zur
Durchfihrung der Versorgungs- und Anschiusskabel und der
Kabelverschraubungen darauf achten, dass die Eigenschaften
des IP-Schutzgrades des Gehéuses nicht veréndert werden.

— Wird eine Druckknopftafel zur manuellen Steuerung
angebracht ist die Druckknopftafel so zu positionieren, dass der
Benutzer keineriei Gefahr ausgesetzt ist

— Auf der Hinterseite des Gehauses sind vorgesehen:
geeignete  Vorbereitungen fiir die  Wandbefestigung
( Vorbereitung flir Bohrungen fiir die Befestigung mit Diibeln
oder Bohrungen flr die Befestigung mit Schrauben). Bel der
Installation alle Vorkehrungen treffen, damit der Schutzgrad IP
erhalten bleibt.

— Der zur Bewegung des Tores verwendete Getriebemotor
muss den im Punkt 5.2.7 der Norm EN 124353 aufgefihrten
Bestimmungen entsprechen.

— Der Ausgang Supply 24V Photocells dient einzig und allein
der Versorgung der Fotozellen; eine Benutzung fiir andere
Anwendungen ist nicht zulassig.

— Bei jedem Manoéverzyklus fihrt die Steuerzentrale einen
Test der Funktionstlichtigkeit der Fotozellen aus, wobel eine
Beschéadigung der Quetschungs-Schutzvorrichtungen
Kategone 2 geméal3 der Beschreibungen im Punkt 5.1.1.6.der
EN 12453 auszuschlielen ist Wenn daher die
Sicherheitsvormchtungen nicht angeschlossen bzw. nicht
funktionsttichtig sind, ist die Steuerzentrale nicht betriebsbereit.

— Die Sicherheitsfunktion , durch den Schaltkasten garantiert,
st nur beim SchlieRen aktiv: Daher muss der Schutz bei
Offnung in der Installationsphase mit von der Steuerschaltung
unabhéngigen MalRnahmen (Ausweichmoéglichkeiten oder
Sicherheitsabsténde) sichergestellt werden.

— Werden zweli oder mehrere Sleuereinheiten eingesetzt,
muss bei der Installation ein Abstand von mindestens 3 Metem
zwischen den einzelnen Einheiten eingehalfen werden, um
elnen ordnungsgemallen Befrieb des Funkempfangers
gewéhrieisten zu kénnen.

Der volistdndige Text der EU-Konformitatserklarung ist
unter der folgenden Internetadresse verfugbar:
http://www.seav.it




Die elektronische Steuerzentrale :
LG 2299 - LRS 2299 - LRS 2299 SET - LRH 2299
LG 2212 New - LRS 2212 New - LRS 2212 New SET

LRH 2212 New

entsprechen den Bestimmungen der Richtlinien
RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.

C€

FUNKTIONSMERKMALE:

TECHNISCHE MERKMALE:

230 Vac 50-60Hz 2000W max.
230 Vac 50Hz
100W Resistive Load max.
50W Inductive Load max.

Motorausgang 230 Vac 50/60 Hz. 750 W max.

- Ausgang elektronisches Schloss 12 Vdc 15 W max.

- Ausgang Kontrollleuchte 24 Vdc 4 W max.

- Versorgung der Fotozellen 24 Vac 6 W max.

- Sicherheitsvorrichtungen und Niederspannungsbefehle

Versorgung
- Ausgang Blinklicht

24 V Gleichstrom
- Betriebstemperatur -10+55°C
- Funkempfanger Siehe Modell
- Sender opt. : 12-18 Bit oder Rolling Code 64-80 bit
- Codes TX max. im Speicher 150 (COD oder COD PED)
- Kartengrolle 170x145x55 mm.
Behaltergrolie 240x185x110 mm.
- Schutzgrad IP 65

Schaltung des Klemmbretts

CN1:
1 : Erdungsanschluss.

2 . Erdungsanschluss.
3 : Erdungsanschluss.

CN2:

1 : Eingang Leitung 230 Vac (Phase).

2 : Eingang Leitung 230 Vac (Neutral).

3 : Ausgang Blinklicht 230 Vac (Neutral).
4 : Ausgang Blinklicht 230 Vac (Phase).
5 : Motorausgang 1 Offnung 230Vac.

6 : Motorausgang 1 allgemein 230Vac.
7 : Motorausgang 1 SchlielRung 230Vac.
8 : Motorausgang 2 Offnung 230Vac.

9 : Motorausgang 2 allgemein 230Vac.
10 : Motorausgang 2 Schlieldung 230Vac.

CN3:

: Ausgang elektronisches Schloss 12 Vdc 15 W ( +12V ).
: Ausgang allgemein Schloss - Kontrollleuchte (GND ).

: Ausgang Kontrollleuchte 24 Vdc 4 W ( + 24V ).

. Steuerung und Versorgung der Fotozellen ( 24Vac 6W ).
: Kontrolle und Versorgung der Fotozellen ( GND ).

: Eingang PUL Knopf Offnungs- SchlieRungskommando
: Eingang PUL PED Knopf FuRgédngerkommando (NA).

: EiIngang GND allgemein

: Eingang BL Blockierungsvorrichtung (NC).

10 : Eingang DS1 Schutzvorrichtung (NC)

11 : Eingang DS2 Schutzvorrichtung (NC)

12 : Eingang GND allgemein

13 : Eingang Endanschlag Offnen Motor 1 (NC).

14 : Eingang Endanschlag SchlieRen Motor 1 (NC).

15 : Eingang Endanschlag Offnen Motor 2 (NC).

16 : Eingang Endanschlag Schliel3en Motor 2 (NC).

17 : Masseneingang Antenne.

18 : Kaltpoleingang Antenne.
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Automatische Funktion

Sei es die Funksteuerung (LED CODE eingeschaltet ) als auch
die Niederspannungs-Druckknopftafel (PUL ) zur Betatigung
des Schlosses benutzend, erfolgt der Betrieb folgendermalien:
Der erste Impuls steuert die Offnung bis zum Ablaufen der
Motorzeit, der zweite Impuls steuert die Schliefung des
Schlosses; wird ein Impuls gesendet, bevor die Motorzeit
ablauft, fuhrt die Steuerzentrale eine Umkehrung der
Bewegung sei es in der Offnungs- als auch in der
Schliefungsphase durch.

Schrittfunktion:

Sei es die Funksteuerung (LED CODE eingeschaltet) als auch die
Niederspannungs-Druckknopftafel (PUL ) zur Betatigung des
Schlosses benutzend, erfolgt der Betrieb folgendermalien:

Der erste Impuls steuert die Offnung bis zum Ablaufen der Motorzeit,
der zweite Impuls steuert die SchlieBung des Schlosses; wird ein
Impuls gesendet, bevor

die Motorzeit ablauft, halt die Steuerzentrale die Bewegung sei es in der
Offnungs- als auch in der SchlieRungsphase an. Wird ein weiterer
Befehl ausgesendet, wird die Bewegung Iin entgegengesetzter
Richtung wiederaufgenommen.

Automatisches SchlieRen:

Die Steuerzentrale erlaubt das automatische emeute Schliel3en des
Tores, ohne dass =zuséatzliche Befehle ausgesendet werden
mussen.

Die Wahl dieser Befriebsart wird bei der Programmierung der
Pausenzeit beschrieben.

FuBgangerdurchgang:

Die Steuerzentrale ermdglicht unter Benutzung der Funksteuerung
(LEDCODE PED. eingeschaltet) und der Druckknopftafel (PED) nur die
Betatigung des Motors 1 fur die programmierte Zeit (LED T.MOT. PED.

Eingang Blockierungsvorrichtung:

Die Steuerzentrale erlaubt den Anschluss der Blockiertaste (NC). Die
Betatigung in einer beliebigen Betriebsphase der Steuerzentrale bewirkt
ein sofortiges Stoppen der Bewegung.
Ein anschlie}ender Bewegungsbefehl wird nur ausgefuhrt, wenn der
Blockiereingang deaktiviert wurde, und in jedem Fall bewirkt die
Steuerzentrale den Offnungsvorgang der Automatik, der durch 5 Sek.
langes, vorzeitiges Blinken angezeigt wird, es seil denn die Automation
ist volistandig gedfnet, in diesem Fall wird der Schlief3vorgang
ausgefunrt.

Achtung: Wird dieser Eingang nicht verwendet, muss er (berbriickt
werden.

Sicherheitsvorrichtung 1 :

Die Zentrale erlaubt die Versorgung und den Anschluss von Fotozellen
in Ubereinstimmung mit der Richtlinie En 12453.

Der Eingriff wahrend der Offnungsphase wird nicht berticksichtigt,
wahrend der Schlieldungsphase ruft er eine Umdrehung der Bewegung
hervor.

Die Steuerzentrale verlangt pflichtgeméass nach der Benutzung von
Fotozellen, die an die fur sie bestimmten Eingange anschliel3t,
ansonsten ist die Zentrale nicht funktionsfahig.

Sicherheitsvorrichtung 2 :

Die Steuerzentrale erméglicht die Versorgung und den Anschluss von
Fotozellen in Ubereinstimmung mit der Richtlinie En 12453.

Der Eingriff in der Offnungsphase bewirkt die momentane Blockade des
Schlosses, bei Wiederfreigabe fahrt die Steuerzentrale mit der
Offnungsphase fort. Der Eingriff in Schliessungsphase hat die
Umkehrung der Bewegung zur Folge.

Die Steuerzentrale verlangt pflichtgemass nach der Benutzung von
Fotozellen, die an die fur sie bestimmten Eingadnge anschlieli,
ansonsten ist die Zentrale nicht funktionsfahig.




SENSOR 1 (Betriebslogik RTX 2278 Sensor 1) :

Die Steuerzentrale emmdglicht den Anschluss von Wireless-
Sichereitsvormchtungen gemal3 der Richtlinie EN 12453.

Die Steuerzentrale wurde werkseitig im Falle eines Eingriffs des
Sensors 1 mit der folgenden Betriebslogik ausgestattet: Der Eingnff in
der Eréffnungsphase wird nicht bertcksichtigt, in der Schliel3phase wird
die Inversion der Bewegung hervorgerufen, falls effektiv das Modul RTX
2278 an der Zentrale eingeschaltet wird.

SENSOR 2 (Betnebslogik RTX 2278 Sensor 2 ) :

Die Steuerzentrale emmoglicht den Anschluss von Wireless-
Sicherheitsvorrichtungen gemal} der Richtlinie EN 12453.

Die Steuerzentrale wird vom Hersteller mit der folgenden Betriebslogik
geliefert: Beim Eingriff des Sensors 2 wird sowohl in der Schliefl3- als
auch in der Offnungsphase ein Anhalten verursacht, gefolgt von einer
kurzen Umkehrung, falls das Modul RTX 2278 effektiv in die Zentrale
eingefugt wird.

Endanschlag Offnen und SchlieRen:

Die Steuerzentrale ermdglicht den Anschluss von Endanschlag Offnen
und Schlie3en (NC). Der Eingnff in die jewelligen Betnebsphasen fuhrt
zum sofortigen Stopp der Bewegung.

Achtung: Werden diese Ausgange nicht verwendet, miissen sie
freigelassen werden.

Leistungsregelung und erster Anlauf

Die elektronische Steuerzentrale ist mit einem Trimmer "STARKE"
ausgestattet, fur die Regulierung der Kraft und Geschwindigkeit der
Motoren, komplett verwaltet durch den Mikroprozessor. Die Einstellung
kann in einem Bereich von 50% bis 100% der maximalen Kraft
ausgefuhrt werden.

Fur jede Bewegung ist dennoch ein Anlauf erforderlich, indem der
Motor 2 s lang mit maximaler Leistung versorgt wird, auch wenn die
Einstellung der Motorkraft eingeschaltet ist.

Achtung: Eine Variation des Trimmers "STARKE" verlangt nach der
Wiederholung der Programmierung des Zeitmotors, da die Steuerung
und Veriangsamung varieren kénnen.

Feststellung von Hindernissen: ( Giiltiqg nur x LRX 2299 )

Die elektronische Steuerzentrale ist mit einem Trmmer
"SENSIBILITAT" fur die Regelung der Gegensatzkraft zur
Hindemiserkennung ausgestattet, volistandig verwaltet durch den
Mikroprozessor.

Die Einstellung der Eingriffszeit kann von einem Minimum von 0,1
Sekunden bis zu einem Maximum von 3 Sekunden reichen.
Anmerkung: Wird der Trimmer "SENSIBILITAT" auf Minimum
positioniert, wird die Funktionaltdt der Hindemiserkennung
ausgeschlossen.

Achtung:

- Wahrend der Verangsamungsphase der Bewegung ist die
Hindemiserkennungsfunktion immer ausgeschaltet.

- Die Hindemiserkennungsfunktion bewirkt immer eine Umkehrung
der Schliessbewegung (mit Ausnahme der letzten 5 Sekunden des
Mandvers, wéahrend dem der Stop ausgefiuhrt wird) und die
Umkehrung fiir 2 Sekunden bei Offnung (mit Ausnahme der letzten 5
Sekunden des Mandvers wahrend dem der Stop ausgefiihrt wird).

Verlangsamung:

Die Funktion Motor-Verzogerung wird fur Flugeltore gebraucht, um bei
einer hohen Geschwindigkeit der Fligel am Ende der Offnungs- und
Schliedungsphase einen harten Anschlag zu verhindem.

Wahrend der Programmierung der Motorlaufzeit (siehe Hauptmeni)
erlaubt die Steuerzentrale auch die Programmierung der
Verlangsamung an den gewunschten Stellen (vor dem vollstéandigen
Offnen oder SchlieBen). Zudem ist es moéglich, die Motorkraft
auszuwahlen, fur die die Verlangsamung zwischen 6 diversen
Leistungsleveln durchgefuhrt wird (siehe Menl Extended 3). In der
Werkskonfiguration wird eine Zwischenebene ausgewahlt.

Kontrollleuchte:
Die Steuerzentrale ermdglicht die Verbindung einer Lampe von 24 VDC
fur die Anzeige des Automationsstatus. Lampe: ausgeschaltet -
Automation geschlossen, Lampe eingeschaltet - Automation offen,
langsames Blinken - Offnungsbewegung, schnelles Blinken -
Schlie3bewegung.

Blinkerfunktion:

Die Steuerzentrale ist mit einem Ausgang fur die Blinkerbedienung 230
Vac ausgerustet. Seine Funktion hangt von der Motorenbewegung und
der automatischen Schliessung ab, die, wenn aktiviert, den Blinker auch
wahrend der Pausenzeit aktiviert.

Betrieb mit TIMER:

Die Zentrale erlaubt, anstatt eines Kommandoknopfs fur Offnung-
SchlieBung (PUL) einen Timer anzuschlie3en.

Beispiel: 08.00 Uhr - Der Timer schliet den Kontakt und die
Steuerzentrale gibt den Befehl zum Offnen; 18.00 Uhr - der Timer éffnet
den Kontakt und die Steuerzentrale steuert den Schlie3vorgang.
Wahrend des Zeltintervalls 08.00 - 18.00
deaktiviert die Steuerzentrale nach Abschluss des Offnungsvorgangs
das Blinklicht, den automatischen Schlielfvorgang sowie die
Funkbefehle.

PROGRAMMIERUNG:

Taste SEL: Auswahl des Funktionstyps, der gespeichert werden soll,
die Auswahl wird durch das Blinken der LED-Anzeige gemeldet.

Bel mehmaligem Drucken der Taste kann man auf die gewlnschte
Funktion gehen. Die Auswahl bleibt 10 Sekunden lang aktiv, was durch
die blinkende LED-Anzeige gemeldet wird, nach Ablauf der 10
Sekunden kehrt die Steuerzentrale wieder in den urspringlichen
Zustand zurtick.

Taste SET: Dient der Programmierung der Information gemal® dem mit
der Taste SEL ausgewahiten Funktionstyp. WICHTIG: Die Funktion der
Taste SET kann auch von der Funksteuerung ersetzt werden, wenn
dies zuvor programmiert wurde. (LED CODE eingeschaltet).

HAUPTMENU

Die Steuerzentrale besitzt werkseitig die Moglichkeit, einige
wichtige Funktionen auszuwahlen.

- HAUPTMENU ---ceeeeeeeee

Bezug LED LED aus LED an

1) 1-2 MOTOREN Automation 1 Motor  Automation 2 Motoren

2) AUT / P-P Automatisch Schritt — Schritt

3) CODE Kein Code Code eingegeben
4) INB.CMD.AP  deaktiviert aktiviert

5) T. MOT: Motorzeit 30 sek. programmierte Zeit

6) T.MOT.PED. Zeit Mot. Ped. 10 sek. programmierte Zeit

/) T. PAUSE. Ohne automat. Schliellen Mit automat. Schlielten

8) RIT. ANTE ohne Verzégerung Tlren.  programmierte Zeit

1) 1-2 MOTOREN:

Um die Installation zu erleichtern, verfugt die Steuerzentrale
uber zwei Standardkonfigurationen flir Automationen mit einem
oder zwel Motoren.

In der Standard-Konfiguration weist die Steuerzentrale auf die
typische Steuerung einer Automation mit einem Motor (z.B.
Schiebetor) hin; soll die voreingestellte Steuerung einer
Automation mit zwei Motoren (z.B. Flugeltor) aktiviert werden,
wie folgt verfahren: Sich mit der Taste SEL auf der LED-
Blinkanzeige 1-2 MOTOREN positionieren, die Taste SET
dricken; gleichzeitig bleibt die LED 1-2 Motoren eingeschaltet
und das Verfahren wird abgeschlossen.

Die Operation wiederholen, falls man die Konfiguration
riuckstellen will. Wenn notig, kénnen die Ausgange Motor 1 und
2 im Modus 1 Motor parallel eingeschaltet werden, um die
anwendbare Last zu verdoppeln (ein Motor bis zu 1,5 PS).

2) AUTOMATISCH / SCHRITT - SCHRITT:

Die Standardkonfiguration der Steuerzentrale verfugt Gber die
Funktionslogik "Automatik" aktiviert (LED AUT / PP aus); soll
die Funktionslogik des "Schritt-Schritt"(Led AUT / PP ein)
aktiviert werden, wie folgt verfahren: Sich mit der Taste SEL auf
der LED-Anzeige AUT / PP positionieren, die SET-Taste
dricken, gleichzeitig schaltet sich die LED AUT / PP dauerhaft
ein. Die Operation wiederholen, falls man die Konfiguration
ruckstellen will.




3) CODE : (Code der Funksteuerung)

Die Steuerzentrale erméglicht das Speichern von bis zu 150
Funksteuerungsbefehlen mit voneinander abweichenden
Codes (fixe Codes oder Rolling-Codes).

Programmierung.

Die Programmierung des Ubertragungscodes wird in folgender Weise
ausgefuhrt: mit dem SEL-Taste auf den Blinkler des LED CODE
positionieren, gleichzeitig den ausgewahlten Code mit der gewiinschten
Fembedienung senden, wenn die LED CODE dauerhaft leuchtet, ist die
Programmierung abgeschlossen. Falls alle 150 Codes gespeichert
wurden, wiederholt man die Programmierung, alle Programmierungs-
LED Anzeigen beginnen zu blinken und zeigen damit an, dass keine
weiteren Speicherungen moéglich sind.

Programmierung Code Funksteuerung Ped/Einzeltiir

Soll die Programmierung des Codes zur Ubertragung der
Funksteuerung in Bezug auf den Ped-Betneb oder den Einzeltur-
Betrieb ausgefuhrt werden, das oben beschriebene Verfahren durch
zweimaliges Dricken der Taste SEL wiederholen (der LED CODE
blinkt schnell), anstatt nur einmal zu dricken. Die Operation
wiederholen, falls man die Anfangskonfiguration rickstellen will.

Loschen.

Das Loschen aller gespeicherten Codes wird wie folgt ausgefuhrt: Die
Taste SEL drlicken, LED CODE beginnt zu blinken, dann die Taste
SET drucken, LED CODE schaltet sich aus und die Prozedur st
beendet.

4) INB. CMD. AP: (Unterdriickung der Befehle wahrend der Offnung
sowie der Pausenzett, falls eingestellt):

Die Funktion bezlglich der Unterdriickung der Befehle wahrend der
Offnung und der Pausenzeit (falls eingestelt) wird verwendet, wenn die
Automatik Uber einen Loop Detector verfugt. Wahrend der Offnungs-
oder Pausenphase nimmt die Steuerzentrale keine Befehle des Loop
Detectors bel jedem Durchgang auf.

In der Standard- Konfiguration spert die Steuerzentrale die
Steuerungen wahrend der Offnung und der deaktivierten Pausenzeit.
Soll diese aktiviert werden, wie folgt verfahren: Sich mit der Taste SEL
auf dem LED-Blinker INB.CMD.AP positionieren, dann die Taste SET
drucken,; jetzt leuchtet die LED INB.CMD.AP dauerhaft. Die Operation
wiederholen, falls man die Konfiguration rickstellen will.

5) T. MOT und VERLANGSAMUNG: (Programm. Betriebszeit der Motoren,
max. 4 Minuten.)

Die Steuerzentrale hat werkseitig eine vorbestimmte Betriebszeit der
Motoren gleich 30 Sek. und ohne Verzégerung.

Soll die Betnebszeit der Motoren verandert werden, muss die
Programmierung bei geschlossenen Toren auf folgende Weise
erfolgen: Sich mit der Taste SEL auf der Blinkanzeige LED T. MOT.
positionieren und dann kurz die Taste SET driucken. Der Motor 1
beginnt mit dem Offnungszyklus. Am gewiinschten Anfangspunkt fur
die Verlangsamung emeut die Taste SET drtcken: die LED T. MOT.
beginnt langsamer zu blinken und der Motor 1 flhrt die Verlangsamung
aus; wird die gewunschte Position emreicht, die Taste SET drlicken, um
den Offnungszykius zu beenden. von da ab wird das LED T. MOT
wieder regular blinken und Motor 2 wird mit der Offnung starten:
Programmierung der Arbeitszeit fur Motor 2 wederholen. Nach
Abschluss der Motorzeitenprogrammierung bei Offnung, startet Motor 2
sofort mit Schliessung: oben gesehene Schtte flr Schliessungsphase
zuerst fur Motor 1, dann flr Motor 2 wiederholen. Will man, dass die
Steuerzentrale eine Verlangsamung ausfuhrt, drickt man wahrend der
Programmierung nach Beendigung des Offnungs- und SchlieRzyklus
die Taste SET zwel Mal nacheinander, statt nur ein Mal.

Wéhrend der automatischen Programmierung kann an Stelle der Taste
SET an der Steuerzentrale, die Taste der Funksteuerung benutzt
werden, aber nur wenn sie zuvor gespeichert wurden.

6) T. MOT: PED: (Programm. Befriebszeit FuRgéngerdurchgang max. 4
Minuten.)

Die Steuerzentrale wird vom Hersteller mit einer vorgegebenen
Arbeitszeit des Motors 1 (Fuldganger) von 10 Sekunden ohne
Verlangsamung geliefert.

Falls die Betriebszeit Fu3gangerdurchgang verandert werden muss,
muss dies bei geschlossenen Toren auf folgende Weise erfolgen: mit
der Taste SEL die Blinkanzeige LED T. MOT. PED. dann kurz die SET-
Taste driicken, der Motor 1 wird den Offnungszyklus starten; in
Ubereinstimmung mit dem gewiinschten
Verlangsamungsausgangspunkt nochmals die SET Taste driicken: der
LED T. MOT. wird beginnen langsamer zu blinken und Motor 1 wird die
Verlangsamung durchflinren: nach Emreichen der gewtinschten Position
SET Taste druicken, um den Offnungszyklus abzuschlieRen. Jetzt blinkt
die LED T. MOT. PED. wird regulér blinen und Motor 1 wird wieder mit
Schliessung starten; oben stehende Schntte fur Schliessungsphase
durchfuhren. Will man, dass die Steuerzentrale eine Verlangsamung
ausfuhrt, drickt man wahrend der Programmierung nach Beendigung
des Offnungs- und SchlieRzyklus die Taste SET zwei Mal
nacheinander, statt nur ein Mal.

Waéhrend der automatischen Programmierung kann an Stelle der Taste
SET an der Steuerzentrale, die Taste der Funksteuerung benutzt
werden, aber nur wenn sie zuvor gespeichert wurden.

7) T. PAUSE: (Programmierung der Dauer des aut SchlieRvorgangs

4 min. max.)
Bel Erhalt der Steuerzentrale vom Hersteller ist die Funktion der

automatischen Schlieldung deaktiviert.
Soll die automatische Schliefung aktivieren werden, wie folgt
fortfahren: SEL Taste auf die LED-Anzeige T. PAUSE positionieren,
kurz SET Taste driicken, dann die gewunschte Zeit abwarten, noch
einmal kurz SET Taste drlicken, im selben Augenblick wird die
Speicherung der automatischen Schlief3zeit festgelegt und der LED T.
PAUSE. st durchgehend eingeschaltet. Wenn Sie den
Ausgangszustand (ohne automatische Schlie3ung) wiederherstellen
mdchten, auf der blinkenden LED T. PAUSE positionieren, dann zwei
Mal hintereinander auf die SET-Taste driicken, in einem Zeitintervall
von 2 Sekunden, , das LED wird zeitgleich ausgeschaltet und die
Operation abgeschlossen werden .

Waéhrend der automatischen Programmierung kann an Stelle der Taste
SET an der Steuerzentrale, die Taste der Funksteuerung benutzt
werden, aber nur wenn sie zuvor gespeichert wurden.

8) T. RIT. ANTE : (Programmierung Verz. Turen, max. 15 Sek.)

Die Steuerzentrale wird vom Hersteller ohne Verzégerung Offnungs-
und Schliefdungstlren geliefert. Wenn Sie eine Verzégerungszeit von
den Tlren einfUgen missen, muss die Programmierung bei
geschlossener Fassade auf folgende Weise durchgefuhrt werden: mit
der SEL-Taste auf dem Blinker LED RIT positionieren. ANTE, kurz die
SET Taste driicken, dann die gewiinschte Zeit abwarten, noch einmal
kurz die SET Taste dricken, im selben Moment wird erfolgt die
Speicherung der auf 2 Sekunden festgesetzten
Turéfinungsverzégerungszeit, der TurschlielRverzégerungszeit fur die
programmierte Zet und die LED RIT. ANTE ist durchgehend
eingeschaltet.

Wenn Sie den Ausgangszustand (ohne Verzdgerung ante)
wiederherstellen méchten, auf dem Blinker der LED RIT positionieren.
ANTE dann 2-mal hintereinander die SET-Taste dricken, in einem
Zeitintervall von 2 Sekunden, und zeitgleich wird die LED ausgeschaltet
und der Vorgang ist abgeschlossen.

ERWEITERTES MENU 1

Die Steuerzentrale wird vom Hersteller so geliefert, dass nur
die Funktionen im Hauptmenu gewéahlt werden kénnen.

Wenn Sie die Funktionen des erweiterten Menu aktivieren
mochten, gehen Sie wie folgt vor. Drucken Sie die SET-Taste
und halten Sie sie fur 5 Sekunden, somit erhalten Sie die
wechselnd- blinkende LED T. PAUSE und Led RIT . ANTE auf
diese Weise hat man 30 Sekunden Zeit, um die Funktionen
des erweliterten Menls 1 durch die Verwendung des SEL und
SET-Tasten zu wahlen, dann nach weiteren 30 Sekunden,
schaltet die Steuerzentrale wieder auf Hauptmendu.




Bezug LED LED aus LED an
A) 1-2 MOTOREN PGM auf Distanz = OFF PGM auf Distanz = ON

B) AUT / P-P Test Fotozellen = ON Test Fotozellen= OFF

C) CODE Mant. Druck = OFF Mant. Druck = ON

D) INB.CMD.AP Druckstol = OFF Druckstol® = ON

E) T. MOT. Schliessungsstoll = OFF Schliessungsstoll = ON

F) T.MOT.PED. 4 x Endanschlag 4x Sicherheitsvorrichtungen

G) T. PAUSA Wechselblinker ON/OFF

H) VERSP. ANTE Wechselblinker ON/OFF

A) 1-2 MOTORI

(Programmierung der Fernbedienung):

Die Steuerzentrale erlaubt die Programmierung des
Ubertragungscodes, ohne dass hierbei die Taste SEL der
Steuerzentrale direkt betatigt wird. Stattdessen wird der
Vorgang aus der Distanz durchgeflhrt.

Die Programmierung des Fernlbertragungscodes fihrt man
wie folgt aus: Kkontinuierliches Senden des vorher
gespeicherten Ubertragungscodes fur langer als 10 Sekunden,
zugleich geht die Steuerzentrale in den Programmierungsmodus Uber,
wie oben fur den LED CODE im Hauptment beschrieben.

Die Steuerzentrale wird vom Hersteller mit der deaktivierten
FemuUbertragungscodeprogrammierung geliefet , wenn man die
Funktion aktivieren moéchte, wie folgt vorgehen: Sicherstellen, dass das
Erweiterte Ment 1 ( durch Wechselblinken der LED T. PAUSE und
LED RIT. hervorgehoben) aktiviert ist. ANTE), sich mit der Taste SEL
auf die blinkende LED-Anzeige 1-2 MOTORI positionieren, dann die
Taste SET dricken. Im selben Moment schaltet sich die LED 1-2
MOTORI fest ein und die Programmierung ist beendet. Die Operation
wiederholen, falls man die Konfiguration riickstellen will.

B) AUT / P-P ( Test Fotozellen ) :

Die Steuerzentrale wird vom Hersteller mit der aklivierten
Programmierung der Testfotozellen (nach EN 12453) geliefert, falls die
Funktion deaktiviert werden soll, wie folgt vorgehen: sicher stellen, dass
das erweiterte MenlU 1 (durch abwechselndes Blinken der LEDs T
PAUSE und RIT. hervorgehoben, aktiviert ist. ANTE), mit der SEL-
Taste auf dem Blinker der LED AUT / PP posittionieren, dann SET
Taste drlicken, zeitgleich wird das LED AUT / P-P durchgehend
eingeschaltet und die Programmierung ist abgeschlossen. Auf diese
Weise wird der Fotozellentest nicht durchgefiihrt, die Steuerzentrale ist
damit, auch wenn nicht angeschlossen,(DS1 und DS2-Eingange wenn
nicht verwendet , mussen Uberbrickt werden), funktionsféhig. Die
Operation wiederholen, falls man die Konfiguration rickstellen will.

C) CODE ( Aufrechterhaltung Druck Hydraulikmotoren) :

Die Steuerzentrale wird vom Hersteller mit der deaktivierten
Druckwartungsfunktion auf Hydraulikmotoren geliefert. Wenn die
Funktion aktiviert werden soll, wie folgt vorgehen: sicherstellen, dass
das erweiterte Menu 1 (durch abwechselndes Blinken Led T. PAUSE
und Led RIT hervorgehoben aktiviert ist. ANTE), mit SEL Taste auf
Blinker des LED CODE positionieren, dann SET Taste drucken,
zeitgleich wird sich der LED CODE durchgehend einschalten und die
Programmierung ist abgeschiossen. Auf diese Weise sendet die
Steuerzentrale alle 2 Stunden einen Schlie3befehl an den Motor fr
eine Zeit von 2 Sekunden. Die Operation wiederholen, falls man die
Konfiguration riickstellen will.

D) INB. CMD. AP. ( Druckstof} ) :

Die Steuerzentrale wird vom Hersteller mit der deaktivierten
Druckstol3funktion geliefert. Falls die Druckstol3funktion auf maximaler
Kraft aktiviert werden soll, wie folgt vorgehen: sicherstellen, dass das
erweiterte Menl 1 (durch abwechselndes Blinken Led T. PAUSE und
Led RIT hervorgehoben, aktiviert ist. ANTE), SEL Taste auf Blinker des
LED INB.CMD.AP. positionieren, dann SET Taste drticken, zeitgleich
wird sich die LED INB.CMD.AP. durchgehend einschalten und die
Programmierung ist abgeschlossen. Falls die Druckstol3funktion auf die
durch den Trimmer Kraft" eingestelite Kraft aktiviert werden soll, den
oben beschriebenen Vorgang wiederholen, dh. 2 Mal SEL Taste
drticken (Ergebnis ist schnelles Blinken des LED INB.CMD .AP.) anstatt
einmal. Die Operation wiederholen, falls man die Anfangskonfiguration
ruckstellen will.

Auf diese Weise ereichtern man die Entriegelung des Schlosses , und
erlaubt somit die komrekte Ausfihrung der Offnungsphase. Die
Steuerzentrale sendet namlich schon vor der Offnungsphase einen
Schlie3befehl fur 2 Sekunden, mit einer vorner ausgewahlten Kraft.

E) T. MOT. ( Schliessstol) :

Die Steuerzentrale wird vom Hersteller mit deaktivierter
Schliessstol3funktion geliefert. Soll die Schiiessstol3funktion mit
maximaler Kraft aktiviert werden, wie folgt vorgehen: sicherstellen, dass
das erweiterte Menu 1 (durch abwechselndes Blinken Led T. PAUSE
und Led RIT hervorgehoben, aktiviert ist ANTE), SEL Taste auf Blinker
des LED T.MOT. positionieren, dann SET Taste drticken, zeitgleich wird
sich die LED T.MOT. durchgehend einschalten und die
Programmierung ist abgeschlossen. Falls die Schliessstof3funktion auf
die durch den Trimmer Kraft" eingestelite Kraft aktiviert werden soll, den
oben beschriebenen Vorgang wiederholen, dh. 2 Mal SEL Taste
dricken (Ergebnis ist schnelles Blinken des LED T.MOT.) anstatt
einmal. Die Operation wiederholen, falls man die Anfangskonfiguration
ruckstellen will.

Auf diese Weise flgt die Steuerzentrale, wenn mit Verlangsamung in
Schlie3phase funktionierend, 1 Sekunde mit vorher ausgewahlter Kraft
hinzu (nachdem die verlangsamte Schlie3phase abgeschlossen ist) ,
um eine eventuelle installierte Spemre zu Uberwinden.

F) T. MOT. PED. ( 4x Endanschiag / 4x Sicherheitsvorrichtung ) :
Die Steuerzentrale wird vom Hersteller mit der Funktion 4 x Eingange
Endanschlag Motor 1 und 2 aktiviert geliefert. Soll die Funktion fur
Eingénge Sicherheitsvorrichtungen aktiviert werden, wie folgt verfahren:
Sicherstellen, dass das Emwelterte Menl 1 (durch abwechselndes
Blinken der LED T. PAUSE und LED RIT ANTE hervorgehoben)
aktiviert ist, sich mit der Taste SEL auf der LED-Anzeige T.MOT.
positionieren. PED. dann SET Taste drlUcken, zeitgleich wird sich das
LED T.MOT. PED. durchgehend einschalten und die Programmierung
Ist abgeschlossen.

Die Operation wederholen, falls man die Anfangskonfiguration
ruckstellen will.

Auf diese Weise ersetzt die Steuerungszentrale den fur die Eingange 4
x Endanschlag in 4 x Eingénge Sicherneitsvorrichtungen vorgesenenen
Betrnieb durch den folgenden Betneb:

FC AP1 ( Sicherheit in Offnung ) :

Der Eingnff wahrend der Schliel3phase wird nicht berticksichtigt, in der
Offnungsphase verursacht er einen Stopp + die Umkehrung der
Bewegung fur 2 Sekunden.

FC AP2 ( Sicherheit in Offnung ) :

Der Eingniff wéhrend der SchlieRphase wird nicht beruicksichtigt, in der
Offnungsphase verursacht er einen Stopp + die Umkehrung der
Bewegung fur 2 Sekunden.

FC CH1 ( Sicherheitin SchlieRung ) :

Der Eingriff wahrend der Offnungsphase und der SchlieRphase
verursacht immer einen Stopp + die Umkehrung der Bewegung fur 2
Sekunden.

FC CH2 ( Sicherheit in Offnung und SchlieBung ) :

Der Eingriff wéhrend der Offnungsphase verursacht einen Stopp + die
Umkehrung der Bewegung fur 2 Sekunden. Der Eingriff wahrend der
Schliel3phase verursacht die Umkehrung der Bewegung.

Achtung: Uberbriicken, wenn einige dieser als
Sicherheitsvorrichtungen  verwendeten  Eingédnge  nicht
benutzt werden.

ERWEITERTES MENU 2

Bei Erhalt der Steuerzentrale vom Hersteller kénnen nur die
Funktionen des Hauptmenus direkt ausgewahlt werden.

Sollen die Iim erweiterten Menu 2 beschriebenen Funktionen
aktiviert werden, wie folgt fortfahren: auf das erweiterte Menu 1
zugreifen (wie im zugehorigen Absatz beschrieben), dann noch
einmal die SET Taste fur 5 Sekunden dricken, daraufhin
werden die Led T. PAUSE und Led RIT. simultan blinken.
ANTE; auf diese Weise hat man 30 Sekunden, um die
Funktionen des erweiterten Menus 2 durch die Verwendung der
Tasten SEL und SET auszuwahlen, und dann nach weiteren 30
Sekunden kehrt die Steuerzentrale zum Hauptment zurtck.




- - ------- ERWEITERTES MENU 2 -
Bezug LED LED aus LED an
A) 1-2 MOTORI Follow Me = OFF Follow Me = ON

B) AUT / P-P PreLamp. e L. Cort.=OFF PreLamp. o L. Cort.=ON

C) CODE BIink. in Pause = OFF Blink. in Pause = ON

D) INB.CMD.AP SOFT START = OFF SOFT START = ON

E) T. MOT. El. Serr. CMD PED = OFF El. Serr. CMD PED = ON

F) T.MOT.PED. PUL=PUL - PED=PED PUL=AP - PED=CH

G) T. PAUSE  Simultanblinker ON/OFF

H) VERSP. ANTE Simultanblinker ON/OFF

A) 1-2 MOTORI ( Follow Me ) :

Die Steuerzentrale ermdglicht die Einstellung der Funktion
"Follow Me": Diese Funktion ist nur programmierbar, wenn
bereits eine Pausenzeit programmiert wurde; sie sieht die
Verminderung der Pausenzeit nach der Freigabe der mit dem
DS1 verbundenen Fotozelle vor, d.h. das Tor schlief3t nach 5
Sek., nachdem es vom Benutzer durchquert wurde. Soll die
Funktion aktiviert werden, wie folgt vorgehen: sicherstellen,
dass das erweiterte Menu 2 ( vom Simultanblinken der Led T.
PAUSE und Led RIT. hervorgehoben, aktiviert ist. ANTE), sich
mit der Taste SEL auf die blinkende LED-Anzeige 1-2 MOTORI
positionieren, dann die Taste SET drucken. Im selben Moment
schaltet sich die LED 1-2 MOTORI fest ein und die
Programmierung ist beendet. Die Operation wiederholen, falls
man die Konfiguration ruckstellen will.

B) AUT / P-P ( Vorblinken / Serviceleuchte ) :

Die Steuerzentrale wird vom Hersteller mit den deaktivierten
Funktionen fur Vorblinken und Innenleuchte geliefert. Soll die
Vorblinkfunktion  aktiviert werden, wie folgt vorgehen:
sicherstellen, dass das erweiterte Mend 2 ( durch
Simultanblinken der Led T. PAUSE und Led RIT.
hervorgehoben, aktiviert ist. ANTE), mit der SEL-Taste auf dem
Blinker der LED AUT / PP positionieren, dann SET Taste
drucken, zeitgleich wird das LED AUT / P-P durchgehend
eingeschaltet und die Programmierung ist abgeschlossen. Soll
die Serviceleuchte aktiviert werden, das oben aufgefuhrte
Verfahren wiederholen, die Taste SEL zwel Mal dricken
(schnelles Blinken des LED AUT / P-P) anstatt ein Mal. Die
Operation wiederholen, falls man die Anfangskonfiguration
ruckstellen will.

Funktion Vorblinken: Der Blinkausgang 230 Vac wird sich
Immer 3 Sekunden bevor die Automation jegliche Bewegung
startet, akticieren.

Funktion Innenleuchte: Der Blinkausgang 230 Vac wird sich
immer fur 3 Minuten aktivieren, wenn ein Offnungsbefehl erteilt
wird.

C) CODE ( Blinkerfunktion ) :

Die Steuerungszentrale wird vom Hersteller mit der wéahrend
der Pausenzeit deaktivierten Blinkfunktion geliefert. Soll die
Funktion aktiviert werden, wie folgt verfahren: Sicherstellen,
dass das Erweiterte Menu 2 (durch Simultanblinken der Led T.
PAUSE und Led RIT. hervorgehoben) aktiviert ist. ANTE), mit
SEL Taste auf Blinker des LED CODE positionieren, dann SET
Taste drlicken, zeitgleich wird sich der LED CODE
durchgehend einschalten und die Programmierung ist
abgeschlossen. Die Operation wiederholen, falls man die
Konfiguration rlickstellen will.

D) INB. CMD. AP. ( SOFT START ) :

Die Steuerzentrale wird vom Hersteller mit deaktivierter Soft
Start Funktion geliefert. Soll die Funktion aktiviert werden, wie
folgt vorgehen: sicherstellen, dass das erweiterte Menl 2 ( vom
Simultanblinken der Led T. PAUSE und Led RIT.
hervorgehoben, aktiviert ist. ANTE), SEL Taste auf Blinker des
LED INB.CMD.AP. positionieren, dann SET Taste dricken,
zeitgleich wird sich die LED INB.CMD.AP. durchgehend
einschalten und die Programmierung ist abgeschlossen. Auf
diese Weise kontrolliert die Steuerzentrale bel jedem
Bewegungsbeginn den Motorstart, sodass die Kraft in den
ersten 2 Sekunden des Betriebs , vom Minimum zum Maximum

gebracht wird . Die Operation wiederholen, falls man die
Konfiguration rtickstellen will.

E) T. MOT. (Aktivierung Elektroschloss CMD PED.):

Die Steuerzentrale wird vom Hersteller mit der deaktivierten
Aktivierungsfunktion der elektrischen Schliefung Uber
FulRganger geliefert. Soll die Funktion aktiviert werden, wie folgt
vorgehen: sicherstellen, dass das erweiterte Menu 2 ( vom
Simultanblinken der Led T. PAUSE und Led RIT.
hervorgehoben, aktiviert ist. ANTE), SEL Taste auf Blinker des
LED T.MOT. positionieren, dann SET Taste drlcken, zeitgleich
wird sich die LED T.MOT. durchgehend einschalten und die
Programmierung ist abgeschlossen. Die Aktivierungsfunktion
der elektrischen Schliessung Uber Bodenkommando wird
verwendet, wenn man zum Beispiel Gber ein Schiebetor mit
einer Tur fur Bodenpersonal daneben verfugt. Auf diese Weise
kann sowohl die Tordffnung durch die Steuerungen PUL, als
auch die Offnung der FuRgéngerttr durch SchlieRaktivierung
fur 2 Sekunden mit den Steuerungen PED durchgeflhrt
werden. Die Operation wiederholen, falls man die Konfiguration
rackstellen will.

F) T. MOT. PED. ( Funktion PUL und PED Befehle ) :

Die  Steuerzentrale wird vom  Hersteller mit der
Eingangsbefehlsfunktion PUL fur den Anschluss eines
zyklischen Befehlhauptschalters (NA) und dem zyklischen
PED-Eingang fur den Anschluss eines  zyklischen
Befehlschalters am Boden (NA) geliefert. wenn man die
Eingangsfunktionen des PUL und PED auf andere Art und
Weise wahlen méchte, wie folgt fortfahren: sicherstellen, dass
erweitertes Menu 2 ( durch Simultanblinken der Led T. PAUSE
und Led RIT. signasisiert, aktiviert ist. ANTE hervorgehoben)
aktiviert ist, sich mit der Taste SEL auf der LED-Anzeige
T.MOT. positionieren. PED. dann SET Taste dricken,
zeitgleich wird sich das LED T.MOT. PED. durchgehend
einschalten und die Programmierung ist abgeschlossen.

auf diese Weise erlaubt der PUL Eingang den Anschluss an
eine Taste (NA) allein fur die Offnungs- und Eingangsphase
des PED flr den Anschluss einer Taste allein fur die Phase der
Schliessung. Die Operation wiederholen, falls man die
Konfiguration rickstellen will.

ERWEITERTES MENU 3

Bei Erhalt der Steuerzentrale vom Hersteller kbnnen nur die
Funktionen des Hauptmenus direkt ausgewahlt werden.

Soll die Verlangsamungskraftsprogrammierung der
Steuerzentrale aktiviert werden, wie folgt vorgehen: auf Menu 2
zugreifen ( wie im zugehdrigen Absatz beschrieben) , noch
einmal SET Taste fur 5 Sekunden drlicken, danach erhalt man
fortlaufendes Blinken der Led T. PAUSE und Led RIT. |, zuerst
wechselweise, dann simultan . ANTE), auf diese Weise hat
man 30 Sekunden Zeit um die gewunschte Verlangsamung
durch die Benutzung der Tasten SEL und SET zu wahlen,
bevor die Steuerzentrale nach weiteren 30 Sekunden auf
Hauptmenu zurlickschaltet.

s e SR ERWEITERTES MENU 3 —-eeemeeeee

1-2 MOTORI

1-2 MOTORI - AUT / P-P

1-2 MOTORI - AUT / P-P - CODE

1-2 MOTORI - AUT / P-P - CODE - INB. CMD. AP - T. MOT.

1
2
3
4 1-2 MOTORI - AUT / P-P - CODE - INB. CMD. AP.
9
6

1-2 MOTORI - AUT / P-P - CODE - INB. CMD. AP - T. MOT. - T.MOT.PED.

Programmierung Motorkraft wahrend Verlangsamung

Die Steuerzentrale ermdéglicht die Programmierung der
Motorkraft, auf die die Verlangsamungsphase erfolgt.

Es besteht die Moglichkeit, unter sechs verschiedenen
Leistungsniveaus auszuwahlen, dabei wie folgt vorgehen:
Jeder Kombination eingeschalteter LED-Anzeigen entspricht
eine Stufe, siehe oben aufgefihrte Tabelle;, im Grunde
entspricht jeder LED-Anzeige ausgehend von unten (LED 1-2
MOTORI) nach oben eine hdhere Leistungsstufe. Durch die




Taste SEL ist es moglich, zwischen den Kraftstufen zu wahlen;
fur jede gewanite Kraftstufe, leuchtet die hochste dazugehorige
LED ( z.B. wenn Stufe 4 gewahlt wird, sind die LEDs 1-2
MOTORI - AUI/P-P unda CODE durchgenhend eingeschaitet,

wahrend die LED INB CMD. AP blinkt); SET dricken um zu
pestatigen.

Werkseitig ist die Stufe 3 konfiguriert.

RESET :

Zur Wiederherstellung der werkseitigen Konfiguration der
Steuerzentrale die Tasten SEL und SET gleichzeitig dricken,
um das gleichzeitige Einschalten aller ROTEN LED-Anzeigen

und dann Ihre sofortige Ausschaltung auszulésen.

DIAGNOSE :

Priifung der Fotozellen:

Die  Steuerzentrale ist flir den  Anschluss der
Schutzvorrichtungen vorbereitet, auf Basis des Punkt 5.1.1.6
der EN 12453 Norm . Bei jedem Bewegungszyklus wird der
Funktionstest der angeschlossenen Fotozellen durchgefihrt.
Im Falle eines fehlenden Anschlusses und/oder Disfunktion,
aktiviert die Steuerzentrale nicht die Schliefungsbewegung
und unterstreicht sichtbar das Versagen des Tests, indem alle
Signalleds zugleich blinken. Sobald der ordnungsgemale
Betrieb der Fotozellen wiederhergestellt ist, steht die
Steuerzentrale zur normalen Benutzung bereit. So ist eine
Uberwachung zum Schutz vor Stérungen entsprechend der
Kategorie 2 der EN 954-1 gewahrleistet.

Uberpriifung des Inputs an Befehlen:
FUr jeden Niederspannungs-Befehlseingang verflugt die
Steuerzentrale uUber eine Anzeige-LED, so dass eine schnelle
Uberprifung des Zustands moglich ist.
Betriebslogik: eingeschaltete LED: Eingang geschlossen,
ausgeschaltete LED: Eingang gedffnet.

VERWALTUNG PROGRAMMIERUNGLED:

Wenn an der Steuerzentrale 5 min lang Kkeinerlei
Programmierung ausgeflhrt wurde, werden die
Programmierungsleds automatisch ausgeschaltet, um Energie
zu sparen. Die Betatigung der Tasten SEL, SET bzw. der
Empfang eines Bewegungsbefehls sind ausreichend, um das
Einschalten der LED-Anzeigen gemall den zuvor eingestellten
Programmierungen zu aktivieren

OPTIONAL MODULE :

Die Steuerzentrale ermdglicht das Einsetzen von Zubehor-
Modulen far zusatzliche Funktionen. Abhangig von der
Typologie des eingesetzten Zubehdr-Moduls sind verschiedene
Funktionen verfugbar. Fur die technische Merkmale siehe das
Bedienungshandbuch des Zubehor-Moduls.
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OPTIONAL MODUL RTX 2278 ( BASE)

Mit dem System kénnen vier verschiedene Betriebsfrequenzen
ausgesucht werden, alle innerhalb des Bereichs von 868 MHz.
Die Auswahl der Betriebsfrequenz muss auf dieselbe Weise
sowohl an der Vorrichtung RTX2278 (Base) als auch an den
gespeicherten Vorrichtungen RTX 2252 (Sensor) eingestellt
werden.

Die Auswahl wird mithilfe der Dip-Schalter SW1 sowohl an der
Vorrichtung RTX 2278 als auch an der Vorrichtung RTX 2252
ausgefihrt.

SW1 SW1 SWwW1 Sw1

OM ON ON ON

1 2 1 2 1 2 1 2

FREQUENZ A FREQUENZ B FREQUENZ C FREQUENZD

—-- MENU MONITOR ---

Bezug LED LED aus LED blinkt

1) CODE SENSOR 1 Battery OK  Battery LOW
2) CODE SENSOR 2 Battery OK  Battery LOW

Bezuglich des MENU PROGRAMMIERUNG siehe Abschnitt
“‘Programmierungstasten und LED-Anzeigen”.

Kontrolle der Frequenz des ausgewahliten Betriebs

Technische Merkmale

- Stromversorgung: S5Vdc
- max. Verbrauch: 25 MA
- Betriebsfrequenz: Bereich 868 MHz FSK
- speicherbare Sensoren RTX 2252 : 2
- Betriebstemperatur: -10°C + 85°C
- Abmessungen: 29x39 mm.

3 o I o] |

BUZZER

CsZ2 @ CODE SENSOR 2
CS1 @ CODE SENSOR 1
M.P. @ MENU" PROG.

MON. @ MONITOR H@'%
—|(D

AMNTENMNA,

Fur die Programmierung des Ubertragungscodes der
Transceiver RTX 2252 (Sensor) gekoppelt mit einem
Transceiver RTX 2278 (Base) muss eine unter den vier
verfUgbaren Frequenzen ausgewahlt werden (siehe Abschnitt
"Auswahl der Betriebsfrequenz"); danach empfehlen wir
sicherzustellen, dass dieser ausgewahlte Bereich frei ist (nicht
bereits von anderen Vorrichtungen besetzt ist), fur diese
Prufung wie folgt vorgehen: Mit der Taste SET das MENU
PROGRAMMIERUNG anklicken; die Base fuhrt jetzt ein
Scannen der ausgewahlten Frequenz aus und, sollte sie
besetzt sein, meldet die Base diese Tatsache durch ein
abwechselndes Blinken von LED MONITOR und MENU'
PROGR. In diesem Fall eine andere Frequenz auswahlen
(sowohl an der Base als auch am Sensor). Wenn dagegen die
ausgewahlte Frequenz frei ist, die jedem Kanal zugeordneten
Sensoren programmieren, siehe nachfolgende Beschreibung.

Programmiertasten und Anzeige-LEDs

ANSCHLUSSE DER KLEMMLEISTEN:

CN1:

1 : Eingang warmer Pol der Antenne.
2 : Eingang Masse der Antenne.

FUNKTIONSBESCHREIBUNG

Die Vorrichtung RTX 2278 (Base) kontrolliert die Funkfrequenz
von einem bzw. maximal zwei RTX 2252 (Sensor), flur den

Anschluss der Sicherheitsleisten. Die Vorrichtung RTX 2278
(Base) erméglicht die Visualisierung von zwel Menus:

- MENU MONITOR

- MENU PROGRAMMIERUNG

Mit dem MENU MONITOR und dem akustischem Melder (mit
Buzzer), gibt die Vorrichtung die folgenden Informationen an:
ALARMMELDUNGEN:

Einschalten LED + akustische Meldung .

Dient der Anzeige, welche der gespeicherten Vorrichtungen
RTX 2252 in Alarm ist. Jedem Einschalten der Bezugs-LED
entspricht ein kurzer Piep-Ton der akustischen Anzeige.

-- MENU MONITOR

Bezug LED LED aus LED an
1) CODE SENSOR 1 Kein Alarm  Alarm SENSOR 1

2) CODE SENSOR 2 Kein Alarm  Alarm SENSOR 2

SIGNAL BATTERIE VERBRAUCHT:

Einschalten LED (kurzes Blinken) + akustische Meldung.
Dient der Anzeige, welche der gespeicherten Vorrichtungen
RTX 2252 eine leere Batterie besitzt. Auller dem Einschalten
der Bezugs-LED werden einmal in der Minute zwei kurze Piep-
Tone fur die akustische Meldung ubertragen.

Taste SEL: Auswahl des Funktionstyps, der gespeichert
werden soll, die Auswahl wird durch das Blinken der LED-
Anzeige gemeldet. Bel mehrmaligem Dricken der Taste kann
man auf die gewlnschte Funktion gehen. Der Wahlvorgang
bleibt 15 Sekunden lang aktiv, was durch die blinkende LED
ersichtlich ist. Danach kehrt die Steuerzentrale Iin den
urspringlichen Zustand zuruck.

Taste SET:

- dient der Auswahl zwischen Menu Monitor und Meni
Programmierung: nach 1 Minute Inaktivitat wird an den Tasten
SEL und SET automatisch das MenU Monitor ausgewahit.

- sie fuhrt die Programmierung der durch die Taste SEL
ausgewahlten Funktion aus. </cf>

Anzeige-LED

LED eingeschaltet: Option gespeichert.

LED ausgeschaltet: Option nicht gespeichert.
LED blinkt: Option ausgewahilt.

- MENU PROGRAMMIERUNG ---------neeneee-

Bezug LED LED aus LED an

1) CODE SENSOR 1 Kein Code Pgm. SENSOR 1 Pgm.
2) CODE SENSOR 2 Kein Code Pgm. SENSOR 2 Pgm .

— CODE SENSOR 1 ( Programmierung des Transceivers
RTX 2252 Sensor Nr. 1)

Die Programmierung der Ubertragungscode der Transceiver
RTX 2252 (Sensor) Nr.1 gekoppelt mit einem Transceiver RTX
2278 (Base) muss wie folgt ausgeflihrt werden: die Taste SEL
dricken, die LED CODE SENSOR 1 beginnt zu blinken; in
dieser Phase kommuniziert die Base im Modus Broadcast mit
allen vorhandenen Sensoren, um einen zum Speichern
ausfindig zu machen: die Taste SET des Sensors, den man
speichern will dricken, um den Bestatigungscode fur die
Speicherung zu senden (die LED TX des Sensors blinkt
funfmal schnell hintereinander); die LED CODE SENSOR 1
bleibt eingeschaltet und die Programmierung wird beendet.
Wenn innerhalb von 15 Sekunden die Base Kkeinerlei
Bestatigung erhalt, tritt sie aus der Programmierungsphase
aus.

Loschen Das LOschen des gespeicherten Codes wird auf
folgende Weise ausgefihrt: Die Taste SEL dricken, die LED
CODE SENSOR 1 beginnt zu blinken: die Taste SET dricken,

die LED CODE SENSOR 1 schaltet sich aus und die Prozedur
wird beendet.




— CODE SENSOR 2 ( Programmierung des Transceivers
RTX 2252 Sensor Nr. 2)

Die Programmierung des Ubertragungscodes des Transceivers
RTX 2252 (Sensor) Nr.2 gekoppelt mit dem Transceiver RTX
2278 (Base) muss wie in Punkt “2) CODE SENSOR 17

beschrieben ausgefiihrt werden.

RESET

Zur Wiederherstellung der werkseitigen Konfiguration der
Steuerzentrale, die Tasten SEL und SET langer als 2
Sekunden anhaltend gedrickt halten, um ein kurzes
gleichzeitiges Einschalten aller LED-Anzeigen, begleitet von
drei kurzen Piep-Tonen der akustischen Meldung auszulésen.

RTX 2252 (Sensor)

geschlossen) oder Typ resistiv 8K2. Die Auswahl wird mithilfe
von Dip-Schalter SW2 Nr. 1 ausgefuhrt:

DIP 1 = OFF Betrieb Input NC (Default).
DIP 1 = ON Betrieb Input 8K2.

SW2 SW2
OM 'DN_
|_ _| . |_|
H |

1 2 1 2

NC  8K2

o i

a3 [OF ~ [ LR20 Battery Type D

M<o—_ DM S @

%n— I:I:,|~c.-.1E

%D_ D= & 112 112 l — RT* :
SET =W S22

Auswahl Ubertragungsmodalitit

Technische Merkmale

- Batterieversorgung 1,5Vdc Alkaline (LR20 Type D)

- Betriebsfrequenz: Bereich 868 MHz FSK

- Leistung des Systems im freien Feld: 10+20 m max.
- Betriebstemperatur: -10+55°C

- Abmessungen: 120x80x50mm.

- Behalter: ABS UL94V-0 ( IP56 )

Anschliisse der Klemmleisten CN1

CN1:

1 : Eingang Sicherheitsvorrichtung (NC) oder 8K2
2 : Eingang Sicherheitsvorrichtung (NC) oder 8K2
3 : Eingang Sperrglied (NC).

4 : Eingang Sperrglied (NC).

Funktionsbeschreibung

Die Vorrichtung Transceiver RTX 2252(Sensor) ermoglicht die
Auswahl von zwei unterschiedlichen Betriebsmodi, “normal”
oder " Energieeinsparung (Low Power)’. Der Unterschied im
Betrieb besteht in der Ubertragungsleistung des Sensors. In
der Betriebsmodalitat “Energieeinsparung” ist die
Ubertragungsleistung des Sensors eindeutig geringer; im
Hinblick auf die Energieersparnis, die sich dann in eine langere
Lebensdauer der Batterie Ubertragt, muss man eine geringere
Funkleistung in Betracht ziehen und dies bel der Installation
entsprechend berlicksichtigen.

Die Auswahl wird mithilfe von Dip-Schalter SW2 Nr. 2
ausgefuhrt:

DIP 2 = OFF : Betrieb "Energieeinsparung” deaktiviert
(Default).

DIP 2 = ON Betrieb "Energieersparnis” aktiviert.

SW2 SW2
ON ON -
| | r "

H R B
1 2 1 2

LP=OFF LP=ON

Die Vorrichtung RTX 2252 (Sensor) erméglicht den Anschluss
von Sicherheitsleisten Typ klassisch NC (Kontakt
normalerweise geschlossen) oder Typ resistiv 8K2,
normalerweise im mobilen Teil des Tors positioniert.
Funktioniert nur in Kombination mit Kontrolle (Base). Die
Vorrichtung ist Batterie betrieben und jede Art von
Kabelanschluss kann ausgeschlossen werden.

Nach der Speicherung (fur die Programmierung siehe Abschnitt
“RTX 2278- Programmierungstasten und Anzeige-LEDs"”) kann
sie an die Vorrichtung RTX 2278 (Base) die folgenden
Informationen senden:

- Survival-Signal:

dient dazu, regelmalRig den korrekten Funkanschluss unter
den Vorrichtungen zu tberprifen.

- Alarmmeldungen:

dient dazu, die Base zu informieren, dass die
Sicherheitsvorrichtung aktiviert wurde.

- Signal Batterie verbraucht:

dient dazu, die Base Uber den Zustand der Batterie zu
informieren.

ACHTUNG! Wenn die Vorrichtung RTX 2252 (Sensor) aus
einer Installation entfernt wird empfehlen wir, die Batterien zu
entfernen, um zu verhindern, dass der Sensor weiternin nutzlos
ubertraqt.

Betriebsmodalitat Eingang Sperrglied

Die Vorrichtung RTX 2252 (Sensor) ermdéglicht den Anschluss
eines Kontaktes (NC) fur die zeitweise Blockierung der an ihr
angeschlossenen Kontaktleiste.

ACHTUNG! Wird der Eingang Sperrglied nicht verwendet,
muss er einfach Uberbrickt werden.

Signal Batterie verbraucht

Die Vorrichtung RTX 2252 (Sensor) ist in der Lage durch
schnelles Blinken der LED TX den Zustand Batterie verbraucht
anzuzeigen. Aulerdem wird dieselbe Information an die
Vorrichtung RTX 2278 (Base) gesendet, die die Tatsache durch
optische Signhale und akustische Signale anzeigen wird.

ACHTUNG! Wir empfehlen die Batterien der Vorrichtung
unverzuglich auszuwechseln, wenn die LED TX blinkt.

Auswahl Betriebsmodalitat NC oder 8K2

Vorrichtung RTX 2252, ermdéglicht den Anschluss der
Sicherheitsleisten Typ klassisch NC (Kontakt normalerweise

ACHTUNG:

- Die Alkalibatterien 1,5V mussen jedes Jahr ausgewechselt
werden, um den einwandfreien Betrieb zu garantieren.

- Zum Auswechseln der Batterien mit einem Schraubenzieher
das Fach des Sensors 6ffhen.

- Die gebrauchten Batterien mussen in den entsprechenden
Sammelbehaltern entsorgt werden.




HAEKTPONIKOZ MNMINAKAZ

LRX 2299 / LRX 2212 NEW

HAekTpovikr] povada eAéyxou udiagc @dong via Tnv
QAUTOMATOTTOINCN AVOIYOUEVWY KAl CUPOHEVWY TTUAeC 230V
LE evOwHaTWHEVO padlodEKTn + Avixveuon Eutrodiou:

- N\eir. LG 2299

- N\eir. LRS 2299
-Ner. LRS 2299 SET
-Nerr. LRH 2299

: XWpic padlopwVvikd AEKTN

433,92 Mhz

:433,92 Mhz “Trepiopioévou (pAoparog”
:868,3 Mhz “treplopiouEvou paouaTog”

HAEKTPOVIKI] HOvVAOO  €AEyYOU  Mdia¢ @aonc via 1nv
AUTOMATOTIOINON AVOIYOMEVWY KOl CUPOMEVWY TTUAEC 230V peE
EVOWUATWHEVO PadIOOEKTN.

- Neir. LG 2212 NEW : XWwpic padiopwVviko AEKTN

-Aeir. LRS 2212 NEW 433,92 Mhz

-Nemr. LRS 2212NEWSET 1 433,92 Mhz “Trepiopiojévou gdoparoc”
-Neir. LRH 2212 NEW :868,3 Mhz “trepiopiopévou gaouartog”

ZHMANTIKO IN'A TO XPHETH

- H ouokeun UTropEi va xpnoioTroinBei aro maidid NAIKIAC Qv
TWV 8 ETWV I ATTO QTOLIA |JE UEIWIIEVES OUWIATIKES 1] OIQVONTIKES
IKQVOTNTEC N JE KATTOIO YWVWO Kal ELTTEIOIA [IOVO EQV
EMPBAETTOVTAI 1] EX0UV AQBEI 0ONVIEC OXETIKA LIE TNV AOPaAN
AEITOUPYIQ Kai TN XPrnon ET01 WOTE Va Eival O¢ BE0N va yvwpi{ouv
TOUC KIVOUVOUC TTOU GUVETTAVETAI 1N XPr01 TOU.

- Ol 00NVYIEC QUTEC EIval OIQBETIUES KOl OTOV IOTOTOTTO
WWW.Seav.com

- Minv emTpETTETE OTA TTAIOIA VA TTAICOUV LIE TN CUOKEUN KQl
KOQTNOETE TOUC PAOIOEAEYXOUC UAKPIA aTTO QUTA.

- EésraoTe ouxva 1o oUoTNUA YIa TNV QVIXVEUOT) ONUEIWV
PO0PAC. Mnv XPNOILOTTOIEITE TO CUCTNHA AV EiVal avayKaia ia
ETTELPACN ETTIOIOPEWAOTC.

-Mnv éexvare 1TOTE TNV ATTOCUVOEDT) TNS TTAROXTS PEULIATOC TTOIV
QTTO OTTOINONTTOTE EVEPYEIQ KABAPIOKOU ] CUVINPNOTG.

- O KaBapPIoLIOC Kal N ouvINPENON OLV TTPETTE VA
ITEQYLATOTTOIOUVTAl QTTO TA TTAIOIA XWPIC TNV ETTIBAEWN EVNAIKOU.

FNPO2OXH: KoarnaTe QuTo TO EYXEIRIOIO OONYILWV KAl TNPNOTE TIS
OXETIKEC ONUAVTIKEC TTROOIAYPAPEC AOPAAEIAC TTOU TIEQIEXOVTAI
O€ autnVv. H n tpnon twv oonyiwv UTTOPEI VA TTPOKAAETE!
BAGBEC Kar coBapd aruxnuarQ.

ZHMANTIKO MA 'TEXNIKO EMKATASTASHE

— [lpiv Qo mv aurouarorroinon TS KaykeAOTTopTac Eival
arrapaimro va LePaiwBeiTe On BPIOKETAI T KQAI) KQTaoTaon
ouu@WVA UE TNV 0onvia unxavnuatwy Kai ue tnv EN 12604.

—  BeBanwBeite 0m n 101T06BETIG OTTOU BRICKETAI N EYKATAOTAON
ETTITOETTEI TN CULIOPQWOT UE Ta OpIa BEPLIOKPATIag ASIToupyiag
TTOU OPICETAl VIA TI) GUOKEUN.

— H oaopaAsia m¢  TEAKNC  EykaraoTraonc Kai ¢
OUUNOPPWOTGS HE OAES TIC KQVOVIOTIKEG aTraitnoelis (EN 12453 -
EN 12445) 6a mpemer va TTRAYUATOTTOIEITAl aTTO  OTTOIoV
OUVAPLICAOVET Ta dIGPOPa LELH OUTWE WOTE VA KATAOKEUAOTE]
EVa TTANPES KAEIOILIO.

— [looreiveral LETG TO TEAOC TNC EYKQTACTACNC, 1 EKTEAEON
OAWV TV avayKaiwv EAEyXwWV (KATaAANAOC TTOOYPALIATIONOC
TOU TTIVAKQ EAEYXOU KQi OWOTH EYKATAOTAO! TWV OUOKEUWV
AQOQPAAEIOC) ViIa va BEBAIWEEITE OTI EXETE EKTEAETEI LIa auuBam

— H KevipIKn povada O&v TTAPOUCIACEI KavEVa TUTTO OIATAENGS
QTTOOUVOEDNC TNE NAEKTPIKNG yeauunc 230 Vac, Kara CUVETTEIQ
6a TEETTEl va TIPOPAEWEI O TEXVIKOC EYKATAOTAONS VI I
diaraén arroouvoeonNS TGS EYKATAOTAoNG. Eival arrapaitnro va
EYKATAOTNOETE VAV TTOAAQTTAWY TTOAWV OIQKOTTTI UE UTTEQTACT
katmnyopiac lll. AUTOC TTOETTEI va TOTTOBETNEGEI LIE TETOIO TPOTTO £TOI
WOTE VA TTPOCTATEUETAl QTTO TA TUXQIQ KAEIOIUATA OULIPWVA |JIE
Ta ooa mpoBAETovTar oto TUNUa 5.2.9 ¢ EN 124583.

— [a Ta KaAwdia T10PodOTIaC CUVICTATAI N XPHON EUKQUTTTWY
KOAWOIwWY  EMEVOUEVA O [IOVWIIKO  EVOPOVIOUEVO
moAuxAwporTpevio (HOSRN-F) e eAayiorn oiatoun aywywy ion
LE 1mm?

— H KaAwdiwon Twv nNAEKIPIKWY EEQPTNUATWY EKTOC TG
povaoac TIPETTEl va YIVETAI OUUQWVA UE TIC ATTAITMOEIC TOU
moorurtou EN  60204-1 Kai TPOTTOTTOINCEWY QUTNC TNE
mapaypdpou 5.2.7 tTn¢ EN 12453. Ta kaAwdia 100pod00iac
UTTOPEI va &xouv LEVIOTN dIaueTpo 14 mm. H ouo@ién twv
KaAWOIwWV PEULIATOC KAl GUVOEONC Ba TTRETTEI va OIACQAAICETAl
LE TN XPA0ON TWV TEIYKTHPWY KAAWOIOU «TTPOQIRETIKOU» TUTTOU.
AwaTe TTPO00OXT Kal OTNPIETE Ta KAAWOIQ UE TPOTTO WOTE VA EVal
OUVOEOVTAI LIE OTABEPO TPOTTO.

AwaoTe 101IaiTEPN TTPOOOXT] ETTITAEOV KQTA TN (pdorn ¢ OIATeNoNS
TOU EEWTERIKOU TTEPIBANMATOC VIA TO TTEQACUA TWV KAAWOIWV
TOOQPOOOOTINC KaI TIC CUVOEOEIC KAl EYKATAOTNOTE TA TTAVTA (WOTE
va OIaTNENE0UV KATa TO OUVATOV TQ XAPAKTNPIOTIKA TOU BaBLou
IP Tou KouTou.

—  H &voeyouevn oUvOoEan &VOC TTIVAKA KOUUTTIWV Vi TO
XEIOOKIVINTO EAEYXO TIPETTEI VA VIVEI LE TNV TOTTOBLTNON TOU
TTIVOKQ KOUUTTIWV ET01 (WWOTE O XPNOTNS va Unv BOIOKETAI OF
EMKIVOuUv 6€aon.

—  To TEPIBANUa aTO OTTICBIO TUNUA OIQBETE

KATaAANAES TTPOdIaBETEIC Vviar TNV ETTITOIXI OTNEIEN ( TTPOOIGBE0N
via dIaTpnoeEis yia v orneKn dlauecgou ourra 1 OIaTPNoEIC
OmpPIENc olauEgou BIowv). ooBAEWaTE Kal EPAPUOOTE OAEC TIC
TTPOPUAGEEIC VIO I EYKATAOTAOT] TTOU OEV aAAOIOVEl TOV BaBLO
i

— O XPNOILUOTTOIOULIEVOC LEIWTNEAC KiVNONC via TNV KivNarn m¢
KaykeEAOTTOPTAC 6Ba TIpETTEl va  Eival  ouuBaroc ueE ooa
TTEPIyPA@ovTal oTo anuEio 5.2.7 Tou EN 12453.

—  H &000¢ mapoxnc 24 V mpoopiceral armapaimrwe yia v
TPOWPOO00Ia TWV PWTOKUTTAPWY, OV ETTITOETTETAI 1) XPNON TNC
yia GMES EPOPLOYES.

— O gAgyyoc via KaBe KUKAO EAIVIIOU TTRQYUATOTTOIEI TNV OOKILN
AEITOUPYIaC Twv QWTOKUTTQPWVY Kal Eyyuaral Uia TTPO0Taoia
BAGBNS karad mv ouveAiwyn Kammyopia¢ 2 oUuu@uwva UE TIC
moodiaypa@ec Tou onugiou 5.1.1.6 mc EN 12453. Kara
OUVETTEID Qv Ta CUOTNHATA OV OUVOEBOUV KAl OEv Eival
AEITOUPVYIKA N KEVTPIK JOVADQ OEV EVEPYOTTOIEITAL.

—  H Agrmoupyia aocpaAsiac mou eEQOMAAICETAI ATTO TNV KEVIPIKN
Lovaoa EVEQYOTTOIEMQI [IOVO KATQ TO KAEIOIO. ETTImAEoV n
TTPOOTATIA KATA TO QVOIVILIa Ba TTRETTEl va EEQOQAAICETal KaTa T
Ao NS EYKATAOTAONS E HETPQ (OUOTHUATA TTPOPUAGSNS N
QTTOOTACEIC AOPAAEIAC) QVEEQPTNTA ATTO TO KUKAWLA EAEYXOU.

— Tia ™ owaom Asmoupyia 10U PAOIOPWVIKOU OEKTN, OF
TTEQITTTWON  ASImoupyia¢ OUO 1 TTEPICOOTEPWVY  KEVTPIKWV
Lovaowyv, 0a< OUVIOTOULE va TIC EYKATAOTNOETE OE QTTOOTAON
TOUAQYIOTOV 3 UETPWV LIETAEU TOUC.

EyKaATQoTaor).

To TTANPEC KEiINEVO TNC ONAwoNC cuppopwonc EE cival
d1aB€o1uo oTnVv akdAouBn dieuBuvon oto AladiKTUO:
http://www.seav.it




H Kevrpikn HAektpovikn Movada:

LG 2299 - LRS 2299 - LRS 2299 SET - LRH 2299
LG 2212 New - LRS 2212 New - LRS 2212 New SET
LRH 2212 New

givar ouuBaroi ye 1ic mpodlaypagec twv Odnyiwv
RED 2014/533/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35%/EU.

@S

AEITOYPIIKA XAPAKTHPIZTIKA :

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA:

- Tpowodoaoia : 230 Vac 50-60Hz 2000W max.
- 'E€o00¢ OlakoTrTopevou pwTiopou 230 Vac 50Hz
MEy. wHIKS @opTtio 100W
Mey. ETraywyiké ®optio S0W
- 'E€o00I KivnTpWwY : 230 Vac 50/60 Hz. 750 W max.
- 'E€od0oC¢ nAeKTPIKNC KAEIDAPIAC 12 Vdc 15 W max.
- 'E€000C eVOEIKTIKNC AuXVviag 24 Vdc 4 W max.
- Tpo@Poo0oUia QUWTOKUTAPPWYV 24 Vac 6 W max.

- Ao@dAciec Kal eVTOAEC 0oe BT 24 Vcc
- EpUOKpaaia AsiIToupyiag --10 =55 °C
- Padio@wvikog dEKTNC . OEITE HOVTEAO

- [1poalpeTIKOI TTOUTTOI

- Kwoikoi TX max. atn pviun
- AIOTAOEIC KAPTAC - 170x145x55 mm.
- AlaoTtaoelg 0oxeiou . 240x185x110 mm.
- BaBuéc mrpooTtaciac - IP 65

: 12-18 Bit fj Rolling Code 66-80 bit
- 150 (CODE r{ CODE PED)

2YNAEZEIZ THZ NNAKETAZ AKPOAEKTQN:

CN1:

1 :2uvoeon otnv [ giwon.
2 :2uvdeon otnv [eiwon.
3 :2uvdeon otnv I giwon.

CN2 :

1 : 2Zuvdeon otnv ypauuni 230 Vac (Pdaon).

2 :2uvd0eon ypauunc 230 Vac (Ouﬁma—:pn)

3 :'Etodoc¢ Alakotrtopevou @wTiopou 230 Vac (OudéTepo).
4 :'EEodoc AlakoTtrtopevou pwrtioguou 230 Vac (Pdon).
S5 :'Etodoc Kivntnpea 1 avoixtn 230Vac.

6 :'Etodoc¢ Kivntnpa 1 Koiv 230Vac.

7 'E€odoc Kivntriipa 1 kAeiotr) 230Vac.

8 :'Etodoc¢ Kivntnpa 2 avoixtn 230Vac.

9 :'E€odoc Kivntripa 2 Koivr) 230Vac.

10 : 'E€odoc¢ Kivntipa 2 kKAsiom) 230Vac.

CN3:
. 'E€odoc¢ nAekTPIKAC KAEIBapidg 12 Vdec 15 W ( +12V ).
: Koivr 'E€odoc¢ kKAs1dapidac — evOelkTIKNG Auxvia ( GND ).
: 'E€000G evOeIKTIKNG Auxviag 24 Vdc 4 W ( + 24V ).
- 'EAgyxoc¢ kai Tpogodooia PwrokuTTapwy (24Vac 6W).
- ‘EAgyxoc kal Tpogpodocoia PwtokutTapwyv ( GND ).
. Eicodo¢ PUL koupTtrioU gAéyXou avoiyuaTOC-KAEICINATOC

—

. Eicodo¢ PUL PED koupTtriou evioAng meCwyv (NA).

. Koivn gicodog GND.

- Eicodoc¢ BL didatragnc opayuou (NC).

10 : Eicodog DS1 diaragng acgalegiag (NC).

11 : Eicodoc DS2 didratnc aocpalgiac (NC).

12 : Koivny gicodoc GND.

13 : Eicodoc¢ TeAoucg Aladpounc Avolyua Kivnmipa 1 (NC).
14 : Eicodoc TéAoucg Aladpopnc KAetioipo Kivntipa 1 (NC).
15 : Eiocodoc¢ TEAoucg Aladpouncg Avolyua Kivnmpea 2 (NC).
16 : Eicodo¢ TEAoug Aladpopng KAeioipo Kivntipea 2 (NC).
17 : Eicodoc yeiwaoncg Kepaiac.

18 : Eicodoc¢ Beppou TTOAOU Kepaiag.

Eﬂm“ﬂﬁmm-ﬁmm

Autoparn Asitoupyia:

Xpnoigotroiwvtag T1000 T0 padiogdeyxo ( led CODE
EVEQPYOTTOINHUEVO) 000 KAl TOV TTIVAKA KOUUTTIWY O€ XAMNAR TAON
(PUL) yia Tnv gvepyoTroinon NS Bupac, Ba £XETE TNV TTAPOKATW
AgIToupYia:

O TTPWTOC TTAAMOC EAEYXEI TO AVOIYHA MEXPI TN ANEN TOU XPOvou
KIvATripa, 0 OeUTEPOC TTAAUOC EAEYXEI TO KAEIOIUO TNG BUpag. Av
OTOAEI €vac TTAAMOC TIPIV aTTO TN ANEN TOU XPOVOU KIVvNTRPA n
KEVTPIKI MOovVAda TTPAYUOATOTIOIEl TRV AVTICTPO®N TNG Kivnong
TOO0 OTN @ACN AVoiyHaTog 60 KAl 0T PAcn KAEICIUATOC.

Asitoupyia BaBundov:

Xpnoipotrolwvtag Tooo To padiogAeyxo ( led CODE evepyoTtToinuévo)
OCO Kal TOV TIvOoKA KOUMWTTIIWV Of XaunAn taon (PUL) yia v
EVEPYOTTOINOT TNG BUPAC, Ba EXETE TNV TIAPAKATW AEITOUPYIAL:

O TTIPWTOG TTOAMOG EAEYXEl TO QVOIYUA MEXPI TN Angn Tou XpOovou
KIvNTHPd, 0 OeUTEPOC TTAAUOS eAEyXEl TO KAEIOIHO TNG BUPAC, av OTOAE
EVAC TTPWTOC TTAAKIOC TTPIV ATTO TN AfjEn Tou

XPOVOU KIVNTHPA, N KEVTPIKI HovAda eKTEAET TR OTAOCT TNE Kivnong Tooo
01 @Aon TOU avolVUOTOC OC0 KOl Of €KEV Tou KAcioipaTtoc. 'Evag
ETTMTAEOV EVIOAEQC KABOPICEl TNV ETTAVOPOPA TNG Kivnong O€ QvTiBe
KaTeubuvon,.

AuTtoparo KAsiolpo:

H KEVTPIKN Jovadd ETTITRETTEI TO KAEIOIUO TOU KAEIOTPOU QUTOHATA XWPIC
TNV ATTOOTOAN ETITIPOCOETWY EVIOAWV.

H A0V AUTOU TOU TPOTTOU AEITOURYIOC TTEPIYPAPETAI OTOV TPOTIO TOU

TIPOYPAMMATIONOU TOU XPOVOU TTAUoNG.

AicBaon Medwv :

H KevTpikn Hovada €TTPETTEl TNV EvepyOTToinoNn Hovo Tou Kivnmpa 1
Xpnoigotroiwvtac 1600 10 padiogAsyxo ( led CODE PED. avappévo)
OC0 Kal Tov TTivaka kouummwy ( PED ) yia Tov TTpoypauUaTIOUEVO XPOVO
(led XPONQY KINHTHPA TTIEZQN ).

Eicodoc¢ Zuomuarog Opaync :

H KEVTPIKN Jovada eTTRETTEI TNV OUVOEOT) Tou TTANKTPoU @paync (NC).
H Trapéupaon o€ OTToIQONTIOTE QACN ALITOUPYIAC TNG KEVIPIKAG
LOVAdAC TTPOKOAEI TNV AMECT) OTACT TNG Kivnong. Mida ETTITTAEOV EVTOAN
Kivnong Ba ival EyKupn O€ TIEPITTTWOT ATTEVEPYOTTOINONG TNG EI0000U
OPAYNC KAl Ot KABE TTEPITTTLWION N KEVTPIKN Jovada Ba TTpayUOTOTTOINOE!
NV PAoT AVOIYHATOC TOU QUTOUATIOHOU HE KOTAOTAOT) TTPONYOUMEVOU
OIOKOTITOUEVOU QWTIOHUOU 5 OEUTEPOAETITWY, HE €eEqipeon OTav O
QUTOMATIOUOC €ival TTANPWC QVOIKTOC, O QUTH TNV TIEPITITWON Ba
TIPQAYMATOTTOINCE! TNV QAOT) KAEIOIUATOC.

lMpoooyn: TomoBemoTe jumper oe Qurm v gicodo av Oev
XPNOILIOTTOIEITAl.

Aiaragn aoealsiog 1:

H Kevipikr] povada eTTPETTEI TNV TPOEPOJOOoIa KAl TNV CUVOEDH TWV
PWTOKUTTAPWY CUH@WVA e TNV odnyia EN 12453.

H eméupBaon ot @don avoiyuarog dev AauBAveral utrown, o @don
TOU KAEICIUATOC TTPOKOAEI TNV QVTIOTPOYr] TNC Kivnonc.

H Kevipikry Hovadda Ypelddetal UTTOXPEWTIKA TN ¥Ypenon Twv
QWTOKUTTAPWY TTOU €ival ouvOedepEVA OTIC KATAAANAEC €I0000UC, OTNV
QVTIBETN TTEPITTTLWION N KEVTPIKNA UOvADA OEV EVEQYOTTOIEITAL.

Aiaragn aopaleiog 2:

H Kevipikr] povada emTPETTEl TNV TPOEOSOCIa Kal TNV OUVOEDH TWwV
OWTOKUTTAPWY CUHQWVA HE TNV odnyia EN 12453.

H eméuBaon ot @don Tou avoiyHaTog TIPOKAAEL T OTIVUIAia OTAOT) TNG
BUpac, apéowe MOANIC eAeUBEPWBEl N Kevipikn Hovada cavapxilel ™
@Adon Tou avoiyuaTog. H eméufaon oTn @AoT Tou KAEITIUATOC TIPOKAAEI
TV QvTIOTPO®I TNS KIVNonNg.

H KevipK Movadd XPEIACETal UTTOXPEWTIKA T XPNnon Twv
(PLITOKUTTAPWY TTOU €ival CUVOEDEUEVA OTIC KATAANAESG €I0600UG, TNV
QVTIBETN TTEPITTTWON N KEVTPIKI MOVAOO OEV EVEQYOTTOIETA.

AIZOHTHPAZ 1 ( Aoyikn Asiroupyiag RTX 2278 AicBnmpag 1) :
H povada eAfyxou €mMTPETTEl T OUVOECT] QOUPMOTWY OIaTACEwWwV
acaAeiac, oupewva pe 1o TIeoTutto EN 12453 H Kevipikr) povada




EMTPETTEl TNV TPOPOOOCIa KAl TNV OUVOEON TWV PUWTOKUTTARWY
oUu@wva pe v odnyia EN 12453.

H KeVIPIKR) pJovada Xopnyeiral arrd TOV KOTAOKEUAOT JE TO aKOAouBo
AOYIKO KUKAWMA ETTIKOIVWVIOG OE TTEPITITLIOT TTAPEPBAOTS Tou Sensor
1: n TapeuBaon oOmv ¢aon ToU avolyuoTog Osv Ba TIPETTEl vd
AQuBaveTal utToWn, OTNV PACN KAEICIUATOC TTPOKAAEI TNV AVTIOTPO®N
NG Kivnong, otav TIpo@avwe ouvoeeTal N Babuidoa RTX 2278 otnv
KEVTPIKN JovAda.

AIZOHTHPAX 2 ( Aoyikn Asimoupyiag RTX 2278 AicBnmpag 2) :

H povada eA&yxou ETTITPETTEI T OUVOEOT] QOUPHATWY JIaTAEEwY
aoc@aAgiag, ocUueuwva Pe 1o TTPOTUTTO EN 12453 .H KevTpikny povada
EMTPETEI TNV Tpogodoaia Kal TNV oUvOeon Twv PWTOKUTTAPWY
oUWV e v oonyia EN 12453.

H KEVTPIKN HOVAOX XOPNYEITAI ATTO TOV KATAOKEUQOTH ME TNV aKOAoUBN
AOYIKN A€Imoupyiag o€ TIEPITITWON TTapEuBaonc Tou Sensor 2 n
TTapépBaocn TTPOKaAE T dIAKOTIA TNE Kivnonc akoAoUBoUHEVT ATTO Hid
oUVTOUN QVTIOTPO®H, TOOO OTN PAon KA&IoIUaTo¢ 600 Kal OTh (Pdon
AVOIYMATOG, OTaV TTPOQAVWG CUVOEETAI N povada RITX 2278 otnv
KEVTPIKN JovaoaQ.

Téhog Aladpopung Avoiypa kai KAsioipo :

H KevTpiKf povada emTPETTEl TNV ouvOeon Tou TEAoug AIadpounc Kai
KAgioipatoc (NC). H tTrapguBaon oOTIC avTioTOIXEC (PACEIC AEmoupyiag
TTPOKCOAEI TNV AUECT OTACT TNE Kivnong.

llpoocoyn: A@RnOoTe EAsUOEPEC AUTEC TIC EI0000UC av Osv
XpPnoipgorrolouvrai.

PUBuIon AUvapng Kai apXIKng Erucivr]crr]g.

H Kevipikn povaoa oiadeter eva immer * AYNAMH * yia Tyv puBuion

Tr]g AOvapng kai TG ToxUTNTag Twv KIVATAPWY, TWV OTToIWV 1
Olaxeipion Yiveral TTANPWG aTTo TO IKPOETTESEPYATTT). H pUBpIoN pTTopEi

va Tpayuartortoindei og eva 1edio atmo 50% oto 100% TG HEYIoTNG

Auvapng.

ot KABe Kivnom TTPOBAETTETCN O KABE TTEPMTTWOT Midt APXIK EKKIVRON,

TPOPOBOTWVTAG TOV KIVTAPA OTN HEYIOTN I0XU OKOUA Kal Qv EXEl

eloayBei n PUBUIoN TNG SUVOUNG XWIG KIvTrPa.

lpoooyn: Mia ueraBoAn rtou timmer "AYNAMH" arrairei v

Enwc:r/v)wq me 5:aﬁ.fmamg TOU Hpoypappanopﬂu Tou Xpovou
Kivnmpa, gpoocov UTmopel va LETaBAnBouv o xpovol eAlyuoU Kal

EMBoaduvonc.

Avixveuon Eptrodiou: (loxUer povo x LRX 2299 )
H Kevrpikr] NAEKTPOVIK Jovada diaBetel Eva timmer “ EYAIZOHZIA “

yia TRV puBuIon TNG AUvaung TNG avTiBeong TTou &ival avaykdia yia Tnv
QVIXVEUON TOU EUTTOdIOU, TWV OTTOIWV N dIaXEipIoN ViVETAl TTARPWC ATTO
TO HIKPOTTESEPYOOTT).

H puBpuion PTTopEl va TTPAYUATOTTOINDE! HE EVa XPOVO TTAPEUBaoNG
TTou peTaBaAeTal atmo eva eAdxIoTo 0,1 OtUTEPOAETITWV OF &vd
LEVIOTO 3 OEUTEPOAETTTLLV.

2npeiwor: mnoﬁerwwcrg 10 trimmer ‘EYAIZOHZIA™ o1o eAayioro
QTTOKAEIETAI N AITOUpYia QViXVEUONS ToU EUTTODIOU.

Hpoanxn

- Kara m SIapkeia The qot:rcrr;g Emﬁpaﬁumng ¢ mvncmg n Agitoupyicr
TS QVIXVEUONS EUTTO0IOU Eival TTAVTA QTTEVEQYOTTOINUEV).

- H Aeiroupyia mg wu{vsuong TOU EUTTOOIOU rrpoﬁada mavia thv
QvTIoTPOQH THC mvnc:rqg Kara 10 KAgioio (f:#:rog amo 1a 1eAeuraia 5
OEUTEPOAETTTA EAlyoU OTTOU  TipayaToTTOlETal TO Stop ) Kai Thv
QuTIoTPOPN yIa 2 OEUTEPOAETTTA KATd TO QVOIylA (EKTOS QTTo T
TEAEUTAIO 5 OEUTELOAETTTA EAIYIOU TTOU TTRAYUATOTTOIEI TO Stop).

EmBpaduvon:

H Aemoupyia Tnc emBpaduvonc Twv KIVATHPWY XPNOILMOTIOIETAl OTIC
KOYKEAAOTTOPTEG YIA TNV OTTOQUYT] TOU KTUTITHATOG TWV QUANWV E
MEYAAN TAXUTNTA OTNV TEAIKN (PAOT) TOU AVOIYUATOC KaI TOU KAEIOIUATOC,
H KevIpiKn povada ETMITPETTEI ETTIONG KATA TOV TTPOYPAMUATIONO ToU
Xpovou Kivnmpa (Ocite KUplo Mevou) kal Tov TTPOYPAUMATIONO TNG
emMPBpPaduvong oTa TTIO ETMBUKNTA onpEia (TTRIV ATTO TO TTANPEC AVolyUd
Kai KAgioio). EmmmTAéov eivan duvarr) n emAoyry TS OUvaung Tou
KIvnmpea OTTou Ba eKTEAEOTEl N @ACN TNG EMIRPAOUVONG HETALU TwV 6
OICPOPETIKWY  ETTITTEOWV  (OEiTE TO EKTETQUEVO Jevou  3). 21N
OIAUOPPWON TOU EPYOCTATIOU £XEI ETTIAEXDE] Eval EVOIAUECO ETTITTEDO.

EvOsIKTIKR AuYvid :

H kevipikl povada emmpemel Auxviag 24Vdc yia tnv €vOeEn g
Kardotaonc — autopamiopou. Auyvia: ofinoT] QUTOMATIONOC
QTTEVEQYOTTOINMEVOC, QVOMMEVT EVEQPYOTTOINMEVOCS, avaBooPrivel apyn
Kivnon og avolyua, avaBooprvel ypriyopa Kivnon Kartd T dIdPKEI Tou
KAEIOIMOATOG.

AsgiToupyia Tng Auyviag "@Aac':

H KevTpIKr] povada eival EE0TTAICUEVN ME Hia ££000 yia T DIaXEipIon MIOC
Auyviac "@pAac" 230 Vac. H Asrmoupyia Tn¢ kaBopiletal atto v Kivnon
TOU KIVITAPA Kal a1rd TO QUTOHATO KAEIOIUO TTOU Qv EVEPYOTTOINOEI
avdel Tn Auyvia "@Aac”" akoun Kai Kard T dIdPKEI ToU XPAVou TTaUoTG.

Asitoupyia pe TIMER :

H KevIpIKI pHovada ETITPETTEI TN CUVOECT) QVTi TOU TTANKTPOU €AEyXOU
avoiyuartoc- KAeioiparoc ( PUL ) evog time .

Mapadeyua: wpa 08.00 o timer KAgivel TNV €TTA@N KAl N KEVIPIKN
povada eAéyxel To avolypa, wpea 18.00 o timer avoiyel Tnv TTagn Kai n
KEVTPIKN) Hovada eAgyyel TO KAgioio. Kard 1o didotnua 08.00 — 18.00
OTO TEAOG TNG PAONG AVOIYHATOC I KEVIPIKI] HOVAdA ATTEVEPYOTTOIE TO
OIOKOTTTOUEVO PUTIOUO, TO QUTOUATO KAEITIUO KAl TOUG PAOIOEAEYXOUC.

NMPOrPAMMATIZMOZL .

NMARkTpo SEL ETMIAEETE TOV TUTTO AgITOUpPYIAG TTPOG
armroBnkeuon, n emAoyn evoeikvutal amo T1O0 LED Trou
avapBooBnvel.

MNarwvtag TIEPICCOTEPEC QOPEC TO TIAAKTPO, WTTOPEITE va
TOTTOBETNOEITE OTN ASITOUpPYia TTOU BEAETE. H £TTIAOY TTAPANEVEI
gevepyn via 10 OeutepoAettta, ed@avi(opevn pe 1to LED Ttrou
avaBoofnvel, oTo TEAOC TOU XPOVOU aQUTOU N KEVTPIKN Hovadd
ETTIOTPEPEI OTNV APXIKN KATACOTAON.

To TARKTpo SET : TTpayUATOTIOIEI TOV TTPOYPAMMATIONS TG
TTANpoPopIiac CUu@WvVa HE TOV TUTTO TnNG AEIToupyiac Trou
ETMALYETAl aATTO TIPIV WE TO TTANKTPOo SEL . 2ZHMANTIKO: H
AgiToupyia Tou TTANKTpou SET ptTopei va avTikataoTabel aTro 10
TNAEXEIPICTAPIO AV EXEl TTPONYOUMEVWC TTpoypauuaTioTe ( led
CODE evepyoTtroinuévo ).

KYPIO MENOY

H KevTpIKil povada eival €COTTAIOUEVN ATTO TOV KATAOKEUAOTH)
MOVO HE TN OUVATOTNTA ETTIAOYNG KATTOIWY PATIKWY AEITOUPYIWV.

- BAZIKO MENOY -----emmmemeemev

Avagopd Led Led AtrevepyoTroinuévo Led EvepyoTtroinueEvo
1) 1-2 KINHTHPEZ  Autopamopog 1 Kivnmpa AUTOUOMONOG 2 KIVITITIPEG |

2)AUT /P-P Autouaro BaBundov

3) KQAIKO2 Kavévag KwOIKOG KWOIKOG KATOXWPNEVOS
4)INB.CMDAP  AtrevepyotToinuévo EvepyotToinuEvo

9) X. KIN. Xpovog kivimpa 30 OeuT. [NpoypapATIoEVOS XPOVOG
6) XPONOZ KINHTHPA MEZQN Xpovog Kivnmpa Medwv 10 deur.
[poypappATOHEVOS XPOVOS

7)X. TTAYZH. Xwpic autdparo KAioIo. Me autoparo KAgioluo.

8) EMIBPAAYNZH ®YANA Xwpic emPBpaduvon QUAAWV.
[poypapHOTOpEVOS XPOVOS

1)1-2 KINHTHPEZ :

la va OIEUKOAUVBEL N eyKATAoTaoT), N Hovada eAEyxou OIaBETEl OUO
TTPOETTIAEYUEVEC PUBUIOEIC TTAPAUETPWY YIA QUTOMATIOMOUC via 1 1) 2
KIVNTNPEC.

H povada eAéyxou OtV TTPOETTIAEYUEVT) PUBUION, TIOPOUOCIACEl TV
TUTTIKI] OIOXEipIon Tou autopatiopou via 1 kivnrmpa (T1.X.. CUPOMEVN
TTOPTA): AV TIPETTEl VA EVEPYOTTOINCETE TNV TTROKABOPICUEVN DIOXEIPION
EVOC QuTOMATIOMOU ME OUO KivNTPES (TT.X.. avolyouevn TIopTa),
EVEPYNOTE WG €LNG. UE TO Kouptti SEL oTo onueio Tmycdivere oTo
avaBoofnua 1o LED 1-2 KINHTHPEZ, TTatnoTe 10 KoupTTi SET, TNV idia
otyun 10 Led 1-2 KINHTHPEZ 6a mrapapeivel avappevo Kal Ba xel
OAOKANPWBEI n diadikaoia.

EmavaAdBere TN Asitoupyia av  ETTIOUMETE VA ETTAVOPEQPETE TNV
TTponyoupevn diauopewaon. Ze Asimoupyia 1 Kivnmpa edv xpedderal,
MTTOPEITE va [PAAETE TTAPOAANAQ TO €LoOouc Kivnmpa 1 kai 2,
TTPOKEIMEVOU VA OITTAACIAOETE TO (POPTIO TTOU MUTTOPEI VA EPAPUOCTEI
(Evag kKivnTApa PEXP! 1,5 hp).

2) AYTOMATO / BAOMHAON:

H Kevipikr) povada Jiauop@uonc Te TTPOETTIAOYNAC TTAPOUCIACE! TN
Aovikl TNC Aemoupyiac “ Autduaro ” evepyotroinuévn (Led AUT/P-P
ofnoTd), av Xpadletal va eVEPYOTTOINOTE TN AOYIKN ThS Aeitoupyiag
Babundov ” (Led AUT/P-P avappuévo), TipoXwperjoTe WG e€rG: TINYAIVETE
pe 10 TMANKTPO SEL oto Led AUT/P-P 1ou avaBooPrvel, £mmema




TTarnoTe 10 TTANKTPo SET, TV idia otiyun 1o Led AUT/P-P 6a avawel
oTaBepd. ETravaAaBete Tn Asitoupyia av ETTIBUEITE VA ETTAVOQEPETE TNV

TTPONYOUHEVN DIOUOPPWON.

3) KQAIKOZ : (Kwdikog Tou padiogAgéyxou)

H KevTpiK povada emTpeTTel TV atrobnkeuon péExP! 150 padiogA&yxwv
TToU DI0BETOUV DIQWOPETIKO QVAUETH TOUC KWOIKO oTaBepouU TUTTOU 1
rolling code.

[Npoypaupanopog.

O TTPOYPANHOTIOUOS TOU KWIAIKOU EKTTOUTTNC TTROYUCTOTTOIEITA [IE TOV
TTOPAKATW TROTTO: TMYAIVETE JE TO TTANKTPO SEL 010 dIOKOTTTOMEVO
@wTiopé Tou LED CODE, tnv idia oTiyun aTTooTEIAETE TOV
TTPOETTIAEYUEVO KWOIKO UE TO padiogAeyxo TTou BEAeTe. Otav 1o LED
CODE gvepyoTToinBei oTabepd, O TTPOYPAUMATIONOC Ba £XEl
OANOKANPWOEL. 2& mrepitrrwan 1mou Kai ol 150 Kwoikoi Exouv
QTTOBNKEUTE, ETTavaAauBavovrac T Agiroupyia Tou Tpoyeauuanouody,
O0Aa ra LED mmpoypauuanioloU a apyicouv va avaBooBhivouv
EMOoNLAivovTac om SV UTTOPOUV VA YiVoUV TTEQAITEPW ATTOBNKEUCEIC.

lNpoypapuanouoc KwdikoU tnAsxeipiornpiou lNef/Movo @UAAo

Av BEAETE VA KAVETE TOV TTPOYPAUMATIONO TOU KWOIKOU HETAdooNES TOU
TNAEXEIPIOTNPIOU VIa TTECOUC 11 HOVO QUAAO TTOPTAC, ETTAVOAARETE TN
OladIKOCia TTOU TTEQIYPAPETAl TTAPATTAVW, TTATUWVTAC TO KOUUTT SEL
OUo @opec (TreTuxaivovrac va avafoofnvel ypriyopa 10 LED CODE)
avti yia pia @opd. EmravoAdBere T Agtoupyia av €MMOUUETE va
ETTAVOQPEPETE TNV APXIKI OIOHOPEMLION.

AKUpwWOT).

H akUpwon OAWV TWV ATTOBNKEUMEVWY KWOIKWY TTRAYHOTOTTOIEITAI JE
TOV aKOAouBo TpodTTo: Trammote 10 TTANKTPo SEL, To LED CODE 6a
apxioel va avofBooPrivel, OTnV CUVEXEID TTaTRoTE TO TTANKTPO SET, TO
LED CODE Ba atrevepyottoinBei kai n diadikaoia 8a oAOKANPWOE.

4) INB. CMD. AP: (AvaoToAn TwV E&VIOAWV KATA TO QVOIYMA Kal TO
XPOVO TTaUONG, Qv £XEl EI0aYOEI)

H AgImoupyia TNG avaoTOANG TWV EVIOAEWYV KATA TO AVOIYHA Kal TO XPOVO
Tauong, av  gloaxBei  Xpnodotroieital  OTav O QUTOUATIONOC
cupTtTEPIAaMBavel Evav loop detector. H KeVTpIKA povada KATa TV ¢aon
QAVOIYMATOC ] TTAUONC AYVOED TIC EVIOAEC TTOU TTAPEXOVTAI ATTO TOV loop
detector og KABe DiEAcUON.

H KEVIPIKN povadd aTnyv OIUOPPWOon TNS TTROETTIAOYNG, TTAPOUCIACE!
TNV QVOOTOAN TWV EVTOAWY KATA TO AVOIYUO KAl JE ATTEVEPYOTTOINUEVO
TOV XPOVo TTauonc, av XPeiadetal va TNV EVEPYOTIOINCETE, TIPOXWPENOTE
ME TOV QKOAOUBO TPOTTO. TINydivere WE TO TIANKTPO SEL oOTO
OlakoTTITOpEVO QWTIONO Tou LED INB.CMD.AP oTnv ouvéxeia TrarnoTe
10 TTAAKTPO SET, Tautoxpova 1o LED INB.CMD.AP 6a evepyoTtroinoei
OTaBePd. ETTaVOAABETE TN AEITOURYIA AV ETTIBULEITE VA ETTAVOPEPETE TNV

TTPONYOUHEVN DIOHOPPWIOT).
5) X. KIN e ENMIBPAAYNXZHZ: (Mpoyp.xpdvou Aemoupyiag Twv Tredlov Jey. 4

AeTTTdL)

H Kevipikry povada e£@olIddeTal QO TOV KATAOKEUQOTH) ME TOV
TTPOKOABOPIOPEVO  XPOVO  Aemoupyiag  Twv  KivAmpwy Twv 30
OEUTEPOAETTTWV Kall XWPIG ETTIBpAduva.

AV XPEIACETal N METATPOTIN TOU XPOVOU AEITOURYIAG TWV KIVITNPWY, O
TTPOYPAMMATIOUOS Ba TIPETTEl VA TTRAY UATOTTOIETA E TIC BUPEC KAEIOTEC
KOl JE TOV OKOAOUBO TPOTTO: TOTTOBETNBEITE PE TO TTANKTPO SEL, otov
olakoTTopevo pwTiopo Tou LED XPONOY KIN. oTn ouveExeia TrarnoTe
yid pia oTiyun 1o TTANKTRPO SET, 0 KivnTnpas Ba apxioel TOV KUKAO Tou
QAVOIYMATOC- OTO ONUEIo TToU BEAETE VA ApXioel N EMBEAOUVO TTATNOTE
cava 1o MANkTpo SET: 1o LED X. KIN. B8a apxiosl va avaoofnvel 1o
apya Kal o KivnTNpag 1 emmpBpaduvel- a@ou TTITEUXDET N eBUNT BEon
mmarnoTte 10 TANKTPO SET via va OAOKANPWOETE TOV KUKAO TOU
avolyuarog. 2& auto 1o onueio To LED X. KINHTHPA 6a apyios va
avapoofrvel Kavovika Kal o Kivnmmpag 2 8a EeKvAoEl JE TO QVOIYUQL:
ETTAVOAQPBETE TN AgiTOupyid TOU TTPOYPAMMOTIONOU TOU  XPOvou

Agitoupyiac yia Tov Kivnmpea 2. AQou 0AOKANPwOBEi 0 TTIpOYPAMUATIOUOC
TWV XPOVWV KIVINTAPA avoiyHaTog, 0 Kivnpas 2 8a apxioel apéowe e
TO KAEIOIHO: ETTAVOAGBETE TIC ASITOUPYIEC TTOU avaPEPBNKav TTapaTTav)
yia TIC PACEIC TOU KAEIoIUaToC Tou Kivimipa 2 Kal OTn CUVEXEID TOU
Kivnmpa 1. Av dev emOUEiTe TNV EMBEADUVOT TNC KEVTIPIKNC Hovadac,
KOTA TOV TTPOYRAMMATIONO KAl TNV OAOKANPWON TOU KUKAOU QVOIYVHOTOC
Kal KA€IoiaToc, TTatrioTe 70 TTANKTPO SET Ouo OUVEXOUEVEC (POPEC AVTI

yia pia.

Kara tov mpoypauuanouo eivar meavi) n xenon ornv 6on tou
mANKTpou SET, mTou BPIOKETAl OTNV KEVIPIKN Hovada, To TTANKTPO Tou

PABIOEAEYYOU [IOVO QV TTRONYOULEV EXEI ATTOBNKEUTEI OTNV UVALN.

6) X. KIN. NEZQN: (Mpoyp.xpdvou Aermoupyiag Twv TTeCuv Péy. 4 Aetrrd.)

H kevipikp povada e@odidletal OO TOV KATOOKEUQOT ME TOV
TTpoKaBopIouEVO Xpovo Asiroupyiac Tou Kivnmpa 1 (Twv lMNedwv) Twv
10 SeUTEPOAETTTWIV Kall XWPIC ETTIBPAdUvON.

Av xpeidletal n  METOTPOTI) ToUu XpPOvou epyaciac T1edou, O
TTPOYPOUMOTIONOC Ba TIPETTE! VA TTPAYUATOTTOIEITAI [E TIC BUPEC KAEIOTEC
KQl JE TOV 0KOAouBo TpATTO: TOTTOBETBEITE e To TTAKTpO SEL, oTov
diakoTTopevo @wrioud Tou LED XPONOY KIN. NMEZQN oTtn ouvéxeia
TIATAoTE yia pia oTiypry 1o TTAfKTpo SET, o Kivntrpag Ba apxioel Tov
KUKAO Tou avoiyuarocg. KIN. TTEZON Ba apyioel va avaoofrvel 1o
apya Kai o KivntRpag 1 empBpaduvel- apou eTTITEUXBET N emBuuNT 880N
marmoTe 10 TANKTPO SET yia va OAOKANPWOETE TOV KUKAO TOU
avoiyparog. 2& autod 1o onuegio To LED X, KIN. NEZQN EtravaAdBeTe TiC
TTapaTTavw OIOIKATIES, VIO TNV PACT KAEIoIUATOC. AV OV ETTIOUMEITE TNV
ETTIREABUVON TNC KEVTPIKNG Hovadag, KATA TOV TTPOYPAMUATIONO Kal TNV
OAOKANPWOTN TOU KUKAOU QvOIVHOTOC Kal KAEIOIUATOC, TIATAOTE TO
TTANKTPO SET U0 CUVEXOUEVEC POPEC QVTI VI Hid!.

Kara Tov mpoypauuanouo eival meavy n xenon ornv 6on rou
mANkToou SET, mmou Bpiokeral oTnv KEVIpIKN Lovadd, 1o TTANKTeO Tou
PABIOEAEYYOU [IOVO QV TTPONYOULEVQ EXEI ATTOBNKEUTEI OTNV UVALN.

7) X. MAYZHZ: (MNpoypouuamouoS QUTOOTOU XEAVoU KAEICIOTOC 4 AETT. [ey.)
H KevTpiK Hovada Xopnyeiral arro TOV KATAOOKEUAOTT XWRIC QUTOMATO
KAgioo. Av €mMOUMETE VA EVEPYOTTOINOETE TO QAUTOUOTO KAEIOIUO
TTPOXWPENOTE ME TOV aKOAoUBO TPOTTO. BAATe TO TTANKTPOo SEL o€
KaraoTtaon Tou avaBoofrivel o LED X. TMAY2ZHZ, mamore yia Hia
aTiyun 1o TTANKTPO SET, 0Tn Cuvéxeia avapeivaTe yia XPoviKO dIdoTnHa
ioo pe 10 €emBuunTd. MNAY2ZH. Ba avdwes otabepd. Av £mMOUUEITE va
ETTAVAQPEPETE TNV  CPYXIK KOTAOTOON (XWEIC QUTOUOTO KAEIOIUO),
mnyaivere orto LED X TIAY2HZ mou avafoofinvel, otn Ouvexeia
TIATNOTE CUVEXOMEVA VI 2 @OpEC To TTANKTPO SET yia éva Xpoviko
OlaoTNUa 2 OeUTEPOAETTTWY, TNV i0Ia oTiyun 10 Led Ba ofnoel Kai n
AgiToupyia Ba £x€l OAOKANPWBEL.

Kard T1ov Tmpoypauuanoud eival meav) n xpenon ornv @éon Tou
mANKTpou SET, 1mou BpioKeTal OTHV KEVIPIKN Lovada, To TTANKTPO Tou
PABIOEAEYXOU UOVO QV TTPONYOUUEVA EXEI QTTOBNKEUTEI TNV UVAN.

8) X. KAO. ®YANQN: (Mpoypapuamouos emBedduvons QUANOU TO HEVIOTO
15 BeuTepOAETTTA)

H KevIpIKN) povAda eival €COTTAIOUEVI ATTO TOV KATOOKEUAOTN) XWpPIC
EMBPAdUVON QUAANWY QVOIYUATOC KO KAEITINATOC. Av Xpeladetal va
BAAETE KATTOIO XPOVO ETTIBEAdUVONC TWV QUAAWY, O TIPOYPAMUOTIONOC
Ba TTPETTEl va TIPAYUATOTTOIEITAl UE TN BUPA KAEIOTH HE TOV aKOAoUBOo
TPOTTO: TOTTOBETNBEITE [E TO TTANKTPO SEL, 0TOV DIAKOTITOUEVO QUTIOUO
Tou LED EMNIBPAAYNZHZ ®YAAQN, TamoTe yid Jia TP TO
TIANKTPO SET, OTn CUVEXEID TTEPIMEVETE VIA TO XPOVIKO JIAOTNUA TTOU
OEAETE, TTATAOTE CaVA VIA I OTIVHA TO TTANKTPO SET, TV idia oty Ba
yivel n armoBnkeuorn Tou XpEOvou EmMBPaduvone Twv QUAAWY Tou
avolypaTog aTafepd oTa 2 OEUTEPOAETTTA, TOU XPOVOU ETTIBPAOUVONC
(PUAAWV KAEICIMATOG Yia TOV TTPOYPAMMATIOMEVO Xpovo Kal Tou LED
EMNBPAAYN2ZH2 ®YANQN Ba avayel otabepa.

Av BEAETE vd ETTAVOQEPETE TNV OPXIKN Kartdotaon ( YXwpic Tnv
emMRPaduvon Twv QUAAWY ), ToTtoBetnBeite oto LED ENNIBPAAYN2H2
PYANQN TT0U QvaBooBrvel, OTn CUVEXEIA TTATNOTE CUVEXOUEVA Yia 2
POPES TO TTANKTPO SET yia 2 OEUTEPOAETTTQ, TNV I0Ia aTIyun To Led Ba
oPnoel Kai N Asiroupyia Ba £X€l OAOKANPWOE.

EKTETAMENO MENOY 1

H KEVTPIKA povada gival EEOTTAICUEVN ATTO TOV KATOOKEUQOTI UE
TN OUVATOTNTA ETTIAOYNC TWV AEITOUPYIWY TOU BACIKOU HEVOU.,
AV BEAETE va EVEPYOTIOINTETE TIC AEITOUPYIEC TTOU TTEPIYPAQOVTAI
OTO EKTETOAMEVO HMEVOU, TIPOXWPENOTE WC €EENC. TIATOTE TO
TTANKTPO SET via S guveXxOpeva OEUTEPOAETITA, OTN CUVEXEIQ
ap¥iouv va avapBoofrivouv evaAlag ta Led XPONOY MNAY2ZH2
Kar Led KA@. ®YAAQN, pe autov Tov Tpomro Ba exere 30
OEUTEPOAETITA XPOVOU VIO VO ETTIAECETE TIC AEITOUPYIEC ATTO TO
EKTETAMEVO MevoUu 1 pEow Twv TTARKTPpWY SEL kai SET, ev
gUVEYXEIQ Kal apoU Trepaaouv AAAa 30 DEUTEPOAETTITA N KEVTPIKN
LIOVAOd ETTIOTPEPEI GTO PATIKO HEVOU.,




e EKTETAMENO MENOY 1 -
Led AmrevepyoTtroinudévo Led Evepyotroinpévo

Avagopd Led
A)1-2KINHTHPE:X. ~ PGMoe amboraon=0OFF  PGM ce arméoraon = ON

B)AUT /PP Aokiur Puwrokurdpwy =ON  Aokiur Puwrokurrapuv= OFF

C) KOAIKOZ 2uvmpnon [Mieon = OFF  2uvmpnon [Mieon = ON

D)INBCMDAP _ KutmuaKpoU =OFF __ Kiurmpa KpioG=ON

E) X KIN. Krurmpia KAsioiparoc = OFF  Krurmpa KAsioiparoc = ON

F) XPONO3. KINHTHPATIEZON _ 4 X/t Tépy. oridp. 4 X Alaeeic aogasiag

H)X MAY2HZ Aiadoykog diakoTauevog uimopeg ON/OFF

H)EMBPAAYNSHOYMON  AoBoyikoc SOKOTITOUEVOS punapidc ONOFF

A) 1-2 KINHTHPEZ

( MpoypappaTionog PadiosAéyXou £§ ATTOOTACEWG) :

H KeVvIpIKN) HOVaOQ ETTITPETTEI TOV TTPOYPAMMOTIONO TOU KWOIKOU
HETAdOOMNC XWpPIC TNV dueon etTéufoaon oTo TTARKTPO SEL TNC KEVIPIKNC
HOVADAC, OAANG LIE TNV EKTEAEOT) TNC AEITOUPYIOC £€ OTTOCTAOELIC.

O TIPOYPOUMOTIONOC TOU KWOIKOU HETAdOONC €€ CITOOTACEWCG
TTPQYHOTOTTOIETAI JE TOV OKOAOUBO TPOTTO: ATTOOTEIAATE CUVEXWC Kl YId
epIoooTEPo oo 10 OeUTEPOAETTTA, Of  €va  TTPONYOULEVA
ATTOBNKEUHEVO KWOIKO £VOC PAOIOEAEYXOU, TNV iOId OTIYHN N KEVIPIKN
pjovada  perafaivel OV KATAOTOON  TTPOYPAMMATIONOU,  OTTWC
TrepiypageTal Traparravw yia To LED CODE oTo Kuplio Hevou.

H Kevipikr) povada eival eCOTTNIOUEVN OTTO TOV KATOOKEUQOTI) HE TOV
TTPOYPAUUATIONO TWV KWOIKWY OTTEVEPYOTTOINMEVNG METADdOONC €€
ATTOOTACEWC, AV BEAETE VO EVEPYOTTOINCETE TN AEmoupyid, TIPOXWPENOTE
W¢ £ENC. PePaiBeite Om £xeTe evepyoTTonoel To ExTeTauévo Mevou 1
(Trou emonuaiveran atmo Ta Led XPONOY TMAY2ZHZ ka Led KAQ.
OYNNQN), Tmyaivete pe 1o TTANKTPO SEL o1o avaBoofnua tou LED
1-2 KINHTHPEZ ka1 otnv ouvéxeia Trariote 1o TTAKTpo SET, Tnv idia
onyun 10 LED 1-2 KINHTHPEZ Ba evepyorroinBei opioTKa kai o
TTPOYPOMHOTIONOS Ba £XEl OAOKANPWOEL. ETTavaAaeTe TN Asmoupyia av
ETTIBUEITE VA ETTAVAQPEPETE TNV TIPONYOUHEVT DIAROPEUIOT).

B) AUT / P-P ( Aokip ®WToKUTTApWV ) :

H KEVIPIKN Hovada eival eCOTTAIOUEVN ATTO TOV KATAOKEUQOTH HE TOV
TTIPOYPOUMHATIONO  TNG  EVERYOTTOINMEVNG  OOKIUNG  PUITOKUTTARWV
(OUupwva e TOV  Kavoviouo EN  12453), av  BOéAere  va
QTTEVEPYOTTOINOETE TN A&ITOUPYIQ, TTROXWPENOTE WCE N BeBaiwBeite om
EXETE evepyoTToNoel To EkTeTapévo Mevou 1 (Trou emmionuaiveTal aTmo Td
Led XPONQY [MAY2HZ kai Led KA®. ®YANQN), TThyaivere PE TO
TANKTpo SEL ot @wrtevn orjuavon tou LED AUT / P-P kai mamoTe 10
TANKTPo SET, v idia onyun 1o LED AUT / P-P Ba avawel otaBepa ka
O TTPOYPAUMCTIONOS Ba £xel OAOKANPWOEL. Me Tov TPOTTO QUTO OtV Ba
EKTEAEOTEI N QOKIUN TWV QWTOKUTTAPWY, ETTOMEVUIIC OKOMN Kal av Ogv
gival ouvoedepEva (ol eicodol DS1 kal DS2 av Oev ypnoioTtToiouvial 8a
TTPETTEl VA YEPUPWBOUV) N KEVTPIK Hovada Ba evepyoTToINCEl Tn
Aerroupyia. ETravaAdBere Tn AeiToupyia Qv ETTIBULEITE VA ETTOVAQEPETE
TNV TTPONYOUHEVN DIauOpQuon.

C) CODE ( Aiampnon MNigong Yopauhikwy Kivimpwv):

H Kevipikil povada eival eCOTTAIOUEVN OTTO TOV KOTAOKEUXOTN) ME TN
AsIToupyia  OlaTnENONG MG TTEONC TWV  UDPAUAIKWY  KIVITIPWY
QTTEVEQYOTTOINMEVN. Av OEAETE VO EVEPYOTTIOINCETE TN AEITOUPYiQ,
TTPAYHATOTTOINCOTE TA TTAPOKATW: PePalLWOETE OTI EVEPYOTIOINOATE TO
EKTETAPEVO pevou 1 (TTou emonpaiveral ammd 1o avaBoofnua Led X
[MTAYZHZ kai Led KAO. ®YANQN), Tmyaivete pe 1o TTANKTpo SEL oTn
euwreivry onuavon Tou LED CODE kai omv cuvéxela TIQTOTE TO
TTANKTEo SET, TnVv idia oniyur) To LED CODE Ba evepyoTtroinBei opioTIKA
Kal O TTPOYPAUUATIOHOC Ba £xel OAOKANPWOE. Me Tov TPOTTIO QUTO N
KEVTPIKN Movada Ba oTEAvEl KABE 2 WPEC MIa EVIOAN KAEIOIUATOC OTOV
KIVNTripa Via TO XPovIKO dIAoTna Twy 2 BeUTEPOAETTTWY. ETTavaAdBeTe
™ A&moupyia av EMMOUUETE va ETTAVAQEQRETE TNV TIPONYOUMEVN

OlapOPPWOTN.

D) INB. CMD. AP. ( Ktutmpua Kpiou) :

H Kevipikil Hovada eival €COTTAIOUEVI) OTTO TOV KOTOOKEUAOT WE
arrevepyoronuévn ™ Agtoupyia Krutmpuorog Kpiou. Av B€Aete va
EVEPYOTTOINCETE TN Acmoupyia Krutmuarog Kplou otn MEyIoTn 1o)UY,
TTPAYHATOTTOINCTE TA TTAPOKATW: PeRaiwbEeiTe OTI EvEPYOTIOINOATE TO
EKTETAPEVO pevou 1 (TTou eTmionpaiveTal aTto To dIadoXIKO OICKOTTTOHEVO
Qwriopo Twv Led XPONOY TMAY2ZHZ kai Led KAGO. OYANQN),
TyaiveTe Pe 1o TTANKTPo SEL, otn @wrevry onuavon Ttou LED
INB.CMD.AP. ka1 otnv ouvexeia TTammoTe 10 TTANKTpo SET, v idia
oriyun 10 LED INB.CMDAP. Ba evepyormoinBei OpIOTIKG Kol O
TTPOYPAUMATIONOS Ba £XEl OAOKANPWOEL. Av BEAETE va EVEPYOTTOINOETE
N Aemoupyia Tou Krummrjparog Kpiou otny 1oxU TTou puBuidetal péow
Tou Tnmmer” AYNAMH “, eTTavaAQeTe TN ASITOUpYIal TTOU TIEPIYPAPETA
TTaTwvTac 1o TTARKTPO SEL duo @opéc (avaBooBrivel yprjyopa 1o LED

INB.CMD AP.) avri yia pio. ETTavaAdBete T Asiroupyia av eTTIBUETE va
ETTAVOPEPETE TNV APXIKN OIQUOPELION.

Me TOV TPOTTO QUTO UTTOPOUME VO OIEUKOAUVOULE TNV CITEUTTAOKN TNG
KAEIOOPIAC KAl ETTOUEVLIC VA ETTITPEWOULIE T OWOTH EKTEAECT) TNC YAONC
TOU avoiyuaToC. H KEVIPIKN HOvada TIpIV apxXioel Tn ¢pdon Tou
avolyaTOoG OTEAVEL I EVIOAN] KAEICTUOTOG Vid 2 BEUTEPOAETTTA [E 10U
QVAAQYN ME TNV ETTIAOYT] TTOU £XEl VIVEL.

E) X. KIN. ( Krutrnua KAsioiparog) :

H Kevipikil povada eival eCOTTAICMEV OTTO TOV KOTOOKEUQOTH ME
ATTEVEPYOTTOINMEVN TN Acmoupyia KTutmuaTog KAeioipaTog. Av BEAETE va
EVEPYOTIOINCETE T Asmoupyia  KAsloiuatog Ot PEVIOTN 10X,
TIPAYHATOTTOINCTE TA TIAPAKATW: BeRaIWBETE 0Tl EVEPYOTTOINCATE TO
EKTETAMEVO HEVOU 1 (TTOU ETTIONHAIVETAI ATTO TO OICOOXIKO OIOKOTITOUEVO
ewrioud Twv Led XPONOY [AYZHZ kai Led KAG®. OYANNQN),
Tmyaivere he 1o TTANKTPo SEL oto LED XPONOY KINHTHPA INEZON
TTou avaBooPrvel, JETA TIATNoTE TO TTANKTRO SET, mVv idia oTiyun 10
LED XPONOY KINHTHPA Ba evepyortoinBei opioTKd kai o
TTPOYPAMHATIONOC  Ba  €xel  OAOKANpwEel. Av  emBupeite  va
EVEPYOTTOINCETE TN Acmoupyia Tou Krutmiuatog KAEIoiUaTog oTn
puBLICOpEVN 1oXU MEow Tou Trimmer “ AYNAMH “,, emravaAdBete )
AETOUPYIT TTOU TTEPIYPAPETAI TTARATTAVW, TTATWVTAS TO TTANKTPO SEL
duo Popés (avaBooprivel ypriyopa 1o LED XPONQY KINHTHPA.) avri
via pio. ETTavaAaBete Tn Asioupyia v ETIIBUEITE VO ETTAVOQEQPETE TNV
apXIKn dlapopELION.

Me TOoV TPOTTIO AUTO I KEVIPIKN MovVAdd, av Asimoupyei ue EmRpaduvon
Kard 1o KAgioo, Ba @rdoel (UeTa mv OAOKANPWON NS PAonc Tou
£MPBPaduvopEvou Khalmpmog) TO ¥XPOVO Tou 1 6£m£poh£muu LE 10XV
avaAoyn ™G ETMAOYNG OUTWG WOTE VA CETTEPACEl €VA EVOEXOUEVO
EVKATECTNHEVO KAEIOILO.

F) X. KIN. MEZQN ( 4x Alak. TEpp O100. / 4x mmuﬁn ao@algiacg) :

H povada Ehw}(nu TTAPEXETOI ATTO TOV KOTAOKEUAOTN HE TN ;’\anﬂupwu -
X EI000WV TEPMATOC DIOPOMNS KivNTea 1 Kol 2 evEPYOTTOINUEVWY. AV
OEAETE va EVEPYOTTOINOETE TN ASITOUPYIQ VYIA €I0000UC OIOTACEWV
QOQOAEIG, TIPAYMATOTIOINCOTE TA TIOPAKATW: Pelaiwbeire  om
EVEPYOTTIOINCATE TO EKTETAMEVO Mevou 1 (TTOU €MONMAIVETal OTTO TO
avaBoopnua Twyv Led X. MNMAYZHZ kai Led KAG©. ®YANQN), tmyaivere
ue 70 TTANKTPo SEL oto LED XPONOY KINHTHPA MNEZQN T1T0U
avaBoopnvel, NEZON uerd TramoTe 10 TTANKTPo SET, TV idia oTiyun 1o
LED XPONQOY KINHTHPA lNEZQON Ba evepyoTroin®ei opioTIKA Kal O
TTPOYPAMUATIONOC Ba £XEI OAOKANPWBEI.

ETTavoAdBeTe TN AsiToupyia av ETTIBULEITE VA ETTAVAQEPETE TNV APXIKN
OlapoPPWOT).

Me Tov TPOTTO QUTO N Jovada, AAAACE! TNV TTPORAETTOMEVN ASITOUPYIA Yid
TIC €£1I0000UG TOU OIGKOTITI TEPMATOS OINOPOMNG Ot 4 X EI0000UG
OIOTACEWV QOPAAEIRC LE TNV aKOAOUON AsiToupyia:

FC AP1 ( Ampahalu QVOIYMOTOG ) :

H ETI‘E}JBEICFI’] o @aon KAeioipaTog dev AauBaveral uttoyn, oTn paon
TOU QVOIYLOTOC TTPOKOAEI OTAoN + TNV QVTICTPO®N TNS Kivnong yia 2
Sec.

FC AP2 ( Ao@dAsia avoiyuaTog ) :

H eméuPaon otn @aon KAsioipaTog 0sv AauBaveral uttoyn, oTn @aon
TOU QVOIYHOTOC TTPOKAAEI OTAOT + TNV QvTIOTPO®H TNS Kivnong yia 2
sec.

FC CH1 ( Ao@dAsia KAEICIUATOG ) :

H TTapéufaon 1000 OTn @ACT TOU QVOiYHOTOC KAl 0T (pPAoT KAEICIATOC
TTPOKQAEI TTAVTA T OTAOT + AvVACTEOYPN TNEG KATEUBUVONC TNS Kivnong
yia 2 sec.

FC CH2 ( Ao@dAsia avoiyHoTog Kal KASIoiuaTog ) -

H TrapeuBacn oTn eaon avoiypaTog TIPOKAAEI OTACT + TNV AVTIOTPOP!
¢ Kivhong e 2 OeuTt. H TTapéupacn otn pAaon KAEICIHOTOC TTROKOAE
TNV QVTIOTPOPN TS Kivnong.

lMpoooxn: EQUPWOTE va OPITUEVEC ATTO QUTEC TIC EI00O0UC

mou  mpoopifovral w¢  olaraéeic ao@aAsiac  Oev
Xpnaoiuorrolouvral.

EKTETAMENO MENOY 2

H kevTpikr] povada gival eEOTTAICUEVN ATTO TOV KATACKEUQOTH ME
TN apeon ouvaroTnTa ETMIAOYNC TWV AEITOUPYIWY TOU Badikou
Hevou.

MEPIKHZ-TAYTIZHZ]Av emiBuueite va EeVEPYOTIOINCETE TIC
AEITOupyiec TIOU TrEPIYpAgovTal oTo EKTteTapeévo Mevou 2
TTPOXWPNOTE WG £ENC. EKTEAEDTE TNV TTPOCBaon oTo EKTETAPEVO
Mevou 1 (OTTWC TTEPIVPAPETAlI OTN  OXETIKA TTAPAYPAPO),
ETTOPEVWG TIATAOTE ¢avd TO TTANKTPO SET yia S ouveXoueva
OEUTEPOAETITA, OTN OuveExeld Ba apyioel va avapoofnvel Hia
Auxvia Tautoxpova upeE Ta Led XPONOY [TAYZHXZ Kal
EMNBPAAYN2H2 TNAY2ZH2 kal Led KAG. pe autov TOV TPOTIO




Ba &£xere 30 OtUTEPOAETITA XPOVOU VIa VO ETTIAEEETE TIC
AEITOUPVYIEC ATTO TO EKTETAMEVO MEVOU 2 HECW TWV TTANKTPWYV
SEL kai SET, &v ouvexeia kal agou Ttrepdoouv aAAa 30
OEUTEPOAETITA N KEVTPIKI Hovadd eTTIOTPEPEI OTO BACIKO MEVOU.

-- EKTETAMENO MENOY 2 -- —
Led Atmrevepyotroinpévo Led Evepyotroinpévo
Follow Me = OFF Follow Me = ON

Avagopda Led
A) 1-2 KINHTHPEX

B)AUT/P-P  [podvapy. kat A. K=0OFF [Tpodavaup. n A K.=0ON

C) KQAIKOZ Av. ge [lavon = OFF Av. og [lauon = ON

D)EIZENT.AN SOFT START = OFF SOFT START =ON

E)X.KIN. HAexrpikou KAgioiparog Qupwv CMD PED = OFF  HAekTpikou
KAgioiparoc Qupwyv ENT INEZ = ON

F) XPONOZ KINHTHPA INMEZON PUL=PUL - PED=PED
PED=KA

PUL=AN -

H) X. [MAY2ZHZ Tautdxpovo avaooBnua ON/OFF

H) EMNIBPAAYN2H Tautdypovog OIOKOTITOLEVOC @uTiaiiog ON/OFF

A) 1-2 KINHTHPEZX ( Follow Me) :

H kevipiknl povada emTtpeEmTel TNV Agitoupyia “Follow Me”. aum n
AEITOUPYIQ, TTOU TTPOYPAUMATICETAI HOVO Qv EXEl TIPOYPAUHCTIOTE EVAC
Xpovog Navong, TTpoBAETTEl TNV MEIWOT) Tou Xpovou [Nauoncg oe S Oeur.
LETA ATTO TNV ATTEUTTAOKN TOU QUTOKUTTAPOU TTOU OUVOEETAl oTo DS,
ONACON N TTOPTA COAVAKAEIVEI O OEUT. META TNV OIEAEUON TOU XPNOTN. AV
OEAETE vO EVEPYOTIOINCETE TN ASITOUPYIQ, TIPAYMATOTIOINCTE  TA
TTAPAKATW: BERAILBEITE OTI EVEPYOTTOINCATE TO EKTETAUEVO UEVOU 2 (TTOU
ETTIONMAIVETAI ATTO TO TAUTOXPOVO avapBooBnua Twy Led X [NAY2ZHZ
Kal Led KA®. ®YAANQN), tmyaivere e 10 TTANKTPO SEL OTn utevn
onuavon Tou LED 1-2 KINHTHPEZ kai otnv cuvéxeia TrarioTe TO
TAAkTpo SET, tnv iBia otiyury 1o LED 1-2 KINHTHPEZ 6a avawel
OTaBEPG KAl O TTPOYPAMMATIONOC Ba £xel oAOKANPwOE. ETTavaAdBETE TN
AETOUpYid Qv EMOUMEITE VO ETTAVOQEPETE TNV TTPONYOUMEVN

OO

B) AUT / P-P (Auyvia tTou avaoofrivel €K Twv TrpoTEpv /
Bonénrikn Auyvia) :

H Kevipiknl povada ival €COTTAIOUEV ATTIO TOV KOTAOKEUOOTH HE
ATTEVEPYOTTOINMEVEC TIC AIToUpyieC Auxviac TTou avaBoofnvel &K Twv
TTPOTEPWY Kal BonBnrikng Auxviag. Av BEAETE va eVEPYOTTOINCETE TN
AgIToupyia  TTPOKATUPKTIKOU  avaBooPruaTog, TTPayHATOTIoNoTE T
TTAPOKATW: BERAILOEITE OTI EVEPYOTTOINCATE TO EKTETAWNEVO UEVOU 2 (TTOU
gmonuaiveTal ottd To Tautdxpovo avaBoopnua Twy Led X MAYZHZ
kal Led KAG@. ®YANNQN), TnyaiveTe he 1O TTANKTPO SEL oTn @uTevn
onuavon Tou LED AUT / P-P kal Tramote 1o TTAnKTpo SET, Tnv i0ia
oriyun 1o LED AUT / P-P Ba avayel otaBepd kai 0 TTpOoYPAMMATIONOG
Ba €£xel OAOKANPWBEL. Av ETTIBUUEITE VO EVEPYOTTOINCETE T AEIToupyid TNG
BonBnnkigc Auxviag, eTTavaAdBeTe T ASITOUpyia TTOU TTEPIVPAPETAI
TTAPATTIAVW, TTATWVTAC TO TTANKTPO SEL duo Qopéc (TTeETuXaivovTag TO
ypriyopo avaBooBnua tou LED AUT / P-P) avri yia pia. ETravaAdBere T
AEITOUPYIQ Qv ETTIBULIEITE VA ETTAVOPEPETE TNV APXIKN Slauop@on.
Asitoupyia Auyviac TTou avaBooPnvel EK TwWV TIPOTEPWV: H £€080¢
me Auyviac "eAag" 230 Vac B6a evepyoTrolEital Ouvexwe KaBe 3
OEUTEPOAETITA TTPIV O AUTOATIOUOC ApXioel OTTOIA0NTTOTE Kivnom.
AsiToupyia apudpoul @wTtoc: H £€odoc Tne Auyviag "eAac" 230Vac
EVEPYOTTOIEITAl VIA 3 AETTTA, KABE @opd TTou Ba ZeKIVAEN HIA EVIOAN
QVOIYUATOC.

C) CODE ( Asitoupyia ¢ Auyviag "@Aag™ ) :

H KEVTPIKN pJovadd £ival £COTTAICUEVN ATTO TOV KOTOOKEUXOTH ME TN
Aermoupyia Tne Auyviac "@Aac” katd Tn SIGPKEIN TOU OTTEVEQYOTTOINKEVOU
Xpovou [lavtong. Av OEAete va  evepyoTTOINOETE TN  AEITOUpYiQ,
TTPAYHATOTTOINCTE TA TIAPOKATW: PeRaiwBETe OTI EVEPYOTIOINOCQTE TO
EKTETOMEVO MevoU 2 (TToOu  emonuaiveTal armmd TO  TAUTOXPOVO
avaBoopnua Twy Led X. MNAY2H2 kal Led KAG®. DYAAQN), Tnyaivere
ue 10 TTANKTPO SEL ot @wrevr) onjuavon tou LED CODE kai otnv
ouveExela TratnoTe 1o TTANKTPo SET, v idia oniyun 1o LED CODE 6a
EVEPYOTTOINBEI OPIOTIKA KAl O TTPOYPUUMOTIONOS Ba £XEl OAOKANPWOEI.
ETTavoAGBete T Adtoupyid v ETTIOULEITE VO ETTAVOQEPETE TNV

TTPONYOUMEVN DIAUOPPWIOT).

D) INB. CMD. AP. (SOFT START ) :

H kevipikfl povada eival €€OTTAIOUEV ATTO TOV KOTOOKEUQOTH HE
QTTEVEPYOTTOINMEVN TN Asmoupyia Soft Start . Av  BéAete va
EVEQYOTTOINOETE TN ASITOUPYia, TTPAYUOTOTTIOINCOTE TA  TTOPOKATL:
BePoiwBeite OTI  EVEPYOTTOINCATE TO EKTETOMEVO Mevou 2 (TTou
ETTIONMAIVETAN OTTO TO TAUTOXPOVO avafoopnua Twyv Led X INMAYZH2
kal Led KA@. ®YANQN), Tmyaivete Ue To TTANKTpo SEL, oTn @wrteavn
onuavon Tou LED INB.CMD.AP. kar oTnv CuvEXeIa TTOTHOTE TO TTANKTPO
SET, mv idia onyun 1o LED INB.CMD.AP. Ba evepyoTtroinBei opioTiKA
KOl O TTPOYPAMMATIONOC Ba £XEl OAOKANPWBEL. Me Tov TpOTTO QUTO, N

"EKTETAMENO MENOY 3

KEVTPIKI] povada o€ KABe Evapen NG Kivnong, EAEyXel TNV KKivnon Tou
KivnTpa petagépoviac T OUvapn PaBuidia ommd 10 €AdYIOTO OTO
LEVIOTO OTa TTpwrta 2 OeUTEPOAETITA AsiToupyiac. ETTavoAdPere T
AEITOUPYIQ av  ETMOUUETE VO ETTOVAQEQETE TNV  TTPONYOUMEVN

QicOPPUIOT).

E) X. KIN. (Evepyotroinon HAekTpikric @upag CMD PED.) :

H KeVIPIKN povada eival €EOTTAIOUEV ATTO TOV KATOOKEUAOTH HE TN
AEITOUPYIO  EVEPYOTTOINONG TNC NAEKTPIKAG  Bupa¢ MEow NS
QTTEVEPYOTTOINONC TNE EVIOANC Nedluv. Av BEAETE VA EVEPYOTTOINOETE T
AEITOUPYIQ, TIPAYMOTOTIOINCTE TA  TIOPOKATW: PePaiwbeite  OTi
EVEQYOTTOINOATE TO EKTETAMEVO MEVOU 2 (TTOU EMONUAIVETAI OTTO TO
Tautoxpovo avapBooPnua Twv Led X [IAY2H2Z ka Led KAO.
OYAMON), Ttmyaivere pe 10 TANKTPO SEL om0 LED XPONOY
KINHTHPA TEZQN trou avaBoofrvel, JeTA TrarrjoTe To TTANKTpo SET,
v idia oniyur To LED XPONQOY KINHTHPA Ba evepyoTttoinBei opioTIKA
Kal O npoyp{:ppcmcrpog Ba Exe D}@Khnpweﬂ H Aermoupyia
gvepyoTToinong TG NAEKTPIKAG BUpag Héow TG EVIOANG Twv Medov
XpnolJoTrolEiTal  otav  yid nupuﬁswpu UTTAPXEl MIO  CUPOEVN
KOYKEAOTTOPTA TTOU £XEI DITTAQ TTOPTA Yia TN diaBaon Twv [Neduv. Me Tov
TPOTTO QUTO aﬂﬂu*ﬁ;c‘ivsml TOOO TO QAVOIYHQ ™mg KAYKEAOTTOPTOC pécrw
TwV evioAwv PUL 000 kal TG TTopTag [Nedv HECW TG EVEPYOTTOINONC
via 2 OeUTEPOAETTTA TG NAEKTPIKNC BUpac HE TC awnhag PED.
EmravaAdfere T AgToupyiad Qv EMOULEITE va  ETTAVAQEPETE TNV

TTPONYOULEVN OIaUOP@LION.

F) X. KIN. MEZQN ( Asitoupyia evroAwv PUL kai PED ) :

H KeVIpIKN Hovadda eival €COTTAICUEVI OTTO TOV KOATQOKEUAOTH) ME
AgIToupyia TG eicooou PUL yia TV oUvOeon MUE Eva KUPIO TTANKTPO
evioAéa (NA) KUKAIKO kai gicddou PED yia Tnv ouvdeon evog TTAIKTPOU
KUKAIKAG evToAng Twv [Medwv (NC). Av BEAETE va eEVEPYOTTOINCETE EVAV
AaAMo TpOTTO AdiToupyiac Twy eiloodwy PUL kai PED, ipayuarotroifoTe
Ta TTOPOKATW: BePaiWOETE OT EVEPYOTTOINOATE TO EKTETOMEVO HEVOU 2
(TTou emonuaiveTal arto To JI0dOXIKO DIAKOTITOUEVO QUITIOUO Twv Led
XPONOY MNAYZH2 kai Led KAG. ®YANQN), TTnyaivere JE TO TTANKTPO
SEL oro LED XPONQY KINHTHPA TIEZQON Trou avafoofrvel,
[MEZON perd mamiore 10 TTANKTpo SET, ™V idia onyul 1o LED
XPONQY KINHTHPA TIEZON Ba evepyorronBei oploTIKG KAl ©
TIPOYPAUMATIOUOC B £XEI OAOKANPWEEI.

Me Tov TPOTTO QUTO N gioodog PUL Ba emrpéwer T ouvOeon &vog
TTANKTPOU (NA) yia Tn Jovadikn ¢aon Avoiyuarog Kal Tnyv gicooo PED
yia T oUvOeon &vog Kouudtmou (NA) yia T HovaodIkn evidia ¢aon Tou
KAgoiuaToc. ETTavaAdBeTe Tn AsiToupyia av ETTIBUMEITE VA ETTOVOPEPETE
TNV TTPONYOUUEVT) OIQUOPPUWON.

H Kevipikn povada eival €EOTTAIOUEVN ATTO TOV KOTOOKEUXOTN HE TN
AUEOT OUVATOTNTA ETTIAOYNC TWV AEITOUPYILWV TOU BAOIKOU [EVOU.

AV ETTIBUHEITE VO EVEPYOTTOINOETE TOV TTPOYPAMMATIOUO TGS IOXUOC TNG
ETTIBPAOULVONC TTOU £XE&l YIVEI ATTO TNV KEVTPIKI HOVAda, TTROXWPENOTE WC
€€NG. EKTEAEOTE TNV TTPOOBacn orto EkTerauevo Mevou 2 (OTTwG
TIEPIYPAPETAI OTN OXETIKN TTAPAYPAPO), OTN CUVEXEIA TTATOTE Lavd TO
TAfikTpo SET yia 5 cuvexopeva BeuTePOAETTTO, ETTEMO Ba apxioel va
avaBoofrvel pia Auyvia apxIKa eVAAANGE Kl 0T CUVEXEID TAUTOXPOVA LIE
Ta Led XPONOY [T1AY2H2 kal Led KA®. ®YANNQN. Me autov Tov
TPOTTI0 Ba €xete 30 OeutepOAETITA XPOVOU VIO VO ETTIAEEETE TNV
ETTIRPAdUVON TTOU BEAETE PECW TNEC XPNONEG Twy TTANKTpWwY SEL Kai
SET, gv ouvexeia kai agou TreEpacouv AAa 30 DeUTEPOAETTTA N KEVIPIKN
HOVAOQ EMIOTPEPEI OTO BATIKO [EVOU.

EKTETAMENO MENOY 3 --

Led Evepyotroinuéva
1-2 KINHTHPEZ

1-2 KINHTHPEZ - AUT / P-P

1-2 KINHTHPEZ - AUT / P-P - KQAIKOZ

1-2 KINHTHPEZ - AUT / P-P - KQAIKOZ - EIZ. ENT. AN - X. KIN.

1
2
3
- 1-2 KINHTHPEZ - AUT / P-P - KQAIKOZ - EIZ. ENT. AN.
S
6

1-2 KINHTHPEZ - AUT / P-P - KQAIKOZ - EIZ. ENT. AN - X. KIN. - X, KIN. MNEZ,

Mpoypappariopos  Avvaung Kivnmipa  Kara  tnv
EmiBpaduvon.

H KEVTPIKNA Jovada £TTITPETTEI TOV TIPOYPAMUATIONO TNG OUvVANNG
TOU KIVNTAPO OTTOU Ba eKTEAECTEI N @AON TNG EMBpaduvonc.
Eivar duvaty n emAoyry avdueoca oe 6 OIAQOPETIKA E£TTiTreda
IOXU0OC HME TOV QKOAouBo TPOTIO: yia KABe cuvduaouod Twv
gevepyotroinuévwy LED avrioToixei Eva eTTiTredo cUN@WVa HE TOV
TTAPATTAVW TTIVAKA: OUCIAOTIKA EEKIVUWVTAC ATTO TO TTIO XAMNAO

led (LED 1-2 KINHTHPEZ) kal aveBaivovrac 1TTpo¢ Td ETTAVW




kaBe LED avTioToixei og éva upnAotepo emritredo 1oxuoc. Me 1o
TTANKTPO SEL JTTOPEITE va  METAKIVNOEITE dAvaApeca OTd
OIQQOPETIKA £TTITTEOA IOXUOC" YIA KABE ETTIAEYOHEVO ETTITTEQO, TO
avTiotoixo LED Tmio tTavw avaoofnvel (yia TTapaosiyud, av
ETTIAECETE TO £TTiTTedO 4, Ta led 1-2 KINHTHPEZ - AUT/P-P Kai
CODE eival povipa evepyotroingeva evw 10 led INB. ENT. AP
avaBoopnvel). Matiote SET via va TTIRERAIWCETE.

21N OIapNOPYWON TOU EPYOCTATioU £XEI ETTIAEYEI TO €TTiTTEDO 3.

EMNANAD®OPA :

Av DEAETE va ETTAVAPEPETE TNV KEVTPIKN MovAda OTn PUBHIoN
TOU gpyooTaaiou, TTatTNOTeE TA Kouptnia SEL kal SET padi £1ol
WOTE va TTETUXETE TNV TAUTOXPOVN EVEPYOTTOINON OAWV TwyV led
KOKKINOY XPQMATOZ £vOeikn¢ Kal AUECWC HETA TNV
AaTTEVEPYOTTOINDN.

AIATNQ2H :

AOKIPNR @PWTOKUTTAPWV:

H KEVTPIKI] povada gival TTPOodIaTEBEINEVN YVIA TNV CUVOECH TWV
OlaTagewyV ao@aAgiac TOU TnPOUV TO oOnueio 5.1.1.6 TOU
KavoviopoUu EN 12453. Me kdaBe KUKAO eAlyhou eKTeAgiTal n
OOKIMA AEITOUPYIAC TWV OUVOEDEUEVWV  PWTOKUTTAPWY. 2E€
TIEPITITWON ATTOTUXIAC TNG OUVvOEoNng, n/Kal pn Asitoupyiag, n
KEVTPIKN] povadda dev Ba emMITREWEl TNV Kivnon TOU KAEIOIUATOC
TWV BupwV KAl OTITIKA £TTICNMUAIVEI TNV ATTOTUXIA TNG OOKIMNAG
TTPAYHUATOTIOIWVTAG TOV TAUTOXPOVO OIOKOTITOMEVO @QWTIOHO
OAwvV Twv Led onuarodotnong. MOAIC QTTOKATACTABE n
eUPUBUN AsITOUpYia TWV QWTOKUTTAPWY, N Hovada eAéyxou eival
ETOIMN VIO KAvoVIKR Xpnon. AutO eyyudral TNV AEITOUPYIKN
EMITAPNON EvavTl TwV BAaBwyY cupwva Pe TV Karnyopia 2 1ng
EN 954-1.

AoKipn £10000VU EVTOAWV:

2€ avTioTolyio peE KABe €icodo TNC XAUNANC TAoNC eA€éyxou, n
KEVTPIKN Movada Olabétel éva LED onuaroddotnong, €101 WOTE
va gival og BEoN va EAEYEEI ypryopa TNV KATAOTAOH.

NAoyIKO KUKAwpa Asitoupyiag : LED evepyotroinuévo €icodocg
KAglotn, LED armrevepyoTtroinuévo €ico00¢ avoIKTh.

AIAXEIPIZH LED NMPOIrPAMMATIZMOY :

H KevIpIK povada HETA Ao S5 AETTd Qdpdvelag Kata Tn
diadikacia  TTPOYPAUUATIONOU,  €KTEAEI TNV QuUTOMATN
armrevepyotroinon Twv LED ToOU Trpoypappaticpou yia tnv
gcolkovounon evépyelag. Movo 1o Tatnua Twyv TTANKTPWY SEL,
SET 1 n Ajuwn uiag evioAng kivnong, Ba evepyotroinoel v
gvauon Twyv LED pe Baon Toug TTpoypAPUATIOPNOUG TTOU €X0UV
PUOMIOTEI TTPOYEVEDTEPA.

MPOAIPETIKH MONAAA :

H povdda eAEyxou ETTITPETTEI TNV EloAYyWYH TIPOAIPETIKWY
HOVAOWYV YyIa va ETTPEYEl TIPOOBETEC AEITOUPYIKOTNTEC.
AvdAoya PE TOV TUTTO TNG TTPOQIPETIKAG MOVADAG TTOU EI0AYETAI
Ba utTtTdpxouVv JIAQOPETIKEC AEITOUPVYIEC, AQVATPEETE OTO EYXEIPIDIO
ooNyIiwv TNG TIPOAIPETIKNG MOVAOAG YIid TNV avayvwon Twv
TEXVIKWV XAPAKTNPIOTIKWV.
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MPOAIPETIKH MONAAA RTX 2278 ( BAZIKH)

To ouomua emTPETIEl TNV EMAOY  TEOOAPWY  OIOPOPETIKWIV
OUXVOTNTWVY AEITOUPYIAG, OAEC BpiokovTal OTO EUPOG Twy 868 MHZz.

H gmAoyn TG ouxvotnTac Asmoupyiac Ba TTPETTEl va PUBMIOTEI LE TOV
010 TPOTTO €ite 01O oUoTNUa RTX2278 (Base) eite ota cuompara RTX
2252 (Sensor) TTou aTToBnKevovTal OTNV PVIHN.

H emAoyn yiverar péow Tou diakotmn Dip Switch SW1 1600 omn)
ouokeun RTX 2278 oco Kal oTnv cuokeun RTX 2252.

MENQOY OGONH2

Avagopd LED  LED AmevepyoTtroinuévo LED AiakoTrTéopEVOU
PWTICHOU

1) KQAIKOZ AIZOHTHPA 1 Mmarapia OK Mrrarapia LOW
2) KOAIKOZ AIZOHTHPA 2  Mrarapia OK Mrraropic LOW

2 o1 agopd o MENU' NMPOI PAMMATIZMOY avarpéeeTe atnv
TTapdypago “ Keipeva MNpoypapuamnopou Kai Led Znuatodétnonc’.

"EAgyxoc¢ Zuxvomrag Kai MNpoemAeyuévng Asitoupyiog

SWi1 SWi1 SWi1 SWi1
O ON ON ON
[ I i |-|
I __ N

1 2 1 2 1 2 1 2
ZYXNOTHTAA ZYXNOTHTAB ZYXNOTHTAC ZYXNOTHTAD
TexvIKa XapaKTNPIOTIKA
- Tpogodooia: oVdc
- MEyioTn KaTavaAwaon: 20 mA
- 2UxvOTNTa ASIToupyiac EUpoc 868 MHz FSK
- AioBnmpeg RTX 2252 ammobnkeuong pvnung: 2
- @epuoKpaaia AsIToupyiag: -10°C = 35°C
- ANI0OTAOEIC: 5939 mm.

e O
SEL SBET

BUZZER

CS2 @ CODE SENSOR 2
CS1 @ CODE SENSOR 1
M.P. @ MENU' PROG.

MON. @ MONTOR N%
—|(D

ANTEMMNA

[Mpiv attd MV EKTEAEOT TOU TTPOYPAMMATIOHO TOU KWOIKOU EKTTOMTING
Twv [lopmmodekTwy RTX 2252 (Sensor), 0 OUVOUAOMUO WE TOUG
Moutrodékteg RTX 2278 (Base), Ba TTPETTEl va ETTIAEEETE IA CUXVOTNTA
METACU TWV TeOOApWwY OIaBEoIuwy (BA.TTapaypapo "EtmAoyry NG
2uxyvotnTtag TG Aeimoupyiag’) evw ouviotaral N eCakpiBwon NG
OI0BEOIUOTNTAC QUTOU TOU gUPOUC (0TI dnAadr) Ogv XpnoloTTolETal RON
armrd KATTOla AAAN OuOoKeun). Ma va eKTEAECETE QUTOV ToV €AEyXO,
akoAoubrnote Ta €€AC Prjuara:; XenoILoTIoVTaE To TIANKTpo Set
emAéte [TPOIPAMMATIZMOZ MENU'. H Bdon ocapwvel v
EMAEYMEVN ouxXvOTTa KOl av autr sival arraoyoAnuévn n Bdon 6a
onuarodotrioel  TOo  yeyovoe  OIOUECOU  EVOC  EVOAQOOOUEVOU
OlakoTTopevou wrtiopou Twy LED MONITOR kat MENU TPOIP. 2¢
QUTI) TNV TTERITTTWON EMAEZATE I BIQPOPETIK ouxvoTnTa (oTNV Bdon
Kai otov AioBnmpa). Av avTiBeTa n EMMAEYUEVN OuXVOTNTA Eival
£AEUBEQPN OUVEXIOTE WE TOV TTPOYPAMMATIONO Twv AIoBNTAPWY TTOU Eival
ouvOedEEVOI OE KABE KaVAAI TTOU UTTODEIKVUETQI OTNV CUVEXEIQ.

MNMARkTpa MNMpoypappatiopou Kail Led ZRpavong

2YNAEZEI2Z TON AKPOAEKTON:

CN1:
1 : Eicodocg O¢eppiou NdAou Kepaiac,
2 . Eioodoc yeiwong Kepaiac.

lNEPIFPA®H AEITOYPIMAZ

MNMANkTpo SEL. emAéEte Tov TUTTO ASITOUPYIOC TTPOC OTTOBriKEUoN, N
emAoyry eugaviCetan pe to LED Trou  avaBooprjvel.  lNoarwvrag
TIEPICOOTEPEC POPEC TO TINKTPO, MTTOPEITE VA EVEPYOTTOINOETE TN
AeiToupyia TTou BéAete. H emAoyr), €U@AVICOMEVI) HE TN QWTEIVN
onuavon LED, Trapapével evepyn yia 15 OEUTEPOAETTTA, OTO TEAOC TWV
OTTOIWV N KEVTPIKN LOVADA ETTIOTPEPEI TNV APXIKN TNG KATACTOON.

MNMARkTpo SET:

- TIpAyUaToTTOlEl TNV £TNAOYN avaueoa oto Menu Monitor kai il Menu di
Programmazione: peta ammo 1 Aetmo adpaveiag oty SEL kal SET
KAEIOIA ETTIAEVEI AQUTOUATA TO HEVOU 0BOVNG.

EKTEAEI TOV TTPOYPAMMATIOUO TNG ETTIAEYHEVNC AEITOURYIAC HE TO TTANKTPO
SEL.

Led onfjuavong

Led evepyoTToinNuéEVO: aTTOBNKEUMEVT ETTIAOYT.

Led atrevepyoTTOINUEVO: 1N ATTOBNKEUMEVT ETTIAOYH.
Led OIOKOTTTOUEVOU QWTIOMOU: ETNIAEYUEVN ETTIAOYN

To ovuotnua RTX 2278 (Base) eAfyxel DIaUETOU pAdIOCUXVOTITWY EVaV
N TO TTOAU dUo RTX 2252 (Sensor) yia ) oUvOeo Twy AKpwyv. To
2UoTnua RTX 2278 (Base) emTpeTTel TV TTPOROAN TWV QU0 [IEVOU:

- MENQY OOONHZ

— NPOrPAMMATIZMOZ MENOY

Aiapéoou Tou MENU' MONITOR kai diapéoou Tou NXNTIKOU AKOUGTIKOU
onuarog (Je BouPnm), To 2UoTnHa gU@avilel TIC OKOAOUBEC
TTANPOPOPIES:

2 HMA ZYNATEPMOY:

‘Evauon Led + AKouoTiK onparodornon.

XPEIAZETal YIA TNV TTANPOPOPNOT) OXETIKA [E TO TTOIO CUCTNA OTTO TA
RTX 2252 Bpiokeral o€ ouvayepUO. 2€ KABE ekkivnon Twv Led
ava@opdc avTiIoToIXEl Eva auvTopo Beep akouoTiKi¢ onuarodémonc..

MENOY MNPOIrPAMMATIZMOY
LED Amevepyorroinuévo

Avagopd LED

EvepyoTtroinpEvo
1) CODE SENSOR 1  Kavévac kwdikoc Pgm. SENSOR 1 Pgm.
2) CODE SENSOR 2 Kavévac kwdikoe Pgm. SENSOR 2 Pgm .

MENOY OGONHZ
LED AmTevepyoTTOINHEVO

Avagopa LED

EvepyoTtroinuévo
1) CODE SENSOR 1 Kavévag 2uvayeppog

2uvayeppog SENSOR 1

2) CODE SENSOR 2  Kavévag 2uvayeppog 2uvayeppog SENSOR 2

2 HMATOAOTHEH AMO®OPTIEMENHE MMATAPIAE:

‘Evauon Led (ouUvropol SIQKOTITOLIEVO! PWTIOLIOI) + AKOUOTIKN
onuarodornon.

Xpelaceral yia TnV TTANPOPOPNoN OXETIKA LIE TO TTIO ATTO TA
ATTOBNKEUUEVA ouaTnua RTX 2252 €Xgl TIC UTTATOPIEC ATTOPOPTIOEVEG.
[€pa aTrd Vv £vauon Tou Led avagpopdc KABe 1 AeTTTO eKTTEUTTOVTON 2
Beep aKoUOTIKNC ONUATO00TNONC.

—  CODE SENSOR 1 ( lNpoypauuatiopog MNoutro-0ékm RTX 2252
Sensorn® 1)

O TIPOYPAUUATIONOS TOU KWOIKOU HeETadoong Tou [loutmo-0ekn RTX
2252 (Sensor) n° 1 cuvduaopévou pe Tov MNoptro-0éktn Tou RTX 2278
(Base) TTpETTEl va ViveTal W¢ €ENG. TTAOTE TO KouuTn SEL, 1o LED
CODE SENSOR 8a apyiosl va avaoofnvel. H Baon og auty v
(pdon emKoIVWVEL 0g Agimoupyia broadcast, pe OAoUC TOUC TTAPOVTEC
Sensor yia TNV AVEUPEDN £VOS TTRPOC ATTOBNKEUOT | TIATNOTE TO TTANKTPO
SET Tou Sensor 1Tou BEAETE VA ATTOBNKEUCETE YIA TNV ATTOCTOA TOU
KwdikoUu emBePaiwonc tTng amobnkeuonc (to LED TX tou Sensor
avapooPrivel 5 @opec ypnyopa), O LED CODE SENSOR 1 6a
TTOPOEIVEI AVAUUEVOC KOl O TTROYRAMMATIOHOC Ba €&l OAOKANPWOES. Av
Oev AdPBel kKaveEva KWOIKO etmReRaiwong eviog 15 OEUTEPOAETITWV TO
ouoTnua Base e¢EPXETAl TOU TTROYPANMATIOUOU.

AkUpwon H diaypagr] Tou aTToBnKeUpEVOU KWAIKOU EKTEAEITAN [E TOV
akoAouBo TpoTTo: TratioTe 1o koupTt SEL, to LED CODE SENSOR 1
Ba apyioe va avapBooPrver TramoTe To Kouutri SET, to LED CODE
SENSOR 1 6a offrioel kai n dladikaoia 6a OAOKANPWEEI.




— CODE SENSOR 2 ( lNpoypauuatiouoc MNoutro-0éktn RTX 2252
Sensorn® 2)

[a va TTPOYPAMMOTIOETE TOV KWOIKO PETAd0OT Tou [opuTTro-0ekTn RTX
2252 (Sensor) n° 2 og ouvouaopo e Tov [loptro-0ektn RTX 2278
(Base), Tpoxwpnote kard 1o onueio "2) CODE SENSOR 1"

EMANA®OPA

AV BEAETE VA ETTAVAPEPETE TNV KEVTPIKI) JOVADA TN pUBIOT TOU
gpyooTaoiou, TraTroTe Ta KoupTnid SEL kal SET ouvexoueva yia
TTEPIOTOTEPO ATTO 2 OEUTEPOAETTTA £T01 WOTE VA TTETUXETE TNV
Tautdxpovn evepyortoinon OAwv Twv LED orjuavonc e  cuvodeia
TPIWV Beep aKOUOTIKNG OnuaTodoTnonG.

DIP 1 = OFF Aarroupyia input NC ( default).
DIP 1 = ON Asimoupyia input 8K2.

SW2 SW2
ON ON
H I
1 2 1 2
NC 8K2
EmAoyn Asimroupyiag EKTTopTmiC

RTX 2252 (AioOnTipag)
=3
=a° | + [ LR20 Battery Type D
m<o— DM O °
2 o
= & 12| |12 | —  RTX |
= SET  SWI SW2

Texvikd XopaKmpIioTIKA

- Tpowodoaoia ue prrarapial,sVde AAkaAikr) (LR20 Tutrou D)
- 2UXVOTNTA ASITOUPYIAC: EUpoc 868 MHz FSK

To ouotnua lMNoptro-déktn RTX 2252(Sensor) emTpETTel TNV £TMAOYNA
OUO DICPOPETIKWYV TROTTWV AEITOUPYIAC, “KAVOVIKO' N "EVEPYEIAKNG
gcoikovopunong ( Low Power)”. H diagopd Asmoupyiag cuvioTaral oTnyv
IOXU EKTTOUTITIC TOU Sensor. 21 Aeiroupyia  "e€OIKOVOLINOT) EVEPYEIOC' N
IOXUG EKTTOUTING TOU AIoONTAPA £ival Tapwe MIKPOTEPN. ['a TNV
£COIKOVOUNON EVEPYEIAC, N OTTOI OTIN CUVEXEIQ EPUNVEUETAI OE [MIX
HEYaAUTEPN OIdPKEIa (WG TNG KTTATAPIAS, WOTOCO, TTPETTEl VA AN@OEi
UTTOWN MIC JEILGOT OTO QACHA PAOIOCUXVOTHTWY KOl OTNV ETTOMEVT
TIPOCAPHOY YIA TNV EYKATACTOON.

H emAoyn exkteAeital Siapéaou Tou Dip Switch SW2 n° 2:

DIP 2 = OFF :Aerroupyia “evepyeiaknig E€0IKovOUNonG”
arrevepyoTroinuevo default).

DIP 2 = ON :AgiToupyia “evepYEIOKNG £COIKOVOUNONG EVEPYOTTOINKIEVO.

SW2 SW2
on on
e
HE B
T 2 T 2
LP=OFF LP=ON

Tpodtrog Asimoupyiag Eicodog AvacToAéa

- EpBéAsia Tou ouoThuaTtog ot eAelBepo Tredio: 1020 m max.
- @eppokpacia AEIToupyiac: -10=55°C

- AlooTACEIC: 120x80x50mm.
- Kouri: ABS UL94V-0 (IP56)
2uvdéozic Tou Tepuarikou CN1

CN1:

1 - Eicodoc¢ 2uotnpatoc aogaAeiag (NC) i 8K2

2 - Eioodoc¢ 2uotnpartoc aogaleiag (NC) i 8K2.

3 . Eicodoc AvaoTtoAéa (NC).

4 - Eicodoc AvaoTtoAéa (NC).

Neprypapn AsiToupyiag

To cuomnua RTX 2252 (Sensor) TTPETTEl TN CUVDEOT) TOU CUCTHHMOTOC
EVTOTTIOOU eUTTOdIOU ToU KAQoOIKOU TUTTOU NC (KOVOVIKA KAEIOTH
ETTAPN) N TOU TUTTOU avTioTaong 8K2, YeVIKA TOTTOBETETAI OTO
KIVOUMEVO HEPOC TNC Bupac.

Aemoupyei Jovo o€ ouvouaouo e TV (Baon) eAéyxou To ouotnua
TPOPOOOTEITAI JUE MTTATAPIA IE TPOTTO WOTE VA ATTOKAEIETAI KABE TUTTOC
ouvdeoNC DIaPETOU KaAwdiou.
Ortav arrobnKeuTei (YiIa TOV TTPOYPARMOTIOUO OtiTe TTapaypapo “RTX
2278- INAAkTpa Npoypappomopou kKal Led onporoddtnong’) ival o
Béon va armooTeiAgl oT1o cuoTnpa RTX 2278 (Base) Ti¢ TTapakatw
TTANPOPOPIES;

- 2nua empiwong:

TTOU XPEIACETAI VIO TNV TTEPICOIKN ETTIRERaiWON TNS CWOoTNS PACIO
OUVOEONC METAEU TWV CUCTNHATWV.

. 2nua ouvayeppou:

TTOU XPEIACETC VIO TNV TTANPOYOPNOoN TNG BAoNE OTI TO CUCTNHA
QOPAAEIOC Eival EVEQYOTTOINMEVO.

: 2Nua aTroPOPTICUEVIS pTTarapiag:

TTOU XPEIGCETAl YIa TNV TTANPOPOENOT TNE BAONG OXETIKA HE TNV
KATAOTAOT TNG MTTATAPIOG.

NMPOZOXH! Av To ouotnua RTX 2252 (Sensor) agaipebsi ato Jia
EVKOATAOTAON TTROTEIVETAI N QPAIRECT TWV LITTATARIWV VIQ TNV ATTOQUYN
TNC AVUXPEANC CUVEXION TNC EKTTOUITTNC TOU AIoBNTNPA.

To ouomua RTX 2252 (Sensor) eTTTRETTEl TNV OUVDECT) JIAC ETTAQNC
(NC) yia TNV TTpocwpIvi] AvVOOTOAN TOU CUCTHHATOG EVIOTTIOOU
EMTTODIWV OE AUTO CUVOELEVO.

NMPOZOXH! H gicodoc AvaoTOAEQ av OV XPNOILIOTTOIEITAL, B0 TIPETTE

Va BpayUKUKAWBEI.

2 AHa AdEING PTTATAPIOG

To ouompua RTX 2252 (Sensor) gival o€ BE0M va ONPATo00TNOE
OlQUETOU TaxEIaS onparoooTtnong Tou LED TX Tnv KaraoTaon adeiag
uTTaTapiag. ETTTAEOV N idIa TTANPOPORIa ATTOOTEAAETAI  OTO CUCTNA
RTX 2278 (Base) 1ou 6a onuartodoTrioel TNV KOTAoTAOT) TWV
OKOUOCTIKWV KOl OTTTIKWY ONUATODOTIOEWV.

NMPOZOXH! [Npoteiveral N avrKOTAoTAOT TWV UTTATARIWY TOU
OUOTAKOTOC TV KOTAAANAN OTIVN KOTA TNV TTapoucia Tou LED TX e

OIOKOTITOLIEVO QPWITIOUO.

MNPOZOXH

-O1 aAkaAIKEC pTTaTapieg 1,5V TTpETTel va aviikaBioTavTal KABe Xpovo yia
N dlao@ahion NG BEATIOTNC AeiToupyiac

- [l TNV QVTIKATAOTAON TWV MTTOTAPIWY QVOIETE OIQUETOU  EVOC
KaroaBidioU TO KOUTi Tou Sensor.

-0l XPNOILOTIOINUEVEC WTTATAPIEC TTPETTEI VA CTTOPPEITITOVIAI OF EI0IKA
00)'¢(of

EmAoyn Asitoupyiag NC 1} 8K2

20omua RTX 2252 110U ETMTPETTEN TNV OUVOECT) TOU CUCTIHATOC
EVTOTTIOHOU EUTTOOIWY KAQOTIKOU TUTTOU NC (ETTOQPN KOVOVIKA KAEIOT )
N TUTToU avriotaonc 8K2. H emAoyr) ekteAsital diapéoou Tou Dip Switch
SW2n° 1.




QUADRO ELETRONICO
LRX 2299 / LRX 2212 NEW

Central eletronica monofasica para a automacao de portoes,
batentes e deslizantes 230V com radio-recetor incorporado
com Detecao de Obstaculo.

- Mod. LG 2299

- Mod. LRS 2299

- Mod. LRS 2299 SET
- Mod. LRH 2299

. Sem radio Recetor

- 433,92 Mhz

433,92 Mhz “narrow band”
- 868,3 Mhz “narrow band”

Central eletronica monofasica para a automac¢ao de portoes,
batentes e deslizantes 230V com radio-recetor incorporado.

-Mod. LG 2212 New

- Mod. LRS 2212 New

- Mod. LRS 2212 New SET
- Mod. LRH 2212 New

- Sem radio Recetor

- 433,92 Mhz

: 433,92 Mhz “narrow band”
- 868,3 Mhz “narrow band”

O

IMPORTANTE PARA O UTILIZADOR

- O dispositivo pode ser utilizado por criangas maiores de
8 anos e por pessoas com capacidades fisicas,
psicologicas e sensoriais reduzidas ou com pouco
conhecimento e experiéncia, desde que sejam
supervisionadas ou instruidas sobre o funcionamento e
as modalidades de utilizagao com seguranca para
compreender 0s perigos envolvidos em sua utilizacao.

- estas instrugoes tambem estao disponiveis no Ssite
WWW.Seav.com

- Os radios-controlos devem ser mantidos fora do
alcance das criangas e nao deve ser permitido que
brinquem com o dispositivo.

- Examinar frequentemente o sistema para detetar
eventuais sinais de danos. N&o utilizar o dispositivo
quando e necessario intervir para uma reparacao.

- Lembrar sempre de desconectar a alimentagao antes
de realizar operacdes de limpeza ou manutencéo.

- AS operagoes de limpeza e manutengao nao devem ser
realizadas por criangas sem Supervisao.

ATENCAO: conservar este manual de instrugdes e
respeitar as importantes prescricoes de seguranca nele
referidas. A inobservancia destas prescricoes pode
provocar danos e graves incidentes.

IMPORTANTE PARA O INSTALADOR

— Antes de automatizar o portdo € necessarno verificar se
esta em boas condigbes, de acordo com a direfiva de
maquinas e em conformidade com a EN 12604.

— Cerlificar-se de que o local de instalacao pemmita o
respeito dos limites de temperatura de exercicio indicados
para o dispositivo.

— A seguranga da Iinstalagao final e o respeito de todas as
prescricbes normativas (EN 12453 - EN 12445) s&o de
responsabilidade da pessoa que monta as diversas partes
para obter um fechamento completo.

— Aconselha-se, no final das operagbes, que Sejam
realizados fodos 0S confrolos necessarios (programacgao
apropriada da unidade central e comreta instalagdo dos
dispositivos de sequrancga) para verificar a conformidade da
instalacao.

— A central ngo apresenta nenhum tipo de dispositivo de
seccionamento da linha elétrica 230 Vac e cabera ao
instalador providenciar a instalacao desse ftipo de dispositivo
no sistema. E necessarno instalar um interruptor unipolar com
categona Il de sobretensdo. Este dispositivo deve estar
posicionado de modo que esteja protegido contra os fechos
acidentais, de acordo com o que foi previsto no item 5.2.9 da
EN 12453.

— Para os cabos de alimentagcao, e recomendavel utilizar
cabos flexiveis revestidos com bainha isolante em
policloropreno de tipo hammonizado (HOSRN-F ) com secgao
minima dos condutores igual a Tmm?

— A cablagem dos diversos componentes elétricos situados
na parne extema da unidade deve ser efetuada de acordo
com as prescricbes da norma EN 60204-1 e com as
respetivas alteragcoes do item 5.2.7 da EN 12453. Os cabos
de alimentacao podem ter um didmetro maximo de 14 mm. A
fixagao dos cabos de alimentagcao e conexao deve ser
assequrada atraves da montagem dos prensa-cabos
fomecidos opcionalmente. Prestar atencdo ao fixar os cabos
de modo a que estejam fixados de modo estavel.

Prestar atencdo, tambem, durante a fase de perfuragcdo do
involucro exterior para permitir a passagem dos cabos de
alimentacdo e conexdo, e de montagem dos prensa-cabos;
instalar o conjunto de forma a manter as caracteristicas de
protegéo (grau IP) da caixa inalteradas.

— A montagem eventual de uma botoeira para 0 comando
manual deve ser feita considerando o posicionamento da
botoeira de modo tal que o utilizador ndo se encontre numa
POSICE0 perigosa.

— QO Invdlucro na parte traseira € provido de

predisposicbes adequadas para a fixagdo na parede
(predisposigao para furos para fixagao por meio de buchas ou
furos para a fixagdo por meio de parafusos). Providenciar e
Implementar todas precaucoes para efetuar uma instalagao
que n&o altere o grau IP.

— O motorredutor usado para mover o portao deve estar em
conformidade com as prescrigoes ao item 3.2.7 da EN 12453.
— A saida Supply 24V fotocelulas deve ser uftilizada
exclusivamente para a alimentacdo das fotocelulas, nédo é
permitido que seja utilizada para outras aplicagoes.

— A central a cada ciclo de manobra, efetua o teste de
funcionamento aas celulas fotoeletricas, garantindo uma
protegdo contra falhas dos dispositivos antiesmagamento de
Categona 2, segundo as prescrigbes do item 5.1.1.6. da EN
12453. Portanto, quando os dispositivos de seguranga néo
S80 conectados e/ou ndo estdo a funcionar, a central ndo
esta habilitada para o funcionamento.

— A fungao de seqguranga garantida pela unidade de controlo
SO é ativa no fechamento,; portanto, a protecdo na abertura
deve ser assegurada na fase de instalagao com medidas
(protetores ou distancias de seguranca) independentes do
circuito de controlo.

— Para que o radio-receptor funcione cometamente, no caso
de utilizacdo de duas ou mais centrais, aconselha-se a
instalagdo a uma distancia de pelo menos 3 metros entre
elas.

O texto completo da declaracao de conformidade UE
esta disponivel no seguinte enderec¢o Internet:
nttp://www.seav.it




A Central Eletronica:

LG 2299 - LRS 2299 - LRS 2299 SET - LRH 2299
LG 2212 New - LRS 2212 New - LRS 2212 New SET

LRH 2212 New

estdo em conformidade com as especificagoes das Diretivas
RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.

C€

CARACTERISTICAS FUNCIONAIS :

CARACTERISTICAS TECNICAS:

: 230 Vac 50-60Hz 2000W max.
: 230 Vac 50Hz

100W Resistive Load max.

20W Inductive Load max.

- Saidas dos motores : 230 Vac 50/60 Hz. 750 W max.
- Saida da fechadura eletronica 12 Vdec 15 W max.

- Saida lampada espia 24 Vdc 4 W max.

- Alimentacao das fotoceélulas : 24 Vac 6 W max.

- Segurancas e comandos em BT : 24 Vcc

- Temperatura de funcionamento :-10 +55°C

- Recetor radio . consultar o modelo

- Transmissores op. : 12-18 Bit ou Rolling Code 64-80 bit
- Cadigos TX max. em memoria: 150 (CODE ou CODE PED)
- Dimensoes da placa - 170x145x55 mm.

- Dimensdes do recipiente : 240x185x110 mm.

- Grau de protecao 1P 65

- Alimentacao
- Saida pisca-pisca

LIGACOES A PLACA DE TERMINAIS:

CN1:

1 :Ligacéao a Terra.
2 :Ligacao a Terra.
3 :Ligagao a Terra.

CN2:

1 : Entrada da linha 230 Vac (Fase).

2 :Entrada da linha 230 Vac (Neutro).
3 : Saida Pisca-pisca 230 Vac (Neutro).
4 : Saida Pisca-pisca 230 Vac (Fase).
5 :Saida Motor 1 abertura 230Vac.

6 : Saida Motor 1 comum 230Vac.

7 : Saida Motor 1 fechamento 230Vac.
8 : Saida Motor 2 abertura 230Vac.

9 : Saida Motor 2 comum 230Vac.

10 : Saida Motor 2 fechamento 230Vac.

CN3:

1 :Saida da fechadura eletronica 12 Vdc 15 W ( +12V ).

2 : Saida comum fechadura — lampada indicador luminoso (
GND ).

3 :Saidadalampadadoled 24 Vdc4 W ( + 24V ).

4 : Controlo e alimentacdo células fotoelétricas ( 24Vac 6W ).
5 : Controlo e alimentacao das Fotocélulas ( GND ).

6 : Entrada PUL botdo comando abre-fecha (NA).

7 : Entrada PUL PED botao comando pedonal (NA).

8 : Entrada GND comum.

9 : Entrada BL dispositivo de bloqueio (NC).

10 : Entrada DS1 dispositivo de seguranca (NC).

11 : Entrada DS2 dispositivo de seguranca (NC).

12 : Entrada GND comum.

13 : Entrada de Fim de Curso de Abertura do Motor 1 (NC).
14 : Entrada de Fim de Curso de Abertura do Motor 1 (NC).
15 : Entrada de Fim de Curso de Abertura do Motor 2 (NC).
16 : Entrada de Fim de Curso de Abertura do Motor 2 (NC).
17 : Entrada massa antena.

18 : Entrada polo quente antena.

Funcionamento Automatico:

Utilizando tanto o radio-controlo ( led CODE aceso ) como a botoeira
em baixa tensdo (PUL ) para o acionamento da caixilharia, sera
obtido o seguinte funcionamento:

o primeiro impulso comanda a abertura até se esgotar o tempo do
motor, 0 segundo impulso comanda o fechamento da caixilharia;
guando um Impulso € enviado antes de se esgotar o tempo do
motor, a central de comando realiza a inversao do movimento, tanto
na fase de abertura como na fase de fechamento.

Funcionamento Passo a Passo:

Utilizando tanto o radio-controlo ( led CODE aceso ) como a botoeira
em baixa tensao (PUL ) para o acionamento da caixilhana, sera
obtido o seguinte funcionamento:

O primeiro impulso comanda a abertura ate se esgotar o tempo do
motor, o segundo impulso comanda o fechamento da caixilharia; ao
enviar um impulso antes de se esgotar o

tempo do motor, a central de comando efetua a paragem do
movimento tanto na fase de abertura como na fase de fechamento.
Um outro comando determina o restabelecimento do movimento no
sentido oposto.

Fecho automatico:

A central permite fechar a caixilhara de modo automatico, sem
enviar comandos adicionais.

A escolha deste modo de funcionamento esta descrita no modo de
programacao do Tempo de pausa.

Passagem Pedonal:

A central permite o acionamento apenas do Motor 1 utilizando tanto o
radio-controlo ( led CODE PED. aceso) quanto a botoeira ( PED )
durante o tempo programado ( led T.MOT. PED. ).

Entrada do Dispositivo de Bloqueio :

A central permite a ligacéo do botao de bloqueio (NC). A intervencao
em qualquer fase de funcionamento da central causa a paragem
imediata do movimento. Um comando adicional de movimento sera
valido desde que tenha sido desativada a entrada de bloqueio e, em
todos os casos, a central devera efetuar a fase de abertura do
automatismo com sinal previo intermitente de 5 segundos, exceto no
caso de automacao completamente aberta; nesse caso, efetuara a
fase de fecho.

Atencao: Fazer uma ponte nesta entrada se nao for utilizada.

Dispositivo de seguranga 1 :

A central permite a almentacéo e a ligacao de Fotocélulas em
conformidade com a diretiva EN 12453.

A intervencao na fase de abertura nao € considerada e na fase de
fechamento provoca a inversao do movimento.

A central necessita obrigatoriamente da utilizacao de fotocelulas,
conectadas as especificas entradas. Caso contrario, a central néo e
habilitada para o funcionamento.

Dispositivo de segurancga 2 :

A central permite a alimentagcao e a ligacao de Fotocelulas em
conformidade com a diretiva EN 12453.

A Intervencao na fase de abertura provoca a parada momentanea do
cerramento e quando for liberado, a central retoma a fase de
apbertura. A intervencao em fase de fechamento provoca a inversao
do movimento.

A central necessita obrigatoriamente da utilizacao de fotocélulas,
conectadas as especificas entradas. Caso contrario, a central néo e
habilitada para o funcionamento.

SENSOR 1 ( Logica de funcionamento RTX 2278 Sensor 1) :

A central permite a conexao de dispositivos de seguranca sem fio de
acordo com EN 12453.

A central e fornecida pelo fabricante com a seguinte logica de
funcionamento no caso de intervencao do Sensor 1: a intervencao
na fase de abertura nao € considerada, na fase de fecho provoca a




inversdo do movimento, isso, obviamente, se o modulo RTX 2278
estiver ligado a central.

SENSOR 2 ( Logica de funcionamento RTX 2278 Sensor 2 ) :

A central permite a conexao de dispositivos de seguranca sem fio de
acordo com EN 12453.

A central € fornecida pelo fabricante com a seguinte logica de
funcionamento no caso de intervencao do Sensor 2: a intervencao
provoca a paragem do movimento seguido da uma breve inversao,
tanto na fase de fecho como na fase de abertura, isso, obviamente,
se 0 modulo RTX 2278 estiver ligado a central.

Fim de curso de Abertura e Fecho:

A central permite a ligacao de Fim de Curso de Abertura e Fecho
(NC). A intervengc@o em qualquer fase de funcionamento causa a
paragem imediata do movimento.

Atencao: Deixar essas entradas livres se nao forem utilizadas.

Regulacao da Forga e Arranque inicial:

A central eletronica esta equipada com um timmer “ FORCA " para a
regulacéo da Forca e da Velocidade dos motores, completamente
controladas pelo microprocessador. A regulacao pode ser efetuada
em uma faixa de 50% a 100% da Forca maxima.

Para cada movimento esta prevista uma forca de arranque inicial,
com a alimentacao do motor por 2 segundos na poténcia maxima,
mesmo quando esta inserida a regulacao da for¢ca do motor.
Atenc¢ao: Uma vanacao do trimmer “ FORCA ” solicita a repeticao
do procedimento de programacgéo do Tempo Motor, enquanto que
poderéo vanar os tempos de manobra e de desaceleracéo.

Detecao de Obstaculo: ( Somente valido x LRX 2299 )

A central eletronica esta equipada com um trimmer
SENSIBILIDADE “ para a regulacdo da Forca de oposicao
necessaria a detecéo do obstaculo, completamente controlada pelo
microprocessador.

A regulacao pode ser efetuada com um tempo de intervencao
compreendido entre o minimo de 0,1 segundo € 0 maximo de 3
segundos.

Nota: posicionando o trimmer “ SENSIBILIDADE “ no minimo, é
excluida a funcionalidade de detecao do obstaculo.

Atencao:

- Durante a fase desacelerada do movimento, a fungéo de detegéao
do obstaculo é sempre desabilitada.

- O funcionamento de detecdo do obstaculo provoca sempre a
inversdo do movimento de fechamento (exceto nos ultfimos 5
segundos de manobra nos quais se realiza o Stop) e a inversao
por 2 segundos em abertura (exceto nos ultimos 5 segundos de
manobra nos quais se realiza o Stop).

it

Desaceleracao:

A funcao de desaceleracao dos motores é utilizada nos portdes para
evitar a batida com forte velocidade das folhas no final da fase de
abertura e fecho.

A cenfral permite durante a programacao do Tempo do Motor
(consultar o menu Principal) tambem a programacao da
desaceleracdo nos pontos desejados (antes de abrir e fechar
totalmente). Alem disso é possivel selecionar a forca do motor com a
qual ser realizada a fase de desaceleragao entre 6 niveis diferentes
de poténcia (ver o menu Estendido 3). Na programacéao de fabrica
esta selecionado um nivel intermediario.

Lampada espia:

A central permite a conexao de uma lampada de 24Vdc para a
visualizagao do estado da automacao. apagada com automacao
fechada, acesa quando estiver aberta, intermitente lenta com
movimento em abertura e intermitente veloz com movimento em
fechamento.

Funcionamento do Pisca-pisca:

A central € dotada de uma saida para a gestao de um pisca-pisca
230 Vac. O seu funcionamento € condicionado pelo movimento do
motor e pelo fechamento automatico que, se for ativado, habilita o
pisca-pisca mesmo durante o tempo de pausa.

Funcionamento com TIMER :

A central permite conectar um timer no lugar do botao de comando
abre — fecha ( PUL ).

Por exemplo: as 08.00 horas, o timer fecha o contacto e a central
comanda a abertura. As 18.00 horas, o timer abre o contacto e a
central comanda o fecho. Durante o intervalo 08.00 — 18.00 no final
da fase de abertura, a central desabilita o pisca-pisca, o fecho
automatico e os radios-controlos.

PROGRAMACAO :

Tecla SEL seleciona o tipo de funcdo que deve ser
memorizada, a selegao € indicada pelo sinal intermitente do
Led.

Pressionando a tecla algumas vezes € possivel posicionar-se
na funcdo desejada. A selegdo permanece ativa por 10
segundos, visualizada pelo LED a piscar e, apos esse tempo, a
central volta para o seu estado original.

Tecla SET: efetua a programacao da Iinformacgao de acordo
com o tipo de fungao escolhida com a tecla SEL.
IMPORTANTE: A funcdo da tecla SET pode ser também
substituida pelo radio-controlo se tiver sido anteriormente
programado ( led CODE aceso ).

MENU PRINCIPAL

A central e fornecida pelo fabricante com a possibilidade de
selecionar algumas fun¢des importantes.

--- -------- MENU PRINCIPAL ------emeemeeee
Led apagado Led Aceso

Referéncia Led

1) 1-2 MOTORES Automacao 1 motor Automacao 2 Motores
2)AUT / P-P Automatico Passo — Passo
3) CODE Nenhum codigo Codigo inserido
4) INB.CMD.AP Desabilitado Habilitado

5)T. MOT. Tempo motor 30 seg. Tempo programado

6) T.MOT.PED. Tempo Mot. Ped. 10 seg. Tempo programado
/) T. PAUSA. Sem fecho aut. Com fecho aut.

8) RIT. FOLHAS Sem atraso folhas. Tempo programado

1)1-2 MOTORES :

Para facilitar a Instalagcao, a central dispée de duas
configuragbes predefinidas para automacdes com 1 ou 2
motores.

A central na configuracdo por default apresenta gestio tipica
de automacao de 1 mecanismo (por exemplo, porta
deslizante); se for necessario habilitar a gestao predefinida de
uma automacao de 2 motores (por exemplo, portdo e porta),
proceda da seguinte maneira: posicione a tecla SEL no LED 1-
2 MOTORES na intermiténcia da tecla SET, ao mesmo tempo
que o LED 1-2 MOTORES permanecera ligado e o
procedimento sera concluido.

Repetir a operacao se desejar restabelecer a configuracao
anterior. Na modalidade 1 Motor se necessario € possivel
colocar em paralelo as saidas Motor 1 e 2 para dobrar a carga
aplicada (um Motor até 1,5 CV).

2) AUTOMATICO/PASSO-A-PASSO:

A central na configuracao-padrao apresenta a logica de
funcionamento “ Automatico habilitado (Led AUT/P-P
apagado); se for necessario habilitar a Ilogica de
funcionamento “ Passo a Passo " (Led AUT/P-P aceso),
proceder do seguinte modo: posicionar-se com a tecla SEL
sobre o sinal intermitente do Led AUT/P-P e, em seguida,
pressionar a tecla SET; ao mesmo tempo o Led AUT/P-P ficara
aceso de modo permanente. Repetir a operacdo se desejar
restabelecer a configuracao anterior.

3) CODE : (Codigo do radio-controlo)
A central permite memorizar até 150 radios-controlos com
codigos diferentes entre si, de tipo fixo ou rolling code.



Programacao.
A programacao do codigo de transmissao deve ser feita do

seguinte modo: posicionar-se com a tecla SEL sobre o sinal
intermitente do led CODE e ao mesmo tempo enviar o codigo
escolhido com o radio-controlo desejado. Quando o led CODE
permanecer aceso de modo permanente estara a indicar que a
programacao foi concluida. Quando os 150 codigos estdo
memorizados, ao ser repetida a programacéo, todos os LEDS
de programacdao iniciam a piscar para sinalizar que néo é
possivel memorizar outros codigos.

Programacdo cédigo radiocomando Ped/Folha tinica

Se desejar programar o codigo do transmissor do Comando de
Radio referente a Operacgao ou porta Unica, repita a operagao acima
descrita pressionando a tecla SEL duas vezes (obtendo a
intermiténcia rapida do LED CODE) ao invés de uma vez. Repetir a
operacao se desejar restabelecer a configuracao inicial.

Como apaqar.

Para apagar todos os codigos memorizados, seguir as seguintes
Indicacoes: pressionar a tecla SEL, o LED CODE comecara a piscar;
em seguida, pressionar a tecla SET; o LED CODE sera apagado e o
procedimento estara concluido.

4) INB. CMD. AP: (Inibicao dos Comandos durante a Abertura e
durante o tempo de pausa, se estiver inserido)

A funcao de inibicao dos comandos durante a abertura e durante o
tempo de pausa, se estiver inserido, € utilizada quando a automacao
tiver um loop detector. A central durante a fase de abertura ou de

pausa nao capta os comandos enviados pelo loop detector a cada
travessia.

A central, na configuracao-padrao, apresenta a inibicao dos
comandos durante a abertura e o tempo de pausa desabilitada; se
for necessario habilita-la, proceder do seguinte modo: posicionar-se
com a tecla SEL sobre o sinal intermitente do LED INB.CMD.AP e
depois pressionar a tecla SET; desse modo o LED INB.CMD.AP
ficara aceso de modo permanente. Repetir a operacdo se desejar
restabelecer a configuracao anterior.

5) T. MOT e DESACELERACAO: (Program. tempo de trabalho dos

motores, 4 minutos max.)

A central € fomecida pelo construtor com um tempo de trabalho dos
motores pré-definido em 30 seg. e sem desaceleragéo.

Se for necessario modificar o tempo de trabalho dos motores, a
programacao deve ser realizada da seguinte forma: posicione o
botdo SEL no LED T. MOT que pisca. depois pressione a tecla SET
momentaneamente, o Motor 1 iniciara o ciclo; no ponto de amranque
desejado de desaceleracao, pressione o botao SET novamente: o
LED T. T MOT. comecara a piscar mais devagar e o Motor 1
desacelera; ao alcancar a posicao desejada, pressione a tecla SET
para terminar o ciclo de abertura. Neste ponto o LED T. MOT. voltara
a piscar regularmente e o Motor 2 partira em abertura: repetir a
operacao de programacao do tempo de trabalho para o Motor 2.
Concluida a programagao dos tempos de motor em abertura, o
Motor 2 reinicia imediatamente em fechamento: repetir as operacdes
descritas acima para a fase de Fechamento do Motor 2 e, em
seguida, para o Motor 1. Se nao desejar que a central efetue a
desaceleracio, durante a programacao, quando terminar o ciclo de
abertura e fecho, pressionar a tecla SET duas vezes
consecutivamente ao invés de somente uma vez.

Durante a programacgdo € possivel usar, em vez da tecla SET,
situada na central, a tecla do radio-controlo apenas se tiver sido
anteriormente memorizada.

6) T. MOT. PED. (Program. tempo de trabalho pedonal 4 minutos max.)

A central € fornecida pelo fabricante com um tempo de trabalho do
Motor 1 (Pedonal) predefinido de 10 seg. e sem desaceleracéo.
Quando € necessario modificar o tempo de funcionamento pedonal,
a programacgao deve ser efetuada com a caixilharna fechada, do
seguinte modo: posicionar-se com a tecla SEL sobre o sinal
intermitente do LED T. MOT. PED. e, em seguida, pressionar por um
iInstante a tecla SET; o Motor 1 Iniciara o ciclo de abertura; na
posicao que corresponde ao ponto inicial de desaceleracéo
desejado, pressionar novamente a tecla SET: o LED T. MOT. PED.

comecara a piscar mais lentamente e o Motor 1 efetuara a
desaceleracao; quando for obtido o posicionamento desejado,
pressionar a tecla SET para terminar o ciclo de abertura. Nesta
altura, o LED T. MOT. PED. voltara a piscar regularmente e o Motor 1
arrancara novamente no modo fechamento; repetir as operacgoes
mencionadas acima para a fase de fechamento. Se n&o desejar que
a central efetue a desaceleracao, durante a programacao, quando
terminar o ciclo de abertura e fecho, pressionar a tecla SET duas
vezes consecutivamente ao invés de somente uma vez.

Durante a programagao € possivel usar, em vez da tecla SET,
situada na central, a tecla do radio-controlo apenas se ftiver sido
anteriormente memorizada.

7) T. PAUSA: (Programagéo do tempo de fecho aut. 4 min. max.)

A central € fornecida pelo fabricante sem o fecho automatico. Para
habilitar o fechamento automatico, seguir estas indicacdes:
posicionar-se com a tecla SEL sobre o sinal intermitente do LED T.
PAUSA, pressionar por um instante a tecla SET, e depois aguardar
durante um tempo igual ao tempo desejado; pressionar novamente
por um instante a tecla SET, no mesmo momento sera determinada
a memorizagcao do tempo de fechamento automatico e o LED T.
PAUSA. permanecera aceso de modo fixo. Se desejar restabelecer
as condi¢oes Iniciais (sem fechamento automatico), posicionar-se
sobre o sinal intermitente do led T. PAUSA e pressionar
consecutivamente 2 vezes a tecla SET em um intervalo de tempo de
2 segundos; ao mesmo tempo, o Led sera apagado e a operacao
sera concluida.

Durante a programacéo € possivel usar, em vez da tecla SET,
situada na central, a tecla do radio-controlo apenas se ftiver sido
anteriormente memorizada.

8) T. ATR. FOLHAS : (Programagéo de atraso porta de 15 seg. max.)

A central é formecida pelo fabricante sem atraso de folhas de
abertura e fechamento. Quando € necessario inserir um tempo de
atraso das folhas, a programacao deve ser efetuada com a
caixilharia fechada, do seguinte modo: posicionar-se com a tecla
SEL sobre o sinal intermitente do Led ATR. FOLHAS, pressionar por
um instante a tecla SET, e esperar por um tempo igual ao desejado;
pressionar novamente por um instante a tecla SET e ao mesmo
tempo sera feita a memorizacao do tempo de atraso das folhas de
abertura fixo em 2 segundos, do tempo de atraso das folhas de
fechamento para o tempo programado e o Led ATR. FOLHAS ficara
aceso de modo fixo.

Para restabelecer a condic¢ao inicial (sem atraso folhas), posicionar-
se sobre o sinal intermitente do Led ATR. FOLHAS e pressionar 2
vezes consecutivas a tecla SET em um intervalo de tempo de 2
segundos; ao mesmo tempo o led ficara apagado e a operagao sera
concluida.

MENU ESTENDIDO 1

A central & fomecida pelo fabricante com a possibilidade de selecao
direta apenas das fungoes do menu principal

Para habillitar as funcoes descritas no menu estendido, proceder do
seguinte modo: pressionar a tecla SET de modo continuo por 5
segundos, apos os quais sera obtido o sinal intermitente alternado
dos Led |. PAUSA e Led ATR. FOLHAS; deste modo, tem-se 30
segundos para selecionar as funcoes do Menu estendido 1 usando
as teclas SEL e SET; apos 30 segundos, a central retoma ao menu
principal.

~mmmmmmmmmmmmmemeemmm= - IENU ESTENDIDO 1 —--eeeeeeeeeeeee

Referéncia Led Led Apagado Led Aceso
A)1-2 MOTORES PGM adistancia=0FF PGM a distancia = ON

B) AUT / P-P | este Fotocelulas = ON Teste Fotocélulas= OFF
C)CODE Mant. Pressdo = OFF Mant. Pressdo = ON
D) INB.CMD.AP Golpe de ariete = OFF Golpe de ariete = ON

E)T. MOT. Golpe de Fechamento=OFF Golpe de Fechamento = ON

F) T.MOT.PED. 4 X Fim de curso 4 x Dispositivos de seguranca

G] 1. PAUSA Sinal iIntermitente ON/OFF alternado
Sinal intermitente ON/OFF alternado

H) ATR. FOLHAS

A) 1-2 MOTORES
( Programacgao Radio-controlo a distancia) :



A central permite a programacao de um codigo de
transmissao, sem intervir diretamente sobre a tecla SEL da
central, efetuando a operacao a disténcia.

A programacao do codigo de transmissao a distancia deve ser
feita do seguinte modo: enviar de modo continuo por um tempo
superior a 10 segundos o codigo de um radio-controlo
memorizado anteriormente; ao mesmo tempo a central entra
no modo programacao, como descrito acima para o LED
CODE no menu principal.

A central e fornecida pelo fabricante com a programacao do
codigo de transmissao a distancia desabilitado; para habilitar a
funcao, proceder do seguinte modo: assegurar-se de ter
habilitado o Menu Estendido 1 (evidenciado pelo sinal
intermitente alternado do Led T. PAUSA e Led ATR. PORTAS),
posicionar-se com a tecla SEL sobre o sinal intermitente do led
1-2 MOTORES e pressionar a tecla SET e ao mesmo tempo o
led 1-2 MOTORES se acendera permanentemente e a
programacao tera sido terminada. Repetir a operagao se
desejar restabelecer a configuracao anterior.

B) AUT / P-P (Teste das Fotocelulas):

A central é fornecida pelo fabricante com a programacéo do
teste fotocélulas ativado (de acordo com a normativa EN
12453); para desabilitar, proceder do seguinte modo:
assegurar-se de ter desabilitado o Menu Estendido 1
(evidenciado pelo sinal intermitente alternado dos Led T.
PAUSA e Led ATR. FOLHAS), posicionar-se com a tecla SEL
sobre o sinal intermitente do led AUT/P-P e pressionar a tecla
SET, ao mesmo tempo, o led AUT/P-P ficara aceso de modo
permanente e a programacao sera concluida. Deste modo néo
sera feito o teste das fotocélulas, portanto, mesmo se nao
estiverem conectadas (as entradas DS1 e DS2 deverao ser
ligadas em ponte se ndo forem utilizadas), a central estara
habilitada para o funcionamento. Repetir a operagao se
desejar restabelecer a configuracao anterior.

C) CODE PED ( Manter Pressdo Mot. Hidraulicos ) :

A central € fornecida pelo fabricante com a fung¢ao para manter
a pressao dos motores hidraulicos desabilitada. Para habilitar
a funcao, proceder do seguinte modo: assegurar-se de ter
habilitado o Menu Estendido 1 (evidenciado pelo sinal
intermitente alternado do Led T. PAUSA e Led ATR. FOLHAS),
posicionar-se com a tecla SEL sobre o sinal intermitente do
LED CODE e pressionar a tecla SET; ao mesmo tempo, o LED
CODE ficara aceso de modo permanente e a programacao
sera concluida. Desse modo a central enviara a cada 2 horas
um comando de fechamento para o motor com duracgao de 2
segundos. Repetir a operacao se desejar restabelecer a
configuracao anterior.

D) INB. CMD. AP. ( Golpe de Ariete ) :

A central é fornecida pelo fabricante com a funcao de Golpe de
Ariete desabilitada. Para habilitar a funcao de Golpe de Ariete,
proceder do seguinte modo: assegurar-se de ter habilitado o
Menu Estendido 1 (evidenciado pelo sinal intermitente
alternado do Led T. PAUSA e Led ATR. FOLHAS), posicionar-
se com a tecla SEL sobre o sinal intermitente do LED
INB.CMD AP e pressionar a tecla SET; ao mesmo tempo, o
LED INB.CMD.AP ficara aceso de modo permanente e a
programacao sera concluida. Para desabilitar a fungao de
Golpe de Ariete com a poténcia definida atravées do Trimmer”
FORCA “ repetir a operacao descrita acima, pressionando a
tecla SEL duas vezes (obtendo o sinal intermitente rapido do
LED INB.CMD.AP.) em vez de uma Uunica vez. Repetir a
operacao se desejar restabelecer a configuracao inicial.

Desse modo sera possivel facilitar o desbloqueio da fechadura
e permitir que a fase de abertura seja realizada corretamente.
De facto, antes de iniciar a fase de abertura, a central envia um
comando de fechamento durante 2 segundos com poténcia
relativa a escolha selecionada.

E) T. MOT. ( Golpe de Fechamento) :
A central é fornecida pelo fabricante com a funcao de Golpe de
Fechamento desablilitada. Para habilitar a fungao Golpe de

Fechamento, proceder do seguinte modo: assegurar-se de ter
habilitado o Menu Estendido 1 (evidenciado pelo sinal
intermitente alternado do Led T. PAUSA e Led ATR. FOLHAS),
posicionar-se com a tecla SEL na intermiténcia do LED T.MOT.
e pressionar a tecla SET; ao mesmo tempo, o LED T.MOT.
flcara aceso de modo permanente e a programacao sera
concluida. Para habilitar a funcao de Golpe de Fechamento
com a poténcia definida atraves do Trimmer “ FORCA “, repetir
a operacao acima descrita pressionando a tecla SEL duas
vezes (obtendo o sinal intermitente rapido do LED T.MOT.) ao
Inves de pressionar sO uma vez. Repetir a operagao se desejar
restabelecer a configuracao inicial.

Desse modo a central, se estiver a funcionar com
desaceleracao em fechamento, adicionara (apés ter concluido
a fase de fechamento desacelerada) um tempo de 1 segundo
com poténcia relativa a escolha selecionada de modo a
superar uma fechadura eventualmente instalada.

7) T. MOT. PED. ( 4x Fim de curso / 4x Dispositivo de
segurancga ) :

A central € fornecida pelo fabricante com a funcao 4 X
entradas Fim de curso motor 1 e 2 habilitadas. Para habilitar a
funcao X entradas Dispositivos de Seguranca, proceder do
seguinte modo: assegurar-se de ter habilitado o Menu
Estendido 1 (evidenciado pelo sinal intermitente alternado do
Led T. PAUSA e Led ATR. FOLHAS), posicionar-se com a
tecla SEL sobre o sinal intermitente do LED T.MOT. PED. e,
em seqguida, pressionar a tecla SET, ao mesmo tempo o LED
T.MOT. PED. ficara aceso de modo permanente e a
programacgao sera concluida.

Repetir a operacao se desejar restabelecer a configuracao
inicial.

Desta forma, a central modifica o funcionamento previsto para
as entradas 4 x fim de curso dispositivos de segurangca com o
seguinte funcionamento:

FC AP1 (Seguranga de Abertura):

A operacao de fechamento nao € considerada, durante a fase
de abertura causa Stop + a inversao do movimento por 2
segundos.

FC AP2 (Seguranca de abertura):

A operacao de fechamento nao € considerada, durante a fase
de abertura causa Stop + a inversdao do movimento por 2
segundos.

FC CH1 (Segurancga de fechamento):

A Intervencao tanto na fase de abertura e fechamento causa
parada + inversao do movimento por 2 segundos.

FC CH2 (Segurang¢a em abertura e fechamento):

A intervencao na fase de abertura causa Stop + a inverséo do
movimento por 2 segundos. A operacao de fechamento causa
a inversao do movimento.

Atencido: Fazer ponte de algumas destas entradas usadas
como dispositivos de seguranga nao utilizados.

MENU ESTENDIDO 2

A central e fornecida pelo fabricante com a possibilidade de
selecao direta somente das funcdes do menu principal.

Para habilitar as funcdes descritas no Menu Estendido 2,
proceder do seguinte modo: aceder ao Menu Estendido 1
(como descrito no respetivo paragrafo), pressionar novamente
a tecla SET de modo continuo por 5 segundos ap0s 0s quais
sera obtido o sinal intermitente simultaneo do T. PAUSA e Led
ATR. FOLHAS; deste modo, tem-se 30 segundos para
selecionar as funcdoes do Menu Estendido 2 usando as teclas
SEL e SET, apés 30 segundos, a central retorna ao menu
principal.



MENU ESTENDIDO 2 i
Led Apagado Led Aceso
Follow Me = OFF Follow Me = ON

Referéncia Led
A) 1-2 MOTORES

B) AUT / P-P Piscada Previa e L. Cort.=OFF Piscada Previa ou L. Cort.=ON

C) CODE Lamp. in Pausa = OFF Lamp. in Pausa = ON

D) INB.CMD.AP SOFT START = OFF SOFT START = ON

E) T.MOT. El Caix. CMD PED = OFF EIl. Caix. CMD PED = ON

F) TMOT.PED. PUL=PUL - PED=PED PUL=AB - PED=FECH

G) T. PAUSA Sinal intermitente ON/OFF simultaneo

H) ATR. FOLHAS Sinal intermitente ON/OFF simultaneo

A) 1-2 MOTORES ( Follow Me ) :

A central permite definir o funcionamento “Follow Me”. essa
funcao, programavel apenas se ja tiver sido programado o
Tempo de Pausa, prevé a reducao do tempo de Pausa para o
seg. depois da desocupacao da fotocélula conectada ao DS1,
ou seja, a caixilharia fecha 5 seg. apos a passagem do
utilizador. Para habilitar a funcao, proceder do seguinte modo:
assegurar-se de ter habiltado o Menu Estendido 2
(evidenciado pelo sinal intermitente simultdneo do Led T.
PAUSA e Led ATR. PORTAS FEC), posicionar-se com a tecla
SEL sobre o sinal intermitente do led 1-2 MOTORES e
pressionar a tecla SET e ao mesmo tempo o led 1-2
MOTORES se acendera permanentemente e a programacao
tera sido terminada. Repetir a operacao se desejar
restabelecer a configuracao anterior.

B) CODE ( Piscada Previa/ Luz de Cortesia ) :

A central e fornecida pelo fabricante com as funcoes Piscada
Prévia e Luz de Cortesia desabilitadas. Para habillitar a funcao
Piscada Prévia, proceder do seguinte modo: assegurar-se de
ter habilitado o Menu Estendido 2 (evidenciado pelo sinal
intermitente simultdneo do Led T. PAUSA e Led ATR.
FOLHAS), posicionar-se com a tecla SEL sobre o sinal intermitente
do led AUT/P-P e pressionar a tecla SET, ao mesmo tempo, o led
AUT/P-P ficara aceso de modo permanente e a programagao sera
concluida. Para habilitar a funcao Luz de Cortesia, repetir a operacao
acima descrita pressionando a tecla SEL duas vezes (obtendo o
sinal intermitente rapido do LED AUT / P-P) em vez de pressionar
uma unica vez. Repetir a operagao se desejar restabelecer a
configuracao inicial.

Funcionamento Piscada Prévia: A saida Pisca-pisca 230 Vac sera
sempre ativada 3 segundos antes que a automacao inicie qualquer
movimento.

Funcionamento Luz de Cortesia: A saida Pisca-pisca 230 Vac.
sera ativada por 3 minutos, toda vez que for efetuado um comando
de abertura.

C) CODE ( Funcionamento do Pisca-pisca: ) :

A central é fornecida pelo fabricante com o funcionamento do Pisca-
pisca durante o Tempo de Pausa desabilitado. Para habilitar o
funcionamento, proceder do seguinte modo: assegurar-se de ter
habilitado o Menu Estendido 2 (evidenciado pelo sinal intermitente
simultaneo do Led T. PAUSA e Led ATR. FOLHAS), posicionar-se
com a tecla SEL sobre o sinal intermitente do LED CODE e
pressionar a tecla SET; ao mesmo tempo, o LED CODE ficara aceso
de modo permanente e a programacao sera concluida. Repetir a
operacao se desejar restabelecer a configuracao anterior.

D) INB. CMD. AP. (SOFT START ) :

A central é fornecida pelo fabricante com a funcdo Soft Start
desabilitada. Para habilitar a funcdo, proceder do seguinte modo:
assegurar-se de ter habilitado o Menu Estendido 2 (evidenciado pelo
sinal intermitente simulténeo do Led T. PAUSA e Led ATR.
FOLHAS), posicionar-se com a tecla SEL sobre o sinal intermitente
do LED INB.CMD AP e pressionar a tecla SET, ao mesmo tempo, o
LED INB.CMD.AP ficara aceso de modo permanente e a
programacao sera concluida. Desse modo, a cada inicio de
movimento, a central fara o controlo do arranque do motor,
aumentando a forca de modo gradual, do minimo ao maximo, nos
primeiros 2 segundos de funcionamento. Repetir a operacao se
desejar restabelecer a configuracao anterior.

E) T. MOT. (Ativacao da Fechadura Eletronica CMD PED.)

A central € fornecida pelo fabricante com a funcdo de ativacao da
fechadura eletronica através do comando Pedonal desabilitada. Para
habilitar a funcao, proceder do seguinte modo: assequrar-se de ter
habilitado o Menu Estendido 2 (evidenciado pelo sinal
iIntermitente simultdneo do Led T. PAUSA e Led ATR.
FOLHAS), posicionar-se com a tecla SEL na intermiténcia do
LED T.MOT. e pressionar a tecla SET;, ao mesmo tempo, o
LED T.MOT. ficara aceso de modo permanente e a
programacao sera concluida. A funcdo de ativacao da
fechadura eletronica atraves do comando Pedonal € usada
gquando ha, por exemplo, um portao de correr com uma porta
lateral para a passagem Pedonal. Desse modo € possivel
obter a abertura do portao atraves do comandos PUL e
também da porta Pedonal atravées do acionamento por 2
segundos da fechadura eletronica com os comandos PED.
Repelir a operagao se desejar restabelecer a configuracao
anterior.

7) T. MOT. PED. ( Funcionamento dos comandos PUL e
PED )

A central e fornecida pelo fabricante com o funcionamento da
entrada de comando PUL para a ligacdo de um comando
principal (NA) ciclico e a entrada PED para a ligagao de um
botao de comando Pedonal (NA) ciclico. Para outro modo de
funcionamento das entradas PUL e PED, proceder do seguinte
modo: assegurar-se de ter habilitado o Menu Estendido 2
(evidenciado pelo sinal intermitente simultaneo do Led T.
PAUSA e Led ATR. FOLHAS), posicionar-se com a tecla SEL
sobre o sinal intermitente do LED T.MOT. PED. e, em seguida,
pressionar a tecla SET, ao mesmo tempo o LED T.MOT. PED.
ficara aceso de modo permanente e a programacao sera
concluida.

Desse modo a entrada PUL permitira a ligacao de um botao
(NA) exclusivo para a fase de Abertura e a entrada PED
permitira a ligacao de um botao (NA) exclusivo para a fase de
Fechamento. Repetir a operacao se desejar restabelecer a
configuracao anterior.

MENU ESTENDIDO 3

A central € fornecida pelo fabricante com a possibilidade de
selecao direta somente das fungdes do menu principal.

Para habilitar a programacao da desaceleracao feita pela
central, proceder do seguinte modo: aceder ao Menu
Estendido 2 (como descrito no respetivo paragrafo), pressionar
novamente a tecla SET de modo continuo por 5 segundos
apos o0s quais sera obtida uma sequéncia de sinal intermitente
alternado no comeco e depois simultaneo do T. PAUSA e Led
ATR. PORTAS; desse modo tém-se 30 segundos para
selecionar a desaceleracao desejada utilizando as teclas SEL
e SET. Depois de mais de 30 segundos, a central retorna ao
menu principal.

- --------  MENU ESTENDIDO 3 - -

Nivel Leds Acesos

1-2 MOTORES

1-2 MOTORES - AUT / P-P

1-2 MOTORES - AUT / P-P - CODE

1-2 MOTORES - AUT / P-P - CODE - INB. CMD. AP - T. MOT.

1
2
3
g 1-2 MOTORES - AUT / P-P - CODE - INB. CMD. AP.
D
6

1-2 MOTORES - AUT / P-P - CODE - INB. CMD. AP - T. MOT. - T.MOT.PED.

Programacao Forga Motor durante a Desaceleracao

A central permite a programacao da forca do motor com a qual
sera efetuada a fase de desaceleracao.

E possivel escolher entre 6 niveis diferentes de poténcia deste
modo: a cada combinacdo de leds acesos corresponde um
nivel, de acordo com a tabela referida acima; na pratica,
partindo do led mais baixo ( LED 1-2 MOTORES) em direcao
ao mais alto, cada led corresponde a um nivel de poténcia
superior. Atraves da tecla SEL é possivel percorrer os diversos
niveis de poténcia. Para cada nivel de poténcia selecionado, o
respetivo led mais no alto pisca (por exemplo, quando é



selecionado o nivel 4, os leds 1-2 MOTORES - AUT/P-P e
CODE ficam acesos de modo fixo, ao passo que o led INB.
CMD. AP pisca); pressionar SE | para confirmar.

Na programacao da fabrica esta selecionado o nivel 3.

RESET :

Caso seja necessario restabelecer a central com a
configuragao da fabrica, pressionar as teclas SEL e SET
juntas; no mesmo momento sera obtido o acendimento
contemporaneo de todos os leds VERMELHOS de sinalizagcao

e, logo a seguir, eles serao apagados.

DIAGNOSTICO :

Teste das Ceélulas Fotoelétricas:

A central esta preparada para a conexao de dispositivos de
segurancga de acordo com o item 5.1.1.6 da norma EN 12453.
A cada ciclo de manobra é feito o teste de funcionamento das
fotocélulas conectadas. No caso de falha na ligacao e/ou nao
funcionamento, a central nao habilita o movimento da
caixilharia e evidencia visualmente o resultado negativo do
teste atraves do piscar simultaneo de todos os Leds de
sinalizagao. Apos restabelecer o funcionamento correto das
ceélulas fotoeletricas, a central estara pronta para a utilizacao
normal. Isso garante um monitoramento contra avarias de
acordo com a Categoria 2 da EN 954-1.

Teste input dos comandos:

Na posicao correspondente a cada entrada de comando em
baixa tensao, a central conta com um LED de sinalizagao para
poder efetuar o controlo rapido do estado.

Logica de funcionamento : LED aceso: entrada fechada, LED
apagado: entrada aberta.

GESTAO LEDs DE PROGRAMAGCAO:

Apoés 5 minutos de Inatividade no procedimento de
programacao, a central ativa a desconexao automatica dos
LEDs de programacao para a poupancga de energia. Se forem
pressionadas as teclas SEL, SET ou se for recebido um
comando de movimento, ativa-se o acendimento dos LEDs de
acordo com as programacgoes configuradas anteriormente.

MODULO OPCIONAL:

A central permite a inser¢ao de modulos opcionais para
permitir funcionalidades adicionais. Dependendo do tipo do
modulo opcional inserido, serao obtidas caracteristicas
diversas; consulte o0 manual de instru¢des do modulo opcional
para ler as especificagOes tecnicas.
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MODULO OPCIONAL RTX 2278 (BASE)

O sistema permite selecionar quatro diferentes frequéncias de
funcionamento, todas elas na banda de 868 MHz.

A escolha da frequéncia de funcionamento deve ser definida
do mesmo modo tanto no dispositivo RTX2278 (Base) como
nos dispositivos RTX 2252 (Sensor) memorizados.

A selecao é executada através do Dip Switch SW1 presente
tanto no dispositivo RTX 2278 como no dispositivo RTX 2252.

SW1 SW1 SW1 SW1
OMN ON | ON O

H | L

1 2 1 2 1 2 1 2

FREQUENCIAA FREQUENCIAB FREQUENCIAC FREQUENCIAD

acendimento do Led de referéncia a cada 1 minuto, sao
transmitidos dois Beeps breves de sinaliza¢ao acustica.

————-- - MENU MONITOR
Referéncia Led Led Apagado Led a Piscar
1) CODE SENSOR 1 Battery OK Battery LOW
2) CODE SENSOR 2 Battery OK Battery LOW

No que se refere, por sua vez, ao MENU DE PROGRAMACAO,
consultar o paragrafo “ Teclas de Programacao e Led de

Sinalizacao”.

Controlo da Frequéncia de Funcionamento Escolhida

Caracteristicas técnicas

- Alimentacéao: 5Vdc
- Consumo max.: 25 mA
- Frequéncia de funcionamento: Banda 868 MHz FSK
- Sensores RTX 2252 memorizaveis: 2
- Temperatura de funcionamento: -10°C = 355°C
- Dimensdes: 59x39 mm.

SEL  SET

BUZZER

CSZ2 @ CODE SENSOR 2
C>1 @ CODE SENSOR 1
i.P. @ MENU' PROG.

MON. @ MONITOR N%
=D

AMTENMNA

Antes de executar a programacao do codigo de transmissao
dos Recetores-transmissores RTX 2252 (Sensor) combinados
a um Recetor-transmissor RTX 22/8 (Base), € necessario
selecionar uma frequéncia entre as quatro disponiveis (
consultar o paragrafo “Selecdo da Frequéncia de
Funcionamento”) e tambem e recomendavel verificar se essa
banda escolhida esta livre (nao € utilizada por algum outro
dispositivo); para executar essa verificacao, sequir estas
Indicagoes: por meio da tecla SET, posicionar-se sobre o
MENU PROGRAMACAOQO; a Base efetuara uma exploracédo da
frequéncia escolhida e se ela estiver ocupada, a Base
sinalizara essa condicao por meio do sinal intermitente dos
LEDS MONITOR e MENU PROGR.. Neste caso, selecionar
uma frequéncia diferente (tanto na Base como no Sensor). Se,
pelo contrario, a frequéncia selecionada estiver livre, executar
a programacao dos Sensores associados a cada canal, como
iIndicado a seguir.

Teclas de Programacgao e Led de Sinalizagao

LIGACOES DAS PLACAS DE BORNES:

CN1:
1 : Entrada do Polo quente da Antena.
2 : Entrada da Massa da Antena.

DESCRICAO DE FUNCIONAMENTO

O dispositivo RTX 2278 (Base) controla por meio de
radiofrequéncia um ou no maximo dois RTX 2252 (Sensor)
para a ligacao de bordas sensiveis. O Dispositivo RTX 2278
(Base) permite a visualizacao de dois menus:

= MENU MONITOR
— MENU PROGRAMACAO

Por meio do MENU MONITOR e por meio da sinalizagao
acustica ( através do Buzzer ), o Dispositivo mostra as
seguintes informacdes:

SINAL DE ALARME:

Acendimento do Led + Sinalizacao acustica.

Tem a funcao de informar qual dispositivo RTX 2252, entre os
memorizados, esta na condicao de alarme. A cada
acendimento do Led de referéncia € emitido um breve Beep de
sinalizacao acustica.

Tecla SEL : seleciona o tipo de funcao que deve ser
memorizada, a escolha é indicada pelo sinal intermitente do
LED. Pressionando a tecla algumas vezes e possivel
posicionar-se na funcao desejada. A selecao permanece ativa
por 15 segundos, visualizada pelo LED a piscar e, apos este
periodo, a central volta para o estado original.

Tecla SET:

- efetua a selecao entre o Menu Monitor e o0 Menu de
Programacao: apos 1 minuto de inatividade nas teclas SEL e
SET, é selecionado automaticamente o Menu Monitor.

- efetua a programacao da func¢ao escolhida com a tecla SEL.

Led de sinalizagao

Led aceso: opcdo memorizada.

Led apagado: opcao nao memorizada.
Led a piscar: opcao selecionada.

e -- MENU PROGRAMAGAO --
Referéncia Led Led Apagado Led Aceso
1) CODE SENSOR 1 Nenhum codigo Pgm. SENSOR 1 Pgm.

2) CODE SENSOR 2 Nenhum cédigo Pgm. SENSOR 2 Pgm .

MENU MONITOR --

Referéncia Led Led Apagado Led Aceso
1) CODE SENSOR 1 Nenhum Alarme Alarme SENSOR 1
2) CODE SENSOR 2 Nenhum Alarme Alarme SENSOR 2

SINAL DE PILHA DESCARREGADA!

Acendimento do Led (sinais intermitentes breves) +
Sinalizacao acustica.

Tem a funcao de informar qual dispositivo RTX 2252, entre os
memorizados, esta com as pilhas descarregadas. Alem do

— CODE SENSOR 1 ( Programacéo do Recefor-Transmissor
RTX 2252 Sensorn® 1)

A programacao do codigo de ftransmissdao do Recetor-
Transmissor RTX 2252 (Sensor) n° 1 combinado ao Recetor-
Transmissor RTX 2278 (Base) deve ser executada do seguinte
modo : pressionar a tecla SEL, o LED CODE SENSOR 1
comecara a piscar, a Base nesta fase comunica de modo
pbroadcast com todos os Sensores presentes para buscar um
para ser memorizado: pressionar a tecla SET do Sensor
escolhido para memorizar para enviar o codigo de confirmacgao
de memorizagao (0 LED TX do Sensor emitira 5 sinais
iIntermitentes rapidos); o LED CODE SENSOR 1 permanecera
aceso e a programacao sera completada. Se nao receber
nenhum codigo de confirmacao no prazo de 15 segundos, 0
dispositivo Base saira da fase de programacao.

Como apagar Para apagar o codigo memorizado, seguir estas
Indicagoes: pressionar a tecla SEL, o LED CODE SENSOR 1
comecara a piscar: pressionar a tecla SET; o LED CODE
SENSOR 1 sera desligado e o procedimento sera completado.




— CODE SENSOR 2 ( Programacéo do Recetor-Transmissor
RTX 2252 Sensor n® 2)

Para a programacao do codigo de transmissao do Recetor-
Transmissor RTX 2252 (Sensor) n° 2 combinado ao Recetor-
Transmissor RTX 2278 (Base) seguir as indicacées do item “2)
CODE SENSOR 17,

RESET

Se for necessario restabelecer o dispositivo com a
configuragao de fabrica, pressionar as teclas SEL e SET de
modo continuo durante um tempo superior a 2 segundos para
obter um acendimento breve contemporaneo de todos os
LEDs de sinalizagdo seguida por trés Beeps breves de
sinalizacao acustica.

resistivo 8K2. A selecao € executada atraves do Dip Switch
SW2 n® 1:

DIP 1 = OFF funcionamento input NC ( default).
DIP 1 = ON funcionamento input 8K2.

SW2 SW2
OM 'DN_
|_ _| . |_|
H B
1 2 1 2
NC 8K2

RTX 2252 (Sensor)

Selecao da Modalidade de Transmissao

o

m =

=m° [DF w [| LR20 Battery Type D

m & o— mmﬁ @
T —_ |D}* RT
% . 112 112 | — A :

SET S SN2

Caracteristicas tecnicas

- Alimentacao da bateria 1,5Vdc Alkaline (LR20 Tipo D)

- Frequéncia de funcionamento: Banda 868 MHz FSK

- Capacidade do sistema em campo livre:  10+20 m max.
- Temperatura de funcionamento: -10=55°C
-Dimensoes: 120x80x50mm.
- Compartimento: ABS UL94V-0 (IP56 )

Conexoes da Placa de Bornes CN1

CN1:

1 . Entrada do Dispositivo de seguranca (NC) ou 8K2
2 . Entrada do Dispositivo de seguranca (NC) ou 8KZ2.
3 : Entrada do Inibidor (NC).

4 . Entrada do Inibidor (NC).

O dispositivo Recetor-Transmissor RTX 2252 (Sensor) permite
selecionar dois modos diferentes de funcionamento, “normal”
ou ” poupanc¢a energética ( Low Power)”. A diferenca de
funcionamento consiste na poténcia de transmissao do
Sensor. Na modalidade de funcionamento “poupanca
energeética”, a poténcia de transmissao do Sensor é
sensivelmente inferior; para obter uma poupanca energética,
que tem como consequéncia maior durabilidade das pilhas, &
necessario considerar a diminuicao da capacidade do radio e
consequentemente efetuar os ajustes no momento da
Instalacao.

A selecdo é executada através do Dip Switch SW2 n® 2:

DIP 2 = OFF : funcionamento “poupanc¢a energética”
desabilitado (padrao).

DIP 2 = ON funcionamento “poupanca energetica” habilitado.

SW2 SW2
o on
| (m
HE B
T2 1 2
LP=OFF LP=ON

Descricao de Funcionamento

Modalidade de Funcionamento Entrada Inibidor

O dispositivo RTX 2252 (Sensor) permite a ligacao de bordas
sensiveis do tipo classico NC (contacto normalmente fechado)
ou do tipo resistivo 8K2, geralmente posicionadas na parte
movel da caixilharia.

Funciona somente em combinagao com a (Base) de controlo.
O dispositivo € alimentado com pilhas para dispensar qualquer
tipo de ligacao via cabo.

Apos ser memorizado (para a programagao, consultar o
paragrafo “RTX 2278- Teclas de Programacao e Led de
sinalizacao”), € capaz de enviar para o dispositivo RTX 2278
(Base) as seguintes informacgoes:

- Sinal de sobrevivéncia:

que tem a funcao de verificar periodicamente se é correta a
ligacao radio entre os dispositivos.

- Sinal de alarme:

gue tem a funcao de informar a base que o dispositivo de
seguranca esta ativado.

- Sinal de pilha descarregada:

que tem a funcao de informar a base sobre o estado da pilha.

ATENCAO! Quando o Dispositivo RTX 2252 (Sensor) é
removido de uma instalacao. &€ aconselhavel remover as pilhas
para evitar que o Sensor continue a transmitir inutiimente.

O Dispositivo RTX 2252 (Sensor) permite a liga¢cao de um
contacto (NC) para a inibicao temporaria da borda sensivel
ligada a ela.

ATENCAO! Quando a Entrada do Inibidor nao € utilizada, deve

ser sempre ligada em ponte.

Sinalizagao de Bateria Descarregada:

O Dispositivo RTX 2252 (Sensor) & capaz de sinalizar, atraves
do sinal intermitente rapido do LED TX, o estado de bateria
descarregada. Alem disso, a mesma informacao sera enviada
ao dispositivo RTX 2278 (Base) que sinalizara o acontecimento
com adverténcias visuais e acusticas.

ATENCAO! E aconselhavel substituir as pilhas do dispositivo
Imediatamente na presenca do LED TX a piscar.

Selecao Modalidade de Funcionamento NC ou 8K2

Dispositivo RTX 2252 permite a ligagao de bordas sensiveis do
tipo classico NC ( contacto normalmente fechado ) ou do tipo

ATENCAQO!

As pilhas alcalinas 1,5V devem ser substituidas apdés um ano
para garantir o funcionamento ideal

- Para substituir as pilhas, abrir o compartimento do Sensor
com o auxilio de uma chave de fendas.

As pilhas utilizadas devem ser eliminadas em recolhedores
especificos.




CUADRO ELECTRONICO
LRX 2299 / LRX 2212 NEW

Central electronica monofasica, para automatismos de verjas
batientes y correderas de 230Vcon radio-receptor incorporado
y Deteccidén de obstaculo.

- Mod. LG 2299

- Mod. LRS 2299

- Mod. LRS 2299 SET
- Mod. LRH 2299

. Sin receptor de radio

: 433,92 Mhz

: 433,92 Mhz “banda estrecha”
:868,3 Mhz “banda estrecha”

Central electronica monofasica, para automatismos de verjas
batientes y correderas de 230Vcon radio-receptor incorporado.

-Mod. LG 2212 New
-Mod. LRS 2212 New
-Mod. LRS 2212 New SET
- Mod. LRH 2212 New

. Sin receptor de radio
433,92 Mhz

433,92 Mhz "narrow band”
- 868,3 Mhz “narrow band”

D

IMPORTANTE PARA EL USUARIO

- El dispositivo puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios
Y pOr personas con capacidades psicofisicas reducidas o Sin
expernencia o conocimientos suficientes solo si lo hacen bajo
supervision o si han sido instruidas en el manejo seguro del
dispositivo, e informadas sobre Ios riesgos que conlleva su uso.
- estas instrucciones estan disponibles tambien en el sitio web
www.seav.com

- No permita que Ios ninos jueguen con el dispositivo; no deje los
radiomandos a su alcance.

- Controle con frecuencia la instalacion para detectar posibles
darios. No utilice el dispositivo si es necesario realizar una
reparacion.

-No olvide desconectar el suministro electrico antes de llevar a
cabo operaciones de limpieza o mantenimiento.

- Las operaciones de limpieza y mantenimiento no deben ser
llevadas a cabo por ninos sin supervision.

ATENCION: conserve este manual de instrucciones y respete
fodas las instrucciones que contiene en cuanto a la seqgundad. E/
incumplimiento de las Indicaciones podria generar danos y
accidentes graves.

IMPORTANTE PARAEL INSTALADOR

— Antes de automatizar la verja es necesario comprobar el
buen estado de la misma, respetando la directiva maquinas y la
conformidad con EN 12604.

— Controle que en el lugar en el que esta instalado el equipo
sea posible trabajar dentro de los limites de temperatura
establecidos para el uso del dispositivo.

— La sequniadad de la instalacion final y el respeto de todas las
nommas pertinentes (EN 12453 - EN 12445) son
responsabilidad de quien realiza el ensamblaje de las diferentes
partes para construir un cierre completo.

— Una vez concluida la instalacion se recomienda constatar la
conformidad de la misma llevando a cabo todos los controles
necesarios (programacion oportuna de la unidad y comecta
instalacion de los dispositivos de segundad).

— La central no cuenta con ningun tipo de dispositivo de
seccionamiento de la linea electrica 230 Vca; por tanto, sera
responsabilidad del Instaladgor colocar un dispositivo de
seccionamiento en la instalacion. EsS necesano instalar un
interruptor omnipolar con categoria lll de sobretension. Este

debe colocarse de manera tal que este protegido contra los
cierres accidentales tal como prescribe el punto 5.2.9 de la EN
12453.

— Para los cables de alimentacion, se recomienda usar cables
flexibles con funda aislante de neopreno de tipo armonizado
(HO5RN-F) y conductores que presenten una seccion minima
de 1 mmz.

— El cableado de los diferenfes componentes electricos
Situados fuera de la unidad debe realizarse de conformidad con
|as disposiciones de la normativa EN 60204-1 y las posteriores
modificaciones incluidas en el punto 5.2.7 de la EN 12453. Los
cables de alimentacion pueden tener un diametro maximo de
14 mm. La fijacion de los cables de alimentacion y de conexion
debe hacerse mediante el ensamblado de prensacables que
pueden suministrarse como accesorio opcional. Asegurese de
fijar los cables de forma estable.

Durante las fases de perforacion de la cubierta exterior para
pemitir el paso de los cables de alimentacion y de conexion, y
de ensamblaje de los prensacables, asegurese ademas de
instalar todos los componentes manteniendo inalteradas, en la
medida de lo posible, las caracteristicas del grado de proteccion
IP de la caja.

— Si desea instalar un panel de mandos para el control
manual, hagalo de manera tal que el usuarno pueda acceder al
mismo Sin encontrarse en una posicion peligrosa.

— La cubierta de la parte trasera trae las

predisposiciones adecuadas para la fijacion a la pared
(predisposicion para la fijacion mediante tacos, o agujeros para
la fijacion con tomillos). Planifique e implemente todas las
medidas adecuadas para realizar la instalacion sin que se
modifique el grado de proteccion IP.

— El motorreductor utilizado para mover la vena debe cumplir
con el punto 5.2.7 de la EN 12453.

— La salida Supply 24V Photocells esta destinada
necesariamente a la alimentacion de las celulas fotoelectricas,
no esta permitido su uso para otras aplicaciones.

— La central en cada ciclo de maniobra realiza el test de
funcionamiento de las Células fotoelectricas, garantizando una
proteccion frente a averia de los dispositivos antiaplastamiento
de la Categoria 2 segun lo establecido en el punto 5.1.1.6.de la
EN 12453. Por lo tanto si los dispositivos de seguridad no se
conectan y/o0 no funcionan, la central no esta habiltada para
funcionar.

— La funcion de sequndad garantizada por la centralita esta
activa solo con el cierre; por lo tanto la proteccion durante la
apertura se debe asequrar en fase de instalacion con medidas
(protecciones o distancias de seguridad) independientes del
circuito de control.

— Para el funcionamiento correcto del receptor de radio, en
caso de usar dos o mas centrales, se recomienda instalar las
centrales a una distancia minima de 3 metros entre ellas.

El texto completo de la declaracion de conformidad UE, esta
disponible en la siguiente direccion de internet:
http://www.seav.it




[La Central electronica :

LG 2299 - LRS 2299 - LRS 2299 SET - LRH 2299
LG 2212 New - LRS 2212 New - LRS 2212 New SET

LRH 2212 New

estan en conformidad con las especificaciones de las Directivas

RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.

C€

CARACTERISTICAS DE FUNCIONAMIENTO:

CARACTERISTICAS TECNICAS:

230 Vca 50-60 Hz 2000W max.
230 Vca 50 Hz

100 W Resistivas Load max.

50 W Inductivas Load max.

- Salida de los motores  : 230 Vca 50/60 Hz. 750 W max.

- Salida electrocerradura : 12 Vec 15 W max.

- Salida de la lampara del piloto luminoso: 24 Vcc 4 W max.

- Alimentacion de las células fotoeléctricas : 24 Vca 6 W max.
- Dispositivos de seguridad y mandos en BT : 24 Vcc

- Temperatura de trabajo :-10+55°C

- Receptor de radio - ver modelo

- Transmisores op. - 12-18 Bit o Rolling Code 64-80 bit
- Codigos de TX max. en memoria : 150 (CODE o CODE PEAT))
- Dimensiones de la tarjeta 0 170x145x55 mm.

- Dimensiones del recipiente : 240x185x110 mm.

- Grado de proteccion 1P 65

- Alimentacion
- Salida intermitente

CONEXIONES DE LA PLACA DE BORNES:

CN1:

1 : Conexion a Tierra.
2 :Conexion a Tierra.
3 : Conexion a Tierra.

CN2:
. Entrada de linea 230 Vca (Fase).

2 :Entrada de linea 230 Vca (Neutro).

3 : Salida intermitente 230 Vca (Neutro).

4 : Salida intermitente 230 Vca (Fase).

5 : Salida motor 1 apertura 230Vca.

6 : Salida motor 1 comun 230Vca.

7/ : Salida motor 1 cierre 230Vca.

8 : Salida motor 2 apertura 230Vca.

9 : Salida motor 2 comun 230Vca.

10 : Salida motor 2 cierre 230Vca.

1 : Salida electrocerradura 12 Vec 15 W (+12 V).
. Salida comun cerradura lampara piloto (GND).
3 : Salida de la lampara del piloto de 24 Vcc 4 W (+ 24V).
4 : Control y alimentacion Ceélulas fotoelectricas (24 Vca 6 W).
5 : Control y alimentacion de las Células fotoelectricas (GND).
6 : Entrada PUL pulsador mando abre-cierra (NA).
7 . Entrada PUL PEAT. pulsador mando peatonal (NA).
8 : Entrada GND comun.
O : Entrada BL dispositivo de Blogqueo (NC).
10 : Entrada DS1 del dispositivo de seguridad (NC).
11 : Entrada DS2 del dispositivo de seguridad (NC).
12 : Entrada GND comun.
13 : Entrada Final de carrera Apertura Motor 1 (NC).
14 : Entrada Final de carrera Cierre Motor 1 (NC).
15 : Entrada Final de carrera Apertura Motor 2 (NC).
16 : Entrada Final de carrera Cierre Motor 2 (NC).
17 : Entrada masa de la antena.
18 : Entrada polo positivo de la antena.

Funcionamiento automatico:

Usando tanto el radiomando (led CODE encendido) como el
panel de mandos de baja tension (PUL) para accionar el
cerramiento, se obtiene el siguiente funcionamiento:

el primer impulso controla la apertura hasta que termina el
tiempo del motor, el segundo impulso controla el cierre del
cerramiento; si se envia un impulso antes de que termine el
tiempo del motor la central efectia la inversion del
movimiento, ya sea en la fase de apertura como en la de
cierre.

Funcionamiento Paso-Paso:

Usando tanto el radiomando (led CODE encendido) como €l panel de
mandos de baja tensién (PUL) para accionar el cerramiento, se obtiene
el siguiente funcionamiento:

el primer impulso controla la apertura hasta que acaba el tiempo del
motor, el segundo impulso controla el cierre del cerramiento, si se envia
un impulso antes de que acabe el

tiempo motor, la central realiza la parada del movimiento ya sea en la
fase de apertura que en la de cierre. Otro mando mas decide cuando
retomar el movimiento en sentido opuesto.

Cierre automatico:

La central pemmite cerrar el cerramiento en modo automatico sin enviar
mandos suplementaros.

La eleccion de este funcionamiento se describe en el modo de
programacion del tiempo de pausa.

Paso Peatonal:

La central pemmite accionar solo el Motor 1 utlizando ya sea el
radiomando (led CODE PEAT. encendido) que el panel de mandos
(PEAT.) durante el tiempo programado (led T. MOT. PED. ).

Entrada del Dispositivo de Bloqueo:

La central pemmite la conexion de un pulsador del Dispositivo de
bloqueo (NC). Su intervencion en cualquier fase de funcionamiento de
la central provoca la parada inmediata del movimiento. Otro mando
mas de movimiento sera valido siempre y cuando se haya desactivado
la entrada de bloqueo, y en todo caso la central realizara la fase de
apertura del automatismo con un parpadeo previo de 5 segundos, a

menos gue el automatismo esté completamente abierto, en ese caso,
efectuara la fase de cierre.

Atencion: Si esta entrada no se utiliza se debe puentear.

Dispositivo de seguridad 1:

La central permite la alimentacion y la conexion de las celulas
fotoeléctricas de acuerdo con la norma EN 12453.

La intervencion en la fase de apertura no se considera, en la fase de
ciemre provoca la inversion del movimiento.

La central necesita obligatoriamente el uso de células fotoeléctricas
conectadas a las comespondientes entradas, por el contrario, la central
no esta habilitada para el funcionamiento.

Dispositivo de seguridad 2:

La central permite la alimentacion y la conexion de las células
fotoelectricas de acuerdo con la norma EN 12453.

La intervencion en la fase de apertura provoca la parada momentanea
del cemramiento, una vez que se libera, la central continua la fase de
apertura. La intervencion en la fase de cierre provoca la inversion del
movimiento.

La central necesita obligatoriamente el uso de células fotoeléctricas
conectadas a las comespondientes entradas, por el contrario, la central
no esta habilitada para el funcionamiento.

SENSOR 1 (Légica de funcionamiento RTX 2278 Sensor 1) :

La central pemmite la conexion de Dispositivos de segundad wireless
conforme a la directiva EN 12453.

La central se suministra de fabrica con la siguiente logica de
funcionamiento, en caso de intervencion del sensor 1: la intervencion
en la fase de apertura no se tiene en cuenta, en la fase de ciermre




provoca la inversion del movimiento, siempre que se haya conectado
en la central el modulo RTX 2278.

SENSOR 2 (Logica de funcionamiento RTX 2278 Sensor 2) :

La central pemmite la conexidn de Dispositivos de seguridad wireless
conforme a la directiva EN 12453.

La central se suministra de fabrica con la siguiente ldgica de
funcionamiento, en caso de intervencion del Sensor 2: la intervencion
provoca la parada del movimiento fras una breve inversion, ya sea en la
fase de cierre que en la de apertura, siempre que se haya conectado
en la central el médulo RTX 2278.

Final de carrera de Apertura y Cierre:

La central permite la conexion de Final de carrera de Apertura y Cierre
(NC). Su intervencion en las respectivas fases de funcionamiento
provoca la parada inmediata del movimiento.

Atencion: Deje libres estas entradas si no se usan.

Regulacion de la fuerza y arranque inicial:

La central electronica cuenta con un timmer VR'FUERZA" para la
regulacion de la fuerza y la velocidad de los motores, gestionadas
completamente por el microprocesador. La regulacion se puede
realizar con un rango que oscila entre el 50% y el 100% de la fuerza
maxima.

Para cada movimiento se considera igualmente un arranque inicial,
alimentando el motor durante 2 segundos a la maxima potencia,
incluso si se ha introducido la regulacion de la fuerza del motor.
Atencion: Una vanacion del timmer "FUERZA" requiere la repeticion
del procedimiento de programacion del tiempo del motor, ya que
pueden cambiar los tiempos de maniobra y de desaceleracion.

Deteccion de obstaculo: ( Valido solo x LRX 2299 )

La central electronica cuenta con un trimmer "SENSIBILIDAD" para la
regulacion de la fuerza de contraste necesaria para la deteccion del
obstaculo, totalmente controlada por el microprocesador.

La regulacion se puede realizar con un tiempo de intervencion que
varia entre un minimo de 0,1 segundos y un maximo de 3 segundos.
Nota: colocando el timmer "SENSIBILIDAD" al minimo se excluye la
funcionalidad de deteccion del obstaculo.

Atencion:

- Durante la fase ralentizada del movimiento la funcion de deteccion
del obstaculo esta siempre deshabilitada.

- el funcionamiento de deteccion del obstaculo provoca siempre la
inversion del movimiento durante el cierre (excepto en los dltimos 5
segundos de maniobra en los que se realiza la parada) y la inversion
durante 2 segundos en apertura (excepto en los ultimos 5 segundos
de maniobra en los que se realiza la parada).

Desaceleracion:

La funcion de desaceleracion de los motores se usa en las verjas para
evitar el choque de las puertas a gran velocidad al final de la fase de
apertura y de cierre.

La central pemmite durante la programacion del tiempo del motor
(consulte el menu Principal) la programaciéon de la disminucion de
velocidad en los puntos deseados (antes de la apertura y del cierre
total). Ademas se puede seleccionar la fuerza del motor a la cual se
realiza la fase de ralentizacion entre 6 diferentes niveles de potencia
(consulte el menu secundario 3). En la configuracion de fabrica esta
seleccionado un nivel intermedio.

Lampara del piloto luminoso:

La central pemmite la conexion de una lampara 24 Vcc para visualizar el
estado de la automatizacion. Lampara apagada automatizacion
cerada, encendida abierta, luz Intermitente lenta movimiento de
apertura, luz intermitente veloz movimiento de cierre.

Funcionamiento de la luz intermitente:

La central cuenta con una salida para la gestion de una luz intermitente
230 Vca. Su funcionamiento esta condicionado por el movimiento del
motor y del cieme automatico que si esta activado habilita la luz
Intermitente Incluso durante el tiempo de pausa.

Funcionamiento con TEMPORIZADOR:

La central pemmite conectar, en lugar del pulsador de mando abre -
cierra (PUL), un temporizador.

Ejlemplo: 8:00 horas, el temporizador ciema el contacto y la central
acciona la apertura; 18:00 horas, el temponzador abre el contacto y la
central acciona el cierre. Durante este intervalo (8:00 — 18:00), al final
de la fase de apertura, la central desactiva la luz intermitente, el cierre
automatico y los radiomandos.

PROGRAMACION:

Tecla SEL : selecciona el tipo de funcion que se va a
memorizar; la seleccion se indica a través de la intermitencia
del Led.

Presionando la tecla varias veces es posible ubicarse en la
funcion deseada. La seleccion permanece activa durante 10
segundos, visualizada por el Led intermitente; cuando
transcurre este tiempo, la central vuelve al estado inicial.

Tecla SET: realiza la programacion de la informacidon segun el
tipo de funcidon escogida previamente con la tecla SEL.
IMPORTANTE: EIl radiocontrol puede sustituir la funciéon de la
tecla SET si se ha configurado previamente (codigo led
encendido).

MENU PRINCIPAL

La central se suministra de serie con la posibilidad de
seleccionar algunas funciones importantes.

- MENU PRINCIPAL e
Led apagado

Led Encendido

Referencia Led

1) 1-2 MOTORES  Automatizacion 1 motor Automatizacion 2
Motores

2) AUT / P-P Automatico Paso — Paso

3) CODE Ningun codigo Codigo activado

4) INB. CMD. AP Deshabilitado Habilitado

5) T. MOT. Tiempo motor 30 s Tiempo programado

6) T. MOT. PEAT.  Tiempo Mot. Peat. 10 s  Tiempo programado
7) T. PAUSA. Sin cierre aut. Con cierre aut.
8) RIT. ANTE Sin retraso puertas. Tiempo programado

1)1-2 MOTORES:

Para facilitar la instalacion, la central dispone de dos
configuraciones predefinidas para automatizaciones con 1 o 2
motores.

La central en la configuracion por defecto, presenta la gestion
tipica de una automatizacion con 1 motor (por ej.. verja
corredera); sl es necesario habilitar la gestion predefinida de
una automatizacion de 2 motores,(por ej.: verja con puerta),
proceda de la manera siguiente: ubiquese con la tecla SEL en
el led intermitente 1-2 MOTORES, pulse la tecla SET; al mismo
tiempo, el Led 1-2 MOTORES permanecera encendido y el
procedimiento se habra completado.

Repita la operacion si desea restablecer la configuracion
anterior. En la modalidad con 1 Motor, si es necesario, es
posible poner en paralelo las salidas Motor 1 y 2, para duplicar
la carga que se puede aplicar (un Motor de hasta 1,5 CV).

2) AUTOMATICO / PASO - PASO:

La central en la configuracion de fabrica presenta la |6gica de
funcionamiento  “Automatico”™ habilitado (Led AUT/P-P
apagado), si hace falta habilitar la I6gica de funcionamiento
“Paso-Paso ” (Led AUT/P-P encendido) proceda de la siguiente
manera: coloquese con la tecla SEL en la intermitencia del Led
AUT/P-P y despues presione la tecla SET, al mismo tiempo el
Led AUT/P-P se encendera fijo. Repita la operacidon si desea
restablecer la configuracion anterior.

3) CODE : (Codigo del radiocontrol)
La central permite memorizar hasta 150 radiocontroles con
codigos diferentes, de tipo fijo o rolling code.




Programacion.

Para programar el codigo de transmision siga estos pasos:
coléquese con la tecla SEL en led intermitente CODE; envie al
mismo tiempo el codigo seleccionado con el radiocontrol
deseado; cuando el LED CODE permanece encendido
Ininterrumpidamente, la programacion se habra completado.
En caso de que se hayan memorizado los 150 codigos,
repitiendo la operacion de programacion, todos los ledes de
programacion empiezan a parpadear indicando que no es
posible realizar otras memorizaciones.

Programacion del codigo Radiocontrol Ped/Puerta simple
Si se desea programar el coédigo de ftransmision del
Radiocontrol referido al funcionamiento Peatonal o Puerta
Simple, repita la operacion descrita arriba, presionando la tecla
SEL dos veces (obteniendo la intermitencia rapida del LED
CODE) en vez de una sola. Repita la operacion si desea
restablecer la configuracion inicial.

Cancelacion.
Todos los codigos memorizados se borran de la siguiente manera:
pulse la tecla SEL, el LED CODE empezara a parpadear; despues,
pulse la tecla SET, el LED CODE se apagara y se habra terminado el
procedimiento.

4) INHI. MD. AP: (Inhibicion de los mandos durante la apertura y el
tiempo de pausa, si esta activado)

La funcidon de inhibicion de los mandos durante la apertura y el
tiempo de pausa, si esta activado, se usa cuando la automatizacion
incluye un bucle detector. Durante la fase de apertura o de pausa, la
central ignora los mandos ordenados por el loop detector cada vez
que se cruza.

La central en la configuracion de fabrica, presenta la inhibicion de los
mandos, durante la apertura y el tiempo de pausa deshabilitada, si es
necesario habilitarla, haga lo siguiente: coldquese con la tecla SEL
en el parpadeo del LED INB.CMD.AP y luego pulse la tecla SET, al
mismo tiempo el LED INB.CMD.AP, se encendera de manera
permanente. Repita la operacion si desea restablecer la
configuracion anterior.

5) T. MOT. y DESACELERACION: (Program. del tiempo de trabajo de
los motores 4 minutes max.)

El fabricante suministra la central con un tiempo de trabajo de los
motores preconfigurado de 30 segundos y sin desaceleracion.

Si es preciso modificar el tiempo de trabajo de los motores la
programacion debe ser efectuada con el cerramiento cerrado del
siguiente modo: ubiquese con la tecla SEL en el LED intermitente T.
MOT. y luego pulsar por un instante la tecla SET, el Motor 1
empezara el ciclo de Apertura; cuando se alcance el punto en que
debe empezar la disminucion de velocidad, pulse nuevamente la
tecla SET: el LED T. MOT. empezara a parpadear lentamente y el
Motor 1 efectuara la ralentizacion; cuando alcance la posicion que
desea presione la tecla SET para finalizar el ciclo de apertura. En
este momento, el LED T. MOT volvera a parpadear regularmente y el
Motor 2 iniciara el ciclo de apertura; repita la operacion de
programacion del tempo de trabajo para el Motor 2. Una vez
concluida la programacion de los tiempos de motor en apertura, el
Motor 2 inicia inmediatamente el ciclo de cierre: repita las
operaciones anteriores, para la fase de cierre del Motor 2 y a
continuacion del Motor 1. Si no desea que la central disminuya la
velocidad, durante la programacién, una vez completado el ciclo de
apertura y cierre, presione la tecla SET dos veces consecutivas en
lugar de una.

Durante la programacion, es posible usar en lugar de la tecla SET,
colocada en la central, la tecla del radiocontrol, solamente si ha sido
memorizada con anterionidad.

6) T. MOT. PEAT: (Program. tiempo de trabajo peatonal 4 minutos max.)
La central se suministra de serie con un tiempo de trabajo del Motor
1 (Peatonal) predefinido de 10 segundos y sin desaceleracion.

Si es necesario modificar el tiempo de trabajo peatonal, la
programacion debe hacerse con el cemramiento cerrado de la

siguiente manera: coloquese con la tecla SEL, en el parpadeo del
LED T. MOT. PEAT. luego durante un instante pulse la tecla SET, el

Motor 1 empezara el ciclo de apertura; de acuerdo con el punto inicial
deseado de desaceleracion pulse de nuevo la tecla SET: el LED T.
MOT. PED. comenzara a parpadear mas lentamente y el Motor 1
efectuara la ralentizacion; al alcanzar la posicion deseada, pulse la
tecla SET para concluir el ciclo de apertura. Entonces el LED.
T.MOT. PEAT. volvera a parpadear de manera normal y el Motor 1
retomara en la fase de cierre; repita las operaciones vistas
anteriormente, para la fase de cierre. Si no desea que la central
disminuya la velocidad, durante la programacion, una vez
completado el ciclo de apertura y cierre, presione la tecla SET dos
veces consecutivas en lugar de una.

Durante la programacion, es posible usar en lugar de la tecla SET,
colocada en la central, la tecla del radiocontrol, solamente si ha sido
memorizada con anterioridad.

7) T. PAUSA: (Programacion del tiempo de cierre aut. 4 min. max).

La central se suministra de serie sin clerre automatico. Si desea
habilitar el cierre automatico, haga lo siguiente: coléquese con la
tecla SEL en el parpadeo del LED. T. PAUSA, pulse durante un
instante la tecla SET, luego espere durante un tiempo equivalente al
deseado; pulse de nuevo durante un instante la tecla SET, al mismo
tiempo se memorizara el tiempo de ciemre automatico y el LED T.
PAUSA se encendera fijo. Si se desea restablecer la condicion inicial
(sin cierre automatico), coléquese en el LED intermitente T. PAUSA,
luego pulse 2 veces consecutivas la tecla SET durante 2 segundos,
en el mismo momento el Led se apagara y la operacion habra
finalizado.

Durante la programacion, es posible usar en lugar de la tecla SET,
colocada en la central, la tecla del radiocontrol, solamente si ha sido
memorizada con anterioridad.

8) T. RIT. ANTE: (Programacion del retraso de la puerta 15 s max.)

El fabricante suministra la central sin retraso de las puertas en
apertura y cierre. Si es necesario introducir un tiempo de retraso de
las puertas, la programacion debe hacerse con el cermramiento
cerrado de la siguiente manera: coléquese con la tecla SEL en el
parpadeo del LED T. MOT. ANTE, presione por un instante la tecla
SET, luego espere un tiempo igual al deseado, presione de nuevo
por un instante la tecla SET, en ese momento se producira la
memorizacion del tiempo de retraso de la puertas en el momento de
la apertura fijo de 2 segundos, del tiempo de retraso de las puertas
en el momento del cierre por el tiempo programado y el LED RIT.
ANTE se encendera fijo.

Si se desea restablecer la condicion inicial (sin retraso puertas),
coloquese en el LED intermitente T. RIT. ANTE y luego pulse 2
veces seguidas la tecla SET durante 2 segundos; al mismo tiempo,
el Led se apagara y la operacion habra terminado.

MENU SECUNDARIO 1

| a central es suministrada por el fabricante con la posibilidad de
seleccionar las funciones del menu principal.

Si se desea habilitar las funciones descritas en el Menu secundario,
proceda de la siguiente manera: pulse la tecla SET durante 5
segundos, transcurridos los cuales se obtendra la intermitencia
alternada de los Ledes . PAUSA vy |. RIl. ANTE de esta manera
tendra 30 segundos de tiempo para seleccionar las funciones del
Menu Secundario 1 usando las teclas SEL y SET, después de otros
30 segundos, la central vuelve al menu principal.

MENU SECUNDARIO 1
Referencia Led Led Apagado Led Encendido
A) 1-2 MOTORES PGM adistancia= OFF PGM a distancia = ON

B) AUT / P-P Test celulas fotoelectncas = ON  Test células
fotoelectncas= OFF

C) CODE Mant. Presion = OFF Mant. Presion = ON

D) INB.CMD.AP  Golpe de Ariete = OFF Golpe de Arete = ON

=) 1. MOT. Golpe de clerre = OFF  Golpe de cierre = ON

F)T. MOT. PEAT. 4 xFinal de carrera 4 x Dispositivos de Segundad

G) T. PAUSA Intermitencia ON/OFF alternada

H) RIT. ANTE Intermitencia ON/OFF altemada

A) 1-2 MOTORES
(Programacion del Radiomando a distancia):




La central permite la programacion del codigo de transmision,
sin intervenir directamente sobre la tecla SEL de |la central,
sino realizando la operacion a distancia.

La programacién del cdédigo de transmision a distancia se
realiza de la siguiente manera: envie de manera continua el
codigo de un radiomando memorizado anteriormente, durante
un tiempo superior a 10 segundos, al mismo tiempo la central
entra en la modalidad de programacion como se describe para
el LED CODE en el menu principal.

La central la suministra el fabricante con la programacion del
codigo de transmision a distancia deshabilitata, si se desea
hablilitar la funcion, haga lo siguiente: asegurese de haber
habilitado el Menu secundario 1 (sefialado con el parpadeo
alterno de los ledes T. PAUSA y led RIT.El) ANTE), Coloquese
con la tecla SEL en el LED intermitente del 1-2 MOTORES vy
luego pulse la tecla SET. En el mismo instante el LED 1-2
MOTORES se encendera de manera fija y la programacion
habra finalizado. Repita la operacion si desea restablecer la
configuracion anterior.

B) AUT / P-P (Test Ceélulas fotoeléctricas) :

El fabricante suministra la central con la programacion del test
Células fotoelectricas habilitata (de acuerdo con la normativa
EN 12453), si se desea habilitar la funcion, haga lo siguiente:
asegurese de haber habilitado el menu secundario 1 (sefialado
con el parpadeo alterno de los ledes . PAUSA vy led RIT.
ANTE), coldéquese con la tecla SEL sobre el LED intermitente
AUT / P-P y luego presione la tecla SET,; en el mismo instante
el LED AUT. / P-P se enciende de manera permanente y la
programacion habra finalizado. De esta manera no se
efectuara el test de las ceélulas fotoeléctricas, por lo tanto
aunque no estén conectadas (las entradas DS1 y DS2 si no se
utilizan se debe realizar un puente) la central esta habilitada
para el funcionamiento. Repita la operacion si desea
restablecer la configuracion anterior.

C) CODE (Mantenimiento Presion Mot. hidraulicas):

El fabricante entrega Ila central con Ila funcion de
mantenimiento de l|a presion en motores hidraulicos
deshabilitada. Si se desea habilitar la funcion, haga Ilo
siguiente: asegurese de haber habilitado el menu secundario 1
(mostrado con el parpadeo alterno de los Led T. PAUSA y Led
RIT. ANTE), coloquese con la tecla SEL sobre el LED
intermitente CODE y luego presione la tecla SET; en el mismo
instante el LED CODE se enciende de manera permanente y la
programacion habra finalizado. De esta manera la central
enviara cada 2 horas un mando de cierre al motor durante un
tiempo de 2 segundos. Repita la operacion si desea
restablecer la configuracion anterior.

D) INB. MD. AP. (Golpe de Ariete):

La central se suministra de fabrica con la funcion de Golpe de
Ariete deshabilitada. Si se desea habilitar la funcion de Golpe
de Ariete, haga lo siguiente: asegurese de haber habilitado el
menu secundario 1 (mostrado con el parpadeo alterno de los
Ledes T. PAUSA y Led RIT. ANTE), coloquese con la tecla
SEL sobre el LED intermitente INB. CMD. AP. y luego presione
la tecla SET; en el mismo instante el LED INB. CMD. AP. se
enciende de manera permanente y la programacion habra
finalizado. Si desea activar la funcion de Golpe de Ariete con la
fuerza configurada mediante el Trimmer "FUERZA", repita la
operacion descrita arriba, presionando la tecla SEL dos veces
(se producira el parpadeo veloz del LED INB.CMD.AP.) en vez
de una sola vez. Repita la operacion si desea restablecer la
configuracion inicial.

De esta manera podemos facilitar el desbloqueo de la
cerradura y por lo tanto permitir la correcta realizacion de la
fase de apertura. En efecto, la central antes de empezar la
fase de apertura envia un mando de cierre durante 2 segundos
con la potencia correspondiente a la opcion seleccionada.

E) T. MOT. (Golpe de cierre) :
La central se suministra de fabrica con la funcion de Golpe de
clerre deshabillitada. Si se desea habilitar la funcion Golpe de

Cierre, haga lo siguiente: asegurese de haber habilitado el
menu secundario 1 (mostrado con el parpadeo alterno de los
Ledes T. PAUSA y Led RIT. ANTE), coloquese con la tecla
SEL sobre el LED intermitente T. MOT. y luego presione la
tecla SET; en el mismo instante el LED T. MOT. se enciende
de manera permanente y la programacion habra finalizado. Si
desea activar la funcion de Golpe de Cierre con la potencia
configurada mediante el Trimmer "FUERZA", repita Ia
operacion descrita arriba, presionando la tecla SEL dos veces
(se producira el parpadeo veloz del LED T. MOT.) en lugar de
una sola vez. Repita la operacion si desea restablecer la
configuracion inicial.

De esta manera la central, si estd funcionando con la
disminucion de la velocidad durante el cierre, agregara
(después de haber terminado la fase de cierre desacelerada)
un tiempo de 1 segundo a la potencia correspondiente a la
opcidon seleccionada para superar una posible cerradura
instalada.

F) T. MOT. PEAT. (4x Final de carrera / 4x Dispositivos de
Seguridad):

La central se suministra de fabrica con la funcidon 4 x entradas
Final de carrera del Motor 1 y 2 habilitados. Si se desea
habilitar la funcion para entradas de los Dispositivos de
Seguridad, haga lo siguiente: asegurese de haber habilitado el
menu secundario 1 (mostrado con el parpadeo alterno de los
Ledes T. PAUSA y Led RIT. ANTE), con la tecla SEL en el LED
intermitente T. MOT. PEAT., luego presione la tecla SET; en el
mismo instante el LED T. MOT. PEAT. se encendera de forma
permanente y la programacion finalizara.

Repita la operacion si desea restablecer la configuracion
Inicial.

De esta forma la central cambia el funcionamiento previsto
para las entradas 4 x Final de carrera en 4 X, entradas
Dispositivos de Seguridad con el funcionamiento siguiente:

FC AP1 (Seguridad en apertura) :

La intervencion en la fase de cierre no se considera, en |a fase
de apertura provoca Stop + la inversion del movimiento,
durante 2 seq.

FC AP2 (Seguridad en apertura) :

La intervencion en la fase de cierre no se considera, en la fase
de apertura provoca Stop + la inversion del movimiento,
durante 2 seq.

FC CH1 (Seguridad en cierre) :

La intervencion tanto en la fase de apertura, como en la fase
de cierre provoca Stop + la inversion del movimiento, durante 2
seqg.

FC CH2 (Seguridad en apertura y cierre) :

La intervencion en la fase de apertura provoca Stop + la
inversion del movimiento durante 2 segundos. La intervencion
en fase de cierre provoca la inversion del movimiento.

Atencion: Realizar un puente si algunas de estas entradas
usadas como Dispositivos de Seguridad no se usan.

MENU SECUNDARIO 2

El fabricante suministra la central con la posibilidad de
seleccion directa solamente de las funciones del menu
principal.

Si se desea habilitar las funciones descritas en el menu
secundario 2, proceda de la siguiente manera: acceda al menu
secundario 1 (como se describe en el apartado
correspondiente); luego pulse nuevamente la tecla SET de

forma continuada durante 5 segundos, transcurridos los cuales
se obtendra la intermitencia simultanea de los Ledes T.

PAUSA y Led RIT. ANTE; de esta manera tendra 30 segundos
de tiempo para seleccionar las funciones del Menu Secundario
2 usando las teclas SEL y SET, despues de otros 30
segundos, la central vuelve al menu principal.




- MENI:I SECUNDARIO 2 ———-ememeeeeee
Referencia Led Led Encendido
A) 1-2 MOTORES Follow Me = OFF Follow Me = ON

Led Apagado

B)AUT/P-P  PreLamp.y L. Cort=0OFF PrelLamp.oL.Cort.=ON

C) CODE Lamp. en Pausa = OFF Lamp. en Pausa = ON

D) INB.CMDAP SOFT START=0FF  SOFT START =ON

E)T.MOT. El Cer. CMD PEAT.=OFF El. Cerr. CMD PEAT. =0ON

F) T. MOT. PEAT. PUL=PUL - PED=PEAT  PUL=AP - PED=CH

G) T. PAUSA Intermitencia ON/OFF simultanea

H) RIT. ANTE Intermitencia ON/OFF simultanea

A) 1-2 MOTORES (Follow Me) :

La central permite configurar el funcionamiento “Follow Me”:
esta funcion, que se puede programar solo si ya se ha
programado un Tiempo de Pausa, permite reducir el tiempo de
Pausa a 5 s después que se desocupa la Celula fotoeléctrica
conectada al DS1, es decir, el cerramiento se vuelve a cerrar 5
s despues de que haya pasado el usuario. Si se desea habillitar
la funcién, haga lo siguiente: asegurese de haber habilitado el
menu secundario 2 (mostrado con el parpadeo simultaneo de
los Led T. PAUSA y Led RIT. ANTE CH. Coloquese con la
tecla SEL en el LED intermitente del LED 1-2 MOTORES vy
luego pulse la tecla SET. En el mismo instante el LED 1-2
MOTORES se encendera de manera fija y la programacion
habra finalizado. Repita la operacion si desea restablecer la
configuracion anterior.

B) AUT / P-P (Intermitencia previa / Luz de cortesia):

La central se entrega de fabrica con las funciones
Preintermitencia y Luz de Cortesia deshabilitadas. Si se desea
habilitar la funcion Preintermitencia, haga lo siguiente:
asegurese de haber habilitado el menu secundario 2 (mostrado
con el parpadeo simultaneo de los Ledes T. PAUSA y Led RIT.
ANTE), coléguese con la tecla SEL sobre el LED intermitente
AUT / P-P vy luego presione la tecla SET; en el mismo instante
el LED AUT. / P-P se enciende de manera permanente y la
programacion habra finalizado. Si desea activar la funcion de
Luz de cortesia, repita la operacion descrita arriba,
presionando la tecla SEL dos veces (se producira la
iIntermitencia veloz del LED AUT / P-P) en lugar de una sola
vez. Repita la operacion si desea restablecer la configuracion
inicial.

Funcionamiento Preintermitencia: La salida de luz de
Intermitencia 230 Vca se activara siempre 3 segundos antes de
que la automatizacion deé inicio a cualquier movimiento.
Funcionamiento Luz de cortesia: La salida Luz intermitente
230 Vca se activara por 3 minutos, cada vez que se accione un
mando de apertura.

C) CODE (Funcionamiento de la luz intermitente):

La central se suministra de serie con el funcionamiento de la
Luz intermitente durante el Tiempo de pausa activado. Si se
desea habilitar la funcion, haga lo siguiente: asegurese de
haber habilitado el menu secundario 2 (mostrado con el
parpadeo simultaneo de los Ledes T. PAUSA y Led RIT.
ANTE), coloquese con la tecla SEL sobre el LED intermitente
CODE vy luego presione la tecla SET; en el mismo instante el
LED CODE se enciende de manera permanente y la
programacion habra finalizado. Repita la operacion si desea
restablecer la configuracion anterior.

D) INB. MD. AP. (SOFT START) :

La central se suministra de fabrica con la funcidn Soft Start
deshabilitada. Si se desea habilitar la funcidon, haga Ilo
siguiente: asegurese de haber habilitado el menu secundario 2
(mostrado con el parpadeo simultaneo de los Led T. PAUSA y
Led RIT. ANTE), coloquese con la tecla SEL sobre el LED
Intermitente INB. CMD. AP. y luego presione la tecla SET; en el
mismo instante el LED INB. CMD. AP. se enciende de manera
permanente y la programaciéon habra finalizado. De esta
manera, la central con cada inicio de movimiento, controlara el
arranque del motor, llevando la fuerza de manera gradual,
desde el minimo al maximo en los primeros 2 segundos de

funcionamiento. Repita la operacion si desea restablecer la
configuracion anterior.

E) T. MOT. (Activacion Electrocerradura CMD PEAT.):

El fabricante entrega la central con la funcion de activacion de
la electrocerradura mediante mando peatonal deshabilitada. Si
se desea habillitar la funcion, haga lo siguiente: asegurese de
haber habilitado el menu secundario 2 (mostrado con el
parpadeo simultaneo de los Led T. PAUSA y Led RIT. ANTE),
coloquese con la tecla SEL sobre el LED intermitente T. MOT.
y luego presione la tecla SET; en el mismo instante el LED T.
MOT. se enciende de manera permanente y la programacion
habra finalizado. La funcibn de activacion de Ia
electrocerradura mediante mando peatonal se usa cuando se
dispone, por ejemplo, de una verja corredera con una puerta al
lado para el paso peatonal. De esta manera podemos obtener
tanto la apertura de la verja mediante los mandos PUL que de
la puerta peatonal mediante el accionamiento durante 2
segundos de la electrocerradura con los mandos PEAT. Repita
la operacion si desea restablecer la configuracion anterior.

F) T. MOT. PEAT. (Funcionamiento de los mandos PUL y
PEAT.) :

La central se suministra de serie con el funcionamiento de la
entrada de mando PUL para la conexion de un pulsador de
mando principal (NA), ciclico y la entrada PEAT. para la
conexion de un pulsador de mando peatonal (NA) ciclico. Si se
desea seleccionar ofro modo de funcionamiento de las
entradas PUL y PEAT ., haga lo siguiente: asegurese de haber
habilitado el menu secundario 2 (mostrado con el parpadeo
simultaneo de los Led T. PAUSA y Led RIT. ANTE), con Ia
tecla SEL en el LED intermitente T. MOT. PEAT., luego
presione la tecla SET,; en el mismo instante el LED T. MOT.
PEAT. se encendera de forma permanente y la programacion
finalizara.

De esta manera la entrada PUL permite la conexion de un
pulsador (NA) solo para la fase de apertura y la entrada PEAT.
para la conexion de un pulsador (NA) solo para la fase de
cierre. Repita I|la operacion siI desea restablecer Ia
configuracion anterior.

MENU SECUNDARIO 3

El fabricante suministra la central con la posibilidad de
seleccion directa solamente de las funciones del menu
principal.

Si se desea habilitar la programacion de la potencia de la
ralentizacion efectuada por la central, proceda de la siguiente
manera: acceda al menu secundario 2 (como se describe en el
apartado correspondiente); luego pulse nuevamente la tecla
SET de forma continuada durante 5 segundos, transcurridos
los cuales se obtendra la intermitencia simultanea de los Ledes
T. PAUSA y Led RIT. ANTE; de esta manera tendra 30
segundos de tiempo para seleccionar la disminuciéon de
velocidad deseada usando las teclas SEL y SET, despueées de
otros 30 segundos, la central vuelve al menu principal.

Nivel Ledes Encendidos

weemmmmmemmmnmmnmmn= IENU SECUNDARIO 3 --- mmmmm———

1-2 MOTORES

1-2 MOTORES - AUT / P-P

1-2 MOTORES - AUT / P-P - CODE

1-2 MOTORES - AUT / P-P - CODE - INB. MD. AP - T. MOT.

1
2
3
B 1-2 MOTORES - AUT / P-P - CODE - INB. MD. AP,
5
6

1-2 MOTORES - AUT / P-P - CODE - INB. MD. AP -T. MOT. - T.MOT.PEAT.

Programacion de la fuerza Motor durante la desaceleracion
La central permite programar la fuerza a la cual se realizara la
fase de desaceleracion.

Se puede escoger entre 6 niveles diferentes de potencia de
esta manera:. a cada combinacion de ledes encendidos le
corresponde un nivel de acuerdo con la tabla indicada arriba;
practicamente a partir del led mas abajo (LED 1-2 MOTORES)
y procediendo hacia arriba cada led corresponde a un nivel de




potencia superior. Usando la tecla SEL es posible desplazarse
entre diferentes niveles de potencia; para cada nivel de
potencia seleccionado, el led correspondiente mas arriba
parpadea (por ejemplo si se ha seleccionado el nivel 4, los
ledes 1-2 MOTORES - AUT/P-P y CODE estan encendidos de
manera fija, en cambio el led INB. MD. AP parpadea); presione
SET para confirmar.

En la configuracion de fabrica esta seleccionado el nivel 3.

RESET:

En caso de que sea oportuno restablecer la configuracion de
fabrica de la central, pulse las teclas SEL y SET a la vez, para
obtener el encendido simultaneo de todos los led ROJOS de
sefalizacion e inmediatamente el apagado.

DIAGNOSTICO:

Test de las Celulas fotoelectricas :

La central esta preparada para la conexion de dispositivos de
seguridad que cumplan con el punto 5.1.1.6 de la normativa
EN 12453. A cada ciclo de maniobra se realiza el test de
funcionamiento de las células fotoeléectricas conectadas. En el
caso de falta de conexion y/o no funcionamiento, la central no
acciona el movimiento del cerramiento y muestra visualmente
el resultado negativo de la prueba realizando el parpadeo
simultaneo de todos los ledes de aviso. Cuando se haya
restablecido el funcionamiento correcto de la Célula
fotoeléctrica, la central esta lista para el uso normal. Esto
garantiza una monitorizacion contra las averias de acuerdo con
la Categoria 2 de la EN 954-1.

Test de input de mandos:

Para cada entrada de mando de baja tension, la central tiene
un LED de senalizacion que le permite controlar rapidamente
el estado.

Logica de funcionamiento: LED encendido entrada cerrada,
LED apagado entrada abierta.

GESTION DE LOS LED DE PROGRAMACION:

Transcurridos 5 minutos de inactividad en el procedimiento de
programacion, la central pasa a apagar automaticamente los
LEDS de programacion como medida de ahorro energetico. Al
presionar las teclas SEL o SET, o al recibir un comando de
movimiento, volveran a encenderse los led en funcion de las
programaciones configuradas con anterioridad.

OPTIONAL MODULE :

La central permite introducir Modulos opcionales, para permitir
funcionalidades adicionales. En base al tipo de modulo
opcional introducido, se obtienen diferentes funcionalidades,
debe consultar el manual de instrucciones del modulo opcional
para leer las caracteristicas tecnicas.
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MODULO OPCIONAL RTX 2278 (BASE)

El sistema permite seleccionar cuatro frecuencias de
funcionamiento diferentes, todas ellas con banda de 868 MHz.

La eleccion de la frecuencia de funcionamiento debe configurarse de
la misma manera ya sea en el RTX227/8 (Base) que en los
dispositivos RTX 2252 (Sensor) memorizados.

La seleccion se realiza mediante el Dip Switch SW1 presente ya sea
en el dispositivo RTX 2278 que en el dispositivo RTX 2252.

SW1 SWA SW1 SWi
(] OM oM O
I | |
1 2 1 2 1 2 1 2

FRECUENCIAA FRECUENCIAB FRECUENCIAC FRECUENCIAD

---------------------- MENU MONITOR =--ssssseamnns---

Led Intermitente
Battery LOW

Referencia Led
1) CODE SENSOR 1

Led Apagado
Battery OK

2) CODE SENSOR 2 Battery OK Battery LOW

Por lo que se refiere en cambio al MENU DE

PROGRAMACION, consulte el apartado "Teclas de
programacion y Ledes de Senalizacion”.

Control de la Frecuencia de Funcionamiento Elegida
anteriormente.

Caracteristicas técnicas

- Alimentacion: 9 Vee
- Consumo max.: 25 mA
- Frecuencia de trabajo: Banda 868 MHz FSK
- Sensores RTX 2252 que se pueden memorizar: 2
- Temperatura de funcionamiento -10°C = 55°C
- Medidas: 59x39 mm.

o O
Ry S BUZZER
S
CS2 @ CODE SENSOR 2
ANTEMMA

0 CS1 @ CODE SENSOR 1
- M.P. @ KMENU" PROG.

MON. ® MONITOR m%
=D

Antes de realizar la programacion del codigo de transmision de
los Receptores-Transmisores RTX 2252 (Sensor) combinados
con un Receptor- Transmisor RTX 2278 (Base) es necesario
seleccionar una frecuencia de entre las cuatro disponibles (vea
apartado "Seleccion de la Frecuencia de Funcionamiento") y
luego es aconsejable controlar que dicha banda elegida este
libre (no haya sido ya usada por otro dispositivo); para realizar
esta comprobacion haga lo siguiente: usando la tecla de SET
coloquese en el MENU DE PROGRAMACION; la Base
escanea la frecuencia elegida y si esta ocupada la Base lo
Indicara con el parpadeo alternado de los ledes MONITOR vy
MENU PROGR. En ese caso seleccione una frecuencia
diferente (ya sea en la Base como en el Sensor). Si en cambio,
la frecuencia seleccionada esta libre, programe lo sensores
asociados a cada canal como se indica a continuacion.

Teclas de Programacion y Led de Indicacion

CONEXIONES DE LOS BORNEROS:

CN1:
1: Entrada del polo positivo de la antena.
2. Entrada de masa de la antena.

DESCRIPCION DEL FUNCIONAMIENTO

El dispositivo RTX 2278 (Base) controla uno o a lo sumo dos RTX
2252 (Sensor), mediante la radiofrecuencia, para la conexion de
bordes sensibles. El Dispositivo RTX 2278 (Base) permite visualizar
dos menus:

2 MENU' DEL MONITOR
- MENU DE PROGRAMACION

Mediante el MENU DEL MONITOR y mediante sefializacion acUstica
(con Buzzer), el Dispositivo indica la informacion siguiente:

SENAL DE ALARMA:

Encendido de Led + Senalizacion acustica.

Sirve para informar qué dispositivo RTX 2252 de entre los
memorizados se encuentra en alarma. En cada encendido del Led
de referencia le corresponde un breve bip de sefializacion acustica.

Tecla SEL: selecciona el tipo de funcidbn que se va a
memorizar, la seleccion la indica el parpadeo del LED.
Presionando la tecla mas de una vez es posible posicionarse
en la funcion deseada. La seleccion permanece activa durante
15 segundos, visualizada por el LED intermitente, después de
los cuales la central vuelve al estado inicial.

Tecla SET:

- realiza la seleccion entre el Menu Monitor y el Menu
Programacion: cuando transcurrido 1 minuto de sin actividad
en las teclas SEL y SET, se selecciona automaticamente el
Menu Monitor.

- ejecuta la programacion de la funcion seleccionada con la
tecla SEL.

Led de indicacion

Led encendido: opcidn memaorizada.
Led apagado: opcion ho memorizada.
Led intermitente: opcidon seleccionada.

------------------- MENU PROGRAMCION -====sensumazuees
Referencia Led Led Apagado Led Encendido
1) CODE SENSOR 1  Ningun codigo de Pgm. SENSOR 1 Pgm.

2) CODE SENSOR 2 Ningun codigo de Pgm. SENSOR 2 Pgm .

MENU MONITOR
Referencia Led Led Apagado Led Encendido
1) CODE SENSOR 1  Ninguna Alarma Alarma SENSOR 1
2) CODE SENSOR 2  Ninguna Alama Alarma SENSOR 2

SENAL DE BATERIA DESCARGADA:

Encendido del Led (breve parpadeo) + Sefalizacion actstica.
Sirve para informar de que dispositivo RTX 2252 de entre los
memorizados, tiene las baterias descargadas. Ademas del
encendido del Led de referencia cada minuto se transmiten dos bips
breves de sefalizacion acustica.

— CODE SENSOR 1 (Programacion del Receptor-
Transmisor RTX 2252 Sensor n® 1)

La programacion del codigo de transmision del Receptor-
Transmisor RTX 2252 (Sensor) n° 1 combinado con el
Receptor-Transmisor TX 2278 (Base) se realiza de la forma
siguiente: pulse la tecla SEL, el LED CODE SENSOR 1
empezara a parpadear; la Base comunica de este modo en
forma de transmision con todos los Sensores que hay para
buscar uno a memorizar: pulse la tecla SET del Sensor que se
quiere memorizar para enviar el codigo de confirmacion de
memorizacion (el LED TX del Sensor realizara 5 parpadeos
rapidos); el LED CODE SENSOR 1 permanecera encendido y
se habra terminado la programacion. Si no recibe ningun
codigo de confirmacion en 15 segundos, el dispositivo Base
sale de la fase de programacion.

Anulacioén La anulacion del codigo memorizado se hace de la
manera siguiente: pulse la tecla SEL, el LED CODE SENSOR
1 empezara a parpadear: pulse la tecla SET, LED CODE
SENSOR 1 se apagara y el procedimiento se habra terminado.




— CODE SENSOR 2 (Programacion del Receptor-
Transmisor RTX 2252 Sensor n® 2)

Para programar el codigo de transmision del Receptor-
Transmisor RITX 2252 (Sensor) n°® 2 combinado con el

Receptor-Transmisor RTX 2278 (Base) realice las operaciones
descritas en el punto “2) CODE SENSOR 1”.

Seleccion de la Modalidad de Funcionamiento NC o 8K2

RESET

En el caso en el que sea oportuno restablecer el dispositivo en
la configuracion de fabrica, presione las teclas SEL y SET de
forma continua durante un tiempo superior a los 2 segundos,
para obtener un breve encendido simultaneo de todos los
ledes de senalizacion seguida de tres bips breves de
senalizacion acustica.

RTX 2252 (Sensor)
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Dispositivo RTX 2252 permite la conexion de bordes sensibles
de tipo clasico NC (contacto normalmente cerrado) o di tipo
resistivo 8K2. La seleccidn se realiza mediante el Dip Switch
SW2 n° 1:

DIP 1 = OFF funcionamiento input NC (por defecto).

DIP 1 = ON funcionamiento input 8K2.

SW2 SW2
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1 2 1 2
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Seleccion de la Modalidad de Transmision

Caracteristicas técnicas

- Alimentacion con bateria 1,5Vcee Alkaline (LR20 Type D)
- Frecuencia de trabajo: Banda 868 MHz FSK

- Capacidad del sistema en campo libre: 10+20 m max.

- Temperatura de trabajo: -10+55°C

- Dimensiones: 120x80x50mm.

- Contenedor: ABS UL94V-0 (IP56)

Conexiones de la bornera CN1

CN1:

1 . Entrada del Dispositivo de seguridad (NC) o 8K2
2 . Entrada del Dispositivo de seguridad (NC) o 8K2
3 . Entrada Inhibidora (NC).

4 - Entrada Inhibidora (NC).

Descripcion del Funcionamiento

El dispositivo RTX 2252 (Sensor) permite la conexion de
bordes sensibles de tipo clasico NC (contacto normalmente
cerrado) o de tipo resistivo 8K2, generalmente colocados en la
parte movil del cerramiento.

Funciona solo combinado con la (Base) de control. El
dispositivo esta alimentado con pilas para excluir de esta
forma, cualquier tipo de conexion por cable.

Cuando haya memorizado (para la programacion vea el
apartado “RTX 2278 - Teclas de programacion y Led de
senalizacion”), es capaz de enviar al dispositivo RTX 2278
(Base) la informacion siguiente:

- Senal de supervivencia:

que sirve para comprobar periodicamente la correcta conexion
radio entre los dispositivos.

- Senal de alarma:

gue sirve para informar a la base de que se ha activado el
dispositivo de seguridad.

- Senal de bateria de descargada:

gue sirve para informar a la base del estado de |a bateria.

jATENCIfJN! Sl se quita el dispositivo RTX 2252 (Sensor) de
una instalacion, se recomienda quitar las baterias para evitar
que el Sensor continue a transmitir inutilmente.

El dispositivo Receptor-Transmisor RTX 2252(Sensor) permite
selecclonar dos modos de funcionamiento diferentes, “normal”
0" ahorro energetico (Low Power)". La diferencia de
funcionamiento consiste en la potencia de transmision del
Sensor. En la modalidad de funcionamiento “ahorro energético”
la potencia de transmision del Sensor es claramente inferior;
con un ahorro energético, con el cual se obtiene en una mayor
duracion de las baterias, pero es necesario tener en cuenta la
disminucién de la capacidad radio y por lo tanto hay que
adecuar la instalacion.

La seleccion se realiza mediante el Dip Switch SW2 n® 2:

DIP 2 = OFF : funcionamiento “ahorro energético”
deshabilitado (por defecto).

DIP 2 = ON funcionamiento “ahorro energético” habilitado.
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Modalidad de Funcionamiento Entrada Inhibidora

El Dispositivo RTX 2252 (Sensor) permite la conexion de un
contacto (NC) para inhibir de modo temporal el borde sensible
gue tiene conectado.

{ATENCION! La entrada Inhibidora si no se usa, se debe
puentear siempre.

Sefal de Bateria Descargada:

El Dispositivo RTX 2252 (Sensor) es capaz de sefalar el
estado de la bateria descargada mediante el parpadeo rapido
del LED TX. Ademas esta misma informacion se envia al
dispositivo RTX 2278 (Base) que lo sefiala con advertencias
visuales y acusticas.

iATENCION! Se recomienda cambiar las pilas del dispositivos
de manera puntual si aparece LED TX intermitente.

ATENCION

-Las pilas alcalinas 1,5 V deben cambiarse cada ano para
garantizar un buen funcionamiento.

- Para cambiar las pilas abra el contenedor del Sensor con un
destornillador.

- Las pilas usadas deben eliminarse en los recipientes
adecuados.




